Met dank aan Harry Pinky

Hendrik De Smedt, Bekende Aalstenaar, maar dan onder de naam Harry Pinky, chef van het muzikantenkorps van de Aalsterse Gilles, nam eind 2001 ontslag om gezondheidsredenen.

Harry trad tot onze vereniging toe in de loop van 1972 en nam als lid van de Aalsterse Gilles voor het eerst deel aan de stoet anno 1973. Enkele jaren later zou Harry onderchef worden om vanaf 1990 de taak van chef op zich te nemen. Harry was ook lid van ons bestuur.

Pinky is niet enkel een veelzijdig muzikant, hij is ook tekenaar, schrijver dichter, componist, wereldreiziger en levensgenieter en ooit kandidaat Prins Carnaval.

Harry loop je vaak in het stadscentrum tegen het lijf, tenminste als hij niet op reis is ! Breed glimlachend groet hij Jan en alleman. Graag vertelt hij over zijn vele reizen, zijn tekeningen en natuurlijk zijn muzikale gaven.

Bij Harry thuis ben je altijd welkom voor een gezellige babbel tussen pot en pint. Zijn appartement volledig ingericht met de talrijke souvenirs die hij van over de ganse wereld heeft meegebracht. De relatiegeschenken, ontvangen bij een van de vele optredens van de Aalsterse Gilles, hebben natuurlijk een ereplaats.

Als chef van de muzikanten werd Harry vervangen door Pascal Buyens, die op zijn beurt wordt bijgestaan door onderchef Oscar Abbeloos.

De Aalsterse Gilles danken vriend Harry voor de bijna 30 jaar van inzet en medewerking.

Wij wensen Harry het allerbeste toe.

Ronny De Bruyn - 2003

