Vandaag zondag 16 oktober 2003 is heel bijzonder voor mij. Eén dag na het “kartelcongres” van Agalev, nu Groen!, zeg ik: “Vaarwel Agalev, dag sp.a.”

Mijn overstap naar de sp.a hing al eventjes in de lucht. 

De desastreuze uitslag voor de groenen van de verkiezingen op 18 mei zorgde daar voor een ware aardbeving. Iedereen was er plots politicoloog en elk lid had een analyse over wat er was fout gegaan. De échte politicologen raakten het niet eens en naargelang hun ideologische afkomst kleurden ze hun resultaten.

Ontgoocheling

Een voorstel van de regio Aalst-Oudenaarde om de discussie over een nationaal kartel met de sp.a ten gronde te voeren, werd door het Agalevcongres van 21 juni aanvaard. Na de zomer is de discussie over een eventueel kartel evenwel vakkundig in de kiem gesmoord zonder rekening te houden met de beslissing van het congres. De verdeeldheid die daarop volgde en het vertrekken van de kopstukken werd een soap die dagelijks te volgen was in de media. Dat voortdurend bezig zijn met de partij zelf en het onophoudende gesakker op de socialisten met voorzitter Stevaert als kop van jut, deed ontzettend veel pijn. Zelf ben ik in een rood nest geboren en elke keer werd ik geraakt in mijn afkomst, in mijn zijn. Wat is de partij Agalev of Groen!? Het middel of het doel? Waar zitten de mensen voor wie je aan politiek doet in dat verhaal?

Voor mij betekent politiek : doen. Niet alleen met woorden, maar ook met daden. Bla bla, maar ook boem boem. Uitvoeren wat op papier zo mooi verwoord staat, is belangrijk. Dat kan ik niet meer in “Groen!” De kloof is te groot, de teleurstelling enorm, de wonden te diep en het vertrouwen is geschonden. 

Moed?

Ik ben geboren in een rood nest met drie kinderen. Mijn vader was bouwvakker en mijn moeder fabrieksarbeidster tot haar huwelijk. Vader was een overtuigd lid van de vakbond ABVV en overtuigde zijn kinderen van de noodzaak om hierbij aan te sluiten. “Voor Allen” en “De Werker” was vertrouwde lectuur bij ons thuis.

Ik heb middelbaar onderwijs genoten in de Handelsschool in Aalst en daarna ben ik gaan werken. Sindsdien ga ik elke dag “op en af” met de trein naar Brussel.

Ondertussen ben ik 47 jaar, 27 jaar gehuwd en moeder van 4 kinderen.

Het leven begint bij 40 wordt soms gezegd. Toen ben ik 3 jaar Gezinswetenschappen gaan studeren om het leven op een maatschappijkritische manier te leren bekijken. Veel aandacht ging naar de ver-ikking, de “ikke en de rest kan stikken” mentaliteit die als een sluipend gif onze samenleving binnensijpelt. De solidariteit, verdraagzaamheid en de sociale rechtvaardigheid komen hierdoor in gevaar. 

Het waren allemaal boeiende vakken met gedreven docenten. Ludwig Vandenhove burgemeester van Sint-Truiden (sp.a) daagde me uit om mijn kritieken in de politiek te verdedigen.
Mijn eindwerk maakte ik over vrouwen en politiek. Weinig vrouwen zijn politiek actief, veel  vrouwen haken vroegtijdig af. Hoe komt het dat het combineren van gezin – werk - politiek zo moeilijk is ? Hoe komt het dat politiek zo vrouwonvriendelijk is? Ik praatte erover met o.a. Mieke Vogels en daarna heb ik de stap naar Agalev gezet.

Kartel?
De periode waarin Agalev ontstond, begin jaren ‘80, was de tijd waarin de rode minister Marc Galle zijn uiterste best deed om “Leefmilieu” op de agenda te krijgen.

Vanaf het ontstaan van Agalev heb ik elke verkiezing voor die partij gekozen. Behalve die ene keer, toen Louis Tobback opriep om te waken over de sociale zekerheid. Toen koos ik heel bewust voor hem. Het “rode” denken kwam duidelijk bovendrijven.

De reden waarom ik voor Agalev koos is omdat zij niet dé milieupartij is, maar vooral ook aandacht heeft voor de Noord – Zuidverhouding, voor levenskwaliteit en voor solidariteit over generaties heen door zorg te dragen voor het leefmilieu. 

In 2000 werd ik bij de gemeenteraadsverkiezingen rechtstreeks verkozen en belandde ik in de gemeenteraad. Vanaf dat moment was ik actief op het welzijnsveld met speciale aandacht voor gelijke kansen, minderheden, onderwijs, tewerkstelling en armoede. Het is een schande dat armoede toeneemt in onze zogeheten welvaartsstaat. Dat moet gestopt worden. Welvaart en welzijn zijn geen synoniemen.

In commissies, werkgroepen en vergaderingen ontdekte ik dat de socialisten, soms via een andere weg, toch hetzelfde doel nastreefden. In die commissies is het idee gegroeid om in Aalst een sociaal progressief front te vormen met sp.a en het voormalige Agalev. Voor het eerst vierden de roden en de groenen samen feest op 1 mei. sp.a en Agalev werden tot elkaar aangetrokken door gelijkenissen, met respect voor de verschillen. Het gevecht met de groeiende “ieder voor zich”- mentaliteit van onze samenleving kon samen gestreden worden. Maar door de recente beslissingen van Groen! nationaal werd die verbondenheid waar zo hard aan gewerkt was, met één gebaar van tafel geveegd. De verwijten aan het adres van de socialisten wijzen duidelijk aan welke richting Groen! gekozen heeft.   

Rood vanbinnen en vanbuiten

Toen ik dat besefte volgde een moeilijk proces met slapeloze nachten. Ik vroeg mij af: wat en wie is Agalev? Wie was ik? Wat wou ik doen? Zou ik bij een partij blijven die mijn afkomst wou besmeuren? Zo nee, moet ik dan mijn engagementen opgeven?

Als gemeenteraadslid heb je een engagement opgenomen dat niet vrijblijvend is. Op het welzijnsveld ontmoet je mensen en hoor je veel problemen. Levensproblemen. De confrontatie met de werkelijkheid is er vaak hard. Om oplossingen te vinden moet je er nauw samenwerken met mensen en hun vertrouwen winnen. Na een tijdje beginnen mensen op je te rekenen. Aan die mensen zeggen dat ik stop, dat kon ik niet.

Door onophoudelijk en vurig te pleiten voor kartelvorming met sp.a heb ik met de socialisten een warm contact opgebouwd. Daardoor weet ik dat verschillende onder hen ook bijzonder gevoelig zijn voor het leefmilieu en meer levenskwaliteit. Ik ging bij hen aankloppen en we hadden een intens gesprek samen. Bij sp.a vind ik ook de waarden terug die ik zo fervent verdedig : solidariteit, verdraagzaamheid, rechtvaardigheid, gelijkheid !

Nu durf ik de stap te zetten. Vandaag wil ik u vertellen dat ik vanaf nu sp.a gemeenteraadslid ben.  

Gisteren was ik net in een kledingzaak toen in het radionieuws de stemming van het Agalevcongres werd prijsgegeven. Toen ik hoorde dat zelfs het kartel voor Limburg de mist inging was het laatste sprankeltje hoop voor een links progressief front verdwenen. Toen zag ik een rood pulletje hangen. Ik heb het gepast en ik voel me er goed in. Voortaan zal ik onder de rode vlag de strijd aanbinden tegen armoede, verrechtsing en ver-ikking. Met een groen sjaaltje aan. Bij de sp.a kan en mag dat. 

Ik kreeg de garantie dat in dossiers waarin sp.a en Agalev het oneens waren, ik mijn vroegere standpunten kan behouden. In de toekomst zal ik me wel loyaal opstellen, wat me niet belet om intern toch de discussie aan te gaan.

Graag bedank ik de vele Agalev-vrienden voor de steun tijdens de voorbije periode. Vandaag, wil ik vooral sp.a Aalst van harte bedanken voor het vertrouwen en voor de aangeboden kans.  Ik ga er voor.

Dank voor uw aandacht.

Lucette Callebaut

Toespraak in “Het Volkshuis” op zondag, 16 november 2003. 

