Oppensioenstelling Harry De Smedt

Geachte aanwezigen,

Beste Jan,

Eerwaarde Heer José en

Hendrik – of zeg ik liever Harry ? – deze naam klinkt ons immers bekender in het oor.

Mij werd de taak toebedeeld de gepensioneerden toe te spreken. Dit is een eer en een opdracht die – ik geef het graag toe – ik niet zonder enige ontroering vervul.

Ontroering omwille van diverse redenen.

Primo, de afscheidsrede richt zich tot mensen met wie ik jarenlang heb samengewerkt, en waarvan één ervan – de heer De Man – bovendien mijn ex-onderdirecteur was.

Secundo, ik mag deze rede uitspreken in aanwezigheid van twee ex-directeurs, de heren Maurice Waltniel en Guido Van Laere.

Tertio, ik mag ze houden in aanwezigheid van de voorzitter van de Lokale Raad 258, Meester Marc Cottyn, niet alleen een oud-leerling van de Handelsschool, maar tevens mijn oud-leerling moraal.

Al deze gegevens versterken mijn emoties. Zelfs in mijn stoutste dromen had ik me zo iets niet kunnen inbeelden !

Beste Jan, u bent een product van wat men toendertijd het “Rijksonderwijs” noemde. U volgde de humaniora aan het Koninklijk Atheneum te Aalst en studeerde economische wetenschappen aan de Rijksuniversiteit te Gent. Zoals velen, die in deze periode met een diploma afstudeerden en naar het onderwijs gingen, diende u zich in het begin van uw loopbaan tevreden te stellen met een job als studiemeester.

Na een zestal jaren ervaring als leraar te hebben opgedaan in de Rijkstechnische school van Ronse, keerde u uiteindelijk terug naar uw geboortestreek, nl. naar de Handelsschool in Aalst, waar u werd aangesteld als leraar boekhouden, praktijk boekhouden en wiskunde in september 1965, m.a.w. een tweetal weken voor ik hier zelf belandde.

Ik verklap hier zeker geen geheim door erop te wijzen dat leven en werken in de Handelsschool toen geen gemakkelijke opdracht was. Het was immers het tijdperk van wat sommigen de “Zonnekoning” noemden, door anderen wat minder eerbiedig het “Tijdperk van Dolf of Hitler” genoemd. Maar u liet zich niet doen. Jaren later werd u hier zelfs onderdirecteur en beëindigde uw loopbaan als voorzitter van SOVO en HOHAN. Jarenlang waart ge syndicaal actief en wat ik het meest bewonderde was uw verdraagzaamheid op dat vlak. U waart steeds bereid niet gesyndiceerden of anders gesyndiceerden met raad en daad bij te staan.

Beste collega’s, ex-collega’s moest het echter gebeuren dat u op een bepaald ogenblik heimwee krijgt naar de Handelsschool, weet dan, dat u hier steeds welkom bent om eventjes goeiedag te zeggen of een babbeltje te slaan. Menig gepensioneerden van deze school kan dit getuigen.

In naam van de leden van de Vriendenkring, van de Directie en het personeel van het Departement Bedrijfskunde Hogescholen Gent Campus Aalst en van het personeel van het Koninklijk Technisch Atheneum Handelsschool Aalst, wens ik jullie allen ………..

Eerwaarde Heer José Van Impe, u werd tot priester gewijd in het Bisdom Gent in 1960 en korte tijd nadien kwam u als leraar godsdienst in het onderwijs terecht. Jaren lang was uw naam verbonden aan het Koninklijk Atheneum Aalst, maar in 1986 werd u door gebrek aan lesuren ertoe verplicht enkele uren in de Handelsschool op te nemen. De eerste jaren hield u zich sterk op de achtergrond. Misschien was u niet zo gelukkig met deze nieuwe opdracht. Maar naargelang de tijd vorderde had ik, als collega moraal, de kans u beter te leren kennen en ik meen dat ik niet ten onrechte zal zeggen dat u de laatste jaren hier eigenlijk graag les gaf. U hebt steeds uw opdracht met geduld en begrip volbracht en u verdraagzaam opgesteld. Iets waarvoor wij u dan ook bijzonder dankbaar zijn !

Jij, Harry, kwam in dienst op onze school als onderhoudswerkman in 1973. Een trieste speling van het lot lag aan de basis van het feit dat je niet de kans kreeg om te studeren. Iets wat bijzonder spijtig is, want je levert ons dagelijks het bewijs van je veelzijdige begaafdheid. Enerzijds als plastisch kunstenaar, als musicus, als entertainman, maar anderzijds vooral ook als mens. We kunnen letterlijk zeggen, dat u het “zonnetje” waart binnen de school: steeds goed gehumeurd, ook al had u zelf zware problemen ; al zingend uw dagelijkse taak volbrengend. Een werk dat nochtans spijtig genoeg door de leerlingen niet altijd geëerbiedigd wordt. Iedereen weet dat uw hobby uit reizen bestaat en u bent wat men echt kan noemen “een wereldreiziger”. Maar één reis heeft u blijkbaar heel sterk geïnspireerd, nl. een verblijf in Finland in 1956. Getuige ervan uw tekeningen waar de thematiek van de Finse wouden en meren steeds terugkomt. Moge dit landschap – waarvan ook ik een beetje gebeten ben – u nog lang inspireren !

Beste collega’s – of juister ex-collega’s – een viering voor een op ruststelling is als het ware een ‘rite de passage’. Het betekent immers het definitief afsluiten van het economisch actieve leven en de overgang naar de zogenaamde “derde leeftijd”, wat men tegenwoordig eerbiedwaardiger en sierlijker de “seniorentijd” noemt.

Voor velen verloopt die overgang vlot en vlekkeloos.

Voor anderen is de overstap moeilijk.

Sommigen krijgen plots het gevoel nutteloos te zijn.

Ik hoop dat jullie tot de eerste groep mogen behoren.

En eerlijk gezegd, ik twijfel daar zelfs niet aan.

U jan, zult thans over veel meer tijd beschikken om zich met uw hobby’s bezig te houden : de kleinkinderen, de paarden en het “stalen ros”, waarmee u Vlaanderen verkent.

U Eerwaarde, vertrouwde mij toe dat dit niet volledig de economische inactiviteit zal betekenen, aangezien u nog parochiepriester bent en een professoraat gaat opnemen aan de Katholieke Universiteit van Nijmegen.

En u Harry, bent zo creatief dat ik er niet aan twijfel dat we binnen afzienbare tijd met nieuwe kunstproducties en creaties zullen geconfronteerd worden. Vergeet trouwens ook niet onze afspraak in verband met het musiceren op de “open deurdag”. Wij rekenen op jou !

Van De Casteele Suzy
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