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Verklaring Lucette Callebaut

Gemeenteraadslid – sp.a fractie

“Partir, c’est toujours mourir un peu” 

“Weggaan is altijd een beetje sterven”.

Mevrouw de burgemeester, Mevrouw en Heren Schepenen, beste collega’s, persmedewerkers, mensen in de zaal,

U zal reeds via de media vernomen hebben dat ik bij Agalev ben weggegaan en dat ik een thuis heb gevonden bij sp.a. Voortaan zal ik zetelen als sp.a gemeenteraadslid. 

Ook al heeft u waarschijnlijk al een en ander gehoord of gelezen, toch sta ik er op u persoonlijk mijn beslissing toe te lichten.

U herinnert zich de verkiezingen van 18 mei dit jaar. U weet dat de kiezer Agalev toen uit het federaal parlement heeft weggestemd. Agalev verkeerde nadien in een diepe crisis.

Je zou voor minder.

Een partij is drager van een ideologie. Ideeën worden – in dit geval – door groendenkende mensen bijeengebracht en vertolkt in concrete voorstellen om de samenleving beter te maken of te beschermen. Maar het zijn de kiezers die de bestaansreden van een partij bepalen. Met hun stemgedrag drukken kiezers bovendien hun appreciatie uit. 

Op 18 mei bleek het draagvlak van Agalev klein te zijn geworden, te klein. Dit zijn feiten. De kiezer gaf de voorkeur aan andere voorstellen, aan rode, blauwe, paars-gele en teveel bruine naar mijn persoonlijke goesting. 

Het sp.a-spirit kartel reikte een hand naar de door de kiezer vergeten groene partij. Een uitnodiging om samen op weg te gaan. Maar bij groen zorgde dat alleen voor nog meer verwarring. De ene wou samenwerken, de andere wou liever alleen uit het diepe dal kruipen. Een verscheurende keuze ! 

Naarmate die discussie vinniger werd, groeide de kloof tussen de partij Agalev en mijzelf. Ik voelde me er niet langer thuis.

Ik wil samen met gelijkgestemden de politieke strijd aangaan voor een verdraagzame en solidaire samenleving, voor een beter en kwaliteitsvol leefmilieu. Met sp.a en spirit hoop ik mee te kunnen bouwen aan een breed progressief front.

U weet dat Groen! radicaal een andere weg op wil, een weg waar de partij zich als zichzelf sterker profileert. Ik respecteer die keuze, maar ze benadrukt eens te meer de afstand die tussen ons was gegroeid. Agalev was mijn Agalev niet meer. Voor de partij Groen! is het dan ook beter dat ik ga. 

Met die beslissing sta ik intussen niet meer alleen, nog mensen besloten hun inzet voor het sociaal-groene project, anders te gaan voortzetten. 

Vergis u niet: gemakkelijk was deze keuze zeker niet. Ik heb overwogen om te stoppen, ik heb getwijfeld om onafhankelijk te gaan zetelen. Ik heb er lang en goed over nagedacht voor ik bewust ging aankloppen bij de sp.a, de partij die ik van thuis uit ken. Ik bleek er welkom, en daar ben ik blij om.

Ik behoud mijn gemeenteraadsmandaat: waarom? Gemeenteraadslid zijn is geen vrijblijvend engagement. U kent mijn bijzondere aandacht voor sociale dossiers, voor kansarmoedebestrijding. Mijn inzet is niet veranderd. Ik zal deze materie op de voet blijven volgen. Arme mensen zijn vaak gekwetst. Ze worden dikwijls in de steek gelaten. Hierdoor is het moeilijk hun vertrouwen te winnen. Voor die mensen, en voor de verenigingen die zich ervoor inzetten, wil ik doorgaan. 

En dat kan binnen de Aalsterse sp.a, met wie ik die brede sociale bekommernis deel.

Rest mij de toch nog vele vrienden bij Agalev te bedanken, voor het werk dat we samen konden doen, voor de vriendschap. Ik dank de Aalsterse sp.a voor hun welkom. En u, mevrouw de burgemeester en collega’s uit de meerderheid, voor uw begripvolle houding. 

Als lid van de sp.a-fractie en de meerderheid wil ik constructief en loyaal verderwerken om van ,,ons iènig Oilsjt’’ voor iedereen een warme en bijzondere stad te maken.

Bedankt voor uw aandacht

