GEMEENTERAAD 26 APRIL 1983

Vraag aan het college van burgemeester en schepenen tijdens de raadszitting van dinsdag 26 april 1983 betreffende het bibliotheekwezen

Tijdens de vorige raadszitting maakte ik reeds allusie op de beperkende maatregelen van Minister Coens ten nadele van de socio-culturele sector m.b.t. de verhoogde huurtarieven van de rijksscholeninfrastructuur.

Algemeen kan echter vastgesteld worden dat grote delen van de culturele sector door het tot hiertoe gevoerde beleid van cultuurminister Poma en de Vlaamse deelregering o.l.v. Minister Geens in een versneld tempo afgebouwd worden.

Tegen dit zogenaamd “cultuurbarbarisme” werden ondertussen reeds meerdere protestacties georganiseerd vanuit de betrokken organisaties aan de basis.

Hoewel de gemeentebesturen hier geen verantwoordelijkheid dragen, lijkt het mij wel logisch dat een plaatselijk bestuur, daar waar het betrokken partij is, en daar waar mogelijk, zou inspelen op de nationaal georganiseerde acties.

Voor wat betreft het bibliotheekwezen werd in dit verband door het overkoepelend actiecomité van openbare bibliotheken een actie georganiseerd naar het grote publiek.

Hiertoe werd aan de Vlaamse gemeentebesturen die beschikken over een erkende openbare bibliotheek gevraagd om ook in hun filialen de petitieactie, die via mijn toelichtende verklaring aan de raadsleden bezorgd werd, aan de betrokkenen, zijnde de lezers, er beschikking te stellen. Momenteel werd deze actie in de meeste middelgrote steden door de besturen op gang gebracht.

Vermits tot op heden deze actie te Aalst nog niet van start ging, vernam ik graag van de betrokken schepen Mevr. Chris Lievens Borms of zij bereid is om deze actie ook te Aalst van start te laten gaan. Uit mijn vraag om deze actie ook in Aalst te starten mag u evenwel niet afleiden dat ik voor 100 % achter de inhoud van de bedoelde petitie sta ! Immers …

Hoewel het bibliotheekwezen in het kader van het gehele cultuurbeleid, en in vergelijking met bepaalde andere deelsectoren van het cultuurbeleid, tot de (tussen aanhalingstekens) “beter gesubsidieerde sectoren” behoort, is het mijn inziens inderdaad onbegrijpelijk en totaal onaanvaardbaar dat de Vlaamse executieve, in tegenspraak met haar eigen dekreten, geregeld haar verplichtingen ontloopt en er blijkbaar een systeem van maakt toelagen te beloven om daarna slechts een gedeelte ervan effectief uit te betalen.

Wat thans met het bibliotheekdecreet gebeurt is reeds vroeger gebeurd met de decreten op het landelijk jeugdwerk en het vormingswerk. Daar is de situatie in feite nog erger. Thans betaalt men daar nog slechts 61 % uit van de bij decreet verplichte toelagen.

Persoonlijk kan ik mij evenwel niet akkoord verklaren met het protest tegen de mogelijkheid die door de deelregering zou geboden worden aan de plaatselijke besturen om eventueel een kleine vergoeding te vragen voor elk ontleend boek.

Integendeel, om redenen waarop we hier nu uiteraard niet kunnen ingaan, sluit ik een strikt minimale uitleenvergoeding van bijv. 10 Fr. per boek niet uit.

Anderzijds meen ik dat het onverantwoord zou zijn het inschrijvingsgeld tot een toegelaten plafond van 500 Fr. per jaar te brengen ; dit zou immers in tegenstelling met de invoering van een beperkt leesgeld, effectief een zware rem betekenen voor vele mensen in deze tijd.

Deze bedenking sluit echter niet uit dat de petitieactie ook te Aalst zou gevoerd worden.

De bevolking moet hier een inspraakkans krijgen.
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