GEMEENTERAAD 25 OKTOBER 1983

Is het stadsbestuur bereid initiatieven te nemen om de verschillende kerkfabrieken van Aalst er toe aan te zetten de verplichte tussenkomsten van  overheidswege te beperken en in toom te houden ?

Officieel zijn in ons land kerk en staat gescheiden ; alleen is dit in werkelijkheid niet het geval. De wetgeving op de zogenaamde kerkfabrieken is verouderd en betekent in feite een rechtsongelijkheid.

De lokale gemeentebesturen kunnen moeilijk ontsnappen aan de door de kerkfabrieken gevraagde tussenkomsten, zowel op het vlak van de overdracht van de verliezen, de buitengewone tussenkomsten voor grote onderhouds- en herstellingswerken als de terbeschikkingstelling van priesterwoningen.

Toch is het o.i. mogelijk dat het stadsbestuur gunstige resultaten zou bereiken door o.m. de kerkfabrieken voortdurend aan te zetten tot beperking van de uitgaven en de pratikerende gelovigen aan te zetten tot een grotere zelfverantwoordelijkheid.

Ook nauwgezet toezicht op het financieel functioneren van de kerkfabrieken en een grotere bespreekbaarheid van dit onderwerp zou o.i. positieve resultaten kunnen opleveren.

Wij nemen aan dat de kerkfabrieken, zoals dit in het verleden het geval was, eveneens door dit college aangezet worden tot beperking van de uitgaven. De vraag is evenwel : GEVEN OF GAVEN DE KERKFABRIEKEN HIERAAN GEVOLG ? Heeft het college terzake, op basis van cijfermateriaal, aanwijzingen in de ene of andere zin ?

Wat betreft de financiële inbreng van de gelovigen rijst de vraag of de kerkfabrieken en de parochieverantwoordelijken alle nodige inspanningen leveren om hun gelovigen permanent aan te zetten tot een grotere financiële bijdrage, o.m. via het zogenaamde stoelgeld alsook door speciale omhalingen ten voordele van de exploitatiekosten. Kan het college ons terloops een idee geven hoeveel dit stoelgeld gemiddeld per kerkbezoek en per kerkganger thans bedraagt voor de parochies in Groot-Aalst ; graag wisten wij ook of er wezenlijke verschillen bestaan tussen de verschillende parochies. Graag wisten wij ook hoe deze bijdragen van de gelovigen zich verhouden tot de tussenkomsten van de gemeenschap : zowel vanwege het stadsbestuur als van de hogere overheid

Op een ogenblik waarop het stadsbestuur AL haar inwoners een grote bijdrageverhoging opdringt onder de vorm van een grote belastingsverhoging en waar elke vereniging of groep die een lokaal wil gebruiken, een verplichte gebruiksvergoeding wordt opgelegd, lijkt het ons vanzelf dat voetstappen worden gezet opdat ook de pratikerende gelovigen, waar het gaat om specifieke en supplementaire stadsuitgaven die hen alleen ten goede komen, een evenredige feitelijke bijdrageverhoging zouden opbrengen.

Is het college van burgemeester en schepenen bereid in die zin te handelen en initiatieven te nemen opdat men tot dit resultaat zou komen ?

Tot slot wensen wij te vernemen of we hierop een schriftelijk antwoord mogen verwachten indien op bepaalde vragen geen onmiddellijk antwoord kan worden verstrekt.
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