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Voorstel tot verbroedering tussen Aalst en andere steden

Nu recentelijk opnieuw bevestigd werd dat DE WERELD ONS DORP geworden is (!) – wie twijfelde daar nog aan – is het ook belangrijk dat de dorpsgenoten elkaar beter leren kennen.

Contact, overleg en openheid hebben altijd al positievere resultaten opgeleverd dan onwetendheid en gebrek aan contact.

Dit is ook zo op het internationale vlak, zeker in deze tijd waarin koude oorlogsstokers spelen met de veiligheid van onze aardbol en waarin de imperialistische politiek van onder meer de grootmachten verdrukkend is voor vele volkeren en zwakkere landen uit de derde wereld.

Een stad zoals de onze kan daar rechtstreeks niet veel aan doen. Toch bestaat de mogelijkheid om onze bevolking op een actieve wijze te betrekken bij het streven naar vrede en internationale verstandhouding en –ontspanning i.p.v. de confrontatiepolitiek (Noord-Zuid : armoede ! ; Oost-West : bewapening !).

Vooral bij de jeugd is deze wil manifest aanwezig.

Eén van de mogelijkheden bestaat erin een rechtstreekse band te scheppen met één of meerdere steden, een soort verbroedering tussen Aalst en andere steden, met uitwisseling van informatie, uitwisselingsprogramma’s voor jongeren en culturele groepen, misschien zelfs met wederzijdse bezoeken.

Om zinvol en horizonverruimend te zijn moet zo’n verbroedering gebeuren in het teken van de aangrijpende problematiek van de derde wereld en de vrede.

Daarom zouden we als partner minstens een stad moeten kiezen uit de derde wereld en een stad uit de Oostbloklanden.

Misschien kunnen we in het teken van de naderende Europese verkiezingen ook zoeken naar een partnergemeente in West-Europa (bij voorkeur uit het Romaans sprekend deel van Europa : Spanje of Portugal bv.)

En waarom ook niet gedacht aan een stad uit het Waalse landsgedeelte ?

Dit voorstel is niet nieuw en is in een bepaalde vorm ook reeds ter sprake gekomen in de stuurgroep van de 11.11.11.-actie.

Hoe staat het stadsbestuur tegenover een dergelijk voorstel ?
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