GEMEENTERAAD 25 OKTOBER 1983

Voorstellen tot aanvulling van de modelstatuten van de adviesraden goedgekeurd door de gemeenteraad op 14 juni 1983
Reeds bij de goedkeuring (enkel door de meerderheid weliswaar) van de modelstatuten voor de stedelijke adviesraden werd door onze fractie, naast de algemene bedenkingen bij de wijze waarop dit bestuur de inspraak wenst te organiseren, ook gewezen op meerdere hiaten.

Naar aanleiding van punt 51 van de besloten vergadering van deze agenda waarbij voor het eerst een deskundige voor een adviesraad wordt voorgesteld door het CBS (ik benadruk het CBS) wens ik in dit verband vooraf een tweetal statuutwijzigingen voor te stellen.

In verband met de deskundigen blijven de modelstatuten immers te vaag en onduidelijk.

Om te vermijden dat verschillende interpretatiemogelijkheden blijven bestaan en om klaarheid te brengen ; volgende voorstellen :

1e voorstel tot aanvulling van artikel 5 c

Voorgesteld wordt het woord “deskundigen” te vervangen door “niet-stemgerechtigde deskundigen”.

2e voorstel tot toevoeging van een artikel 8 b

Voorgesteld wordt volgende tekst toe te voegen.

B. “De niet-stemgerechtigde deskundigen worden door de gemeenteraad aangesteld op voorstel van het dagelijks bestuur van de adviesraad”.

Dat het CBS reeds vandaag een eerste deskundige wenst voor te stellen, zonder dat vooraf duidelijk bepaald werd op welke wijze deze kunnen aangeduid worden, heeft mij enigszins verrast ; temeer daar de burgemeester op 14 juni bij de bespreking van de modelstatuten letterlijk verklaarde : (ik citeer)

“Voor de deskundigen zal de aanduiding gebeuren door de adviesraad zelf. Deze zal aan het CBS een advies naar voor brengen om de deskundige aan te duiden. Het is steeds mogelijk een ambtenaar als technieker te nemen als de adviesraad hem voordraagt om als deskundige te worden geraadpleegd in een bepaalde adviesraad”.

In de praktijk stellen wij echter vast dat het CBS plots, en zonder advies van de betrokken raad, een deskundige naar voor schuift, die bovendien ondertussen reeds deelnam als deskundige aan de vergaderingen met de melding dat hij wel zou aangeduid worden.

Ik neem aan dat wij, rekening houdend met de zopas geciteerde stellingname van de burgemeester, unaniem mijn voorstellen zullen kunnen goedkeuren.
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