GEMEENTERAAD 29 NOVEMBER 1983

Tussenkomst aangaande de inspraak en adviesraden
· In de voorbije maanden had ik reeds sterke twijfels aangaande de wijze waarop dit bestuur de inspraak wenste te organiseren.

· De algemene kritieken zijn gekend. Reeds meermaals, en vandaag opnieuw werd hierop gewezen.

· De laatste tijd kwam alles echter in een stroomversnelling terecht. Verschillende voorbeelden uit de dagelijkse werking van de adviesraden werden mij overgemaakt.

· Hoewel ik het ook over de cultuurraad, het feestcomité, de vreemdelingenraad en andere raden zou kunnen hebben, wens ik met te beperken tot de situatie in en rond de jeugdraad.

· De jeugdraad, niet alleen omdat ik als ex-secretaris met de werking van deze raad het best vertrouwd ben, maar ook en vooral omdat hier op een flagrante wijze de regels en statuten met de voeten worden getreden.

· Zowel de CVP-PVV (maar vooral de CVP) politieke afgevaardigden in de jeugdraad als het college hebben hier immers alle deontologische remmingen overboord gegooid.

· Vermits gedurende de laatste weken de pers en de bevolking op een niet objectieve wijze, op een laag bij de grondse wijze, meermaals eenzijdig geïnformeerd werden, voel ik mij verplicht hier even de feiten op een rijtje te zetten.

· Een chronologisch overzicht van een 7-tal politieke manipulaties, of een kritiek op een toneelstuk getiteld “Om een onberispelijk medelid van de kudde te kunnen zijn moet men voor alles een schaap zijn”, een toneelstuk met zwakke CVP acteurs in de hoofdrollen, braaf meegaande PVV figuranten, een onkundige regisseur en assistent regisseuse, politiek gefrustreerde souffleurs en een sterk ontgoocheld publiek, meer bepaald de jeugd en de jeugdverenigingen, waar het tenslotte allemaal om te doen is.

1. De eerste bestuursvergadering werd onmiddellijk geconfronteerd met een niet uitgenodigd en niet verkozen “lid” die zegde dat hij als deskundige tot de raad behoort en dat zijn aanwezigheid de goedkeuring wegdraagt van het college.
De gemeenteraad oordeelde hier ondertussen anders over.

2. Tijdens dezelfde bestuursvergadering weigert de ondervoorzitster het agendapunt betreffende de oproep tot deelname aan de anti-rakettenbetoging te behandelen.
Nadat verschillende leden dreigden de vergadering te verlaten en nadat de secretaris haar uitdrukkelijk vroeg de spelregels te respecteren was ze bereid het punt te behandelen.
Een paar dagen later echter poogde zij reeds via een eerste persbericht haar eigen toch wel bedenkelijke handelswijze mooi te praten.

3. Op de 2de bestuursvergadering komt er aanvankelijk van CVP en PVV zijde niemand opdagen.
De CVP en PVV afgevaardigden hadden het immers nodig geacht om samen met de afgevaardigde van de liberale jeugdorganisaties en 2 van de 4 afgevaardigden van de christelijke organisaties eerst een gezamenlijke meerderheidsfractie te houden en zonder het zelfs te verbergen vooraf afspraken te maken over wat even later zou moeten beslist worden.
Van politisering gesproken !
Ook op deze vergadering verschijnt ondanks het protest tijdens de vorige vergadering de persoon die niet tot het bestuur behoort, de zogenaamde deskundige.

4. Dan volgt de beruchte algemene vergadering waarop blijkt dat de jeugdorganisaties weigeren het politieke spel mee te spelen. Tegen de wil van de CVP en PVV afgevaardigden en tegen de wil van het stadsbestuur wordt het reglement voor de verhuring van stadslokalen verworpen, wordt positief beslist over het verder samenvoegen van de stadssubsidies en wordt het voorstel om nieuwe statuten te maken weerhouden.
Eens te meer weigert de ondervoorzitter een agendapunt te behandelen ; nl.de beslissing over de beheersvorm van de culturele infrastructuur. Voor haar was het immers duidelijk dat ook hier de meerderheid haar standpunt (of dat van het college) niet zou volgen.

5. En dan volgt de hetze tegen de vzw Aalsterse Jeugdorganisaties en de jeugdraadsecretaris.
Eerst verschijnt een persmotie van een CVP afgevaardigde (Jos van Landuyt) waarbij op een wansmakelijke wijze vooral de vzw, de secretaris en de SP invloed gehekeld werd.
Enkele dagen later verschijnt in een plaatselijk weekblad een uitgebreid artikel geschreven door de zoon van een vooraanstaand CVP’er en tevens medestander van een in jeugdraadkringen bekend geworden onderpastoor waarin ook vooral de vzw en de secretaris geviseerd wordt.

6. En dan komt de klap op de vuurpijl !
Een volgende bestuursvergadering !
Vooreerst opnieuw de mededeling dat de bewuste deskundige opnieuw de vergadering bijwoont, ondanks het uitdrukkelijk verbod van de gemeenteraad, maar daar stoort het college zich blijkbaar niet aan.
Dit keer schrapt de ondervoorzitster geen punten van de agenda maar heft ze doodeenvoudig de vergadering op met als belachelijke redenen :

a. De secretaris zou de uitnodiging te laat verstuurd hebben..Men vergeet hier echter dat de schepen-voorzitter in laatste instantie betekend en als
    dusdanig verantwoordelijk is
b. De secretaris, standsambtenaar heeft geweigerd bij de uitoefening van zijn taak, namelijk de jaarlijkse bezoeken aan de jeugdorganisaties, 
    vergezeld te worden door leden van de adviesraad met andere politieke kleur. En dat is maar goed ook !
c. De secretaris had samen met de ondervoorzitter de vergadering moeten voorbereiden t.t.z. dus meewerken aan wat de meerderheid vooraf beslist.
d. De secretaris maakt wellicht een zwaarwichtige fout bij de opmaak van de verslagen.
    Men vergat hier echter dat de reeds voorgelegde verslagen (een tweetal) reeds unaniem werden goedgekeurd tijdens een vorige vergadering.

Nadat deze belachelijke beschuldigingen stuk voor stuk weerlegd werden hief de voorzitster de vergadering op. Als piepende kuikens volgden toen de CVP en PVV afgevaardigden samen met 1 afgevaardigde van de liberale en christelijke organisaties, de ondervoorzitster naar betere oorden.
De achtergebleven bestuursleden vergaderde verder en hekelden het feit dat de beslissing tot de opschorting van de vergadering reeds vooraf en in samenspraak met het college genomen was.
De ambtenaar die diende te spreken over de beheersvorm van de culturele infrastructuur werd er immers vooraf van verwittigd dat de vergadering niet zou doorgaan.
Men had echter de moed niet om vooraf ook de bestuursleden te verwittigen.

7. De 9 weglopers verspreiden volgende persmededeling :
Ingesloten vindt u enige informatie aangaande de bestuursvergadering van de Stedelijke Jeugdraad te Aalst welke doorging op 22/11/1983.
Het ware zeer aangewezen dienaangaande dringend een artikel te wijden.
(ondertekend door 9 bestuursleden)

Stedelijke Jeugdraad te Aalst
De vergadering van de Stedelijke Jeugdraad te Aalst, bijeengekomen op 22 november 1983 werd geschorst en opgeheven door haar voorzitster hetgeen bij meerderheid van stemmen ten overvloede werd bevestigd en dit om volgende redenen :

- ondanks de uitdrukkelijke bepalingen van artikel 12 van de statuten werden de uitnodigingen door de secretaris pas twee werkdagen vóór de vergadering
  ontvangen. Artikel 12 bepaalt immers uitdrukkelijk dat de oproepingsbrief voor een vergadering minstens 8 werkdagen vooraf dient verstuurd te worden.
- bij de uitnodiging was niet de minste documentatie gevoegd inzake de te behandelen punten.

Het bestuur betreurt deze gang van zaken en hoopt in de nabije toekomst dat spelregels eerlijk gespeeld worden zodat aan degelijk jeugdwerk kan gedaan worden waarbij alle jeugdbewegingen volledig aan hun trekken kunnen komen.


8. Tot slot verschijnt een uitnodiging voor een nieuwe vergadering, niet ondertekend door de voorzitter en de secretaris, zoals statutair bepaald, maar ook mede-ondertekend door … jawel de ondervoorzitster.

U ziet de partijpolitisering van de adviesraden en de politieke manoeuvres die er plaatsgrijpen kennen geen grenzen meer.

Dit is erg, zeer erg !

De vorige jeugdraad had op dezelfde tijdspanne reeds veel opbouwend werk verricht, de huidige politisering maakt dit nu onmogelijk.

Er is maar 1 conclusie : i.p.v. aan jeugdbeleid te doen, houdt men zich bezig met partijpolitieke manoeuvres met duistere bedoelingen. Nu telt geen bekwaamheid meer, alleen de kleur is van belang.

Patrick De Smedt

SP raadslid

