GEMEENTERAAD 18 DECEMBER 1984

Toestand stadsschouwburg te Aalst

Onlangs werd aan de gevelmuur van het schoolgebouw aan het Vredeplein een aankondigingbord met vermelding “STADSSCHOUWBURG” boven de ingang (en naast andere minder fraai muurteksten) geplaatst.

Op zich is dit een lovenswaardig initiatief ; nog te veel stadsgebouwen met openbare functies zijn slecht of niet aangeduid.

Bij de plaatsing van dit bord met de nog steeds gangbare benaming “Stadsschouwburg” kan echter de vraag gesteld worden : is de betrokken zaal deze naam nog waardig ?

Hoewel de stadsschouwburg quasi permanent gebruikt wordt (zeker in de periode van september tot mei) door 6 toneelgezelschappen, 1 balletgroep, een filmclub en de academie voor muziek, ballet en toneel, en er aldus jaarlijks duizenden toeschouwers in deze zaal vertoeven, laat de gehele inrichting zacht uitgedrukt veel te wensen over.

De muurbekleding bestaat uit doeken waarvan de kleur niet meer herkenbaar is, vol vetplekken en scheuren. Ook de vloerbekleding en toneeldoeken zijn vuil en versleten. Doordat de toneelgezelschappen nu meer en meer gebruik maken van nieuwere spelvormen, waarbij ook geregeld de zaal zelf of een gedeelte ervan als scène gebruikt wordt, komt deze onverzorgde toestand dikwijls nog meer tot uiting.

Niet enkel binnen de zaal maar ook de inkom en de zogenaamde kleedkamers laten veel te wensen over. Aan deze laatste (eigenlijk een doucheruimte) zou volgens mij een grote verbetering kunnen aangebracht worden door bv. de helft van de toch niet meer gebruikte douchen te supprimeren.

Gezien de stadsschouwburg alsdusdanig opgenomen werd in het pakket van de bestaande culturele infrastructuur voor de aanvraag tot het bekomen van een erkenning in categorie C lijkt het mij logisch dat zeer snel aan deze toestand verholpen wordt.

Wat is terzake de optie en eventuele timing van het CBS ?
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