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Stadsbegroting 1986

Zoals in onze fractie afgesproken beperk ik mij tot de socio-culturele sector.

Vooreerst wil ik meedelen dat onze fractie met genoegen heeft vastgesteld dat de toelagen aan het verenigingsleven in bepaalde sectoren verhoogd werden.

jeugd stijgt van 300 000 naar 500 000

vrije tijd stijgt van 120 000 naar 200 000

cultuur stijgt van 189 000 naar 300 000

sport van 480 000 naar 640 000

Enkel de budgetten voor de ontspanningsinstellingen (222 000) de vaderlandslievende verenigingen (71 000) en de carnavalverenigingen (2 500 000) blijven status quo.

Vorig jaar stelde ik voor om de toelagen terug op het peil te brengen van de hoogste bedragen die in het verleden reeds toegekend werden. Ik stelde hierbij dat rekening houdend met de inflatie dit nog geen werkelijke verhoging zou betekenen.

Ik ben blij dat nu voor ’86 zowel voor de jeugd – als de sportverenigingen deze maximums zelfs overtroffen worden.

Alleen de culturele- en vrijetijdsorganisaties blijven nu in vergelijking tot de anderen beneden peil.

Hiertegenover staat echter de wens van de schepenen Borms en De Maght om in te gaan op het voorstel van een jonge Aalsterse kunstenaar om in samenwerking met de raad van bestuur van het cultureel centrum in ’86  14 hedendaagse kunstenaars in Aalst een experimentele tentoonstelling te laten uitwerken. Een kostelijk maar waardevol initiatief dat het cultureel imago van Aalst zal versterken. Ik ben verheugd dat voor dergelijke initiatieven eindelijk ook in Aalst de nodige kredieten voorzien worden.

Voor wat de betoelaging aan de verenigingen betreft, blijf ik echter met 2 vervelende vaststellingen zitten :

1. Wat betreft jeugd

Ik kan niet nalaten mijn persoonlijk ongenoegen te uiten over het feit dat nu voor het eerst (maar het lag in de lijn van de verwachtingen) volledig afgestapt wordt van het principe van de samenvoeging van subsidies. Het solidair principe waarbij vooral de kleine zwakke en de goedwerkende organisaties gesteund werden, wordt niet langer gevolgd.
Maar goed, het is nu aan de verenigingen om zelf een initiatief te nemen om toch nog solidair hun uitleen- en verkoopdienst verder uit te bouwen.


2. Algemeen

Ik moet ook vaststellen dat het voorgelegde begrotingsontwerp onvolledig is m.b.t. de toelagen aan het verenigingsleven.
Het is immers zo dat de hogere overheid bij de verdeling van subsidies volgende keuze oplegt :
- ofwel is er een subsidiereglement en dan kan de toelage globaal worden opgenomen
- ofwel is er geen subsidiereglement en dan dienen er nominatieve lijsten worden toegevoegd aan de begroting (wat maar logisch is)

De richtlijnen van de gouverneur zijn terzake overduidelijk. 
Betreft facultatieve uitgaven : “voor zover nodig herinner ik eraan dat noch één of andere raad, noch het college van burgemeester bevoegd is om over te gaan tot de verdeling van globale begrotingskredieten.
Bij ontstentenis van een subsidiereglement dient de gemeenteraad over te gaan tot de desbetreffende verdeling.
Vervolgens wordt er ook op gewezen dat bedoelde beslissingen in principe moeten samen met de begroting gestemd worden.”

Hier stelt zich dus een groot probleem want in Aalst beschikken wij bij mijn weten over geen subsidiereglementen, nochtans worden vandaag enkel nominatieve lijsten voorgelegd voor wat betreft jeugd en sport.

Kan het College en vandaag de Gemeenteraad deze begrotingsonderrichting zo maar naast zich neerleggen ?

Verder wil ik alleen nog even allusie maken op de magere resultaten die ook nu weer verwacht worden van het door ons ongelukkig en onrechtvaardig genoemde verhuurreglement van stadsgebouwen voor occasionele activiteiten.

De 100 000 fr. voor ontwikkelingssamenwerking blijft behouden, wat positief is.

Laat ons allen samen op 11 november op de jaarmarkt veel wenskaarten verkopen ten voordele van de derde wereld. Het resultaat van de 11.11.11.-actie moet in Aalst het miljoen overschrijven.
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