GEMEENTERAAD 17 DECEMBER 1985

Moeten er nog beurzen zijn

In een tijdspanne van anderhalf jaar zullen te Aalst in de Keizershallen diverse beurzen ingericht worden waarvan de stad Aalst de hoofdorganisator mag genoemd worden.

Voor zover mij bekend gaat het om volgende beurzen :

· de voorbij jeugdbeurs in november van dit jaar

· de gezins- en welzijnsbeurs in maart ‘86

· de jaarbeurs in augustus ‘86

· de land- en tuinbouwtentoonstelling in september ‘86

· flanders printing in november ‘86

· de week voor vrijetijdsbesteding in het voorjaar ‘87

· de nog niet bij datum vastgelegde cultuurbeurs in het najaar van ’86 of het voorjaar van ‘87

Tijdens de studiedag van de culturele raad die onlangs in het kasteel Terlinden gehouden werd en waar o.m. gesproken werd over de organisatie van een zogenaamde cultuurbeurs, bleek zowat iedereen te waarschuwen voor het gevaar aan een teveel én te versnipperdheid van beurzen.

Niet omdat men daar principieel zou tegen zijn dat er veel gevarieerde en succesrijke tentoonstellingen zouden plaatsgrijpen, integendeel.

De bekommernissen van de mensen houdt echter verband met het feit dat zij vaststellen dat een te groot aantal en de daarmee gepaard gaande overlapping leidt tot onaantrekkelijkheid, geringe belangstelling en bijgevolg tot onrenderende toestanden. In de organisatie van dergelijke grootse initiatieven kruipt immers veel tijd, geld en energie.

Wat ook de schepen van jeugd moge beweren over het al bij al nog beperkte verlies van de laatste jeugdbeurs, zo’n initiatief kost aan de stad zeer veel geld. Wanneer we bv. de werkuren van het personeel van de diverse departementen, de onkosten van bestelwagens, de opbouwmaterialen en de publiciteitskosten (verzending) verrekend op andere budgetten, enz .. ook effectief zouden meerekenen dan zou de reële kostprijs een veel minder gunstig resultaat opleveren.

Bovendien geraakt men in een vicieuze cirkel.

De organisaties die zich komen presenteren aan het publiek verwachten dat er ook veel publiek komt. Gebeurt dat niet dan blijven de meest interessante standen weg. En als er weinig aantrekkelijks te zien is … blijft het publiek weg … en de cirkel is rond.

Om deze redenen meen ik dat er een hergroepering van bepaalde beurzen zou moeten gebeuren.

Het lijkt mij dan ook zinvol dat er geen aparte cultuurbeurs komt, en bij voorkeur ook geen jeugdbeurs meer op de wijze zoals het gebeurde. Waarom niet de bestaande vrijetijdsbeurs uitbreiden met de aspecten jeugd, cultuur, senioren, toerisme en sport. Alsook bij voorkeur de hiermee verbonden welzijnssector en sociale instellingen.

Op deze wijze zal het ook mogelijk zijn de zeer grote opvulling met stadsdiensten allerlei te vermijden. Welke diensten dienden immers zowel in het verleden als in de toekomst (ook weer met personeel en kosten) zoal niet present te zijn : de politie, de brandweer, de academie, de bibliotheek, de dienst toerisme, de jeugddienst, de sportdienst, de dienst organisatie-informatie, enz …

Bij de aanstaande gezins- en welzijnszorgbeurs hebben we echter op dit vlak weer volop prijs.

Zoals de planning er nu voorstaat zullen maar liefst 16 verschillende stadsdiensten een onderkomen vinden in de Keizershallen.

Wat schepen Lievens-Borms bezielde om zelfs de waterdienst op haar gezins- en welzijnsbeurs binnen te halen, mag Joost weten.

Graag zou ik het standpunt kennen van het college i.v.m. deze inflatie van beurzen en de mogelijke hergroepering.

Patrick De Smedt

SP raadslid

