GEMEENTERAAD 25 NOVEMBER 1986

Vraag tot aanpak van het globale infrastructuurprobleem van de peuter- en kleuterschool “Het Klaproosje” aan de Oude Gentbaan te Aalst
Ik heb vandaag de 2 infrastructuren (de schoolgebouwen en het kasteel) bezocht. In ieder geval komt het mij voor dat het CBS in haar zoeken naar een tijdelijke noodoplossing voor de peutertuin, het globaal infrastructuurprobleem van peuter- en kleuterschool niet heeft aangepakt.

De huisvestingsproblemen van dit schoolgebouw reiken immers verder dan alleen maar het zoeken naar een tijdelijke oplossing voor de peutertuin.

De problemen zijn er talrijk, ik som even de belangrijkste op :

· het paviljoen waarin normaal de peuters ondergebracht zijn, zal ook na de verbeteringswerken te klein zijn

· het paviljoen waarin momenteel een kleuterklas is ondergebracht lijkt mij voor de toekomst niet langer bruikbaar (er is immers een afkeuring)

· in de eerste kleuterklas moeten 2 kleuterleidsters in éénzelfde klas een te groot aantal kinderen opvangen

· lokalen voor administratie ontbreken (in ieder geval zijn de huidige vrijgemaakte hokjes ontoereikend)

· een groene open speelruimte ontbreekt

· afzonderlijke ruimten voor het kinderdagverblijf ontbreken

· een refter ontbreekt

Samengevat kan men stellen dat zelfs indien de peutertuin in het verbeterd paviljoen terug haar intrek kan nemen, de problemen niet opgelost zullen zijn.

Een globale aanpak dringt zich dus op :

· ofwel kiest men resoluut voor verhuis naar het kasteel Terlinden

· ofwel opteert men voor een grondige aanpak van het huidig gebouw wat m.i. veronderstelt dat zelfs indien het bibliotheekfiliaal zou vrijgemaakt worden, nog een aanzienlijk gebouw dient bijgebouwd te worden

· zelfs een eventuele totale nieuwe inplanting sluit ik in deze discussie niet uit

Niet alleen binnen het CBS, maar ook bij de naaste blijkbaar goed geïnformeerde betrokkenen lopen de meningen uiteen. In dit verband wil ik u volledigheidshalve een verzoekschrift van 27 ouders niet onthouden.

VERZOEKSCHRIFT

Geachte,

Op maandag 17/11/86 vernamen wij dat het CBS in zitting van vrijdag 14/11/86 besloten had dat de peutertuin, in afwachting van een nieuw gebouw, op het kasteel Terlinden onderdak mocht blijven vinden.

Vandaag woensdag 19/11/86 vernemen wij echter dat deze beslissing ons om een onbekende reden, werd herzien en dat het personeel en onze kinderen opnieuw naar hun oorspronkelijke plaats moeten worden overgebracht.

Wij betreuren deze beslissing ten zeerste daar :

· het gebouw op de Oude Gentbaan niet in orde is inzake brandbeveiliging

· het gebouw niet overeenstemt met de bouwnormen van het NWK

· de peutertuin op de Oude Gent 7 jaar geleden werd opgericht als voorlopige oplossing

· de wet op de arbeidsbescherming wordt overtreden (geen afzonderlijk lokaal voor het personeel)

Het kasteel Terlinden kan met de 3 miljoen fr. die in de begroting wordt voorzien, wel aan de normen worden aangepast.

Wij vinden het spijtig dat het CBS beslissingen heeft genomen zonder zich vooraf van de toestand op de Oude Gentbaan en het kasteel te vergewissen.

De peutertuin met een gemiddelde bezetting van meer dan 80 % verdient meer aandacht. Het feit dat onze kinderen fysisch, psychisch en sociaal een betere ontwikkeling zouden kunnen krijgen in een ruimere, groenere, rustigere omgeving, welke het kasteel hen kan bieden, is hier schijnbaar bijzaak.

Wij hopen oprecht dat het CBS zijn beslissing zal herzien om als “kind-“ en “gezinsvriendelijk” college naar buiten te treden.

Tot daar deze petitie.

Deze hele problematiek lijkt mij voldoende belangrijk om er dringend een grondig onderzoek aan te wijden, waarna de resultaten in een gemeenteraadscommissie kunnen besproken worden.

In ieder geval wil ik erop wijzen dat de beslissing om het kasteel Terlinden (zelfs indien tijdelijk) om te vormen tot een peutertuin, een zaak van de gemeenteraad is.

Het kasteel Terlinden, met aanzienlijke historische waarde, heeft immers sinds de aankoop een duidelijk specifiek culturele functie meegekregen die niet zomaar door het CBS van de ene op de andere dag kan of mag gewijzigd worden.

Ik dring aan op een onderzoek en een dringende aanpak. Met 3 miljoen is heel wat mogelijk ! (misschien is er zelfs nog wat geld over voor een betere bekendmaking, een betere promotie voor het kasteel Terlinden in haar huidige functie).

Tot slot wil ik hier wel terzijde de kwaliteit van de peuter- en kleutertuin bedrukken. Het personeel verdient hier felicitaties. In de huidige ongunstige omstandigheden zijn zij er in geslaagd om van dit schooltje één van de meest begeerde te maken in Aalst. De bloei en groei van deze school bewijzen dit.
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