GEMEENTERAAD 19 MEI 1987

Voorstel tot afschaffing van de kosten aangerekend door de stad voor het vervoer en bewaren van goederen die op de openbare weg geplaatst werden ter uitvoering van vonnissen tot uitzetting van burgers uit hun woning

Hoewel het niet de bedoeling kan zijn om bij dit voorstel de onderliggende oorzaken die aanleiding geven tot de in beslagname van de huisraad en de uitzetting van burgers uit hun woningen uit te diepen, lijkt het mij toch aangewezen even stil te staan bij het fenomeen armoede en nieuwe armoede.

Armoede en nieuwe armoede is een structureel probleem dat afhangt van de sociaal-economische toestand binnen onze maatschappij en van de wijze waarop onze samenleving het probleem benadert. De nieuwe armoede onderscheidt zich van de klassieke armoede, doordat hier specifiek nieuwe en bijkomende bevolkingsgroepen getroffen worden. De nieuwe armen, en dat zijn er niet weinig, zijn diegenen die door de crisis en inleveringpolitiek van de opeenvolgende neo-liberale regeringen onder de armoedegrens zijn geraakt en die het zeer moeilijk hebben om de eindjes aan elkaar te knopen of dit laatste zelfs helemaal niet meer kunnen. De oorzaken zijn velerlei, doch de belangrijkste zijn terug te brengen tot drie :

· de economische crisis

· de inleveringspolitiek

· de besparingsmaatregelen in de sociale zekerheid

Een aantal belangrijke indicatoren zijn : het verlies van koopkracht, de werkloosheid, de stijging van het aantal afsluitingen van gas, elektriciteit, water en telefoon, de stijging van het aantal achterstallige huurgelden, de stijging van het aantal slechte betalers bij alle mogelijke leningsvormen, de stijging van het aantal achterstallige huurgelden, de stijging van het aantal slechte betalers bij alle mogelijke leningsvormen, de stijging van het aantal burgers die een beroep doen op de OCMW’s, en last but not least de stijging van het aantal mensen op wiens inkomen beslag gelegd wordt, wiens goederen worden in beslag genomen en die eventueel bij vonnis uit hun huis worden gezet.

Voor dit laatste wens ik vandaag even uw aandacht te vragen.

Het is namelijk zo dat in deze gevallen te Aalst door de stad kosten gerekend worden voor het ophalen en bewaren van goederen.

Per dienstverlening werden volgens het grootboek in 1985 en 1986 bedragen aangerekend schommelend tussen de 2 en 10 000 fr. Bedragen die sinds februari ’87 nog sterk gestegen zijn, vermits de aan te rekenen uurlonen en de tarieven voor het gebruik van vrachtwagens bij CBS beslissing van 23/2/87 aanzienlijk verhoogd werden.

Het gebruik van een vrachtwagen komt nu op 1 600 of 1 800 fr. per uur (met of zonder kraan), het arbeidsloon komt nu op 329 of 389 fr. per uur (niet gekwalificeerd of geschoold), de transportkosten bedragen 20 fr. per km. en de bewaringskosten bedragen 2 fr. per m² ingenomen oppervlakte per dag.

Op basis van deze cijfers durf ik de totale berekening niet meer maken, zeker niet wanneer ik weet dat het hier om mensen gaat die juist om financiële redenen van deze dienstverlening dienen gebruik te maken.
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