GEMEENTERAAD 30 JUNI 1987

Vraag naar een actievere stadspolitiek inzake het openbaar vervoer te Aalst
Reeds meer dan tien jaar wordt vanuit verschillende hoeken met regelmaat kritiek uitgebracht op het slecht gestructureerd openbaar busvervoer te Aalst. In dezelfde periode werden echter ook meerdere voorstellen en alternatieven gesuggereerd.

· Velen zullen zich nog het voorstel herinneren van de vroegere werkgroep ruimtelijke ordening op de rechteroever tot het inleggen van één of meerdere ringbussen met een interwijken en –deelgemeentenfunctie

· In 1979 lanceerde een wijkcomité “jaar van het kind” een soortgelijk idee

· Er is het voorstel van politiecommissaris Buyle, het zogenaamde citybus project

· In 1981 werd een BTK project opgezet in verband met het openbaar vervoer te Aalst, waarbij o.a. ook een voorstel werd geformuleerd tot het inrichten van een autobustraject op de ring

· Tijdens de gemeenteraadszitting van 6 september 1983 stelde ik voor om op de Aalsterse ring een zogenaamde Ringbus volgens een achtvormig traject met twee lussen tot stand te brengen

· Er is de opmerking van de subcommissie verkeer om naar aanleiding van het nieuw verkeerscirculatieplan voor de binnenstad de citybs bij wijze van proef in te stellen

· Een jaar later, in augustus ’86 wijdde de Aalsterse Gids voor Uithuizigen een nummer aan het Groot-Aalsters lijnbussenprobleem. Proefondervindelijk werd aangetoond dat door het in stervorm georganiseerde vervoer naar het Aalsterse station de deelgemeenten onderling geen rechtstreekse verbinding hebben en de meeste na acht uur ’s avonds van Aalst afgesneden zijn en visa vers.
De krantenkoppen van de twee uitermate interessante artikels spraken voor zichzelf : “RIJDEN MET DE BUS IN AALST, TE GEK !” en “DE BEEWEG VAN HET BUSVERVOER IN GROOT AALST”.

· Tijdens de verkeerscommissie van september ’86 vroeg ik de hele problematiek van het openbaar vervoer te Aalst dringend aan te pakken.

· Nog onlangs deed de dorpsraad te Gijzegem een aantal vragen en voorstellen ter verbetering van de situatie aldaar.

Dit is slechts een opsomming van een aantal initiatieven waar ik weet van heb. Verschillende suggesties van andere personen en instanties zullen mij wellicht ontgaan zijn, in ieder geval weet ik dat nog andere suggesties op een minder openbare wijze aan het college of de burgemeester werden overgemaakt.

Hoewel ik weet dat wijlen burgemeester Uyttersprot de idee genegen was en hij stappen heeft gezet om deze realisatie mogelijk te maken, blijkt dat wij vandaag nog steeds even ver staan. Sinds een jaar werd over dit dossier helemaal niets meer gezegd, noch in deze raad, noch in de verkeerscommissie. In 1983 deelde een N.M.V.B.-woordvoerder mede dat de maatschappij pas na mei ’84 de voorstellen zou onderzoeken. Sindsdien hebben we er niets meer van gehoord. Wij zijn vandaag 30 juni 1987.

Het moet nu toch voor iedereen stilaan duidelijk worden dat de Nationale Maatschappij voor Buurtspoorwegen blijkbaar niet bereid is om werk te maken van deze voor velen zo noodzakelijke wijzigingen in de Aalsterse busregeling.

Het volstaat dus blijkbaar niet om in een goede verstandhouding mondeling tijdens de verkeerscommissie aan de ambtenaar van de N.M.V.B. onze voorstellen over te maken. Een actievere politiek van stadswege dringt zich op.

Wat elders kan moet toch ook in Aalst realiseerbaar zijn.

Is het CBS bereid om met alle beschikbare middelen dringend werk te maken van volgende drie voorstellen :

1. Het tot stand brengen van een ringbusproject waarbij alle wijken van Aalst met elkaar verbonden worden

2. Het tot stand brengen van een onderlinge verbinding tussen de verschillende deelgemeenten

3. Het overbrengen van de bushaltes op het stationsplein naar elders zodat het stationsplein zou kunnen ingericht worden als ontmoetingsplein met groenvoorzieningen.

De motivering van deze voorstellen zijn voldoende gekend.

De ervaring heeft uitgewezen dat de vroegere werkwijze (het gezamenlijk bespreken met de N.M.V.B. vertegenwoordiger in de verkeerscommissie) tot geen resultaten leidt.

De gemeenteraad moet zelf een voorstel uitwerken, overmaken en verdedigen.

De gezamenlijke besprekingen in de verkeerscommissie draaien immers telkenmale uit op cijferdiscussies in kilometers en franken. Wij (leken) worden dan met tellingen allerlei afgeleid en afgeremd.

Wij moeten zelf ons standpunt bepalen en dan strijden voor de realisatie.
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