GEMEENTERAAD 1 MAART 1988

Jeugdbeleid

Reeds in 1983 bij de aanvang van deze bestuursmeerderheid heeft onze fractie bij de goedkeuring van de modelstatuten (meerderheid tegen minderheid) een aantal fundamentele bezwaren geuit.

Het feit dat alle adviesraden met een zo verschillend karakter in de toekomst volgens eenzelfde statuut, met politieke samenstelling en onder voorzitterschap van de verantwoordelijke schepen dienden te werken, noemden wij een vooraf ingebouwde mislukkingsfactor.

Ondertussen heeft de tijd ons gelijk gegeven, zeker voor wat betreft de jeugdraad. Hoe dikwijls hebben wij vanuit de oppositie de werking van de huidige jeugdraad niet aangeklaagd ? Alleen al het absenteïsme van de bestuursleden en leden bewijst de totale mislukking van deze raad.
Hierbij kan ik nu stellen dat onze vertegenwoordigers, in tegenstelling tot vroeger, nu wel, weliswaar in een waarnemingsfunctie deelnemen aan de vergaderingen. Maar zelfs dit heeft niet kunnen helpen. Zo stel ik vast dat bv. op 17 december ll. onze SP afgevaardigde samen met secretarisambtenaar tot 21.15 uur heeft moeten wachten vooraleer een tweede en even later een derde bestuurslid aankwam. De kritiek van de schepen dat het aanwezigheidsquorum juist door de afwezigheid van de socialistische afgevaardigde niet behaald kon worden, gaat dus vandaag niet meer op.

Ook de oprichting van de zogenaamde secties tijdens het afgelopen werkingsjaar zijn voor mij een bewijs dat zelfs de huidige ploeg streeft naar een andere samenstelling en werkvorm, al zal men dit niet vlug openlijk toegeven.

Over de wettelijkheid van deze vergaderingen en de eventuele adviezen die daar geformuleerd zouden worden (in de jeugdraad is een inhoudelijk advies eerder zeldzaam) kan ook gediscussieerd worden. In de gemeenteraadsbeslissing die het statuut regelt wordt immers in geen enkel artikel deze werkvorm geregeld.

Hoe dan ook, gans deze problematiek is in de afgelopen 5 jaar reeds voldoende aan bod gekomen in deze raad.

De stellingnamen zijn gekend.

Ik geloof dat het vandaag op 8 maand van de verkiezingen nog weinig zin heeft fundamentele wijzigingen voor te stellen. Wat dit college reeds meer dan 5 jaar geweigerd heeft zal men nu ook niet meer wijzigen of verbeteren.

Mevrouw Baita zou bovendien beter moeten weten : is het immers niet de gewoonte dat de jeugdschepen niet in de raad, maar na de raad, via persmededelingen antwoordt op onze vragen ?

Op dit moment en gezien de omstandigheden lijkt mij dan ook iedere verdere discussie in deze aangelegenheid tevergeefs en overbodig.

Tot slot zou ik wel nog mijn ongenoegen willen uiten over het feit dat vandaag op de vooravond van de verkiezingen vooral vanuit CVP-zijde aangedrongen wordt op de opmaak van een eisenprogramma voor de toekomstige werking van de jeugdraad en het jeugdbeleid in het algemeen. Dit is hypocriet en jeugdbedrog, als men weet dat het programmavoorstel dat op 13 september ’82 met unanimiteit door de algemene vergadering van de toen nog druk bijgewoonde Stedelijke Raad voor Jeugdvorming, in de nu bijna afgelopen bestuursperiode zowel door het college als door het bestuur van de jeugdraad, totaal genegeerd werd.
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