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Opmerkingen bij het plan tot oprichting van een kerkgebouw op Sint-Paulus

Vooreerst wil ik opmerken dat het dossier zoals het werd samengesteld geen verduidelijking geeft over de in het agendapunt omschreven aspecten. In de persartikels die vorige week verschenen over dit onderwerp kon men heel wat meer gegevens vinden dan in het dossier zelf.

De verschillende ontwerpen waarvan sprake zijn niet terug te vinden. Er is slechts sprake van 1 ontwerp, waarvan wel de plans maar geen lastenboek en gedetailleerde raming terug te vinden zijn in het dossier. Het bepalen en adviseren van de stadstussenkomst wordt ook niet gepreciseerd. Er is enkel sprake van de vraag van de kerkfabriek om aan de stad en de Vlaamse Gemeenschap de hoogst mogelijke tussenkomst te vragen, terwijl de kerkfabriek dan de rest zal financieren. Hoeveel het stadsaandeel juist zal zijn wordt nergens omschreven.

Uit het agendapunt van de plans blijkt echter dat hier heel wat meer zal opgericht worden. Het gaat hier eigenlijk om een multifunctioneel complex met inderdaad o.a. een kerkgebouw. Maar ook ruime woon- en andere voorzieningen voor de pastoor en zijn personeelsleden, alsook een belangrijk pakket aan socio-culturele infrastructuur zit verweven in het nieuwe complex.

Hoe meer ik de plannen bekeek, hoe meer ik de indruk kreeg dat hier een klein cultureel centrum zal gebouwd worden.

Naast het kerkgedeelte worden immers nog volgende ruimten voorzien : garage, groot vergaderlokaal of zaal, aanpalende keuken, waskelder, kopieerruimte, 2 lokalen (voor catechese), proviandruimte, spreekruimte, bureauruimte, kleine vergaderzaal, zitkamer, eetkamer personeel, 3 slaapkamers, badkamer, afzonderlijke douchekamer en verschillende kleine en grotere bergruimten.

Bij de motivering van de nieuwe kerkfabriek tot oprichting van de hulpparochie maakte ik reeds melding van de overaccentuering van de nood aan socio-culturele infrastructuur.

Ik stelde toen dat deze aangelegenheid eerder een taak van de gemeentelijke overheid was, dan wel van de kerkelijke overheid. De burgemeester beloofde toen dat het stadsbestuur binnen de financiële mogelijkheden van de stad oog zou hebben voor de noden van deze nieuwe wijk (speelplein, gemeenschapszaal en sportinfrastructuur).

Ondertussen zijn we twee jaar verder : de plannen van de kerkfabriek zijn klaar, hoe ver staat het met de plannen van het stadsbestuur ?

Deze vraag blijft immers actueel gezien het nieuwe complex slechts ter beschikking zal staan van een welbepaalde categorie van wijkbewoners en verenigingen.

Tot slot zou ik willen vragen of de stad in de toekomst, nadat wij de bouw van de pastoorswoning eigendom van de kerkfabriek mee gefinancierd zullen hebben, nog eens een jaarlijkse woonstvergoeding voor de pastoor aan de kerkfabriek zullen moeten betalen.

Indien wel, lijkt het mij meer aangewezen dat de stad zelf een nabijgelegen woning zou kopen en ter beschikking stellen. Zo zouden we geen twee keer hoeven te betalen.
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