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Aalsterse KP niet akkoord met Van Hooricks memoires
In het boek “In tegenstroom” waarin Bert Van Hoorick, voor 1956 volksvertegenwoordiger voor de Communistische Partij, nadien BSP en SP-volksvertegenwoordiger, zijn memoires publiceert, wordt uiteraard uitvoerig gehandeld over die overstap die Van Hoorick in 1956 van de KP naar de toenmalige BSP maakte. De Aalsterse KP-leiding heeft nu een antwoord geformuleerd op uitlatingen van Van Hoorick, zowel in zijn boek als in de talrijke interviews die volgden op de publicatie van zijn boek en op zijn verkiezing door de Aalsterse persmedewerkers tot figuur van 1982.

Toen Van Hoorick van “de tegenstroom” in de stroom is gaan staan, aldus de Aalsterse KP-leiding, gebeurde dit niet omwille van de Sovjetinval in Hongarije, maar vormde dit gebeuren voor Van Hoorick een ideale aanleiding om de partij te verlaten.

Herinnerd wordt aan tussenkomsten van Van Hoorick waarbij hij ten tijde van de Hongaarse kwestie de tussenkomst van de Russen verdedigde en wees op de reactionaire rol van kardinaal Mindszentuy.

De KP herinnert Van Hoorick aan zijn stalinisme. Hij wordt één van de grootste drie in ons land genoemd. Zijn strijdmakkes uit de Denderstreek kunnen er van meespreken, aldus de KP. Ze moesten allemaal uit zijn buurt. André De Smet vloog naar Ronse, René Verdoodt naar Kortrijk, Raymond De Smet naar de redactie van de Rode Vaan te Brussel en Frans de Neef naar Limburg.

In zijn memoires, aldus de KP, schrijft Van Hoorick niets over zijn KP-gemeenteraadsmandaat te Aalst dat hij na zijn vertrek uit de KP heeft vastgehouden tegen alle partijstatuten in.

Dwanggedachte
De KP-leiding stelt dat bij Van Hoorick in al de daaropvolgende jaren één grote dwanggedachte is blijven leven “de KP moeten er aan “, dit in de stijl van “verbrand wat gij aanbeden hebt”.

Van Hoorick stelde steeds het socialisme tegenover het communisme. Hij stelde Moskou tegenover de rest van de wereld. Frontvorming ziet hij enkel mogelijk door toetreding tot de SP. Het finaal niet gerealiseerde samengaan van CVP en SP te Aalst in 1970 noemt Van Hoorick de grote gemiste kans, maar zes jaar later gaat Van Hooricks SP samen met VU en PVV, zijn de opmerkingen van de KP. 
De meest linkse SP-federatie die Aalst steeds was, volgens Van Hoorick, is nu, aldus de KP met Marc Galle een erg rozige federatie geworden.

De KP herinnert nog aan de reële kans op een Aalsterse eenheidslijst tussen SP en KP in ’76. Door Van Hoorick wordt dit alles afgedaan, aldus de KP, met de stelling “dat de eisen van de KP te groot waren”.

