GEMEENTERAAD 30 MAART 1993

ER KOMT EEN OPLOSSING VOOR ONS STADSARCHIEF !

Collega’s, bewust wil ik mijn tussenkomst met deze reeds zoveel gehoorde stelling aanvangen. Inderdaad sinds zovele jaren wordt er door opeenvolgende stadsbesturen naar een geschikte herhuisvesting gezocht voor het nu te klein en in slechte omstandigheden gehuisveste stadsarchief.

Vaak was de wil aanwezig maar ontbraken de middelen. Vandaag is de wil er, de plaats werd gevonden en het geld is ter beschikking.

Reeds in 1987 werd in opdracht van het toenmalig stadsbestuur de kwaliteit van de bestaande betonconstructie van het Sulbbgebouw onderzocht door een extern bureau.

Uit dit onderzoek kon door onze techniekers met zekerheid geconcludeerd worden dat het Sulbbgebouw destijds duidelijk ontworpen werd in functie van totaal verschillende belastingen. Rekening houdend met het feit dat de beton- en staalkwaliteit van toen (60 à 70 jaar geleden) slechts 1/3 bedraagt van de kwaliteit van heden, heeft slechts 1/3 van het vloeroppervlak van de eerste verdieping een geschikte draagkracht om de nuttige overlast (500 kg/m²) te kunnen opnemen.

Reeds toen werd de idee verlaten om het Sulbbgebouw te renoveren, toen reeds werd het wenselijk geacht om te opteren voor nieuwbouw van zowel oude als nieuwe Sulbb.

Alle bijkomende onderzoeken en raadplegingen bevestigen vandaag nog steeds deze stelling.

Eventjes werd de idee verlaten omdat op een bepaald moment bepaalde scholen in combinatie met een bedrijf interesse betoonden voor dit gebouw.

Toen dit initiatief elders een oplossing kreeg opteerde het CBS resoluut voor een herhuisvesting in de Sulbbgebouwen.

Deze keuze blijft belangrijk omdat op deze wijze enerzijds een definitieve buffer gevestigd wordt t.o.v. het overliggend bedrijf en anderzijds het stadsarchief in de nabijheid komt te liggen van de overige diensten van het departement cultuur en onderwijs, het kabinet van schepen Van Nieuwenborgh en het cultureel centrum.

Eens de vestigingsplaats bepaald, bleef nog de vraag op welke wijze dit initiatief best zou tot stand gebracht worden.

5 mogelijkheden dienden zich aan :

1. oude Sulbb afbreken en een nieuw gebouw optrekken

2. behoud van de buitenwanden met een nieuwe constructie binnenin

3. behoud van 1 gevel met aanleunend nieuwe gevel en nieuwe binnenconstructie

4. afbraak van beide gebouwen (oude en nieuwe Sulbb) en volledige nieuwbouw

5. inname en uitbreiding van een gedeelte van het Oude Hospitaal aan de overzijde

Vooral onze zorg voor een goede keuze in functie van het al dan niet behouden van 1 of beide gevels zette ons ertoe aan om een raadplegingsvergadering te houden met geïnteresseerde, betrokken of deskundige personen en instanties.

Uit de tijdens deze vergadering gehouden besprekingen bleek unaniem dat o.a. ingevolge de in de loop der tijden aangebrachte verbouwingen de Oude Sulbb geen cultuurhistorische noch industrieelarcheologische waarde heeft.

Tegelijkertijd werd unaniem geadviseerd om het gele kantoorgebouw in expostijl 1958 af te breken. Dit gebouw dat esthetisch niet past bij de omgeving van het Oude Hospitaal zou trouwens ook moeilijk te integreren zijn bij de aansluitende nieuwbouw. Het is de bedoeling om een nieuw functioneel gebouw op te richten met een eigentijdse vormgeving passend bij de historische site van de Oude Vismarkt.

Na afbraak van de beide Sulbbgebouwen zal de netto-oppervlakte van het terrein 740 m² bedragen.

Volgens opgave van de stadsarchivaris is een netto-oppervlakte voor archiefbewaarplaats van 900 m² nodig. Deze oppervlakte houdt rekening met een uitbreiding van het bestaand archief tot minimum het jaar 2032 en de overheveling van de stukken uit het Rijksarchief.

De oppervlakte aan kantoorruimten, vergader-, leeszaal en aanverwante diensten wordt geschat op 340 m². Met bijkomend een geraamde circulatieruimte van ongeveer 160 m² dient de totale nuttige oppervlakte aan nieuwbouw 1 400 m² te bedragen. Deze oppervlakte is realiseerbaar in drie bouwlagen.

Collega’s om de “trein der traagheid” op TGV snelheid te brengen wordt naast het principe voorgesteld om dit dossier te realiseren via het in andere steden reeds frequent gebruikte systeem van onroerende leasing.

Op deze wijze worden, gelet op het uitzonderlijk groot investeringsprogramma, onze diensten ontlast en kunnen wij ook deze voor Aalst nieuwe werkwijze uitproberen.

Het is de bedoeling van het bestuur om reeds volgende maand het afbraakdossier naar de Raad te brengen zodat de reeds gevraagde onderzoeken naar mogelijke archeologische vondsten snel zouden kunnen aanvangen.

Collega’s vandaag stemmen wij enkel principieel over de vestigingsplaats en de financieringswijze.
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