GEMEENTERAAD 30 AUGUSTUS 1994

NIEUWBOUW, MODERNISERINGS- EN OMGEVINGSWERKEN GEMEENTELIJKE KLEUTER- EN LAGERE SCHOOL DORPSSTRAAT EREMBODEGEM

De afgelopen twee jaren werden meerdere grote schoolprojecten opgemaakt en door de raad beslist. Enkele van deze projecten zijn reeds in uitvoering zoals de verbouwingswerken en koeraanleg aan het oud zwembad i.f.v. de herhuisvesting ASK (59 705 037 fr., deze werken zijn praktisch beëindigd) en de nieuwbouwwerken voor de kleuter- en lagere school op de Grote Baan te Herdersem (38 815 011 fr, kort geleden aangevat).

In april van dit jaar is het ontwerp voor de nieuwbouw- en moderniseringswerken aan de gemeentelijke school Tinnenhoek te Moorsel (20 200 001 fr.) op de raad voorgelegd, na goedkeuring van de provinciale en subsidiërende overheden kunnen wij ook hier weldra naar aanbesteding en uitvoering overgaan.

Ondertussen zijn tal van onderhouds- en saneringswerken aan andere scholen uitgevoerd.

Vandaag, op de vooravond van een nieuw schooljaar, ben ik verheugd dit belangrijk en omvangrijk dossier van de gemeentelijke school te Erembodegem naar voor te brengen.

Voor dit dossier werd in 1990 door het CBS de princiepsbeslissing genomen, waarna DIGO in januari ’91 principieel de betoelaging goedkeurde (60 % 

+ 7 % algemene kosten). Het oorspronkelijke bouwprogramma voorzag de volledige sloping van de rechtervleugel, inclusief gemeentehuis, en het oprichten van een nieuwbouwcomplex.

Vier maand later werd door DIGO de betoelaging verhoogd tot 70 % + 7 % algemene kosten.

Na herziening van het BPA (dit voorzag een openbaar plein op de plaats van gemeentehuis + school), waarbij de huidige bouw- en rooilijn behouden werd, werd een aangepast bouwprogramma opgemaakt, met behoud van het gemeentehuis. Dit werd eveneens door DIGO goedbevonden (dec. ’93).

De rechter klassevleugel (gebouwd in 1874), werd de laatste jaren nog slechts gedeeltelijk gebruikt ten gevolge van stabiliteitsproblemen aan trap en houten roostering.

De linkervleugel werd enkele jaren geleden volledig gesaneerd in eigen beheer.

Het dossier omvat drie luiken : 
-    volledige restauratie van het oud gemeentehuis

· nieuwbouw klassevleugel met refter en polyvalente zaal

· de aanleg van de buitenomgeving

De hoofdgedachte bij het ontwerpen was een compact gebouw te realiseren, dat zo weinig mogelijk oppervlakte van de speelplaats innam, (maar het toch mogelijk maakte alle schoolactiviteiten te centraliseren aan de Dorpsstraat), het straatgabariet te respecteren, het nieuwbouwvolume te integreren in de bestaande lintbebouwing en het te behouden gemeentehuis naar volle waarde te saneren.

Om de monotonie van de lange straatgevel te breken en aan te sluiten op de neogotische architectuur van het oud gemeentehuis werd de straatgevel van de nieuwbouw aan de Denderstraat in twee delen getrokken. De gevel aansluitend aan het gemeentehuis werd zeer sober gehouden (gezoete blauwe hardsteen gevelbekleding) en springt achteruit.

Er werd doelbewust niet geopteerd voor een contrasterende architectuur in vorm of bouwvolume maar om een hedendaagse integratiearchitectuur te verwezenlijken, passend in het totale straatbeeld. Zowel qua vormgeving als stijl wordt gerefereerd naar het oud gemeentehuis. De materiaalkeuze is echter hedendaags.

Door de koerafsluitingsmuur aan weerszijden van het te behouden sanitair te slopen en te vervangen door een metalen hekwerk met poorten, krijgt de school een meer open karakter langs de verkeersvrije Dorpsstraat en wordt de prachtige oude plataan zichtbaar vanaf het kerkplein.

Op het gelijkvloers zijn twee klaslokalen gesitueerd, evenals de refter met keuken, die aansluit aan de polyvalente zaal (volledig opengetrokken naar de speelkoer toe). Bij schoolfeesten e.d. kunnen refter en zaal als één geheel gebruikt worden door het openschuiven van de vouwwanden.

De twee verdiepingen, bereikbaar via twee traphallen bevatten in hoofdzaak klaslokalen. De circulatie van de klassevleugel bevindt zich aan de noordgevel, kant speelkoer, en is opgevat als gordijngevel.

In totaal zijn in de nieuwbouw 12 klaslokalen voorzien voor de lagere school.

De totale brutto-oppervlakte voor de nieuwbouw bedraagt 1161 m².

De toegang tot de school blijft op dezelfde plaats als nu, waar een organisch gevormde luifel dienst doet als overdekte speelplaats en beschutting voor wachtende ouders.

Aan de hoek Weggevoerdenstraat-Dorpsstraat bevindt zich de fietsenstalling, met een poort uitgevende op de verkeersvrije Dorpsstraat.

De restauratiewerken aan het oud gemeentehuis zijn zo opgevat dat er geen verbouwingswerken worden uitgevoerd en de huidige indeling en vormgeving behouden blijft.

Op het gelijkvloers, toegankelijk via de Denderstraat, situeert zich het dienstencentrum en een lokaal voor de politie. De eerste verdieping huisvest de dienstlokalen van de school (bureel directie, secretariaat, archief en leraarslokaal) welke bereikbaar zijn via de hoofdtoegang van het gemeentehuis en langs een verbindingspasserel met de klassevleugel.

Op de zolder zijn de stookplaats en een berging gesitueerd.

Uit te voeren werken en aan te wenden materialen nieuwbouw

· gevels in strengpersgevelsteen, lijstwerk in blauwe hardsteen en geglazuurde keramische steen.
gevel grenzend aan gemeentehuis : volledig in blauwe hardsteen, gezoet

· hellende daken met kunstleien

· buitenschrijnwerk in thermisch onderbroken alu met dubbel isolerende beglazing

· thermisch geïsoleerde buitenmuren, vloeren en daken

· akoestisch geïsoleerde verlaagde plafonds

· bepleisterde wanden worden geschilderd met een afwasbaar muurverfsysteem (antigraffiti)

· in de circulatiezones wordt tot op een hoogte van 1,20 m een natuursteen-sierpleister aangebracht

· bevloering : 
gelijkvloerse klassen en alle gangen : tegels in marmeragglomeraat
klaslokalen op verdieping : linoleum
refter, keuken, sanitair en bergingen : keramische tegel
polyvalente zaal : multifunctionele elastische bevloering

· verder worden voorzien : kasten in alle klaslokalen, kleerhangers in de gangen en binnenzonnewering aan de zuidgevel

Uit te voeren werken en aan te wenden materialen moderniseringswerken aan gemeentehuis

- plaatsen van een nieuwe ondervloer en vloer (blauwe hardsteen) op het gelijkvloers
- injecteren van muren en aanbrengen van vochtisolatie

- herstellen van beschadigde houtconstructies
- herstellen en vernieuwen pleisterwerk
- vernieuwen van plankenvloer op verdieping
- herstellingswerken aan trappen en binnenschrijnwerk
- herstel van het bestaande buitenschrijnwerk en plaatsen van voorzetramen
- reinigen en heropvoegen van de gevels, vernieuwen van het cementeerwerk en een conserverende behandeling toepassen



De volledige speelplaats wordt heraangelegd, waarbij de bestaande boom omgeven wordt door een cirkelvormige boombak met zitbanken.

De totale raming voor dit dossier bedraagt 71 396 339 fr. (btw inclusief) en de uitvoeringstermijn werd bepaald op 300 werkdagen.

Bij gunstig verloop van dit dossier zullen de werken kunnen aanvangen medio ’95, zodat twee jaar later de volledige school het vernieuwde complex kan betrekken.
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