GEMEENTERAAD 28 JUNI 1994

RESTAURATIE VAN DE ORANGERIE EN KOETSHUIS VAN HET MONUMENTAAL GEBOUW KASTEEL TERLINDEN TOT BIBLIOTHEEKFILIAAL

Eén van de beleidsopties van dit bestuur was de zorg om het cultuurhistorisch patrimonium van de stad te herwaarderen, conserveren en restaureren. Ons belangrijkste en waardevolste gebouw, het Belfort, zit in zijn eindfase van totale restauratie, aan de gevel van het stadhuis zijn de werken in uitvoering.

Het restauratiedossier linker- en deel rechtervleugel van het stadhuis is in opmaak, en zal binnen enkele maanden aan de rand voorgelegd worden. In de planning werd eveneens de volledige restauratie van het Museum Oud-Hospitaal opgenomen, een ontwerp dat door onze eigen diensten wordt voorbereid.

Het volledige domein, Kasteel ter Linden werd in 1968 door de stad aangekocht, in 1976 werd bij ministerieel besluit het kasteel, het poortgebouw, de kaaimuren, de bruggen, de wallen, de orangerie en het koetshuis als monument beschermd. Door de eigen diensten werd in 1991 een restauratiedossier opgemaakt voor de rechter wallenmuur en toegangsbrug, dit dossier werd goedgekeurd, maar de staats- en provincietoelagen laten op zich wachten, ook het opgemaakte onderhoudsdossier tot dringende beveiligingswerken aan de orangerie en koetshuis wacht op subsidiëring sinds december 1993. Hopelijk moeten wij voor dit dossier, orangerie en koetshuis, niet te lang wachten op betoelaging, zodat het bibliotheekfiliaal in de kortste tijdspanne een definitieve huisvesting krijgt.

Immers, sinds de afbraak van het prefab-gebouw op de Oude Gentbaan in 1989 verhuisde het filiaal tot juni 1993 in de lokalen van HRITO, waarna het in september ’93 overgebracht werd naar een gehuurde prefab op de Oude Gentbaan – Roklijf.

In samenspraak met de hoofdbibliothecaris, het bestuur Monumenten en Landschappen, de provinciale diensten (technische en kunstpatrimonium) en de technische dienst van de stad werd het restauratiedossier door de aangestelde ontwerper opgemaakt.

In hoofdzaak de subsidiërende overheid – Monumenten en Landschappen – en het kunstpatrimonium drongen aan op een ‘zachte restauratie’ waarbij zowel de ruwbouw elementen (funderingen, metselwerken, dakstructuur) als schrijnwerken en waardevolle elementen worden hersteld en gerestaureerd in plaats van vernieuwd.

De zachte aanpak maakt dat alle onzichtbare gebreken (bij opmaak dossier) die bij de ‘ontmanteling’ tevoorschijn kunnen komen, opgenomen zijn in de uit te voeren werken.

Door de nieuwe manier van betoelaging, waarbij de meerwerken niet langer subsidieerbaar zijn was het noodzakelijk om alle onvoorzienbaarheden op te nemen in het bestek.

In hoofdzaak worden volgende werken uitgevoerd :

FUNDERINGEN : teneinde de bestaande toestand te verbeteren wordt de ondervloerplaat gewapend, en in de bestaande muren tandsgewijs ingekapt. Nieuwe openingen worden ondergronds voorzien van een betonnen verdeelbalk waarop de stalen kaderstructuur is gemonteerd. Dit geeft een grote versteviging zonder nieuwe funderingen te moeten uitvoeren. De nieuwe muren krijgen uiteraard een nieuwe fundering (gewone strokenfundering).

OPGAANDE MUREN : deze worden zoveel mogelijk hersteld op de oude manier, of door onzichtbare injecties met ingeboorde wapeningen. Alleen de nu zeer slechte zones worden gedemonteerd en volledig hermetst naar bestaand model.

ZOLDER EN DAKSTRUCTUUR : aangezien de zolders niet voor publiek toegankelijk zijn wordt terug met een houten structuur gewerkt. De bestaande spanten worden na herstel opnieuw gemonteerd, alle dakkepers en balkenlagen worden door nieuwe Europees plantagehout vervangen.

DAKDICHTING : alle schuine daken worden afgewerkt met gebakken aardepannen zoals de bestaande. De platte daken worden afgedicht met elastisch butylrubber op 60 mm isolatie in CFK-vrij P.U. schuim.

BUITENSCHRIJNWERK : behalve de stalen ramen van de orangerie en de poorten van het koetshuis die hersteld worden, moeten alle ramen vervangen worden door nieuwe geschilderde houten ramen met dubbel isolerende beglazing.

Daar waar het buitenschrijnwerk hersteld wordt en dus geen dubbel isolerend glas kan worden geplaatst voorziet men een tweede stalen raam aan de binnenzijde waar dubbel isolerende beglazing wordt ingeplaatst. Deze voorzetramen kunnen van binnenuit geopend worden voor reiniging. De beglazing voor de orangerie wordt voorzien van een laag zonnewerend metaaloxide (licht gespiegeld) om de warmte en de hinderlijke zonnestralen tegen te houden.

BEVLOERINGEN : kelders : nieuwe Boomse tegels in rode baksteenkleur. Gelijkvloers : nieuwe keramiektegels met het uitzicht van de vroegere fabriekstegels in een gebakken aardekleur, en blauwe steen in de oude paardenstal (zelfde patroon als de bestaande bevloering). Verdiepingen : houten beplating. Alle bevloering wordt voorzien van bijhorende plinten in dezelfde materialen.

BINNENWANDEN : alle wanden worden gepleisterd en geschilderd, behalve de te bewaren oude elementen in de paardenstal, en de muren van de zolders die opnieuw gevoegd worden en in zicht blijven.

BINNENDEUREN : alle binnendeuren zijn voorzien in een essenhoutafwerking, voorzien van inox scharnieren en deurkrukken. De vlakken van de deuren in het sanitair zijn in hardplastiek.

CENTRALE VERWARMING : de warmte wordt geleverd door een gasgestookte nieuwe ketel. Overal wordt vloerverwarming voorzien, met op verschillende plaatsen een bijverwarming met radiatoren in staal.

SANITAIR : overal witte porseleinen lavabo’s en toilettoestellen met de bijhorende kranen. Warm water wordt geleverd door een elektrische spaarboiler van 200 liter.

ELEKTRICITEIT EN VERLICHTING : voorzien met centrale bediening vanop twee plaatsen. Er is veel aandacht besteed aan de verlichtingstoestellen. Dit zijn behalve het historische gebouw zelf de enige decoratieve elementen in het project.

AANLEG OMGEVING : in het bouwdossier zitten alle voetpaden rond het gebouw (kasseibestrating) en de aanpassing van de dolomietbestrating opgenomen. De groenaanleg en de openbare verlichting worden door de stad in eigen beheer uitgevoerd.

De totaal te restaureren bruto oppervlakte bedraagt : 652 m², tussen het koetshuis en de orangerie wordt een gelijkvloerse nieuwbouw opgetrokken van 36 m², dit om beide gebouwen te verbinden, en om vanuit dit scharnierpunt overzicht te hebben op de jeugd- en volwassenafdeling. Alle publiekstoegankelijke lokalen werden op de gelijkvloers gesitueerd, zodat het filiaal optimaal toegankelijk wordt voor mindervaliden.

In de kelder wordt de stookplaats ingericht en de zolders worden in hoofdzaak als berging bestemd.

De raming bedraagt 21 072 781 fr. (excl. BTW) en uitvoeringstermijn werd vastgelegd op 300 werkdagen.

Met dit dossier zal niet alleen een waardevol gebouw uit de 18de eeuw voor de toekomst bewaard kunnen blijven, maar tevens door de herbestemming een belangrijke functie kunnen vervullen voor onze bevolking.
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