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Verwelkom onze 1 Mei-optocht die op 1 Mei tussen 10 en 12u door jullie straat zal stappen! 

Maar weten jullie waarom 1 Mei wordt gevierd?

Meer dan 100 jaar is 1 MEI de strijd- en feestdag van de socialisten in gans de wereld! Op het Internationaal congres van 1889 van de Socialistische Internationale werd voor het eerst beslist om overal waar mogelijk in de wereld op 1 mei 1890 een strijddag te houden voor het bekomen van de 8-uren werkdag. Die datum werd gekozen op voorstel van de Amerikaanse vertegenwoordigers die hiermee de stakingsleiders van 1 Mei in Chicago wilden eren die omwille van hun stakingsacties door het Amerikaans gerecht werden ter dood veroordeeld en geëxecuteerd! Vanaf 1890 werd ook in België in de belangrijkste steden 1 Mei gevierd en deze vieringen namen steeds meer uitbreiding met o.a praalstoeten in Gent. De hierop volgende jaren stond 1 Mei ook in het teken van het bekomen van het “Algemeen Enkelvoudig Stemrecht”, het minimumpensioen en minimumloon. In de jaren vóór de 1e Wereldoorlog werd 1 Mei hoe langer hoe meer een strijddag tegen de oorlog!

Na WO I werd 1 Mei hoe langer hoe massaler gevierd en werden er heel wat sociale verwezenlijkingen zoals het Algemeen Stemrecht en de 8-urenwerkdag                    (6 dagenweek) gerealiseerd. In de jaren 30 stond 1 Mei in het kader van de strijd tegen de hoge werkloosheid en tegen het opkomend fascisme.

Na WO II werd er door de socialisten heel wat verwezenlijkt op het vlak van de sociale zekerheid en werd vanaf 1947 1 Mei een officiële feestdag. Toch moet er vandaag nog gestreden worden voor het behoud van deze sociale verworvenheden want in een welvarend land als het onze blijft een grote werkloosheid heersen waarbij ook velen in armoede terecht komen.

Wij, socialisten, blijven net zoals vroeger streven naar gelijke kansen voor IEDEREEN, zonder onderscheid. Dit blijft een socialistisch principe en strijdpunt voor 1 Mei, dat niet bij een droom mag blijven! Om de uitsluiting tegen te gaan, moeten wij de vrijheid en de kansen die onze welvaartstaat biedt, radicaal over iedereen verdelen. Wij willen een vrijheid, waarbij de vrijheid van de ene niet de vrijheid kost van vele anderen. Indien jullie hier achter staan, stem dan op de SP.A bij de verkiezingen van 8 oktober.

1 Mei is echter doorheen de geschiedenis ook steeds een groot en  gezellig feest geweest. Jullie zijn dan ook allen welkom op onze 1 Mei-activiteiten die op de achterzijde van dit blaadje zijn weergegeven.
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