Artikel uit lokaal – 16 oktober 2009

Collectief verwarmingsnet in Aalst

In mei nam de Vlaamse Milieumaatschappij een nieuw datacenter in gebruik in Aalst. In de kelder van het gebouw staat een stookolie-installatie op aardgas. Ze verwarmt niet enkel het datacenter maar ook het administratieve gebouw van het Aalsterse OCMW en negentig sociale appartementen. .

Aalst beschikte sinds de jaren vijftig over een uitgebreid net van stadsverwarming via stoom. De stoom was afkomstig van de turbines van de Aalsterse elektriciteitscentrale. Het net leverde warmte aan de textiel- en voedingsnijverheid en aan de meeste appartementsgebouwen en veel eengezinswoningen in de stadskern. In 2006 zegde Electrabel alle klanten op. Door de evolutie in de elektriciteitsproductie, de toenemende energieprijzen en vooral de sterk dalende industriële activiteit in de stad was het net van afstandsverwarming niet langer rendabel. Daarop schakelden de klanten massaal over op aardgas. De Vlaamse Milieumaatschappij, het OCMW en de stad Aalst sloegen de handen in elkaar. 
OCMW-voorzitter Patrick De Smedt: ‘Op een perceel van de VMM besloten we samen een nieuwe stookplaats te bouwen voor de warmtevoorziening van de twee gebouwen van de VMM, het administratieve gebouw van het OCMW en negentig appartementen die eigendom zijn van het OCMW maar beheerd worden door de stad. We stelden samen een bestek op, we verdeelden de taken en de kosten.’

Zo kreeg het bestaande warmwaternet een tweede leven. In plaats van tientallen kleinere verwarmingsketels kwam er een milieuvriendelijke, centrale installatie die zeer goed onderhouden wordt. Het delen van de vaste kosten levert de verschillende partners ook een financieel voordeel op. De nieuwe installatie heeft een capaciteit van 2 megawatt. De investeringen van 400.000 euro wordt gespreid over twintig jaar afbetaald. Eind dit jaar wordt een eerste grondige evaluatie gemaakt. ‘We hebben nog geen gedetailleerde exploitatiecijfers,’ zegt Patrick De Smedt. ‘De prognoses wat betreft energieverbruik zijn wel positief. We houden de verbruiken zeer nauwlettend in de gaten zodat we snel kunnen ingrijpen en bijsturen.

