De kans is groot dat het OCMW voor de bereiding van de warme maaltijden in haar 3 rusthuizen gaat samenwerken met de professionele keuken van het Algemeen Stedelijk Ziekenhuis(ASZ). Het plan kwam als ‘best aanvaardbare oplossing’ naar voor in een studie uitgevoerd door de onderzoeksfirma Probis. Aanleiding was de toekomstige hoge investeringskost voor de keuken in de nieuwe Hopperank en noodzakelijke toekomstgerichte aanpassingen aan de keukens St Job en Mijlbeke.

 

Het Probis-rapport, dat ook een mogelijke samenwerking met de keukens van de stad onderzocht, stelt voor om verder onderzoek te verrichten naar een mogelijke samenwerking met het ASZ. In dit scenario zouden de huidige rusthuiskeukens dan enkel nog verder functioneren als een soort ‘afwerkingskeuken’ voor de vanuit het asz toegeleverde warme maaltijden. Uiteraard blijven deze keukens dan wel verder instaan voor de bereiding van ontbijt en avondmaal. Ook hiertoe zullen nog verbouwingen nodig zijn in de bestaande keukens, stelt voorzitter Patrick De Smedt.  De keuken in de toekomstiege nieuwe Hopperank in Erembodegem zou dan tot dezelfde functie beperkt kunnen worden, wat een aanzienlijke besparing zou opleveren. De bewoners van het rusthuis Hopperank verblijven momenteel in de tijdelijke verblijven op het terrein van Sint-Job. Ze worden er nu rechtstreeks bediend vanuit de nabijgelegen keuken St Job.

Door samenwerking met het ASZ zouden positieve schaalvoordelen kunnen ontstaan en zou het geheel efficiënter kunnen worden georganiseerd.De ocmw raad besliste dan ook op basis van de voorliggende studie tot opmaak van een bijkomende financiële en organisatorische vergelijking tussen ocmw en asz. Voor- en nadelen moeten nu verder in kaart gebracht worden. Pas daarna zal een definitieve keuze gemaakt worden.

De voorzitter wijst er tevens op dat de door het vorig bestuur opgestarte bedeling aan huis van in de microgolf op te warmen maaltijden, de zgn. ‘koude lijn’ steeds minder succes kent. Een prijsvraag voor gespecialiseerde firma’s om opnieuw warme maaltijden aan huis te bedelen wordt uitgeschreven.

In het kader van de verdere uitwerking van het ondertussen goedgekeurde zorgstrategisch plan werd een technische werkgroep opgericht. Haar taak bestaat in het opstellen van een financieel technisch plan voor drie belangrijke deelprojecten. In de eerste plaats onderzoekt ze het toekomstperspectief van Sint-Job (verbouwing of verniewing?). Daarnaast gaat de aandacht naar de nieuwe Hopperank. Op langere termijn dient ook de bouw van een nieuw woon- en zorgcentrum in Baardegem voorbereidt te worden.

Met de stad werd voor dit project alvast een akkoord bereikt over de werverving van de gronden van het vroegere gemeentehuis.

In Sint-Job krijgt het personeel nieuwe kleedkamers. Ze worden conform de arbeidsnormering ingericht in de aanpalende vroegere schrijnwerkerij. Tegelijk worden aanpassingswerken uitgevoerd aan de electrische installaties, en wordt in de kelderverdieping op een professionele en dus volkomen veilige wijze asbest verwijderd.
