Artikel uit Het Nieuwsblad – 7 januari 2010
Gezin met zes kinderen terug in uitgebrand huis
‘Niemand blijkt ons te kunnen helpen’

Alain Van Kerckhoven en Muriel Dierickx verblijven opnieuw in hun ‘onbewoonbare’ huurwoning, die half december door brand werd geteisterd. Ze zochten vruchteloos elders onderdak voor hun gezin met zes kinderen.
Op 19 december sloeg het onheil toe in het kroostrijke gezin. Als gevolg van een kortsluiting ging de bovenverdieping van hun woning in de Broekstraat grotendeels in de vlammen op.

Bij min tien graden stonden vader, moeder en de zes kinderen letterlijk op straat in de kou. Er was zelfs geen tijd meer om nog wat kleren te redden in het brandende huis.

Vrienden, buren en familieleden schoten te hulp en de sociale dienst van het OCMW beloofde een tijdelijk onderdak.

Een gezinswoning heeft de stad Aalst echter niet ter beschikking. Het achttal installeerde zich nu opnieuw in de oorspronkelijke woonst.

‘Officieel is onze woonst onbewoonbaar verklaard, maar nood breekt wetten’, zegt moeder Muriel.

‘Brandweer en civiele bescherming hebben zo goed en zo kwaad mogelijk een zeil over het dak getrokken en we hebben gepoetst en geknutseld tot we een paar kamers konden betrekken. Niemand blijkt ons te kunnen helpen. Een woning waar je met acht kinderen tussen negen en achttien jaar terecht kan, heeft Aalst niet. Vier kinderen kunnen nu in twee kamertjes terecht. Mijn dochtertje slaapt ’s nachts bij mij in bed terwijl mijn man is gaan werken met de nachtploeg. Een van onze zonen slaapt bij de buren’.

Het aanbod van de verzekering voor een verblijf op hotel en een paar studentenkamers die het OCMW had aangeboden, heeft het gezin afgewezen. ‘Als gezin horen we toch bij elkaar ?’ motiveert moeder Muriel.

De Aalsterse OCMW-voorzitter Patrick De Smedt zit verveeld met de hele zaak.

‘Over een leegstaande gezinswoning beschikken we niet’, geeft hij toe.

‘Maar onze diensten hebben al het mogelijke gedaan om een bevredigende oplossing te vinden voor het gezin. Ik mag om deontologische redenen geen details geven uit het dossier. Ik kan enkel zeggen dat de hulpaanvragers op geen enkel van onze voorstellen zijn ingegaan. We bieden hen nu nog permanente begeleiding aan bij hun problemen, maar méér kunnen wij niet doen’.
