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KINDEROPVANG IN DE MARETAK
In juni opent een nieuwe stedelijke kinderopvang in het OCMW-dienstencentrum De Maretak in Aalst. Het kinderdagverblijf zal plaats bieden aan tien peuters tussen 18 en 36 maanden oud.

“Als deze kinderopvang er is, zullen we in totaal al 85 nieuwe opvangplaatsen hebben gecreëerd”, zegt schepen van Gezin Patrick De Smedt (SP.a)
De stad is momenteel bezig met de voorbereiding van een nieuw kinderdagverblijf in Aalst. Dat zal zich in dienstencentrum De Maretak aan de Albrechtlaan in Aalst bevinden. Het is het derde kinderdagverblijf dat in korte tijd wordt opgestart door de stad.
Eerder gingen al kinderopvang Molenwiekje aan het ASZ en De Notendop in de Vrijheidsstraat van start.

“Het kinderdagverblijf zal plaats bieden aan tien peuters tussen 18 en 26 maanden. Het zal uitgebouwd worden in een beschikbare ruimte van het OCMW-dienstencentrum De Maretak, op de campus Mijlbeke. Het wordt net zoals De Notendop een buurtgerichte kinderopvang”, legt An Speelman van de dienst Gezin uit.

In mei vorig jaar opende de stad op linkeroever buurtgerichte kinderopvang De Notendop. “Om het evenwicht te bewaren, komt er nu ook een kinderdagverblijf op rechteroever aan De Maretak. Een buurtgerichte kinderopvang wil de buurt zoveel mogelijk betrekken bij de werking. Kinderen wiens ouders in de omgeving wonen, werken of les volgen, kunnen er terecht”, zegt Tessa Ottoey van dienst Gezin.

Naam gezocht

Onder schepen Patrick De Smedt werden de laatste jaren heel wat extra kinderopvangplaatsen gecreëerd. “De nood blijft hoog. In privécrèches zijn er nauwelijks wachtlijsten, maar het probleem is dat velen de privéopvang niet kunnen betalen. In gesubsidieerde kinderdagverblijven was er vroeger een wachtlijst van anderhalf jaar. Nu is dat gedaald tot een jaar. We doen inspanningen, maar het blijft lang”, zegt de schepen.

De stad is nog op zoek naar een leuke naam voor de kinderopvang. “We willen er de buurtbewoners zoveel mogelijk bij betrekken. We doen dan ook een oproep aan hen. Wie een goeie naam weet, mag dat laten weten”, legt Tessa Ottoey uit. Een naam voorstellen kan via gezin@aalst.be of 053/73 22 85.

Inschrijven op de wachtlijst voor de nieuwe kinderopvang is nog niet mogelijk. Voor vragen over kinderopvang in Aalst of over het bestaande aanbod, kan je terecht bij het Centraal Aanspreekpunt Kinderopvang op 053/73 21 98 of via aanspreekpuntkinderopvang@aalst.be

