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3 JAAR LATER…
Elke vrijdag zoeken we mensen weer op die drie jaar geleden het nieuws haalden omdat ze toen in het middelpunt van de belangstelling stonden in hun gemeente.

Drie jaar geleden kwam het nieuws van de dag uit Aalst. De stad kampte met een acuut gebrek aan plaatsen in de stedelijke kinderdagverblijven en zag de wachtlijsten voor opvangplaatsen steeds groeien. Zelfs kleinere gemeenten deden beter dan Aalst.

Nieuwe crèche aan ASZ opent deuren in december “Kinderopvang is al fors uitgebreid”
Er lijkt intussen beterschap op komst wat het tekort aan opvangplaatsen betreft in Aalst. In december opent op de campus van het ASZ een nieuwe kinderkribbe die plaats biedt aan 49 kinderen. Toch blijft er in elke Aalsterse crèche nog een wachtlijst van minstens enkele maanden.

In november 2006 kreeg kinderdagverblijf Duimelot er vier extra plaatsen en een kinderverzorgster bij. Het was een druppel op een hete plaat want er was een groot gebrek aan plaatsen in de stad. De teller stond op dat moment op 83 plaatsen per duizend leerlingen in het basisonderwijs terwijl een kleinere buurgemeente als Denderleeuw er op dat moment 191 per duizend leerlingen had.
De Aalsterse kinderdagverblijven trekken bovendien nog eens veel kinderen aan van mensen die wel in Aalst werken, maar er niet wonen. Dat zorgde voor maandenlange wachttijden in de Aalsterse crèches.

OCMW-voorzitter en huidig gezinsschepen Patrick De Smedt zegt dat er de afgelopen drie jaar werk is gemaakt van heel wat extra plaatsen.

Geld vrijgemaakt

“In totaal zijn er in Aalst 84 extra opvangplaatsen gecreëerd. Daarvan zijn er 49 voorzien in het nieuw te openen kinderdagverblijf Molenwiekje op de campus van het ASZ.”

“We hebben ons de voorbij jaren echt ingespannen om het tekort aan te pakken”, legt De Smedt uit. “De Vlaamse Overheid heeft heel wat middelen uitgeschreven om het tekort aan kinderopvang op te lossen en wij hebben sterke dossiers opgesteld. Daardoor hebben we heel wat middelen naar onze stad kunnen halen. Maar die dossiers zijn natuurlijk nooit honderd percent gesubsidieerd. We hebben ons als gemeentebestuur moeten engageren om ook zelf het nodige geld vrij te maken.”

“Het belangrijkste project wordt het nieuwe kinderdagverblijf Molenwiekje. In december moet dat de deuren openen en er zijn zo’n grote wachtlijsten dat we eigenlijk niet kunnen testdraaien. Wanneer de crèche opent, zal dat dus meteen op volle kracht zijn. Het kinderdagverblijf is er niet alleen voor personeel van het ASZ, alle Aalstenaars kunnen er terecht.”

Flexibele uren

“De afgelopen drie jaar heeft ook Duimelot fors uitgebreid van 42 naar 63 plaatsen. Daarvan zijn veertien plaatsen voorzien voor ouders met flexibele werkuren. Voor verplegend personeel, politieagenten en dergelijke is het vaak heel moeilijk om opvang te krijgen omdat ze ook ’s nachts op pad moeten.”

Verder kwam er met De Notendop in de Vrijheidsstraat een specifiek buurtgerichte opvang bij. “We bestaan nog maar een half jaar”, zegt Lien Gees. “We hebben maar tien plaatsen in de aanbieding maar hebben al een veertigtal mensen op de wachtlijst staan.” Op rechteroever is het stadsbestuur nog op zoek naar een geschikte locatie voor een kinderopvang.
