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Kost kinderdagverblijf hangt af van inkomen

In de zelfstandige kinderdagverblijven Bambino en Bambino-mini uit Hofstade en de Bubbeltjes en de Tuimeldoos uit Aalst betalen ouders voortaan volgens hun inkomen.

De kinderdagverblijven spelen in op een initiatief van de Vlaamse overheid, die kinderopvang voor iedereen bereikbaar wil maken.

De Vlaamse regering keurde op 13 februari het inkomensgerelateerde systeem goed. In dat systeem betalen gezinnen die gebruik maken van opvang in de zelfstandige kinderopvangsector een financiële bijdrage die berekend wordt volgens hun inkomen. “Zelfstandige kinderopvanginitiatieven die gebruik maken van het systeem krijgen van Kind en Gezin een gegarandeerde vaste dagprijs per opgevangen kind. De overheid betaalt het verschil tussen de ouderbijdrage en de gegarandeerde dagprijs terug aan het opvanginitiatief”, zegt schepen Patrick De Smedt (sp.a).

Alle zelfstandige kinderdagverblijven en onthaalouders die voorschoolse opvang bieden, kunnen meestappen in het inkomensgerelateerde systeem. Wie een aanvraag doet bij Kind en Gezin en aan de voorwaarden voldoet, mag meedoen.

Ouders die op zoek zijn naar een kinderopvang die rekening houdt met hun inkomen, kunnen terecht in kinderdagverblijven Bambino en Bambino-mini in de Huisebaan 5 in Hofstade, tel 053/60 89 15. Je kan ook terecht bij kinderdagverblijven De Bubbeltjes en De Tuimeldoos in de Eikstraat 2 in Aalst, tel 0498/52 10 93.

