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LDC De Toekomst is beursgenoteerd
Eén Aalstenaar op drie is ouder dan 60, verwoordde OCMW-voorzitter Patrick De Smedt de situatie bij de voorstelling van het nieuw lokaal dienstencentrum De Toekomst. Die vergrijzing biedt kansen, zo blijkt uit de interesse van de groep ‘Ackermans & van Haaren’, die vzw De Toekomst vorig jaar verwierf.
Aalst heeft een nieuw lokaal dienstencentrum (LDC). In de Sint-Kamielstraat werd met vzw De Toekomst afgesproken dat een polyvalente ruimte van het woonzorgcentrum als LDC wordt uitgebaat. “Het LDC past in de visie van de begeleiding van senioren, die een grotere kans hebben om in een sociaal isolement terecht te komen”, aldus Patrick De Smedt. “We voorzien een jaarlijkse subsidie van 121 000 euro.”
Kwaliteit

De Toekomst werd vorig jaar overgenomen door de groep Ackermans-van Haaren. Die houdt zich hoofdzakelijk bezig met bouwprojecten, baggerwerken, grondstoffen en financiële diensten. Maar ook de vergrijzing is een opportuniteit en de groep liet dochteronderneming ‘Anima Care’ de nieuwe markt aanboren. Johan Crijns is afgevaardigd bestuurder. “Er zijn in de zorgsector heel wat opportuniteiten die de overheid niet langer alleen kan invullen. ‘Anima Care’ gaat alle zorgactiviteiten van AvH groeperen en we moeten hier eerlijk in zijn: we zien een duidelijk winstpotentieel. Gegeven het beperkte risico in de sector is ook de opbrengst kleiner. Maar hier is niets verkeerd aan: ook heel wat congregaties maken winst. Winst is niet vies, wanneer die niet exorbitant hoog is. Die is trouwens nodig om te kunnen investeren in nieuwe projecten”.

“We willen vastgoed en exploitatie in de zorgactiviteiten samen houden en gaan zelf de exploitatie leiden. We focussen niet op de infrastructuur, maar vertrekken van de exploitatie. Is die goed en is het vastgoed kwalitatief, dan past een project in ons plaatje. We hebben een positionering, we maken keuzes. We gaan ons niet overal op richten, enkel op de kwalitatievere voorzieningen”.

Side effects

“Kwaliteit is voor ons: een mooi vastgoed met een extra toets in exploitatie. Dan kom je inderdaad in het hogere segment van de markt terecht. We hebben ook tijd: geen veldloop om het aantal bedden, wel zorgvuldig zijn in de overnames. De Toekomst Aalst en rusthuis Kruyenberg in Berlare zijn de eerste overnames in België. Op dit ogenblik tellen we 215 bedden. Het is de ambitie daar dit jaar nog enkele honderdtallen aan toe te voegen. Van een LDC worden we niet rijk. Ik zie vooral de side effects naar het rustoord en naar de uitstraling toe. Daarvoor doen we het. Het nieuwe Woonzorgdecreet vraagt dat we een veelheid van diensten aanbieden. Je moet een breder palet hebben. Wie het vlugst op die kar springt, heeft een voordeel”.

