22 november 2011
Minister Freya Van den Bossche ondersteunt verhuis Bio-Boerderij de Loods
Sociale Werkplaats en Bio-Boerderij de Loods werd in juni door de huisbaas opgezegd. Binnen de twee jaar moeten we een andere locatie vinden. De Stad Aalst toonde zich bereid een oplossing te helpen zoeken.
Schepen Johan Stylemans van Leefmilieu zag onmiddellijk een mogelijkheid in het “Heuvelpark”. De diensten ruimtelijke ordening, planning, leefmilieu en patrimonium zetten zich in om te kijken hoe de Boerderij in dit Park zou passen. De Stad wil dat park namelijk uit bouwen tot een heus Stadsbos met recreatieve en natuureducatieve functie. 
Om dit project nog verder uit te werken hebben we architecten en een heus studiebureau nodig. Zoiets is fameus boven ons petje. De middelen om die professionals in te schakelen worden ons nu door de minister aangereikt. De minister trekt hiervoor maar liefst 42.000 euro uit. 
Ook de schepen van Welzijn en OCMW-voorzitter, Patrick De Smedt, is erg verheugd met deze steun. “Het is een stap vooruit om het Boerderijproject, dat zovele mensen te werk stelt die elders niet aan de slag geraken, een zekere toekomst te bezorgen.” De Boerderij is vanaf de start van de sociale werkplaats in 1992 (jawel, één van de eerste sociale werkplaatsen in Vlaanderen) ondersteund door het OCMW.
Voor ons is dit een lichtpunt in de duisternis. De opzeg door de eigenaar van de Boerderij kwam als een donderslag en we zagen weinig haalbare (lees: betaalbare) mogelijkheden om onze boerderij te redden. De steun van de Stad en nu van onze bevoegde minister is een opsteker van formaat.
