Artikel uit het Laatste Nieuws – 2 december 2009
AALSTERSE KINDEROPVANG MAAKT INHAALBEWEGING
MOLENWIEKJE VANGT 49 KINDEREN OP

In kinderdagverblijf Molenwiekje aan het Algemeen Stedelijk Ziekenhuis in Aalst zijn gisteren de eerste kinderen verwelkomd. Er zal opvang zijn voor 49 kinderen tussen nul en drie jaar oud. “De jongste drie jaar creëerde de stad een 80-tal nieuwe plaatsen in de kinderopvang. En we plannen nog een kinderopvang aan het rusthuis van Mijlbeke”, zegt schepen van Welzijn en Gezin Patrick De Smedt (sp.a).
Kinderdagverblijf Molenwiekje verwelkomde gisteren de eerste kinderen. De Opvang bevindt zich op de campus van het Algemeen Stedelijk Ziekenhuis maar is een initiatief van de stad. Het eten van de kinderen zal wel in het ASZ worden klaargemaakt. Het OCMW zal instaan voor het onderhoud van het kinderdagverblijf. “Het zullen niet alleen kinderen van ASZ-personeel zijn die hier worden opgevangen. Iedereen maakt kans”, belooft schepen Patrick De Smedt.

De eerste dag kwamen al een paar kinderen kennismaken met de verzorgsters. “We beginnen met een tiental kinderen. Tegen eind dit jaar zullen we hier 32 kinderen opvangen. Vanaf januari worden dat er 49” zegt Jessica Geeroms (29), coördinator van het Molenwiekje. “Er zal hier werk zijn voor negen kinderverzorgsters. Per twee kinderen hebben we dus een verzorgster.”

Volzet

De baby’s en peuters kunnen in het Molenwiekje terecht tot ze naar de kleuterschool gaan. “In het begin zullen er twee babygroepen zijn en een peutergroep. Het is de bedoeling om op termijn met groepen te werken waarin zowel jonge baby’s als peuters zitten. Maar die lokalen moeten we nog inrichten”, legt de coördinator uit. In Aalst is de vraag naar kinderopvang groot. Ook in het Molenwiekje zijn alle beschikbare plaatsen weg. “We zijn volzet tot eind volgend jaar. Alleen voor peuters die in september al naar de kleuterschool kunnen, hebben we nog plaats”.

De stad levert inspanningen om het tekort aan kinderopvang aan te pakken. Zo werd het aanbod van kinderdagverblijf Duimelot fors uitgebreid van 42 naar 63 plaatsen en opende in de Vrijheidsstraat kinderopvang De Notendop. Daar kunnen een tiental kinderen terecht. “Als je de 49 extra plaatsen van Molenwiekje erbij telt, heeft de stad meer dan 80 plaatsen gecreëerd”, zegt schepen De Smedt. Er zijn nu plannen om ook aan het rusthuis Mijlbeke en lokaal dienstencentrum De Maretak een kinderopvang te zetten. “Het wordt een buurtgerichte kinderopvang, vergelijkbaar met De Notendop in de Vrijheidsstraat. We hopen tegen oktober 2010 het nieuwe kinderdagverblijf te openen.”
Wie een kinderopvangplaats zoekt of ter beschikking heeft, kan dat melden via www.meldpuntkinderopvang.be of op het nummer 053/73 21 98
