Artikel uit Het Nieuwsblad 16 oktober 2007

OCMW brengt zorgvoorzieningen in kaart

Het OCMW gaat investeren in de kwantiteit en kwaliteit van de zorgvoorzieningen in Aalst. Omdat ouderen zolang mogelijk thuis willen blijven, zal vooral geld gaan naar nachtelijke en tijdelijke opvang.

“Op basis van een grondige omgevingsanalyse hebben we de voor de toekomst noodzakelijke voorzieningen voor bejaarden in kaart gebracht”, zegt OCMW-voorzitter Patrick De Smedt. “De ouderen willen zolang mogelijk thuis blijven. Er is dan ook behoefte aan kort-, nacht- en tijdelijke opvang. Het zijn die nieuwe dienstverleningsvormen waarin we in de toekomst investeren. Onze thuiszorg is nu al met 92 000 prestatie-uren aan huis per jaar gegroeid tot een van de best uitgebouwde in Vlaanderen. De grootste uitdaging blijft de reorganisatie, vernieuwing en uitbreiding van de rusthuissector.”

In zijn zorgstrategisch plan heeft het OCMW het grondgebied van Aalst opgedeeld in vier zorgcirkels. Op termijn gaat het voor alle vier de gebieden naar middelgrote woon- en zorgcentra. Daarnaast komen er lokale dienstencentra en buurthuizen.

“De thuiszorg moet gestimuleerd worden via de bestaande diensten, nieuwe initiatieven en een betere coördinatie tussen overheid- en privé-instellingen”, zegt de voorzitter. In het dossier zijn ook concrete bouwprojecten opgenomen. Dit jaar wordt het in aanbouw zijnde lokaal dienstencentrum van Mijlbeek opengesteld. Volgend jaar is het de beurt aan dienstencentrum in de Watertorenwijk. Het komt er in samenwerking met vzw De Toekomst. Het dienstencentrum voor de zorgcirkel Hofstade, Gijzegem en Herdersem wordt gerealiseerd met het woon- en zorgcentrum Denderrust in Herdersem. In 2009 krijgt Erembodegem en Nieuwerkerken een centrum. In het dossier is er ook aandacht voor de verbouwing van Sint-Job tot 115 bedden, de nieuwbouw Hopperank met 96 bedden en een rusthuis in de Faluintjes. “Alles wordt getoetst aan de financiële haalbaarheid”, aldus de voorzitter. “Daar waar subsidiëring mogelijk is, wordt ze gevraagd.”

