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Aalst – OCMW onderzoekt rookverbod in rusthuizen

Het Aalsterse OCMW onderzoekt of het een rookverbod kan invoeren in zijn drie rusthuizen. Het onderzoek komt er na de zware brand in een rusthuis in Melle. Die kostte aan negen mensen het leven. Die brand werd nochtans niet veroorzaakt door een sigaret. Maar het Aalsterse OCMW wil alle risico’s beperken. “We willen een drama zoals in Melle absoluut vermijden. Maar het gaat nog maar om een onderzoek, er is zeker nog geen beslissing genomen”, verduidelijkt OCMW-voorzitter Patrick De Smedt.

Het Aalsterse OCMW heeft drie rusthuizen: de Hopperank, Mijlbeke en Sint-Job. Tot op heden kunnen de bewoners en bezoekers roken op de kamers. In gezamenlijke ruimten is dat niet het geval. De woonkamers worden wel als privé-ruimten beschouwd. “We onderzoeken het rookverbod omdat de kamers nu eenmaal liggen in gangen en gebouwen waar ook andere mensen verblijven.”

Het OCMW denkt er ook aan om oudere tv-toestellen op de kamers te vervangen door moderne, hedendaagse flatscreen-toestellen. “Die zijn minder onderhevig aan tv-implosies, wat geregeld brand veroorzaakt.” (VMD)

