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Voorzitter wil betere brandveiligheid in rusthuizen

OCMW WIL KAMERS MET ROOKVERBOD EN FLATSCREENS

Na de dodelijke brand in een rusthuis in Melle wil OCMW-voorzitter Patrick De Smedt de plannen voor een betere brandveiligheid in de drie Aalsterse rusthuizen versneld doorvoeren.

Herman Laneau
AALST  “We zijn al een tijd bezig met de verbeering van de brandveiligheid in onze rusthuizen,” zegt OCMW-voorzitter Patrick De Smedt. “De dodelijke ramp in Melle heeft ons opnieuw op onze verantwoordelijkheid gewezen. Ik pleit daarom voor een versnelde invoering van nieuwe reglementen die ik in samenspraak met onze diensten wil invoeren.”


“Vooreerst is er het gevaar van de oude tv-toestellen die bejaarden vaak van thuis hebben meegenomen naar hun rusthuiskamer. Die oude beeldbuizen kunnen imploderen. In onze nieuwe paviljoenen van rusthuis Hopperank hebben we zelf veilige flatscreen-tv’s geplaatst. De bejaarden mogen daar geen eigen toestellen plaatsen. We verrekenen die investering door een kleine verhoging van de maandelijkse bijdrage. Met de ramp in Melle in het achterhoofd willen we ook in versneld tempo flatsreens plaatsen in de twee andere rusthuizen (Sint-Job en Mijlbeke, nvdr). Er was al een uitdovingsscenario voor oude toestellen, maar het moet nu sneller.”


“Een tweede belangrijk element in de bandveiligheid id het roken. In openbare gebouwen mag al lang niet meer gerookt worden in de publieke ruimtes en dus is er al geruime tijd rookverbod voor de bejaarden en personeel. Maar de kamers van de bejaarden worden beschouwd als privéruimtes en daar mag dus wettelijk wel gerookt worden. Roken in bed is sowieso verboden, maar dat is niet makkelijk controleerbaar. We stellen ons vooral vragen over het roken door beginnende dementerenden”, zegt De Smedt.


“Ik ben voorstander van een absoluut rookverbod op de kamers. De algemene veiligheid moet primeren op de individuele vrijheid. Ik ben zelf roker en begrijp dat zo’n beslissing niet makkelijk zal geaccepteerd worden. Vooral niet door minder mobiele rokers die niet uit het rusthuis kunnen om een sigaretje op te steken. Een aparte rookruimte met afzuigsysteem zou een oplossing zijn, maar de huidige wetgeving laat niet toe aparte koffieruimtes in te richten voor rokers. We hebben een brief geschreven aan het ministerie met vragen daaromtrent.”


In de kamers van de nieuwe Hopperank zijn rookmelders geïnstalleerd en daar wordt roken sowieso moeilijker. “Het alarm ging al eens af toen iemand gewoon een sigaretje rookte op zijn kamer,” zegt voorzitter De Smedt.

Marieke mollaert

‘Ik voel me veilig met mijn nieuwe tv’


‘Mijn oude tv heb ik aan mijn zus gegeven,’ zegt Marieke Mollaert uit rusthuis Hopperank. ‘Ik heb nu een mooie nieuwe kamer en oude tv-toestellen mochten er niet in wegens brandgevaar. Mij moesten ze niet overtuigen. Ik was vroeger vrijwilligster in rusthuis Sint-Job en ik heb het zelf meegemaakt dat er een beeldbuis ontplofte. Mijn nieuwe tv heeft een helder beeld en zo kan ik makkelijk de letters zien in De Premiejagers, het middagprogramma dat ik graag volg. Of ik het erg vind dat ik daarvoor wat moet bijbetalen? Helemaal niet. Wij hebben ons geld om te gebruiken. Als het op is, stopt het koken, zeg ik altijd. Ik ben overigens geen verstokte tv-kijker. Met evenveel plezier kijk ik hier elke dag uit het raam naar een mooie bloemenstruik die hier staat.’

Maurice de vulder
‘Een aparte rookruimte zou welkom zijn’

Maurice De Vulder is altijd een verstokte roker geweest. Zelfs nu hij geregeld aan de zuurstoffles moet, verlang hij tussendoor nog eens naar een sigaretje.


‘Er zijn dagen dat ik helemaal niet rook en ik hou me aan de afspraak om niet te roken op de kamer. En zeker nooit in bed,’ zegt de 80-jarige man uit Nieuwerkerken die zijn doosje met sigaretten af en toe vastneemt en koestert als een kostbare schat. ‘Ik rook enkel buiten. Soms kan ik nog op eigen kracht tot buiten het rusthuis, maar meestal heb ik wat hulp nodig. Helemaal stoppen met roken zie ik op mijn leeftijd niet meer zitten. Mochten ze hier een aparte rookruimte inrichten dan was ik de gelukkigste mens op de wereld.’

