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STAD WIL TEKORT AAN KINDEROPVANG AANPAKKEN
Bouw dagverblijf ASZ gestart
De bouw van het nieuwe kinderdagverblijf aan het Algemeen Stedelijk Ziekenhuis (ASZ) is gestart en zal midden november afgerond zijn. Het kinderdagverblijf krijgt de naam ‘Het Molenwiekje’ en zal plaats bieden aan 49 kinderen.
Het nijpend tekort aan opvangplaatsen voor kinderen in Aalst is bekend. De stad telt 850 opvangplaatsen voor 3000 baby’s en peuters. De stad Aalst probeert een inhaalbeweging te maken, onder andere door een nieuw kinderdagverblijf te bouwen op de terreinen van het ASZ. Het project kost 465 025 Euro, waarvan de helft wordt gesubsidieerd door de Vlaamse overheid.

Aanvaardingscriteria
“We starten met 32 plaatsen voor baby’s en peuters. In januari volgt er een uitbreiding naar 49 plaatsen”, zegt schepen van Welzijn Patrick De Smedt (sp.a). De naam Molenwiekje verwijst naar de omgeving van de Merestraat, waar vroeger molens stonden. “Het Molenwiekje zal door zijn ligging aan een van de belangrijkste invalswegen en de E-40 vlot bereikbaar zijn. Het bedrijventerrein dat op de Siesegemkouter komt zal de vraag naar kinderopvang nog verhogen”, aldus De Smedt.

Het is niet zo dat er voorrang gegeven wordt aan kinderen wiens ouders in het Algemeen Stedelijk Ziekenhuis werken. Of een kind aanvaard wordt, hangt af van enkele criteria. Onder andere alleenstaande ouders of ouders met een laag inkomen krijgen voorrang. “Er zal sowieso ASZ-personeel zijn dat zijn kinderen daar zal laten opvangen. Om hen tegemoet te komen willen we van het Molenwiekje daarom een kinderdagverblijf maken met flexibele openingsuren. We zullen daarvoor extra subsidies moeten aanvragen “, zegt Patrick De Smedt.

Beveiliging met code

In het kinderdagverblijf zal er ook meteen een beveiligingssysteem worden geïnstalleerd. “Je zal aan de ingang een code moeten intikken om binnen te kunnen. Alleen ouders en personeel weten de cijfercombinatie. We vonden dit nodig na de gebeurtenissen in Dendermonde”, zegt An Speelman, verantwoordelijke voor kinderopvang in Aalst. 
“Ook aan de kinderdagverblijven Duimelot en Oogappel zal er zo’n systeem komen”, zegt ze.

Naast de bouw van een derde stedelijke kinderopvang doet de stad ook inspanningen om kinderopvang in de privésector te stimuleren. Alle zelfstandige onthaalouders en privékinderdagverblijven krijgen voortaan een jaarlijkse aanmoedigingspremie. Dat is onlangs goedgekeurd door het schepencollege van Aalst. “Privé-initiatieven krijgen voortaan elk jaar 250 Euro van de stad Aalst. We geven dat geld niet zomaar, de zelfstandigen moeten bewijzen dat ze het goed besteden”, aldus De Smedt
