TERJODEN WIL GEEN DIALOOG MET ZIGEUNERBEVOLKING

Patrick De Smedt, schepen van huisvesting en openbare werken in Aalst, organiseerde met het schepencollege medio september een hoorzitting op het stadshuis over de mogelijke komst van een woonwagenterrein in Terjoden. Door het geven van informatie wilde schepen De Smedt mogelijke misverstanden voor zijn.

Op 31 januari jl. nam het stadsbestuur het initiatief om een bezoek te brengen aan de woonwagenterreinen van Wetteren en Hofstade. Een kennismaking met de zigeunerbevolking had een aantal vooroordelen kunnen wegnemen, al zou het ook aannemelijk geweest zijn dat een aantal bezwaren overeind bleven.

Het actiecomité is niet op de uitnodiging willen ingaan.Moet men hieruit concluderen dat zij niet meer willen praten ?

Nu werd een bescheiden delegatie van gemeenteraadsleden, van de sociale bouwmaatschappij Dewaco, van ambtenaren en van welgeteld 1 inwoner van Terjoden ontvangen door burgemeester Gijbels van Wetteren. Deze verhaalde hoe ook in Wetteren de woonwagen-bevolking jarenlang van het kastje naar de muur werd gestuurd, tot uiteindelijk een vast terrein werd aangelegd. Sedertdien, zei de burgemeester, lukt het samenleven met de zigeuners aardig op voorwaarde dat er goede afspraken gemaakt worden. Het terrein te Wetteren telt vijftien percelen, alle bezet door dezelfde familie. Ze sloten een huurkontrakt af en betalen ook nog een vergoeding voor het gebruik van water, gas en elektriciteit.

De gemaakte afspraken worden door een comité bestaande uit de wijkagent, de sociaal assistente, de burgemeester en de woordvoerders van de zigeuners nauwgezet opgevolgd. Het minste probleem wordt uitgepraat. Zo kunnen er geen autobanden bewerkt worden of wrakken ontmanteld. Het comité beslist ook over het toewijzen van de standplaatsen. " Ze berokkenen niet meer of minder last dan andere inwoners. Behandel ze met respect en je krijgt respect van hen terug" , is de ervaring van de burgemeester.

Schepen Patrick De Smedt vat nu het plan op om een vergelijkbare werkgroep tussen gemeentediensten en woonwagenbewoners op te richten in Aalst. Over het bezoek aan de woonwagenterreinen zei de schepen nog : " Het was in de eerste plaats onze bedoeling om de eigen bevolking de kans te geven zich te informeren. Het is jammer dat de Terjodenaren daar niet op ingegaan zijn. Voorlopig is er nog geen definitieve beslissing. Het blijft wachten op de resultaten van de verplichte woonbehoeftenstudie. Pas al die bekend is kan het terrein uitgetekend en het dossier verder afgewikkeld worden ."

Schepen Patrick De Smedt en Dewaco-voorzitter Eddie Monsieur hier in gesprek

met de burgemeester van Wetteren tijdens het bezoek aan het zigeunerterrein te Wetteren.

