Voetgangerstunnel Erembodegem krijgt grondige beurt
Het probleem met de voetgangerstunnel onder de spoorweg op de Kapellekensbaan te Erembodegem werd zowel door particulieren als door de Werkgroep Dorpsherwaardering onder de aandacht gebracht van het stadsbestuur. Het ging daarbij vooral over de slechte staat van onderhoud, wateroverlast en over het aspect veiligheid.

Deze vraagstellingen leiddden tot een tweetal plaatsbezoeken en vergaderingen waarbij verschillende afspraken gemaakt werden om de bestaande toestand te verbeteren.

Het stadsbestuur zorgde al voor het weghalen van de oudere TL-verlichting. Deze werd vervangen door nieuwe hoger geplaatste slagvaste 70 Watt hogedruk Natriumlampen.
Dezelfde lampen werden bij wijze van proefopstelling aangebracht in de 2de.tunnel aan de

kapel en gaven voldoening. Door de stadsdiensten werden ook vuilnisbakjes geplaatst aan de ingangen en wordt 2x per week het zwerfvuil uit de tunnel weggehaald.

Door de N.M.B.S. werd bestek opgesteld voor het dichten van de voegen in de betonwanden en het reinigen van de muurtegels. Ook schilderwerken worden voorzien op muren en plafonds. Hier bovenop wordt een anti-graffittilaag aangebracht. De gedeelten in blauwe hardsteen krijgen een behandeling en er worden nieuwe rioolroosters geplaatst, teneinde wateroverlast te voorkomen.

Ir. Van Parijs van de N.M.B.S. bracht schepen van Openbare Werken Patrick De Smedt ervan op de hoogte dat de werken zullen aanvangen ten laatste op dinsdag 30 april.
De uitvoeringstermijn bedraagt 30 werkdagen.

Een oorspronkelijke te lage raming had tot gevolg dat men in heraanbesteding moest gaan. Hiermee liep het dossier onvermijdelijk een aantal maanden vertraging op .

