UITBREIDING BESTAAND POMPSTATION DOOR HET BIJPLAATSEN VAN EEN EXTRA POMP IN DE MEERSSSTRAAT TE GIJZEGEM

Een aantal factoren spelen een belangrijke rol in het lozingsprobleem, zegt schepen Patrick De Smedt. De toename van de verharde oppervlakten, de grotere aanvoer van te transporteren water en uiteraard ook de weersomstandigheden.

Het bestaande pompstation wordt uitgebreid met een extra pomp. Deze ingreep moet een afdoende oplossing bieden om bij zware regenval de lozingsproblemen van het huishoudelijk afvalwater in deze wijk te voorkomen. 

De riolering is aangesloten op het pompstation dat werd gebouwd in 1996. Het pompt het water naar de kollektor op de Dries. In het pompstation is er ook een overstort naar de Meerbeek.Om te vermijden dat bij hoge waterstand, de beek in de riolering loopt, werden er terugslagkleppen geplaatst. Bij hoge waterstand in de beek sluiten de terugslagklep en er ontstaat opstuwing in het rioolstelsel, waardoor lozing via de aflopen uit de woningen dan zeer moeilijk wordt.

Momenteel zijn er enkel twee kleine afvalwaterpompen. Het pompstation wordt nu uitgebreid met een krachtige overstortpomp( 3,5 miljoen). De bijkomende pomp moet, bij hoge waterstand van de Meerbeek, het overstortwater in de beek pompen en aldus een vlotte lozing van afvalwater onder alle omstandigheden toelaten.

Deze pomp heeft niets te maken met de grote overstromingen in de Polder van Gijzegem. Die ontstaan niet vanuit de riolering, wel vanuit de Schelde (Dender), Grote Beek enz…

Deze pomp zal het lozingscomfort in de verkaveling veel verbeteren. Ze biedt echter geen oplossing tegen grote overstromingen in de Polder.

Op dit moment wordt er door de stad en NV. Aquafin onderhandeld met de cel-Milieu-effectenrapporten van de Vlaamse Gemeenschap. Zij moeten ervan overtuigd worden dat de bouw van een nood-pompstation (raming 20 miljoen) in de Denderdijk aan de Denderlandstraat geen invloed heeft op de waterhuishouding in de Polder. 

Anders dient eerst een peperduur, jarendurend Milieu-effectenrapport opgemaakt

