AALSTERSE BEKEN MOETEN PROPER ZIJN IN 2004

AALST HAALT 8,5% VAN DE VLAAMSE TOELAGEN BINNEN

Door de versnelde uitbouw van het openbaar rioleringsnet wil het Aalsterse stadsbestuur,  maximaal inspelen op het nieuw subsidiëringsbeleid van de Vlaamse regering.

Door de dienst Openbare Werken werd een meerjarenprogramma opgemaakt. Indien dit programma gevolgd wordt, betekent dit dat in 2004 alle lozingspunten in Aalst opgeheven zullen zijn.

Naar aanleiding van de goedkeuring door de gemeenteraad van het dossier 1996-'97 gaf schepen De Smedt de nodige toelichting :"De systematische uitbouw van ons rioleringsnet moet gezien worden in het ruimer kader van de waterzuivering. Ondanks het feit dat het Vlaamse Gewest jaarlijks miljarden investeert in collectoren ( dat zijn de bovengemeentelijke openbare leidingen die het rioolwater afvoeren naar waterzuiveringsinstallaties) verbetert de kwaliteit van het oppervlaktewater slechts matig. Een van de belangrijkste oorzaken hiervan is het grote aantal huisgezinnen dat nog niet is aangesloten op een openbare riolering. Ruw geschat ontbreekt er in Vlaanderen nog 7.600 km gemeentelijke riolering. Kostprijs 132 miljard.

Aanleg en financiering van de zgn. bovenbouw, dat zijn collectoren, persleidingen, pompstations en zuiveringsinstallaties vallen ten laste van het Vlaams Gewest. De onderbouw, dat zijn de gemeentelijke rioleringen, blijft grotendeels ten laste van de gemeenten. Veelal bij gebrek aan financiële middelen worden deze in een traag tempo aangelegd. Bovendien is de aanleg niet voldoende afgestemd op de bovenbouw. Voor de toekomst wordt daarom door het Vlaams Gewest gestreefd naar een versnelde en gecoördineerde aanleg van de gemeentelijke rioleringen. Het nieuwe subsidiëringsbesluit voorziet de verhoging van het aanlegritme tot een volume van 6 miljard per jaar en dit tenminste 15 jaar lang. In het kader hiervan kunnen enkel nog rioleringswerken gesubsidieerd worden die passen in een rioolnet dat het totale woon-en industriegebied van de gemeente opneemt. Dit noemt men dan het Totaal Gemeentelijk Rioleringsplan of T.R.P. De betoelaging bedraag 50% van de eigenlijke rioleringswerken. Ondertussen worden de collectoren en prioritaire rioleringen door Aquafin verder aangelegd. Hier wordt voorzien dat de werken in 2001 beëindigd zullen zijn. Aquafin zal dan in Aalst alleen al voor 1,5 miljard leidingen onder de grond gestoken hebben.

Aalst heeft, lang vóór er sprake was van een gewestbijdrage, reeds planmatig geld vrijgemaakt voor rioleringswerken. Tot dusver werd het T.R.P voor ongeveer 1/3 uitgevoerd. Net zoals in andere steden en gemeenten kan ook Aalst de reusachtige investeringskost die nodig is om gelijke tred te houden met de door Aquafin uitgevoerde werken moeilijk alleen aan. Om, zoals nu vooropgesteld wordt, in 2004 de aansluiting van alle openbare lozingspunten op het waterzuiveringsstation te realiseren moet het stadsbestuur 1 miljard voorzien. Ruim de helft is nodig voor de heraanleg, na uitvoering van rioleringswerken, van versleten wegen. Zoals reeds vermeld slaat de gewestbijdrage enkel op het rioleringsgedeelte. Daarmee kan dan ook maar een kwart van de uitgaven voor het geheel van de werken gedekt worden. De door de minister zo graag genoemde 6 miljard is slechts haalbaar mits een aandeel van de gemeenten van 4,5 miljard. Dit gegeven weerhoudt er ons niet van ten volle gebruik te maken van de geboden mogelijkheden. 

Dankzij onze goed uitgebouwde technische dienst zijn we er in geslaagd om binnen de 3 maand na kennisname van de nieuwe regeling de gemeenteraad tijdig het investeringsprogramma 1996-'97 voor te leggen, goed voor 8,5% van alle Vlaamse toelagen.

De nieuwe procedure waarbij nu ook Aquafin de dossiers technisch moet beoordelen, brengt met zich dat een projekt niet langer in 1 jaar kan ontworpen, betoelaagd en aanbesteed worden. Hierdoor werden wij verplicht de reeds in de begroting van 1996 opgenomen dossiers te verschuiven naar 1997. Naast het stadsaandeel van 45 miljoen voor de collector Moorsel wordt 89 miljoen voorzien voor het opheffen van alle  lozingspunten in Hofstade en Gijzegem . Eenmaal uitgevoerd zal dit op relatief korte termijn tot zichtbare resultaten ( lees propere beken) leiden. Na Hofstade en Gijzegem volgen Erembodegem en Moorsel

De in 1996 vrijgekomen middelen worden via begrotingswijziging aangewend voor 3 prioritaire wegen- en rioleringswerken nl. Leuvestraat, Dom Modest Van Asschelaan en Meerlaanstraat in Erembodegem ; St.Annastraat fase II in Hofstade en Bergemeersenstraat-Zwembadlaan in Aalst ."

Om te eindigen wijst schepen Patrick De Smedt op de verantwoordelijkheid van de huidige en toekomstige bestuurders t.a.v. de sanering van onze vervuilde waterlopen en beken : " Het is daarbij niet zo vanzelfsprekend om jaarlijks grote happen uit het budget letterlijk te zien verdwijnen onder de grond. Bovendien zijn op korte termijn geen spectaculaire resultaten te verwachten. Het Denderbekken is door de Vlaamse Milieumaatschappij aangeduid als prioritair gebied in Vlaanderen. De huidige investeringen hebben tot doel de kwaliteit van het oppervlaktewater voor de volgende generaties te verzekeren. Iedereen, niet in het minst het stadsbestuur, beseft hiervan de noodzaak".

   GEPLANDE WERKEN IN 1997.

   Gecombineerde dossiers met Aquafin :
- Collector Molenbeek tot Land van Aalststraat te Moorsel.

- Collector Rechteroever vanaf Bergekouter tot Hogeweg te Erembodegem.

- Prioritaire riolering in Groenstraat en Heuvel te Erembodegem.

- Aansluiting Hekelgem op collector Moorsel.

   Wegenis- en rioleringswerken :

- Wegenis -en rioleringswerken in de Kerrebroekstraat te Aalst

- Rioleringswerken in de Steenweg op Aalst te Hofstade.

- Wegenis- en rioleringswerken in de Pijpenbeekstraat , Hoezestraat ,Laarstraat

   en Damstraat te Nieuwerkerken.

- Afkoppelen onverharde oppervlakte Kraaiwinkelstraat te Nieuwerkerken.

