Aalst besliste tot uitvoering van volgende kleine openbare werken.

Volgende dossiers werden na toelichting door schepen Patrick De Smedt op de gemeenteraad  aanvaard.

De gemeenteraad keurde het ontwerp goed voor de uitvoering van herstellingswerken en aanleg van voetpaden in Aalst en Moorsel. De opdracht wordt gegund via openbare aanbesteding met een raming van 4,3 miljoen fr.

Greppels en voetpaden worden ook vernieuwd in de Hoge Vesten vanaf de Ijzerenwegstraat tot aan de Hoveniersstraat. De aanleg van voetpaden volgt hier op het vernieuwen van de KWS-verharding.

In de 4de en laatste fase worden op de Aalstersesteenweg vanaf de Koebrugstraat tot aan de Baron De Meersstraat de nog ontbrekende voetpaden, linkerkant komende van Aalst, aangelegd over een totale lengte van 750 meter en uitgevoerd in betonstraatstenen. Om de voetgangers te beschermen werd bewust gekozen om geen oprijdbare boordstenen te gebruiken. Enkel waar zich inritten bevinden worden de boordstenen verlaagd.Een kleiner maar belangrijk voetpadwerk situeert zich aan de Dendermondesteenweg, ter hoogte van Teinturia.

Op verschillende plaatsen worden ook verkeerspleintjes hersteld of aangepast. Dit is onder meer het geval in de Snoekstraat, Drieveldenweg, Fonteinstraat, Abeelstraat,Reinaertdreef, Gheeraertslaan, Irisstraat,Erembodegemstraat en Roomshofstraat . Op verschillende plaatsen zijn middenpleintjes en vluchtheuvels beschadigd omdat zij stukgereden worden door zwaar vervoer dat op die plaatsen geconfronteerd wordt met een smalle rijbaan en te kleine draaicirkels. Andrere proefopstellingen krijgen in functie van een veiliger verkeerssituatie een definitieve uitvoering.

De Aalsterse gemeenteraad nam het besluit om de Putstraat te Meldert, die het Dorp verbindt met Asse-Terheide te herstellen. Het wegdek aangelegd in grote kasseien blijft behouden. De werken omvatten het opbreken en herplaatsen van ernstig verzakte stukken met een totale oppervlakte van 1500 m² met aanpassing van wegfundering in mager beton, van rijwegdeksels en rioolmonden.

Met deze ingreep blijft het landelijk karakter van de Putstraat bewaard. In de afweging speelt ook het recreatiegebied van het Kravaalbos een belangrijke rol. Het gebied moet beschermd worden en daar hoort zeker niet bij het ontsluiten via een weg van snelverkeer.

Een algehele vernieuwing van de Putstraat zou volgens de schepen van Openbare Werken, 100 miljoen kosten. Met de huidige herstelling van 1,9 miljoen wordt de levensduur van de weg met ongeveer 10 jaar verlengd.

