INTERIEUR EN LANDSCHAP ZIJN NU OOK CULTUURSCHOON

Reglement V.V.A.K.-prijs wordt gewijzigd

De aanmoedigingspremie voor restauratie-architectuur, beter gekend onder de naam V.V.A.K.-prijs bestaat 20 jaar en is aan herziening toe. In de toekomst zullen behalve gevels van historisch waardevolle gebouwen ook interieurelementen en dorps- of stadsgezichten hiervoor in aanmerking komen.

Voortaan zullen naast particulieren ook verenigingen en openbare diensten een kandidatuur kunnen voordragen, uiteraard steeds met akkoord van de eigenaar. Het moet wel gaan over zaken die zich op het grondgebied van Aalst bevinden. De prijs bedraagt 100.000 Fr. en wordt toegekend door een onafhankelijke jury waarin ook de schepenen, dat zijn Gracienne Van Nieuwenborgh en Patrick De Smedt, die monumentenzorg en patrimonium onder hun bevoegdheid hebben, zetelen.

De verruiming naar interieur en landschappelijke elementen is zeker positief. Een interieurelement kan bijvoorbeeld een mooie traphal zijn of een waardevol glasraam. Er wordt dan wel aan de eigenaars gevraagd om hun eigendom n.a.v. bijvoorbeeld de Open Monumentendag open te stellen. Het kan ook gaan over wijzigingen in het stadslandschap of in dorpskernen. Een heringerichte Oude Vismarkt bijvoorbeeld.

