ZONDAG 10 DECEMBER WERD IN DE TROUWZAAL VAN HET STADHUIS DE  JAARLIJKSE PRIJS UITGAANDE VAN DE VERENIGING VOOR AALSTERS KULTUURSCHOON UITGEREIKT AAN HET ST.STEVENS-COMITE .VOOR DE RESTAURATIE EN BESCHERMING VAN DE SINT STEVENSKAPEL TE MOORSEL.

Bij de toekenning van deze prijs motiveerde, voorzitter André De Ceuninck, het voorstel van de jury als volgt:

Dit jaar werd er geen enkele kandidatuur door particulieren ingediend. Enkel het buurtcomité “Sint Stevenskapel” stuurde hun kandidatuur in voor de restauratie van de Stevenskapel aan de Herbergstraat te Moorsel.

Het ligt niet in onze bedoeling om wettelijke verplichtingen van officiële instanties te honoreren of te subsidiëren. Niettemin gaat de verdienste toch dit jaar naar de geslaagde realisatie van het projekt naar de Sint Stevenskapel. De aanpak aan dit gebouw is zeer waardevol. De kapel dateert uit 1912. Grondige restauratiewerken aan de bepleistering en aan de dakstoel drongen zich op nadat bleek dat deze  ernstig aangetast waren door houtworm en houtrot. 

De VVAK erkent en looft de inzet van het comité en zal als waardering aan de deur een bronzen symbool aanbrengen. In tegenstelling tot vorige jaren werd er nu geen geldprijs uitgereikt omdat de kapel als officiële eredienst is erkend en er door de overheid ( stad en provincie)  subsidies werden uitbetaald voor de restauratie.

Voor de verdere toekomst drukte de voorzitter zijn bezorgdheid uit voor de verdere aftakeling van de Sint Martinuskerk, de verloedering van de sité Schotte aan de Kapellekensbaan en de bestemming van de Siesegemkouter.

Op zijn beurt dankte Patrick De Smedt, schepen van Openbare Werken en Patrimonium, het comité voor de uitnodiging en stelde dat de V.V.A.K ten opzichte van het stadsbestuur de rol van “ waakhond” op zich neemt voor de bescherming, verrrijking van ons patrimonium. Ook hij loofde de geleverde inspanningen en stelde het comité als voorbeeld voor alle andere kerkfabrieken. Evenals dit initiatief tot restauratie verdienen ook de restauratie van de vernieuwde ziekenzalen Oud Hospitaal, de voortzetting van de opfrissingswerken aan de gevel langsheen de Burchtstraat, de restauratie Borse van Amsterdam, het Oud Gemeentehuis te Moorsel en de Orangerie van het Kasteel Terlinden onze aandacht.

Toekomstgericht dient aandacht besteed aan de realisatie van het fietspad “De Bilzen” tussen de St.Anna-en de Zwarte Hoekbrug, de herinrichtingsplannen van het stationsplein, verdere afwerking van het standbeeld Joannes Nepomucemus op de Houtmarkt, het monument van Desiré De Wolf in het stadspark en de  sité Schotte. Als bestuur hebben we verder ook nog de intentie om sommige pastoriën in de Faluintjesgemeenten evenals deze van Erembodegem te beschermen als monument. De pastorij van Baardegem wordt mogelijks  voorzien als dienstencentra met een bibliotheekfiliaal.

Ook met stip genoteerd op het verlanglijstje tot verdere restauratie staan de sierornamenten van de spiegelvijver in het stadspark, de samenwerking met het Vredeshuis voor de oprichting van een monument voor de vrijwilligers op de rechteroever. 

Tot slot van deze huldiging verklaarde Patrick De Smedt dat het stadsbestuur, binnen de zeer beperkte financiële middelen waarover ze beschikt, een 5-jarenplan opstelt voor investeringen voor de instandhouding van  ons waardevol partrimonium. Waardevolle suggesties mogen steeds ter overweging overgemaakt worden.

