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BEWONERS HOPPERANK VERHUIZEN

De 54 bewoners van het OCMW-rusthuis Hopperank in Erembodegem verhuizen op 18 juni naar de nieuwe paviljoenen aan rusthuis Sint-Job in Aalst. Dankzij een goede voorbereiding kunnen alle bewoners op een halve dag naar hun nieuwe kamer verhuizen.

“Voor de meest zorgbehoevenden wordt ziekenvervoer voorzien, voor alle anderen een bus met speciale opstaplift”, zegt OCMW-voorzitter Patrick De Smedt.

“De paviljoenen kosten in totaal 2,5 miljoen euro. We hebben een bouwvergunning voor drie jaar. Nadien worden de paviljoenen nog gebruikt voor een andere verhuis.”

De OCMW-raad nam op 16 juli 2007 de beslissing om paviljoenen te bouwen voor de bejaarden van de Hopperank in afwachting van het nieuwe rusthuis. Zo krijgt het bestuur de tijd om het Hopperankproject bij de sturen n functie van subsidiëring.

De kamers in de paviljoenen zijn voorzien van alle comfort, de strenge isolatienormen staan garant voor aangename temperaturen. Voor dementerende bejaarden is er buiten een afgesloten zithoek voorzien zodat ook zij kunnen genieten van mooi weer en van de natuur.

Alle kamers hebben sanitair, een oproepsysteem, LED-verlichting voor ’s nachts en zelfs een flatscreen met eenvoudige afstandsbediening. Die zijn plaatsbesparend en de kans op implosie is nihil.

