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Bouw van Welzijnshuis kost 1 miljoen Euro
OCMW en Sociaal Huis samen in één gebouw

In de Borluutstraat in Aalst zijn de werken gestart van het Welzijnshuis, waar het OCMW zijn klanten vanaf volgend jaar zal ontvangen. Het OCMW wil een open huis creëren voor alle hulpbehoevenden in de stad. Het project kost 1 miljoen Euro.

In de rechteroeverwijk vind je op een paar honderd meter afstand het OCMW, het Sociaal Huis voor schuldbegeleiding, opvangtehuis Niemandsland en kinderopvang De Vlier. In het nieuwe Welzijnshuis, dat naast het huidige OCMW zal worden gebouwd, zullen het OCMW en het Sociaal Huis worden samengebracht. “Ze vullen mekaar aan. In het OCMW kan je terecht voor schuldbeheer en collectieve schuldregeling, in het Sociaal Huis is er schuldbegeleiding”, zegt OCMW-voorzitter Patrick De Smedt (SP.a). “We merken vaak dat als mensen bij het OCMW niet krijgen wat ze vragen, ze het nog eens proberen in het Sociaal Huis wat verderop. Om de diensten nu beter op elkaar af te stemmen, brengen we ze samen.”

Het Sociaal Huis bevindt zich nu nog in de gebouwen van het vroegere Sint-Elisabeth ziekenhuis in de Lazaretstraat. Na de sluiting van het ziekenhuis vond ook de organisatie Niemandsland een thuis in dat gebouw. Daar worden mensen die geen dak boven het hoofd hebben tijdelijk opgevangen. Verder is er ook nog kinderopvang De Vlier. “Omdat ook kinderopvang De Vlier verhuist naar de Dr. De Moorstraat, komt er veel ruimte vrij voor Niemandsland. We willen er de mensen die hulp nodig hebben voor langere tijd opvangen”, legt Patrick De Smedt uit. Naast Niemandsland zal ook het Centrum voor Algemeen Welzijnswerk er een secretariaat hebben.

Het onthaalcomplex naast het OCMW zal er uitzien als een gewoon huis. Dat moet drempelverlangend werken. “We willen een open huis creëren.”

De werken aan het Welzijnshuis zullen ongeveer een jaar in beslag nemen. De kostprijs van het project bedraagt ongeveer 1 miljoen Euro.

