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VERHUIS RUSTHUISBEWONERS NAAR PAVILJOENEN VERLOOPT VLOT “NIEUWE THUIS IS COMFORTABELER”

De 54  bewoners van rusthuis De Hopperank in Erembodegem verhuisden gisteren naar hun nieuwe verblijfplaats. Ze verblijven tijdelijk in paviljoenen die in de schaduw van het rusthuis Sint-Job werden opgetrokken.

“We laten het verouderde rusthuis De Hopperank afbreken, om later op dezelfde plaats een modern rustoord uit de grond te stampen”, zegt OCMW-voorzitter Patrick De Smedt (SP.a), die de bewoners een bloemetje schonk bij aankomst aan hun nieuwe verblijfplaats. “Daarom verhuizen de bewoners naar een tijdelijke verblijfplaats, de paviljoenbouw in de schaduw van rusthuis Sint Job. Later worden de paviljoenen nogmaals gebruikt bij de verbouwingen van rusthuis Sint-Job.”

Volgens directeur van het Sociaal departement van het OCMW, Pierre D’Haens, wordt het oude rusthuis De Hopperank zo vlug mogelijk afgebroken. “Zo willen we koste wat kost vermijden dat De Hopperank een aantrekkingspool voor drugsdealers en krakers wordt.”

De paviljoenbouw op de campus Sint-Job is 1 800 vierkante meter groot en is 132 meter lang. Rond het gebouw werd een tuin aangelegd en een pad voor rolstoelgebruikers. Over de campus loopt een weg, die de Sint-Jobstraat met de Marktweg verbindt. De kamers zijn comfortabel en modern. Elke bewoner heeft zijn eigen kamer met toilet. De ramen zijn verlaagd zodat de bewoners zittend vanuit hun zetel naar buiten kunnen kijken. In elke gang is er een zithoek waar bewoners een babbeltje kunnen slaan.

De bewoners, die met liftbussen en ambulances naar hun nieuwe thuis worden gevoerd, waren alvast enthousiast. “Ik voel me hier meteen op mijn gemak”, zegt Philomène Linthout (88), die vroeger het postkantoor in de wijk Mijlbeek openhield. “Als ik op tijd een babbeltje kan slaan of een wandelingetje kan maken, zal ik hier zeker gelukkig zijn.” Ook Maria Van Keymeulen (87), die twee jaar in rusthuis De Hopperank verbleef, is enthousiast over haar nieuwe verblijfplaats. “Door mijn raam zie ik de kippen en de geiten in de tuin. Dat vind ik alleszins een voordeel. In De Hopperank zag ik alleen dieren op televisie, en nu zie ik ze in het echt.”

Ook voor het personeel is de verhuis een grote aanpassing. “De rusthuisbewoners waren wat nerveus de voorbij dagen maar alles is heel vlot verlopen”, zegt verzorgster Helga Baillius. “Het zal wat zoeken zijn in het begin, maar zeker op vlak van comfort gaan we erop vooruit.”

