Vraag Sam Van de Putte – gemeenteraad 25 oktober 2011 - “Ook holebi's worden oud”

Op initiatief van Vlaams minister van Gelijke Kansen Pascal Smet vond dit jaar (eind september) voor de eerste maal de Roze Belweek plaats. Tijdens deze week werd aan oudere holebi's, hun omgeving of verzorgenden gevraagd om te laten weten wat hen bezig houdt, welke verwachtingen en noden zij hebben of waar ze zich zorgen over maken.

Uit deze belweek blijkt dat veel holebi-ouderen vrezen dat ze in rust- en verzorgingstehuizen hun geaardheid verborgen moeten houden. De media tonen vaak een clichébeeld van jonge mannen en vrouwen, maar ook zij worden oud. Oudere

holebi’s zijn een vaak onzichtbare groep in onze maatschappij, die kampt met eenzaamheid, mobiliteitsproblemen en sociaal isolement. Er is momenteel weinig zicht op de leef-, woon- en zorgomstandigheden van holebi's ouder dan 50 jaar.

Holebi-ouderen groeiden vaak op in een tijd waarin homoseksualiteit amper bespreekbaar was. De onwetendheid en onverdraagzaamheid van leeftijdsgenoten in bijvoorbeeld een rusthuis is daardoor vaak groot. Daarnaast weten we dat heel wat zorginstellingen erg heteronormatief werken, er niet bij stilstaan dat er ook wel eens homomannen of –vrouwen kunnen wonen. Het is belangrijk dat die instellingen beseffen dat ze holebibewoners in huis hebben, met specifieke noden.

De voornaamste vaststelling uit de rondvraag is dat veel holebi-ouderen zich niet welkom voelen in rust- en verzorgingstehuizen vanwege hun geaardheid. Ze maken zich zorgen over de 'onzichtbaarheid' van homoseksualiteit in de zorgsector. Sommige deelnemers vrezen dat homoseksualiteit totaal niet bespreekbaar is in zorginstellingen.

Vragen

· Zijn de woonzorgcentra en lokale dienstencentra van onze Stad zich bewust van de specifieke noden en het ‘psychisch onveiligheidsgevoel’ van oudere holebi’s?
· Zullen de Stad en het OCMW in de toekomst initiatieven ondernemen om rond dit thema te werken, vormingen te organiseren en/of een overleg te plannen met de nationale holebikoepel om na te denken over hoe we onze zorgverlening ook voor oudere holebi’s aangenaam kunnen laten verlopen?
Antwoord 

Ik heb een beetje een dubbel gevoel bij deze vraagstelling.

Enerzijds is het wellicht goed om te sensibiliseren rond dergelijke thema’s, anderzijds moeten we er ook over waken dat men juist hierdoor niet gaat stigmatiseren.

Hoe dan ook, de vaststelling is er, dat de “sfeer” in ouderenvoorzieningen er kunnen toe bijdragen dat oudere holebi’s er opnieuw in de kast kruipen, nadat ze er vaak lang hebben over gedaan om eruit te komen, zoals Pimpernel het treffend omschrijft.

Onze medewerkers, onze WZC-directies en onze kwaliteitsambtenaar hebben hier wel onopvallend aandacht voor.

Uiteraard voeren wij een non-discriminatie opnamebeleid en zo zijn dus ook holebi’s welkom in onze woonzorgcentra.

In ons kwaliteitshandboek werd (weliswaar vrij recent) “geaardheid” dan ook toegevoegd als te respecteren waarde en recht.
Ik lees u een paar passages m.b.t. onze opdrachtverklaring, missie, visie en waarden: ik citeer uit het kwaliteitshandboek

· Onze voorzieningen staan open om ouderen in een thuisvervangend milieu aangepaste huisvesting en ouderzorg aan te bieden, ongeacht hun herkomst en hun ideologische, filosofische of religieuze overtuiging of geaardheid. Wij wensen in een zorgverlening te voorzien met optimale toegankelijkheid voor diverse doelgroepen.


· Ieder mens is een uniek individu. Doorheen het leven dat onze bewoners meegemaakt hebben, hebben zij vele keuzes moeten maken. Wij wensen  in hun nieuwe thuisvervangend milieu, keuzemogelijkheden aan te bieden en te eerbiedigen. Vanuit hun unieke situatie vinden we zorg op maat dan ook belangrijk.

· Onze bewoners zijn mensen voor wie wij onvoorwaardelijk respect opbrengen.  Zij zijn soms opgegroeid met andere waarden. Deze verschillen in waarden zien we als een verrijking. Tevens wensen we ook de privacy van onze bewoners te respecteren.

· Een bewoner heeft nog seksuele gevoelens.  Daarom dient er een volledig respect te zijn voor de intimiteit die bewoners wensen en dit ongeacht hun seksuele geaardheid.  Nieuwe relaties en vriendschappen moeten zonder meer mogelijk zijn.  Bewoners dienen hun seksualiteit nog volledig te kunnen beleven, zowel alleen, met medebewoners (mits instemming) en met personen van buiten uit.

Tot dan het OCMW-beleid terzake.
Het lijkt mij van belang om deze problematiek ook aan te kaarten bij de private woonzorgcentra en serviceflatbeheerders.

Ik plaats het alvast op de agenda van het gestructureerd overleg dat kortelings met deze sector opgestart wordt in onze stad.

Dank voor uw bezorgdheid en alertheid.

Patrick De Smedt

OCMW-voorzitter

schepen van Welzijnsbeleid,

Sociale Zaken en Gezin

