FEEST 30 JAAR OCMW AALST – 16/11/2007

In 1977 werd Zjef Vanuytsel wakker met een houten kop, Raymond van het Groenewoud schreeuwde naar de meisjes en Louis Neefs zong over Martine. 
Bjorn Borg won Wimbledon, Bernard Thévenet de Tour en Raymond Ceulemans werd wereldkampioen driebanden. 
Het was het jaar dat Elvis Presley en Charly Chaplin stierf. 
De bioscopen waren in de greep van Star Wars en Saturday Night Fever, en wie niet viel voor het vlotte popwerk van Abba, vond zijn gading bij the Sex Pistols en Blondie. 
Voor velen van ons lijkt het niet eens zo lang geleden. 
Herinnert u zich ook nog die trein-en schoolgijzeling door vier jonge molukkers in Nederland? 
De lancering van de voyager richting Saturnus en Jupiter? 
En, dicht bij huis, de turbulente ondertekening van het Egmontpact - de definitieve stap in de richting van een federale staat (vraagteken ?)
Niet voor niets zong Will Tura precies dan zijn ,,omdat ik Vlaming ben’’ ...

’77 was het jaar van De Fusie - de schaalvergroting van de gemeenten met alle politieke, administratieve en sociale uitdagingen die erbij hoorden.
En … 1977 was ook het jaar dat de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, de ocmw’s het licht zagen. 
Voortaan zouden de vroegere comités voor openbare onderstand, de coo’s vanuit een geheel nieuw perspectief opereren: het recht op maatschappelijke bijstand was niet langer een zaak van openbare liefdadigheid maar van georganiseerde solidariteit. 

Dat gewijzigde uitgangspunt gaf richting aan de historiek zoals we die vandaag, terugkijkend, zouden kunnen benoemen: “van armen helpen tot armoede voorkomen.”

In Aalst nodigt burgemeester Louis D’haeseleer de verkozenen op 1 april ’77 uit voor de installatie van de eerste ocmw-raad onder het voorzitterschap van Martin Van Der Speeten. 
We konden in het verslag niets terugvinden over een bijzondere bedoeling bij de keuze van de datum…1 april, maar het was geen grap.


 Wat we wél vonden was dat één van de eerste beslissingen van het Aalsterse ocmw tot aanstelling van personeel al snel tot een schorsing door de gouverneur leidde…Geconfronteerd met mijn korte ervaring : “niets nieuws onder de zon dus (”.

Het Aalsterse ocmw heeft van meet af aan een heel eigen dynamiek ontwikkeld. 
Hopelijk zal het in voorbereiding zijnde, nu reeds gecontesteerde nieuwe ocmw-decreet dit in de toekomst niet bemoeilijken.
Sterkhouder en bepalend voor het profiel van het ocmw was toen het Sint-Elisabethziekenhuis, in de volksmond “ ‘t hospitaal’’ genoemd.
Jarenlang was het als instelling van de commissie der burgerlijke godshuizen gevestigd in de wijk, zelfs nagenoeg letterlijk in de omgeving, waar vandaag het ocmw gehuisvest is. 
In ’79 legt de nieuwe ocmw-raad de eerste steen voor een modern nieuw openbaar  ziekenhuis aan de Merestraat in Aalst onder de nieuwe meer neutrale benaming Aalsters Stedelijk Ziekenhuis, het ASZ.
Een hoogtepunt in de geschiedenis van het ocmw. 
 De bestuurlijke staf van de verzorgingsinstelling is intussen na fusie met de ziekenhuizen in Geraardsbergen en Wetteren geëvolueerd naar een zelfstandige entiteit die buiten het ocmw maar onder gemeentelijk toezicht opereert en waarbij het ocmw verplicht instaat voor de eventuele tekorten.
Jaren later zullen stadsbestuur en ocmw de verlaten hospitaalsite herwaarderen en een nieuwe bestemming geven als sociale woonwijk. 


Curatieve zorg door middel van een ziekenhuis is echter maar één aspect van de werking. 
De belangrijkste poot van de initiële opdracht van het ocmw is het recht op maatschappelijke dienstverlening om een leven te kunnen leiden in overeenstemming met de menselijke waardigheid. 

Als in ’77 de kleine c.o.o.’s uit de gemeenten worden samengevoegd, beperkt de ervaring binnen de sociale dienst zich tot een kleinschalige ad hocwerking. 
In Aalst-centrum waren toen een drietal maatschappelijk werkers aan de slag, in de deelgemeenten geen enkele. 
Weten jullie nog wie ze waren ?  Stof tot discussie voor vanavond.
De omvorming tot ocmw stemt de verwachtingen echter hoog en er heerst een groot geloof in de totstandbrenging van de noodzakelijke uitbreiding van de hulpverlening. 
Het is de periode dat de financiële en materiële steunverlening wordt uitgebreid met thuiszorg, poetshulp en klusjesdienst. 
Het betekent meteen ook de tewerkstelling van bijkomende maatschappelijk werkers. 
De verwevenheid met het ziekenhuis was toen nog groot. 
Pas na de verhuis in ’89 naar de nieuwe ziekenhuiscampus in de Merestraat start voor de sociale dienst een sterke profilering als hulpverlener op breed maatschappelijk vlak. 


De dienst groeit snel, wordt gescheiden van de administratie en vindt een voorlopig onderkomen in aftandse prefabs – u kent ze allemaal wellicht nog. 
Meer dan vijf jaar zal het nog duren voor administratie en sociale dienst hun huidig onderkomen vinden in het voormalige moederhuis. 
Hoewel het onthaalgedeelte vandaag dringend dient aangepast aan de gewijzigde maatschappelijke context, versterkt de oorspronkelijke bestemming van het gebouw ontegensprekelijk de huidige: het ocmw als een plek om veilig thuis te komen (van ge-boren naar her-boren).

Het ocmw van Aalst evolueert in de jaren ’80 tot één van de grootste thuiszorgdiensten in Vlaanderen beheerd door een ocmw. 

Schoonmaakdienst en bejaardenhulp worden verder uitgebouwd, personenalarmtoestellen zijn ter beschikking, antennefunctionarissen worden preventief ingezet en er komt een extra dienst voor snelle sociale interventie. 
De rusthuizen Sint-Job en Hopperank kunnen niet langer aan de vraag voldoen, op rechteroever wordt midden de jaren ’90 het bijkomend rusthuis “Mijlbeke” geopend. 


Inspelend op de behoefte van de nieuwe generatie bejaarden, biedt het ocmw ondertussen ook serviceflats aan te Hofstade en Moorsel. 
De wijzigende samenleving stuurt ook de evolutie van de sociale dienst: in de organisatie groeit naast de bestaande eerstelijnszorg en financiele hulpverlening ook een cel politieke vluchtelingen, een cel schuldhulpverlening, een cel opleiding en tewerkstelling en een energiecel.


De wet op maatschappelijke integratie versterkt het recht van elke hulpbehoevende op een geïndividualiseerd traject dat hem of haar maximale kansen biedt om aansluiting (of opnieuw aansluiting) te vinden bij de sociaal-maatschappelijke context van de plek waar hij verblijft. 
Het ocmw helpt zijn cliënt niet langer te overleven, maar helpt hem of haar (opnieuw) aansluiting te vinden bij het leven. 
De beleidsoptie om in te zetten op een activeringsbeleid is er op gericht mensen deel te laten nemen en deel te laten worden van de samenleving. 
Maar de weerstand is vaak groot en vele situaties zijn complex.

Even een citaat tussendoor uit ,,Vaarwel welvaart’’, een recent boek van Miel Dekeyser.

“Er zijn nog veel mensen die thuis zitten met de handen in de schoot, en nog vaker met de handen in het haar. 
Ze hebben geen werk, en ze zien niet hoe ze ooit aan een baan zullen geraken. 
Economisch zou je er harteloos aan kunnen voorbijgaan, maar dat valt af te raden: hun aantal is zo groot. 
Bewegingen die zich over hun problemen buigen schatten hun aantal op 6 procent van de werklozen. 
De toegang tot werk is voor hen zo goed als afgesloten. 
Scholing en begeleiding schampen meestal op hen af. 
Ze hebben vaak gesolliciteerd maar ze hebben er meestal naast gegrepen. 
Er zijn voor hen zoveel drempels dat het vaak onbegonnen werk wordt. 
Voor hen is het sleutelwoord: ‘armoede’.’’

Ook het ocmw van Aalst ontsnapt niet aan de gevolgen van de toenemende complexiteit, verarming, verkleuring en vergrijzing van de samenleving. 

De steeds snellere evoluties op het werkveld, de steeds grotere eis naar flexibiliteit, de toenemende werkloosheid, de stijgende kost van basisvoorzieningen, de steeds grovere verleidingen van de commerciële media… ze maken dat steeds meer mensen de aansluiting met het zogenaamde gewone leven verliezen. 
Gemiddeld 80 personen per dag dienen zich aan in de Gasthuisstraat. 
Mensen die voor regelmatige begeleiding komen, maar ook nieuwe mensen. 
Hun profiel is steeds diverser. 
Het zijn generatie-armen, hun afkomst en familiegeschiedenis beperkt hun mogelijkheden om deel te hebben aan het sociaal-maatschappelijk leven. 
Het zijn nieuwe armen, ook steeds meer jongeren die door omstandigheden reeds vroeg de greep op hun leven hebben verloren. 
Het zijn Aalstenaars, geboren en getogen in de ajuinenstad. 
Het zijn inwijkelingen, gevlucht voor bedreigende omstandigheden in hun eigen land, op zoek naar een beter leven. 
Ze zijn alleenstaand of niet, ze zijn van alle leeftijden, ze hebben al dan niet kinderen en gingen wel of niet naar school. 
Ze zijn werkloos of ziek. 
Ze hadden tegenslag, verloren have en goed, zijn dakloos of raakten aan de drank of drugs. 
Door aan te kloppen in de Gasthuisstraat laten ze hun recht gelden: het recht op een goed leven en de hulp om dat te bereiken. 

Het is mijn ambitie als voorzitter en schepen om samen met de collega’s en het personeel, maar ook samen met het brede welzijnsveld en de vele vrijwilligers, u allemaal hier aanwezig – de werking van het Aalsterse welzijnsbeleid te heroriënteren en te optimaliseren naar àlle doelgroepen. 


Een viering als vandaag is de gelegenheid om een status quaestionis te stellen: waar staan we, hoe gaan we verder, doen we wat van ons verwacht wordt en bereiken we aanvaardbare resultaten? 
Geven we voldoende aandacht aan de mensen, zijn we een luisterend oor en remediëren we voldoende? 
Benutten we alle instrumenten die we ter beschikking hebben optimaal en zijn we goed georganiseerd. 
Zien we het bos nog door de bomen. 
Minder punten en de komma’s, rechtaf ons doel realiseren.

De voorbije maanden waren maanden van hard en intensief werken, zowel voor mezelf, als voor velen van u hier aanwezig. 
Ik begrijp dat ik veel van u vraag, maar er staat ook veel op het spel. 


Willen we de leefbaarheid van onze stad garanderen, dan moeten we ervoor zorgen dat het structurele vangnet van welzijn en welvaart op de meest efficiënte manier wordt ingezet voor het maximale aantal, voor àlle, hulpbehoevende mensen van onze stad. 
Werken voor het ocmw is niet vrijblijvend, het is een engagement. 
De komende dagen zal de ontwerptekst voor de beleidsverklaring getoetst worden in het brede werkveld, ze kwam van daaruit ook grotendeels tot stand en voor ze wordt geofficialiseerd, stemmen we best nog even op elkaar af. 
Een goed beleid is niet een beleid van de voorzitter en de raad alléén. 
Wat kan een voorzitter immers zonder zijn medewerkers? 



Een goed  beleid moet ook breed gedragen zijn in het welzijnsveld waar we het, elk vanuit onze eigen deskundigheid, ervaring en engagement, eens moeten zijn over de te realiseren strategische doelstellingen. 


Ik verwacht veel van het nog op te maken lokaal sociaal beleidsplan en het nog op te richten welzijnsplatform. 
Het zijn de instrumenten bij uitstek waarrond we elkaar kunnen blijven ontmoeten. 
Het overschrijdt sectoren en budgetten, het integreert instellingen en smeedt samenwerkingverbanden, het daagt uit grenzen te verleggen. 
We zijn er trots op dat we in Aalst één van de eerste sociale huizen in Vlaanderen konden openen, maar we gaan de werking ervan nog moeten optimaliseren. 
Het zal één van de instrumenten zijn om het ocmw klaar te stomen voor de toenemende begeleidingsvraag in een sterk evoluerende tijdsgeest. 
Een sterk uitgebouwd en gepersonaliseerd onthaal en een brede toegankelijkheid moeten toelaten dat mensen makkelijker bij het ocmw binnen lopen. 
Het ocmw wordt een meer open welzijnshuis met een verruimd aanbod door openbare en private dienstverlening beter op mekaar af te stemmen, desnoods te laten versmelten. 
Met het aanbod te verruimen willen we het welzijnshuis ook meer toegankelijk maken voor niet alleen direct behoeftige gebruikers. 
Omgaan met de noden van de tijd betekent niet alleen financiële en curatieve hulpverlening, maar betekent ook preventief beleid ontwikkelen en tegemoet komen aan structurele vragen van nu nog relatief bemiddelde mensen. 
Hulp in het huishouden, kinderopvang, bejaardenzorg, toegang tot het socio-cultureel leven, ik zie het als een opdracht van het ocmw om ontmoeting tot stand te brengen tussen alle lagen van de bevolking. 
Weg met de stigmatisering. 
Alleen als we elkaar beter kennen, zullen we elkaar ook leren begrijpen. 
Ik ben dan ook heel blij te zien dat de werking in Ontmoetingshuis De Brug stilaan op kruissnelheid komt en dat diverse verenigingen en buurtbewoners de weg ernaartoe hebben gevonden. 
Begin volgend jaar wordt er bijkomend ook een buurtrestaurant, gerund door  De Loods, geopend. 
Een eethuis waar aan sociale tarieven een gezonde maaltijd in een gezellige sfeer wordt aangeboden op de rechteroever. 
Verschillende vliegen in één klap. 
De realisatie van het buurtrestaurant is onderdeel van het Stedenfonds, een overeenkomst die met de hogere overheid wordt gesloten om de levenskwaliteit in de stad te verhogen. 
We zetten ook in op een actief lokaal woonbeleid, het stimuleren van de deelname aan het socio-culturele leven en de ontwikkeling van een toegankelijke dienstverlening: één loket voor alle sociale info.

We moeten durven dromen en ja, we hebben ambitie. 
We hebben die ook verwoord in het reeds klaargestoomde zorgstrategisch plan dat een plaatselijk antwoord moet geven op de gevolgen van de oprukkende vergrijzing. 
Met als uitgangspunt dat onze bejaarden best zolang mogelijk thuis kunnen blijven zal bijkomend voorzien worden in kortverblijf, nachtopvang en dienstencentra. 
Het eerste dienstencentrum in Mijlbeek opent kortelings terwijl het plan voor de nieuwe Hopperank wacht op subsidiëring.
Bij dat alles trachten we de dienstverlening zo betaalbaar mogelijk te houden. 
Weten jullie, en ik richt mij nu vooral tot de burgemeester en de schepen van financiën dat het ocmw van Aalst het goedkoopst georganiseerd is in vergelijking met alle centrumsteden met een jaarlijkse stadsdotatie van 84,36 euro per inwoner. 

Het wordt dus een uitdaging om dat zo te houden en tegelijkertijd de dienstverlening in stand te houden, aan te passen of te verruimen, daar waar nodig.

Dames en heren, beste aanwezigen. 
Er zijn heel wat dingen waar we in dit kleine Aalst niet veel kunnen aan veranderen, maar er zijn er evenveel waar we zeker wel het verschil kunnen maken. 
Om van Aalst een stad te maken waar de levenskwaliteit van al haar bewoners optimaal gegarandeerd wordt, moeten we elkaar in verstandhouding en werkkracht kunnen vinden. 
Voor de burger is immers de kwaliteit van de dienstverlening belangrijk, niet diegene die de dienst levert. 
Het eerste jaar van deze legislatuur zit er bijna op. 
Het was geen gemakkelijk jaar, maar ik ben vastberaden, en ik hoop van harte: u met mij.

Verjaardagen vieren is ook eten en drinken. 
Wij bieden dan ook heel graag een buffet aan. 
Het wordt verzorgd door de Loods, het heeft een uitgesproken multicultureel accent en de meeste producten komen uit de eerlijke handel en/of zijn biologisch geteeld. 
Aspecten die we allemaal heel belangrijk vinden. 
Sommigen van u eten gratis – als dank voor de inzet als personeelslid en in ruil voor het pontbreken van het personeelsfeest dit jaar. 
Anderen vroegen we een bijdrage te leveren. 
We willen immers graag dat u er bij bent maar kunnen als sociale instelling die werkt met belastinggeld niet de financiering van het  hele feestgebeuren verantwoorden. 




Heel veel mensen wil ik vanavond danken: de gewezen voorzitters Martin Van Der Speeten, Richard Goossens, Eddy Dierickx en Vera Van Der Borght. 
Ook de  gewezen en huidige raadsleden, het personeel reeds 25 jaar o.l.v. onze secretaris Albert Saeys, de actieven en niet-actieven,de welzijnsorganisaties, de talrijke vrijwilligers, … en zelfs de vroegere ziekenhuiszusters zijn we niet vergeten.

De Loods voor de catering, het SMI voor het onthaal, het KTA voor het dessert, de bejaarden van de rustoorden voor de sfeervolle versiering, Forum voor het gratis ter beschikking stellen van de zaal, de organisatoren van La Fiesta voor gebruik van hun materiaal,  de sponsors en u allemaal…. 
Maar vooral ook dank aan de personeelsleden die deel uitmaakten van de werkgroep die het feest heeft voorbereid.
Dank u wel.

Vluchten kan niet meer… Een emotioneel en beklijvend lied van Frans Halsema van – juist – precies dertig jaar geleden. 
Ik hoop samen met u te werken aan een stad waar vluchten niet hoeft, waar iedereen zijn thuis kan vinden en waar respect en solidariteit het halen op individualisme en onverdraagzaamheid. 
De grote collegialiteit, inzet en gedrevenheid  binnen de huidige ocmw raad maakt veel mogelijk.

Op dit alles wil ik graag straks samen met jullie allemaal het glas heffen !

Patrick De Smedt
Ocmw-voorzitter
schepen van Welzijnsbeleid,
Sociale Zaken en Gezin

