Voor Allen - 12 oktober 1984
Opening jeugdlokaal schept hoge verwachtingen
Vrijdag 5 oktober ll was er heel wat belangstellng voor de officiële opening van het jeugdlokaal in het Volkshuis te Aalst.
Jong en oud waren in grote getale opgekomen om het symbolische (rode) lint te zien doorknippen. Naast verschillende personaliteiten waaronder Bert Van Hoorick, waren ook vele Aalsterse jeugdverantwoordelijken aanwezig.

Patrick De Smedt, voorzitter Socialistisch Jeugdwerk Aalst en Winoc Vermeiren, voorzitter Vlaams Socialistisch Jeugdwerk Aalst voerden achtereenvolgens het woord. De voorzitter van het huis der Socialisten Victor Van der Heyden sprak via een open brief ook zijn woordje mee. Het geheel werd afgewisseld met geslaagde toneel-acts van de MJA-expressiegroep o.l.v. Rudy Foselle.

Patrick De Smedt : “Socialistisch Jeugdwerk moet projektontwikkelaar worden”

 We hadden de opening van het jeugdlokaal heel wat vroeger gewild, maar de brand van het Volkshuis, het gebrek aan voldoende geld om de inrichtingskosten te betalen en het gebrek aan voldoende vrijwillige medewerkers om deze werken tot een goed einde te brengen, hebben de datum van de opening telkens doen uitstellne.
Wie alvast geen gelijk krijgt zijn de brandstichters, die blijkbaar nog steeds op vrije voeten lopen. Als zij gedacht hadden dat ze de socialistische beweging in Aalst met deze aanslag een genadeslag konden toedienen door het Volkshuis in brand te steken, dan hadden ze het verkeerd voor. Een week later stapten immers nog meer mensen dan voorheen mee op in de 1 mei-betoging : verbitterd maar tegelijkertijd vastberaden om samen niet alleen aan de heropbouw van de infrastuktuur te werken, maar ook om nog krachtdadiger onze werking, aktie en strijd uit te bouwen. Het SKVV trommelkorps, wiens trommels en klaroenen in de brand verloren gingen, symboliseerde hier als eerste deze vastberadenheid door toch en in nog grotere getale mee op te stappen met in bruikleen gekregen trommels.

Met de inrichting van een nieuw jeugdlokaal in de reeds vele jaren ongebruikte doorgangsruimte levert het verenigd socialistisch jeugdwerk een belangrijke bijdrage ter verwezenlijking van dezelfde opbouwende doeleinden die de vzw Huis der Socialisten levert en nastreeft bij de heropbouw van het Volkshuis. Anderhalf jaar geleden, toen het socialistisch jeugdwerk als overkoepelende vereniging van M.J.A., Jong-Socialisten, ABVV-kadetten, Rode Valken, SKVV Trommelkorps, Jeugdatelier Arend en SKVV De Jeugdvrienden nog niet bestond, werd er nog gedacht om eventueel buiten het Volkshuis huisvesting te zoeken voor onze jeugdorganisaties. De verschillende jeugdverantwoordelijken zijn onmiddellijk na de brand samengekomen en hebben onder elkaar gezegd – hoe paradoxaal het op dat moment ook mocht klinken – NU MOET HET SOCIALISTISCH JEUGDWERK IN HET VOLKSHUIS BLIJVEN !

En toen zijn we definitief aan de slag gegaan, zelfs zonder schriftelijke overeenkomst en alleen betrouwend op de woorden en de ‘goodwill’ van de afgevaardigden van ‘het huis der socialisten’ : Victor Van der Heyden, Herman Van Herzele en Roger Otte. Zij zegden ons : doe zo voort !

Achteraf moeten wij zeggen : wij hebben er goed aan gedaan hen te geloven, want ondertussen is er een vertrouwensband gegroeid die voldoende sterk was om de problemen die daarna rezen op te lossen. En alhoewel ze van in den beginne gezegd hadden dat we alles zelf dienden te betalen, heeft men ons op het laatste moment toch nog een helpende hand toegestoken om de nog resterende nodige materialen te kopen. Zelfs de partij, althans de federatie en de onderafdeling Aalst-Centrum, is over de brug gekomen met een gewaardeerd steuntje.

Naast het ‘open’ lokaal, dat zowel dienst zal doen als vergaderruimte, dokumentatiecentrum, kinderatelier en bar, werd er ook nog een kleine afgesloten ruimte gebouwd bedoeld als sekretariaat. Van dit sekretariaat hebben we hoge verwachtingen. De beroepskrachten (Sabine, Peter en Roger) en de vrijwillige medewerkers van dit sekretariaat hebben samen met de beheerraad van het socialistisch jeugdwerk een belangrijke ondersteunende, stimulerende, kader opleidende en projektontwikkelende opdracht. Niet alleen t.o.v. de bestaande socialistische jeugdorganisaties, maar ook en misschien vooral gericht naar de Aalsterse jongeren en de publieke opinie te Aalst. De bedoeling is dat van hieruit vernieuwende initiatieven gestimuleerd worden, jongeren en jeugdleiders worden opgeleid, akties in het kader van de vrede, derde wereld en jeugdwerkloosheid worden opgezet.

Het socialistisch jeugdwerk moet als organistie een soort projektontwikkelaar worden en hierdoor zijn opbouwfunktie t.o.v. de Aalsterse jongeren waarmaken. Niet alleen territoriaal, maar ook inhoudelijk.

We moeten onze maatschappelijke boodschap verkondigen en propageren, ze naar buiten brengen, de bevolking ermee konfronteren en de jongeren oproepen om mee te doen. Het Volkshuis mag in zijn nieuwe koncept niet alleen een huis zijn voor bureau’s van vakbond en partijadministratie, maar moet nog veel meer dan in het verleden een volks ‘open’ huis worden, waar kultuur en gemeenschapsleven kansen krijgen en waar de animatie-funktie echt uitgeoefend wordt. Vanuit het jeugdlokaal zullen hiertoe de nodige stimulansen gegeven worden. Ik geloof dat wij in Aalst, op de vooravond van het internationaal jaar van de jeugd, reeds een belangrijke bijdrage hebben geleverd. Onze middelen zijn klaar, de aktie kan en moet beginnen. Inderdaad op slechts een tweetal maanden van het internationale jeugdjaar, en net op het ogenblik dat ook wij een erkenningsaanvraag overwegen wordt het jeugdwerk in Vlaanderen sterk bedreigd.
Vorige dinsdag en woensdag dienden wij totaal verontrust onze werken stop te zetten om samen met een 200-tal andere jeugdverantwoordelijken eerst in Dworp, daarna te Brussel, aktie te gaan voeren tegen de aangekondigde en ingrijpende besparingsmaatregelen van gemeenschapsminister Poma, ten nadele van de jeugdsektor.

Tegen deze aanvaardbare besparingsvoorstellen, waarbij de tewerkstelling van  +/- 520 mensen in het gedrang komt, zullen wij samen met het provinciaal en Vlaams socialistisch jeugdverbond, aktie blijven voeren.

Winoc Vermeiren : “Overhevelen subsidiëring van nationale naar plaatselijke overheden moeten wij interpreteren als aanval op niet-katholiek jeugdwerk”

Er zijn heel wat nieuwe ideëen en visies aan het groeien die het jeugdbeleid zullen afstemmen op de huidige en toekomstige behoeften van de jeugd. In feite gaat het om de inhoud van de term jeugdbeleid. Daar waar iedereen het jeugdbeleid zag als een bepaalde levenssituatie : die van de vrijetijdsbesteding van de jongeren – is het onze bedoeling dat het eerder gaat om het algemeen welzijn.

Vroeger bedoelde men met het jeugdbeleid alleen het georganiseerde jeugdwerk. Later is men tot de bevinding gekomen dat dit soort van werk slechts 20 % van de jeugd bereikt, terwijl men aan de niet-georganiseerden geen mogelijkheden kon bieden. Sinds 1970 werd door het S.J.V. een oplossing gevonden onder de naam van jeugd-service-centra die aan alle jongeren dezelfde kansen bood.
Verschillende gemeentebesturen hebben ondertussen deze formule ingevoerd en gingen over tot de aanwerving van jeugdkonsulenten. Een dergelijk aanpak zal zich vooral afspelen op gemeentelijk vlak, en alhoewel wij ons vooral toespitsen op de bevordering van overheidsinitiatieven, moet daar een grote voorzichtigheid vanuit onze rangen spelen. Het is voor iedereen duidelijk dat in de meeste gemeentebesturen andere partijen het bestuur in handen hebben. Tijdens de verschillende besprekingen zijn diverse funkties naar voor gekomen die een onderdeel zouden moeten uitmaken van deze nieuwe beleidsvisie :

· PREVENTIEF OPTREDEN IN HET JEUGDWELZIJN met socia-psychologische hulp en crisisopvang ;

· SERVICEVERLENING door middel van apparatuur, ruimte en begeleidend personeel ;

· INFORMATIE gebaseerd op de algemene noden van de jeugd, denk maar aan studie, werk, werkloosheid, dienstplicht, enz...

· ONTMOETINGSMOGELIJKHEDEN met als hoofddoel vorming en aktie te begeleiden.

In een dergelijke struktuur waar de plaatselijke overheid infrastruktuur, begeleiding door jeugdkonsulenten ter beschikking stelt, en zelf aktiviteiten organiseert, moeten er waarborgen ingebouwd worden.

Een jeugdraad waar alleen afgevaardigden van de plaatselijke organisaties zitting hebben is steeds nadelig voor minderheidsgroepen. Meer waarborgen kan een klein adviesorgaan bieden dat samengesteld is volgens het kultuurpakt. Met daarnaast ruimere vergaderingen waaraan alle jongeren kunnen participeren.
Dit alles betekent zeker niet dat het jeugdwerk geen taak zou hebben naast de overheid. Sommige funkties kunnen onmogelijk door de overheid gestimuleerd worden. Organisaties die filosofisch of ideologisch gericht zijn moeten hun werking onafhankelijk kunnen voortzetten. Meer en meer hoort men in dit verband stemmen opgaan bij sommige leden van de Vlaamse Executieve dat plaatselijk jeugdwerk plaatselijk moet gesubsideerd worden. Zij zouden echter moeten weten dat de gemeentebesturen dit onmogelijk kunnen, zolang de subsidiëring in de fakultatieve uitgaven zit. Dergelijke maatregelen moeten wij interpreteren als een rechtstreekse aanval op het niet-katolieke jeugdwerk. Zij wensen inderdaad hun grote organisaties met hun plaatselijke afdelingen ten koste van alles te beschermen en als het nodig is, daarom alle aktualiseringen binnen het jeugdwerk af te remmen.
Een machtspositie bewaren staat voor hen gelijk met afwijzen van alle vernieuwende ideeën. Men weze hiervan verwittigd.

Victor Van der Heyden : “De jonge garde van het proletariaat moet open diskussie organiseren over huidige situatie socialistische beweging”

Ik voel mij gelukkig dat de leiding van het Huis der Socialisten (ABVV en BM) erin geslaagd is deze ruimte ter beschikking te kunnen stellen van de jeugd.

Van deze gelegenheid maak ik graag gebruik om tegenover jong en oud eens mijn mening te zeggen. Wat de plaatselijke politieke toestand betreft, deze doet mij denken aan een “Stilleven”, waar meer beweging zou dienen in te komen, vooral nu de slagen voelbaar worden.

Op het algemeen vlak zou ik de vraag willen stellen, of het niet beter zou zijn de taak van de verzoening te propaganderen in plaats van deze van de haat en de verdeling. Wordt het geen tijd dat wij weer leren samen de gebalde vuist omhoog te steken naar onze tegenstrevers i.p.v. naar elkaar ?

Ik zou ook eens de vraag willen stellen of het na 100 jaar socialisme, zelfs meer, geen tijd wordt eens te gaan onderzoeken of het niet wenselijk is wat vernieuwing te brengen in bepaalde van onze socialistische strukturen. Wij zingen nog steeds dat “de stroom meer en meer rijst”, maar rijst hij nog altijd meer en meer, en zoniet, waarom ?

Wij marsjeren nog te veel achter leuzen waarvan er vele voorbijgestreefd zijn of door de jongeren niet meer begrepen worden. Er hebben zich in de loop van de voorbije jaren zoveel nieuwigheden ingeburgerd in het leven, maar hebben wij onze meningen aangepast ?

Misschien nu het S.J.A. over een aangepast lokaal beschikt, kan er vanuit het midden van de “jonge garde van her proletariaat” eens een ruime diskussie op gang gebracht worden over de huidige situatie van de socialistische beweging.
****

Tijdens het officieel gedeelte werden heel speciaal Ronny Buys en Roger De Smet bedankt en in de bloemen gezet. Beiden hebben gedurende maande, dag in dag uit, op vrijwillige basis de werken gekoördineerd en tot een goed einde gebracht.

Voor inlichtingen : Socialistisch Jeugdwerk Aalst.
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