Inleiding tentoonstelling Luc Arijs---Als ruimte kleur wordt.
02/09/2011---19.00 uur in ldc de Maretak.
Beste aanwezigen.

Namens het Ocmw, namens de raadsleden en de medewerkers, iedereen welgekomen vanavond,  hier in ons dienstencentrum de Maretak.
De Maretak die verwijst naar deze parasietplant die hier op verschillende plaatsen in de omgeving groeit.

Voor ik even focus op Luc Arijs, de kunstenaar in ons midden waar het vanavond allemaal om te doen is, wil ik toch voorafgaand dit nog vrij nieuwe gebouw op deze zorg-site Mijlbeke even duiden.
De Maretak,  heeft een tweeledige functie: enerzijds is hier de dienst gezinszorg en aanvullende thuiszorg gehuisvest, anderzijds heeft het lokaal dienstencentrum de Maretak er ook zijn stek gekregen.

Beide functies sluiten goed bij mekaar aan en ook samen met ons woonzorgcentrum vermengen de activiteiten zich hier voortdurend. 

Met enige fierheid en dank aan de medewerkers kan ik zeggen dat na Antwerpen en Leuven, Aalst de derde grootste openbare dienst voor gezins- en thuiszorg is in Vlaanderen.

Dergelijke dienstverleningen in de ouderenzorg zijn ook in onze stad meer dan nodig om (ook gelet op het vergrijzingsprobleem) de mensen dankzij allerlei hulpvormen langer thuis te kunnen laten wonen.

Naast de thuiszorg zelf helpt ook een ocmw dienstencentrum als tussenschakel deze doelstelling te verwezenlijken via allerlei gespecialiseerde dienstverleningen en aktiviteiten.
Momenteel zijn reeds 3 dienstencentra werkzaam in onze stad. 

In het ocmw zorgstrategisch plan is het echter de bedoeling om gespreid over 6 zorgcirkels te komen tot 6 dienstencentra gespreid over het grondgebied, waar we op een verzorgende, creatieve en kwalitatieve wijze de ouder wordende Aalstenaar centraal stellen. 

Het mag gezegd worden dat er tijdens onze traditionele opendeurdag, dit jaar op zondag 11 september e.k. opnieuw meer dan duizend bezoekers over de vloer zullen komen en het is ook goed te weten dat sommige van onze dagdagelijkse activiteiten hier tot meer dan vierhonderd aanwezigen tellen

Kunstenaars die hier tentoon stellen kunnen dus gegarandeerd rekenen op een ruime belangstelling.
Dit jaar koppelen we onze komende open deurdag opnieuw aan de prondelmarkt, maar ook aan de werken van tekenaar-schilder  Luc Arijs.

Luc, bedankt hiervoor.


Eerst was er al Geert De Ridder met zijn project “kunst in de gang”,  daarna was er Geert Callebaut die met zijn zeer eigenzinnige werken er een kwaliteitsvol vervolg aan breide.
Marc De Weghe,  als bestuurssecretaris o.a.verantwoordelijk voor dit gebouw en zijn diensten  weet zijn schildervrienden natuurlijk goed te kiezen.
In hem heb ik een partner gevonden om permanent of tijdelijk via tentoonstellingen kunst in onze gebouwen te brengen. 
Derde in rij is dus nu Luc Arijs, met opnieuw kwalitatief werk in een totaal andere stijl.

‘Als ruimte kleur wordt’ is een tentoonstelling met zowel olieverfschilderijen als tekeningen.
Deze van mekaar nogal verschillende reeksen kunstwerken van deze ook 
creatieve sociaal consulent kinderopvang hangen nu tussen de hoogbejaarden van ons woonzorgcentrum en de kindjes van onze buurtgerichte kinderopvang – het kon niet passender.

Luc Arijs brengt objecten in beeld door middel van een harmonieus samenspel van kleuren en structuren.
De beelden die hij gebruikt zijn zowel alledaagse objecten, ruimtes, landschappen, dieren en mensen. Zij vormen steeds de basis in zijn werk.

Met zijn schilderscapaciteit maakt hij dit beeld dan al dan niet ondergeschikt aan de kleuren en de vormen die eruit ontstaan.
Vormen die soms fijn en strak afgelijnd zijn, maar soms ook bruut en vaag.

Kleuren die soms hevig en soms zacht zijn.

De ene keer schildert hij bijna realistisch, de andere keer bijna onherkenbaar vaag of suggestief. 
Ik kan me niet van de indruk ontdoen dat elk schilderij een aftasten is naar vormen en kleuren, ten aanzien van andere vormen en kleuren, zonder echter het beeld in meer of mindere mate  uit het oog te verliezen.
Als veelzijdig kunstenaar met zijn eigen atelier in de Stoofstraat in Aalst, heeft Luc eveneens tal van tekeningen in zwarte inkt en tekeningen naar model meegebracht.
Hierbij primeert de lijn en de schaduw, samen gaan zij op zoek naar een benadering van het beeld.

Mij spreekt vooral deze naakte vrouwenreeks en de hondenreeks in zwartwitte vlekken en vreemde kronkels aan.

Maar ook de houten stoel die mij doet denken aan de stoelen van Vincent Van Gogh springt er uit.

Hier en daar herken ik zelfs een rauwe verfstreep die mij doet denken aan mijn favoriete schilder, de pas overleden Lucian Freud.

Proberen te achterhalen wat een kunstenaar juist bedoeld is moeilijk en gevaarlijk. Ik ga mij hier niet verder aan wagen.
Het is zoals de kunstpaus Jan Hoet het zegt: ‘Als je probeert te achterhalen hoe de kunstenaar tot zijn kunstwerk komt, wat hij denkt en voelt, dan ontdek je altijd weer een samenloop van omstandigheden, maar je ontdekt nooit alles. Kunst is altijd raadselachtig en valt nooit te definiëren.’

Als fervent liefhebber van hedendaagse kunst kan ik binnen mijn huidig beleidsdomein wel blijven ijveren voor kunstbeleving in al zijn vormen in onze dienstencentra, onze woonzorgcentra en kinderdagverblijven.
Kunst en kunstbeleving moet in onze openbare gebouwen en in de publieke ruimte betere kansen krijgen. 
Een geïnteresseerde overheid moet hier het voorbeeld geven.
Ik stel dan ook voor dat we (binnen onze beperkte mogelijkheden) bij een tentoonstelling onze vaste bewoners, bezoekers en personeel telkens de gelegenheid zouden geven een kunstwerk uit te kiezen die dan na aankoop hier een vaste plaats krijgt. 
Zo kunnen we een mooie kunstverzameling met werken van liefst Aalsterse kunstenaars in combinatie met werken van onze eigen mensen tot stand brengen.

En misschien komt zo ook ooit eens het moment dat Marc mijzelf zal vragen de tekeningen die ik al eens tijdens een lange gemeenteraadsvergadering durf te maken, hier ten toon te stellen.

Vandaag vind ik het alvast een hele eer om de prachtige collectie van Aalstenaar Luc Arijs in ons lokaal dienstencentrum te mogen verwelkomen.
Heel veel dank aan onze kunstenaar van vandaag voor zijn bijdrage aan het ‘kleuren’ om onze ruimten. 
Proficiat en nogmaals dank hiervoor.
Patrick De Smedt,

Schepen – Voorzitter Ocmw

