Tussenkomst Patrick De Smedt (sp.a)  inspelend op vraag A. Verleysen (Groen)                                                                                         Gemeenteraad 25 juni 2013 
Oprichting anti-fraudecel ocmw Aalst

sp.a is net zoals iedereen (dat hoop ik toch) tegen fraude, tegen fiscale fraude en tegen sociale fraude.                                                                                                                                                        Laat dat duidelijk zijn!                                                                                                                                       sp.a levert trouwens met succes (en voor het eerst nu met succes) de bevoegde staatssecretaris voor fraudebestrijding, John Crombez.

Fraudebestrijding in het ocmw van Aalst is niet nieuw, dat organiseren we reeds jaren, weliswaar onopvallend, niet benadrukkend, discreet en in stilte.                                                           In mijn verkiezingsboekje schreef ik daarover: “Nepadressen en verzwegen en of verdoken samenwonen vind ik maatschappelijk bedrog. Aan het tegengaan van de sociale fraude hebben we in Aalst hard gewerkt. Het ocmw is hier streng! Onze maatschappelijk werkers gaan aan huis om de leefwereld van de clïënt beter te leren kennen, maar ook om te controleren. Er moet controle zijn! Maar is de beste controle niet mensen werk bezorgen? Een zwartwerker bvb die een baan vindt, heeft dat zwart niet meer nodig. Daarbij moeten we ook beseffen dat er altijd een restgroep zal zijn die we om psycho-sociale redenen niet kunnen activeren. Deze mensen blijf ik uiteraard verdedigen.” – (maar dat is een ander verhaal.)                                                                                                                                                 

Wat ik wil zeggen is dat er in het ocmw van Aalst reeds jaren aandacht is voor bestrijding van eventuele sociale fraude. Deze taak werd en wordt zowel preventief, curatief als repressief aangepakt. Het was en is de taak van iedere maatschappelijk werker om hier aandacht voor te hebben in de dossiers.                                                                                                                 Begeleiden naar maatschappelijke integratie impliceert immers mensen helpen hun rechten te kennen en te gebruiken, maar is ook coachen en sanctioneren bij het niet naleven van de plichten.                                                                                                                                                Niets nieuw onder de zon, of toch?                                                                                                   Van belang is te weten dat de meest gangbare misbruiken in de sociale domeinen ondertussen op federaal niveau goed worden opgespoord en aangepakt dankzij oa het kruisen van allerlei sociale databanken.                                                                                                         Ook onze maatschappelijke werkers hebben trouwens onder strenge voorwaarden toegang tot de kruispuntdatabank. Plaatselijk kan men dus alleen nog beperkt aanvullend, en steeds minder nodig, de kruimels opruimen.                                                                                        Hoewel de maatschappelijk werkers zelf vroeger een gemotiveerde nota tegen de oprichting van een anti fraudecel neerlegden, ben ik zelf niet direct tegen en kan ik een eind mee op weg. Er is iets te zeggen voor en tegen bij beide systemen. Het voordeel dat ik zie bij zo’n afzonderlijke cel is het feit dat de maatschappelijk werker zijn of haar cliënt waarmee een vertrouwensrelatie is opgebouwd tegelijkertijd niet meer hoeft te controleren. Vertrouwen opbouwen en controleren gaan immers niet goed samen. Tot daar dus geen probleem.                                                                                                                                                   Waar ik het wel moeilijk mee heb is de wijze waarop deze problematiek publiek wordt aangeprezen en uitvergroot. Het beeld  wordt gecreëerd alsof ocmw cliënten in grote getale luiaards, profiteurs en fraudeurs zouden zijn. Van kleine muggen worden grote olifanten gemaakt, van hier tot in Antwerpen.                                                                                                        Op deze wijze komt de nog steeds groeiende grote groep hulpbehoevenden nog maar eens negatief in de kijker en worden de zwakkeren nog maar eens onnodig gestigmatiseerd. Het kan hun schaamte, schuldgevoel en drempelvrees alleen maar vergroten. Ik vrees dat hierdoor onrechtstreeks ook het warm imago van het tot een open toegankelijk Sociaal Huis omgevormde ocmw schade aan het oplopen is.                                                                            

Collega’s, als ik juist geïnformeerd ben werd dit dossier in het ocmw tot op vandaag alleen principieel beslist, een visie werd bij mijn weten nog niet ontwikkeld. Wat wel reeds vastgelegd werd is het aantal personeelsleden dat hiertoe zal weggetrokken worden uit andere diensten. In dit verband hoop ik dat de ocmw raad in alle discretie het dossier alsnog zal willen terugbrengen tot realistischer proporties inzake personeelsbezetting en de hieraan gekoppelde kost.                                                                                                                                         In dit overigens ook op juridisch vlak moeilijke dossier zullen de taken en bevoegdheden van de betrokken personeelsleden goed afgebakend moeten worden.

Ik hoop tenslotte dat ook na de opstart van de anti fraudecel (een beter toepasbare naam zou bvb controlecel kunnen zijn) iedere individuele hulpvraag verder vanuit een positieve ingesteldheid en in volle vertrouwen zal worden afgehandeld.

De maatschappelijk werkers, het management en de raadsleden hebben hier samen met de voorzitter een belangrijke taak om het juiste evenwicht te vinden. Aan de voorzitter vraag ik toch nog eens goed te willen nadenken. Want hoe zullen de 99% cliënten die wel correct met hun overigens veel te lage leefloon of steun iedere maand proberen rond te komen, zich morgen voelen als ze de verslaggeving van dit debat in de krant zullen lezen. Een fraudeur? 
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