	Boodschap nav dag tegen de armoede

(dit jaar in het teken van socio-culturele participatie)


Op het sociale vlak zijn 2 “feest”dagen van belang in ons land:

1 mei en rerum novarum. Maar ook 17 oktober, werelddag van verzet tegen armoede wordt steeds belangrijker en wordt zeker wat Aalst betreft een vaste waarde in mijn agenda.

3 x per jaar brengen we dus sociale verwezenlijkingen in herinnering en voeren we mee de strijd voor een betere, rechtvaardiger en meer solidaire samenleving.

17 oktober herinnert ons aan het ONRECHT, hier bij ons maar ook elders in de wereld, dat nog zovele mensen moeten leven in armoede.

· 1 MILJARD MENSEN IN DE WERELD LIJDEN HONGER

· 1 OP 7 (15%) MENSEN LEVEN IN ONS LAND ONDER DE ARMOEDEGRENS

· 11 000 MENSEN LEVEN IN AALST IN ARMOEDE

· 600 AALSTENAARS MOETEN RONDKOMEN MET EEN LEEFLOON

· 1600 AALSTENAARS MAKEN GEBRUIK VAN DE KANSENPAS

· ???? AALSTENAARS ONTVANGEN EEN VOEDSELPAKKET

Wie kan (verdomd) nog op een menswaardige wijze leven en rondkomen met een schamele 726 Euro per maand? Na aftrek van huishuur en vaste energiekosten blijft er natuurlijk weinig of niets meer over. Een echte schande!

En hoewel cultuur, sport, onderwijs, gezondheid, enz. voor mensen in armoede belangrijke hefbomen zijn  om uit het sociaal isolement te raken, moet toch eerst en vooral de eerste en belangrijke basisbehoefte: HET INKOMEN (rechtstreeks gerelateerd aan voeding en wonen) eerst bijgestuurd worden.

De gezamenlijke oproep van de OCMW’s (meer dan 30 jaar na hun oprichting) naar meer middelen en mensen komt dan ook juist op tijd.

Voor een pro-actief armoedebeleid gericht op het voorkomen van problemen dient op alle fronten samengewerkt te worden met verhoogde middelen.

Naast de beleidsmatige ingrepen, alle met een passend prijskaartje natuurlijk, ben ik echter nog het meest bezorgd over de vaststelling dat onze maatschappij, wij allemaal dus, het armoedeprobleem steeds meer als een “normaal” fenomeen zijn gaan beschouwen.

We vinden het blijkbaar aanvaardbaar dat x% van de bevolking in armoede leeft. Armoedecijfers zijn blijkbaar cijfers die naast zoveel ander statistisch cijfermateriaal dienstig zijn voor allerlei studies, maar dan ook niet meer of minder. Of toch??
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	Kloof
	CAMPS & VANDERSTRAETEN


De ene marktkramer snijdt flinterdunne plakjes ham van een verrukkelijke Iberische achterpoot, en laat voorbijgangers van zijn delicatesse proeven.

De andere prijst zijn nieuwste aanwinst aan: verse marsepein, gemaakt van biologisch geteelde amandelen uit Portugal.

Bij de luit roepende groenteboeren torenen de rapen en rode bieten boven de wilde bospaddestoelen uit. De eerste clementines liggen in piramides gestapeld en worden vergezeld van romige avocado’s, en rijpe, verse vijgen.

De prei ziet er stevig en gezond uit, net als de bosuien. Om te zwijgen van de jonagolds die zo rond en strak liggen te blinken, dat je alleen al door ernaar te kijken het sap proeft. De Bretoense artisjokken – nog even – hebben prachtige, purperen uiteinden.

Al deze gezonde kleuren, geuren, klanken en smaken dompelen de stad in een stemmige sfeer. Voedselmarkten bevorderen de appetijt én het humeur. De natuur heeft immers weelde gebaard.

Overvloed regeert.

Ook bij de visventer staan de klanten drummend hun beurt af te wachten; rechts van het kraam spartelt de verse inktvis nog in een zwart gekleurde plastic ton.

Het is de beurt aan een vrouw met een kaki cape. Haar gezicht is mager, haar piekhaar grijs. Ze houdt een versleten boodschappentas vast.

De vrouw bestelt een verse vette makreel. Ze knikt als de visboer naar zijn lading in de koeltoog wijst en samen met hem kiest ze een middelgroot exemplaar.

Dan moet ze betalen.

Ze schrikt van het bedrag dat de visboer noemt: ‘Oei’.

Ze graaft in haar portemonnee.

Haar handen bewegen zenuwachtig.

Ze kiepert de muntstukken uit haar beugel en in haar handpalm.

Ze telt.

Ze blijft tellen.

De visboer helpt. Nog één euro, zegt hij.

En temidden van al die ogenschijnlijke overvloed, vraagt zij, met stille stem:

‘Kunt u me anders misschien een kleiner exemplaar geven, alstublieft, mijnheer?’

(Margot Vanderstraeten – De Morgen)

