Dames en heren,
“ Waarom in deze tijden van ongehoorde rijkdom, wil men niets doen om het lot van de ongelukkige werkman te verzachten?                                                   Wat deed men met de wet van God, die de rijken beval hun overvloed aan de arme te schenken?                                                                                                      Wat deed men voor die duizenden, honderdduizenden arme mensen die, na een leven van kommer en zwoegen, tot werken onbekwaam zijn geworden? Waarom moesten jonge meisjes hun jeugd gaan verslensen in de fabriek?    Wie bekommert zich om hun nood, hun ellende, wie bekommert zich om hun ziel?                                                                                                                                                    Wat deden de katholieken?                                                                                           Wat deden de politieke mannen tot hiertoe naar de Kamers gezonden?            Zij maakten wetten tegen het volk.                                                                                    Onze buitenbevolking kenden zij zelfs niet en onze taal wilden ze uit verachting zelfs niet spreken.                                                                                                                     Ze kwamen enkel eens afgereden tegen de verkiezing, dronken een goed glas bier bij de heer van het dorp en men zag hen niet meer binnen de vier jaar.     Dat moet eindigen!” sprak de priester, aangemoedigd door de toejuichingen van het volk.                                                                                                                        “Vlaams volk,” riep priester Daens uit, “wij komen tot u uit medelijden met uw ellende.                                                                                                                              Tot hiertoe waart gij verlaten; niemand bekommerde zich om u.”                            En daarom voelen wij, onze Heer’s volgelingen, ik, zijn priester, die eens aan Hem rekenschap zal moeten geven voor wat ik gedaan heb tot opbeuring van ons katholiek Vlaamse volk, en mijn vrienden die ons liefhebben en weten hoe het goddeloos socialisme ons Vlaanderen bedreigt, daarom voelen wij ons tot tranen toe bewogen bij het zicht van zoveel ellende, zoveel vernedering, zoveel miskenning.”                                                                                              
Anno 2009 is Daens een cultfiguur geworden die nu en dan, soms ook ten onrechte, zowel politiek als maatschappelijk, gerecupereerd wordt.                                                                                                                Daens was bij het leven een priester die voor de armen sprak.                                Het bezorgde hem een lijdensweg van Aalst tot in Rome.                                             Hij heeft gestreden en geleden voor sociale rechtvaardigheid, voor betere werkomstandigheden, tegen uitbuiting en kinderarbeid, voor gelijke kansen, voor democratie en voor de ontvoogding van het Vlaamse volk.                             Daens is dood maar zijn mooie idealen blijven brandend actueel.

Na zijn dood werd het daensisme een begrip; Daens zelf werd een grote figuur uit het verleden.                                                                                                                              En hoe gaat onze moderne tijd om met grote figuren uit de geschiedenis?

Sommigen krijgen een straatnaam, een standbeeld,  er wordt een archief aangelegd, er komt een museum, er wordt een boek over geschreven, een toneelstuk, een cantate, een film, een themawandeling, een herdenkingsjaar, het postuum ereburgerschap van zijn stad, een musical,…                                  Wat is er met Daens, dat dit hem allemààl overkwam? 

Wat zou hij daar overigens zelf van gevonden hebben?                                       Met deze vraag verlaten we het veilige pad van de geschiedenis en komen we in veel minder wetenschappelijk te onderbouwen gedachten, wensen, veronderstellingen terecht.                                                                                                      Het is een eerzame gedachte om ervan uit te gaan dat het ‘werk van Daens en de zijnen’ niet af was.                                                                                                              Dat was zonneklaar toen hij nu 101 jaar geleden op zielige wijze maar tegelijk met iets smeulends, een ingehouden roep om rechtvaardigheid  in de straten van Aalst, naar zijn laatste rustplaats gedragen werd.                                                                                                                                         Met hoeveel postuum eerbewijs nadien het ‘daensisme’ ook de hemel in geprezen werd, in feite werd daarmee ook een hoofdstuk, een rebels hoofdstuk uit een boek dat niet voltooid werd, afgesloten.                                             Het komt velen goed uit dat na de eerste wereldoorlog het Daensisme wegdeemsterde.                                                                                                                            De tijden veranderden bijzonder sterk op maatschappelijk, politiek, economisch, sociaal,… gebied.                                                                                    Daens maakte dit niet meer mee.                                                                                    Sommigen beweren dat zijn droom gerealiseerd is, of toch zo goed als. Anderen halen Daens naar voren als figuur die in de huidige context niet zou ophouden met te wijzen op allerlei onrecht en met op te roepen tot nog meer structurele oplossingen waar dat nodig is.

Het is geen eenvoudige opdracht die genootschappen rond grote figuren zich tot doel stellen.                                                                                                                                          Gaat het om het aan de jongere generaties doorgeven van wat mensen als Dirk Martens, Louis Paul Boon, en ja, Daens,… betekend hebben in hun tijd?                                                                                 Of is er meer?                                                                                                                           Het moet gezegd dat het Priester Daensfonds op die nagel steeds maar blijft kloppen.

Tijdens het illustere Daens-herdenkingsjaar 2007 kwam daarbij de sterkte en zwakte boven.                                                                                                                          De vlag Daens geniet enorme naambekendheid en is in staat om uit de meest verscheiden politieke hoeken en stromingen mensen op de been te krijgen.  Dat is een sterk punt voor een organisatie die zich ook tot doel stelt om bewustmakende acties op touw te zetten.                                                                          Maar het is opvallend dat een kleine enquête rond bijv. de vraag ‘waarvoor staat het Daensisme vandaag?, wat zijn de priortaire actiedomeinen?, zelfs                                                                                    in het eigen midden van het Priester Daensfonds, geen eenduidig antwoord oplevert. 

Behoort Daens nu zelf tot het establishment, nu zowel de stad Aalst hem ereburger maakte en ook de kerk  – (diezelfde kerk die hem op laaghartige wijze tot op zijn sterfbed misprezen heeft )–  tijdens het herdenkingsjaar verzoenende woorden sprak?                                                                                                                                     De plooien zijn postuum gladgestreken, maar is Daens nog de man uit het volk? Het volk dat we zouden willen typeren als diegenen die zich geen kaartje voor de Daensmusical in Berchem kunnen permitteren.                                                                 Het volk dat niet naar  bloemenhuldes of academische zittingen komt .
Laat ons de vraag omkeren en dit met enige zin voor historische relativering. Het is zeer herkenbaar dat figuren uit het verleden, hoe geliefd ze ook waren mettertijd gaan behoren tot het ‘cultureel erfgoed’.                                                    Minder en minder mensen hebben het over ‘Paster Donsj’,  kennen hooguit het gedramatiseerde verhaal, maar zien deze man niet meer als iemand die koos voor het volk, ondanks de tegenstand.                                                                      Maar het essentiële is dat in de uiterst scherpe sociale tegenstellingen van rond de jaren 1900 het volk de uitbuiting niet meer pikte en voorvechters kreeg, waaronder Daens, en anderen natuurlijk: zoals Anseele in Gent en Nichels in Aalst.                                                                                                                                       We vinden hen nu in de musea en archieven. 

Het stadsarchief heeft onlangs ook de kranten uit de periode Daens, waaronder ook de uitgaven die van de Daens-drukpers zelf rolden, gedigitaliseerd. Iedereen kan voortaan via Internet op een zeer gebruiksvriendelijke wijze deze zeer interessante bronnen van het Daensisme in zijn tijdsperiode raadplegen. Dit laat bijvoorbeeld voor het geschiedenisonderwijs toe om de leerlingen op een meer actieve wijze te laten kennismaken met een meer dan belangrijke episode uit ons verleden.

De kennisoverdracht aan jongeren is alleszins nuttig, maar in de context van vandaag niet voldoende.                                                                                                        Iemand zoals Daens zou vandaag nog altijd op de barricaden staan in de strijd tegen onrecht en armoede.                                                                                                   Wat hem zeker zou opvallen in onze hoogtechnologische maatschappij is de blijvende kloof tussen arm en rijk, die eerder nog toe- dan afneemt.
Peter Dauwe slaat de nagel op de kop in het aprilnummer van”Daens vandaag”, in een bijdrage met als titel”Slaaf en bedelaar”.                                                                Hierin maakt hij een aantal kritische bedenkingen over onze vermeende vrijheid en welvaart in een samenleving waarin de werkdruk en de consumptiedwang groter worden en waarbij hij tot het besluit komt dat de huidige wereldcrisis ons verplicht om na te denken hoe het anders kan.                                     Wars van alle taboes en historisch gegroeide realiteiten komt het er op aan om het adagium”slaaf noch bedelaar” een 21ste eeuwse invulling te geven.
De fundamentele lotsverbetering van het werkvolk, waar ook Daens voor stond en voor vocht, heeft niets aan waarde ingeboet.                                                                      Het ziet er wel naar uit dat in de toekomst het belang van de immateriële component, het persoonlijk welbevinden of gewoon het zich goed voelen, zal toenemen.
We zegden het al, de armoedekloof blijft toenemen, oorlogen blijven de wereld teisteren, vluchtelingen zien geen andere uitweg dan hongerstaking, mensen worden omwille van hun afkomst uitgesloten, sociale verworvenheden worden op de helling gezet, enz. 

Al eerder zette het Priester Daensfonds dit soort thema’s op de agenda.                  We wensen de vereniging veel succes om hier mee verder te gaan.                              Zij hebben daarbij niet gekozen voor ‘Daens, als merk waar iedereen wel achter staat’ dan wel voor ‘Daens, een rolmodel van sociale strijdbaarheid , vasthoudendheid en pacifisme, met een duidelijke visie en zonder vrees voor de onvermijdelijke tegenkantingen’.

Dames en heren, de vaststelling dat de stadsvernieuwing ook ereburgers niet ongemoeid laat is juist.                                                                                                                De herinrichting van het Werfplein, als onderdeel van de vernieuwing van de stationsomgeving, noodzaakt de verplaatsing van het standbeeld van Priester Daens.                                                                                                                                      De koppen werden bij mekaar gestoken en daaruit kwam het voorstel om het beeld op het nieuwe plein te houden.                                                                                     De gekozen locatie bevindt zich op ongeveer 8 meter afstand van de Werfkapel, parallel met de gevel, met het front gericht naar de Dender en gelegen in een verkeersvrije met nieuw groen aangelegde omgeving.                      Dat voorstel werd ondertussen door het College van Burgemeester en Schepenen goedgekeurd.
De ingreep zelf mogen wij verwachten rond de jaarwisseling.                                 Daarbij zal het monument bij verplaatsing onmiddellijk overgebracht worden naar de vaste definitieve plaats.                                                                                                   Het was ook een bezorgdheid van het Priester Daensfonds dat de in steen vereeuwigde Adolf Daens op de Werf zou kunnen blijven, niet zo ver van het vroegere eiland Chipka waar het bij de drukkerij van zijn broer Pieter Daens allemaal begonnen is.                                                                                                Schouder aan schouder met zijn werkmannen zal hij aan de oever van de Dender zijn blik blijven richten op de volkswijken van de rechteroever. Goed zichtbaar als beeld en herinnering aan zijn historische strijd en met zijn inspirerende waarden en idealen die moeiteloos de tand des tijds doorstaan hebben.

Ik dank u voor uw aandacht en wens jullie nog een leerzame en feestelijke dag verder.
Aalst, 14 juni 2009
Patrick De Smedt,                                                                                                              Schepen – ocmw voorzitter.
