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De Pinnemuts opent deuren 

In lokaal dienstencentrum De Maretak in Aalst is de nieuwe kinderopvang De Pinnemuts gisteren van start gegaan. De Pinnemuts biedt opvang aan kinderen van ouders die wonen, werken of studeren in Aalst.

“In onze nieuwe kinderopvang is er plaats voor tien kinderen tussen 18 en 36 maanden”, legt schepen van Welzijn Patrick De Smedt (sp.a) uit. “Vorig jaar openden we in de stedelijke basisschool De Notelaar in de Vrijheidsstraat nog een kinderopvang voor tien kinderen, nu is er dus ook één in de Albrechtlaan”, aldus De Smedt.

Coördinator van de nieuwe kinderopvang is Lien Gees, Daisy Coosemans en Nele Grillet zijn de kinderverzorgsters van dienst. Lien legt uit waarom voor de naam De Pinnemuts werd gekozen. “Hier in de buurt is er een speelbos waar een aantal speelgoedkabouters staan. Vandaar dat we De Pinnemuts wel gepast vonden”, zegt Lien, die gisteren de eerste kinderen verwelkomde in de nieuwe kinderopvang. “We zijn gestart met vier peuters, maar er zijn er al negen ingeschreven. Er is nog één plaatsje vrij dus, maar ouders zullen wel snel moeten zijn”, zegt ze. 
De officiële opening met receptie vindt plaats op 12 september. Die dag is er ook de opendeurdag van dienstencentrum De Maretak. Je kan er tussen 14 en 18 uur een kijkje komen nemen in de nieuwe kinderopvang.
