DE STRIJD TEGEN HET WATER

Aanhoudende regen, storm of hevig onweer : steeds vaker leiden ze tot wateroverlast. Na de bijstand bij acute problemen, dienen de oorzaken opgespoord en aangepakt.

“De voorbije jaren bracht de dienst openbare werken alle pijnpunten in kaart, “licht schepen van openbare werken Patrick De Smedt toe, “Systematisch trachten we de problemen ten gronde aan te pakken, maar dat werk is niet van vandaag op morgen geklaard. Het gaat om aanzienlijke budgetten en samenwerkingsovereenkomsten met verschillende overheden.”

Aalst bleef al enkele tientallen jaren gespaard van overstroming van de Dender. Dat komt door de bufferwerking van de potpolder in Denderbelle. Er zijn wel delicate punten voor overstroming van beken : de verkaveling in Gijzegem, waar de Grote Beek het water niet aan kan. En Onegem en Hofstade, waar systematisch de Molenbeek buiten haar oevers treedt. Voor beide zijn concrete oplossingen klaar voor uitvoering.

Het aantal overstromingen waarbij het rioolrecht het water niet kan slikken, stijgt. De Ledebaan in Aalst, de Kokerij en de Molenkouterstraat in Meldert kennen dat probleem. Op korte termijn worden ook deze probleempunten opgeheven. Het moeilijkst in kaart te brengen zijn de overstromingen door onverwachte verstoppingen in het rioolnetwerk. Regelmatige controles kunnen niet op tegen de stijgende instortingen van versleten riolen. Schepen De Smedt maakt zich sterk dat een verhoogd investeringsbudget daar de komende jaren fel verbetering in zal brengen.
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