De zin van het denken.

In dit artikel wil ik graag proberen duidelijk te maken wat voor mij de “zin van het denken” is. Met andere woorden, ik probeer een antwoord te geven op de vragen “Waarom is/vind ik denken zo belangrijk ?” en, “Waarom of waartoe doe ik dat ?”

Om mijn betoog te beginnen, grijp ik graag naar een uitspraak van de grote geleerde Albert Einstein. Hij zei : “De wereld is te gevaarlijk om op te leven. Niet omdat er kwaadwillige mensen zijn, maar omdat er mensen zijn die blijven zitten en het maar laten gebeuren.”
Inderdaad, onverschilligheid is ook volgens mij de ergste kwaal waaraan iemand kan lijden. Men kan niet zomaar de dingen ondergaan, men mag niet telkens opnieuw aan de kantlijn blijven staan, onverschillig voor wat er zich op het terrein afspeelt.

Denken is belangrijk ! Kritisch stilstaan bij wat in de kleine en grote wereld rondom ons gebeurt, is een opdracht voor eenieder !

Sterker nog, nadenken over mens en maatschappij is zelfs “gemakkelijk”, ieder menselijk wezen kan dit ! Kant zei het al in de 18de eeuw : “De mens is een redelijk wezen ; hij is begiftigd met verstand.”  Laat ons dat verstand dan ook gebruiken !

Dit betekent meteen dat men niet superdeskundig hoeft te zijn, niet noodzakelijk specialist moet zijn in moeilijke materie. Het is niet nodig te zwijgen over een complexe problematiek, als men zelf geen pasklare, concrete oplossing kan uitwerken. Men hoeft en kan niet alles weten ; niet elkeen wordt verwacht artikels en boeken te schrijven of op het spreekgestoelte te kruipen. Wat echter wel in de mogelijkheid van iedere mens ligt, is de interesse, de openheid en de motivatie en inzet voor wat er in de wereld gebeurt. Zo kan, wie ook, een eigen standpunt vormen en, hoe klein ook, een zinnige bijdrage leveren aan de maatschappij.

Daarom vind ik ook dat het niet  zozeer de onwetenden of de mensen met minder kennis zijn die ergernis opwekken, maar vooral zij die onverschillig of cynisch weigeren nog verder na te denken, of zij die zich al bij voorbaat niet in staat achten om dieper en verder te denken en dus ook geen moeite doen.

In het leven van alledag, in onze maatschappij, in gesprekken en literatuur, vindt men talloze aanleidingen tot reflectie en discussie. Op die manier werkt men niet alleen aan de eigen persoonlijke groei maar kan men bovendien nog een bijdrage leveren aan het maatschappelijk debat.

En hoe klein die bijdrage ook is, hoe beperkt ook de invloed van het denken dat naar buiten gebracht wordt : het is zinvol…

De cruciale vraag die vele mensen zich dan ook stellen, is : Wat levert dit “denken” concreet op ? Zou men toch niet beter iets “doen” ?

Om mijn geloof in de zinvolheid van het denken uit te leggen, doe ik graag  beroep op een verhaal uit de Griekse mythologie.

Sisyphus, de stichter en eerste koning van Korinthos, berucht om zijn hebzucht en wandaden,werd door Zeus gestraft voor al zijn zonden tegenover goden en mensen. Hij werd gedwongen om een geweldig rotsblok tegen een steile heuvel op te rollen, wat hij alleen met inspanning van alle krachten gedaan kon krijgen. Telkens hij bijna boven was aangekomen, rolde het rotsblok naar beneden en moest hij opnieuw beginnen, en dat zijn hele verdere leven lang… 

In het boek De mythe van Sisyphus stelt Albert Camus, Frans existentialist, Sisyphus symbool voor de mens, die in de schijnbare absurditeit toch zin vindt. Zonder enige kans op voltooiing van zijn werk, vond Sisyphus toch zin in het bezig zijn met zijn arbeid.

Kortom : centraal staat het PROCES, niet een tastbaar eindresultaat maar het PROBEREN is doel op zich !

Hier zie ik een vergelijking met het preventiewerk rond alcohol en andere drugs dat ik dagelijks in de praktijk probeer te brengen. Daarbij begeleid ik allerlei organisaties uit onze maatschappij in het omgaan met het fenomeen drugs. Zij willen drugproblemen voorkomen en vragen mij naar efficiënte oplossingen hiervoor. Maar ik kan geen pasklaar, zwart-wit antwoord geven omdat dit gewoonweg niet bestaat. Daarom help ik hen in die permanente zoektocht naar een steeds voorlopig beste oplossing.

Ook hier staat dus weer het PROCES voorop, er is geen definitief eindresultaat, het ZOEKEN is een doel op zich geworden.

Zowel het verhaal van Sisyphus als mijn ervaring uit het preventiewerk zijn toepasbaar op het denken.

De geschiedenis heeft ons al vele grote denkers gegeven.

Velen van hen streefden naar de volmaakte maatschappij en ontwikkelden een model voor deze maatschappij.

Denken we bijvoorbeeld aan Plato met zijn ideaalbeeld van de staat, als kritiek op en als tegenontwerp van de neergaande staat Athene. Hiermee fundeert hij het denken van de utopie,een idee dat terugkeert bij de Engelse filosoof Thomas More. Zijn Utopia is gebaseerd op het principe van de absolute gelijkheid.

Immanuel Kant op zijn beurt wees alle revoluties af en zweerde bij de eeuwige vrede.

Ook Karl Marx verenigt filosofie en politiek en ziet een ideaal in een klasseloze maatschappij.

Tenslotte vinden we ditzelfde streven ook terug bij de actuele, Amerikaanse denker Francis Fukuyama die het  einde van de geschiedenis inluidt, waarbij hij de liberale democratie als de perfecte staatsvorm poneert.

Ondanks het nobele streven van deze denkers blijft de ideale maatschappij of het harmonieuze samenleven een mythe. Conflicten zijn inherent aan mens en maatschappij en mogen geenszins genegeerd worden. Wie dit toch doet, en de geschiedenis bewijst dat, zal zijn denken vroeg of laat zien ontaarden in een totalitair systeem. 

Weerom kom ik dus bij dezelfde gedachte. Het eindproduct, de volmaakte samenleving, kan niet belangrijk zijn want ze zal nooit bestaan. Toch ontslaat dit niemand van de plicht om een bijdrage te leveren aan het streven naar verbetering, naar positieve evolutie binnen onze onvolmaakte maatschappij. En weer is duidelijk : het PROCES, het naDENKEN over de wereld is doel op zich !  

Concluderend wil ik nogmaals mijn geloof uitdrukken in de zin van het denken ; ook al is het “grote doel” nooit te bereiken, eraan meewerken is, hoe dan ook, zinvol !

Bram Vermeulen verwoordde het mooi in een eenvoudig liedje : “Ik heb een steen verlegd in een rivier op aarde. Nu weet ik dat ik nooit zal zijn vergeten. Ik leverde bewijs van mijn bestaan. Omdat door het verleggen van die steen het water nooit dezelfde weg zal gaan.”

Men hoeft geen grote dam te bouwen, een klein gebaar volstaat om de loop van de rivier te veranderen.

Om te kunnen “leven” als mens lijken mij dan ook twee zaken uiterst belangrijk. Men moet GELOVEN in iets, ervoor gaan, de zin inzien vat wat men doet, maar tegelijk moet men deze “strijd” op een gezonde manier kunnen RELATIVEREN.

Ik wil daarom graag afsluiten met een beeld uit het heelal.

Sterrenkundigen die de hemel observeren, ontdekken soms plots een “nieuwe” ster. Soms blijkt echter dat het om een ster gaat die reeds miljoenen jaren gedoofd is maar waarvan het licht ons nu slechts bereikt. En we weten dat het licht zich verplaatst met een snelheid van 300 000 km per seconde !

Dit laat ons inzien dat  het heelal  oneindig groot is, en dat wij, in al wat we op deze kleine aardbol doen, uiteindelijk heel beperkte wezens zijn.

Dat is de component van het relativeren. Maar ook het tegengewicht van het geloven is noodzakelijk.

Daarom geloof ik dat het leven van een mens niet onbelangrijk is en dat het een opdracht en een uitdaging is ervoor te zorgen dat het niet onopgemerkt voorbijgaat, dat men iets mag betekenen voor anderen, voor de samenleving.

Ofwel: “Ook als de ster maar even heeft geflikkerd, dat ze toch heeft geflikkerd…”

                                                                                        Peter Aertsen                                                  

PAGE  
1

