Door Vic Van der Heyden: ere-voorzitter S.P.-Aalst

Niemand beter dan onze betreurde L.P.Boon, die een voorliefde had voor mensen die in de 16de eeuw en ook later in de streek van Aalst in opstand kwamen tegen onrecht, uitbuiting, verdrukking en vernedering, zou – indien hij ons het geluk had gegeven langer te leven – een boek hebben kunnen schrijven over het boeiend leven van mijn vriend en strijdmakker Bert Van Hoorick.

In feite is het leven van “den Bert”, zoals hij in zijn streek door iedereen genoemd wordt, een aaneenschakeling van perioden van opstandigheid en strijd tegen een stelsel dat (nog steeds) is gebouwd op de pijlers van de uitbuiting van de mens door de mens.

Alhoewel gesproten uit een burgerlijke familie voelde hij zich , zoals vele voorlopers van de arbeidersbeweging, aangetrokken tot het gewone volk dat hij altijd in zijn hart is blijven dragen. Al zijn geschriften in dagbladen, weekbladen en tijdschriften, al zijn spreekbeurten  en gans zijn actie waren steeds geïnspireerd door zijn liefde voor de nederigen en door zijn strijd voor de verdrukten. Daarvoor liet hij het zachte leven van zijn jonge jaren varen om daar te gaan waar hij zich, in dikwijls moeilijke omstandigheden, kon inzetten voor een betere, een vrijere en rechtvaardige maatschappij.

Amper zijn intrede gedaan in het Atheneum of hij weet zijn medestudenten mee te slepen in de contestatie tegen de gevestigde waarden en in de actie voor de rechten van het Vlaamse volk dat beheerst en verdrukt werd door de Franssprekende adel en bourgeoisie van Vlaanderen. Vrij spoedig doet hij zich, door zijn strijdlust en meeslepend woord, opmerken als iemand die – gedreven door omstandigheden – een leidinggevende rol zal spelen. Hij vervult die in het Algemeen Vlaams Studentenverbond waaruit verschillende bekende vrijzinnigen en Vlaamse kopmannen zijn voortgekomen. Ook later in de arbeidersbeweging zal hij blijven ijveren voor de “vereenzelviging van het socialisme en de Vlaamse ontvoogdingsstrijd”, zoals hij dit zelf noemde.
Zijn afkeer voor het militarisme en zijn anti-oorlogsactie zullen voor een deel hun oorsprong vinden in het feit dat zijn moeder bij het begin van de eerste wereldoorlog werd gekwetst door een schrapnel en zijn vader kort voor de wapenstilstand sneuvelde. Ook dat heeft hem blijven beïnvloed. Op achttienjarige leeftijd wordt hij lid van de toenmalige B. Werkliedenpartij en een van de leidende figuren van de Socialistische Anti-oorlogsliga te Aalst en in Vlaanderen met o.a. Maurits Naessens en de betreurde Frans Thielemans, gewezen socialistische minister. In die tijd heeft hij ook contact met de “Action Socialiste” van P.H. Spaak, die toen een konsekwent socialist was. Al deze contacten met links geörienteerde bewegingen in de schoot van de B.W.P. verklaren de links-socialistische opvattingen van Van Hoorick. In 1934 wordt hij vervolgd wegens persdelict voor het Assisenhof gedaagd om, namens de anti-oorlogsliga, een manifest te hebben uitgegeven dat geacht werd tot dienstweigering aan te zetten. Maar het massaprotest is zo groot dat hij wordt vrijgesproken. Hij verlaat de ouderlijke woonst en de Universiteit om zich volledig in te zetten voor de arbeidersbeweging en de anti-fascistische strijd. Een paar maanden later wordt hij opnieuw voor het gerecht gebracht en tot drie maanden voorwaardelijk veroordeeld om samen met de Socialistische Jonge Wacht het Vlaams Huis te bestormen waar Staf De Clercq het V.N.V. kwam oprichten. Onder rechtse druk in de B.W.P. wordt de linkse anti-oorlogsliga ontbonden. Bij vele Liga-mannen en bij Van Hoorick kwam dit aan als een kaakslag voor al degenen die zich hadden ingezet in de strijd tegen fascisme en oorlog. Op een vergadering met Piet Vemeylen, latere socialistische minister, treedt Bert toe tot de Communistische partij.
De grote gave van Van Hoorick, als vechter voor het recht van  de arbeiders, kwam vooral tot uiting toen hij in 1936, op éénentwintigjarige leeftijd, de grote algemene werkstaking voor het betaald verlof in het Aalsterse op gang bracht. Met begeestering werd hij door het volk gevolgd en als aanvoerder aanvaard. Uit die periode blijft van hem het beeld bij, de massa’s toesprekend vanop fabrieksmuren of lantaarnpalen. De strijd in het Aalsterse was zo hevig dat de toenmalige katholieke “Gazet van Aalst” schreef dat Aalst gedurende veertien dagen onder het bewind van B. Van Hoorick had geleefd. Deze strijd voor één week betaald verlof werd door de arbeiders gewonnen, maar het kostte Bert een maand gevangenisstraf. Hij droeg nog de geur van de gevangenis in zijn kleren toen generaal Franco de burgeroorlog in Spanje ontketende. Het internationaal kapitaal en het Spaanse grootgrondbezit konden niet aanvaarden dat de democratische verkiezingen aan het Volksfront in Spanje de volledige overwinning brachten en een einde zouden maken aan de diepe ellende van het Spaanse volk. Geholpen door  het Duitse en Italiaanse fascisme en de internationale geldmacht bracht Franco een leger op de been om het Volksfront ten val te brengen. Van Hoorick trekt onmiddellijk naar Spanje om na te gaan hoe bij ons de hulp aan de Spaanse republiek kan worden georganiseerd. Voedingsmiddelen, maar ook vrijwilligers voor de Internationale Brigade, worden naar Spanje gestuurd. Inmiddels gaan ook in eigen land de acties verder tegen Rex en V.N.V. en hun milities. Maar Spanje is maar het voorspel van de tweede wereldoorlog. Van Hoorick wordt gemobiliseerd. In mei 1940 overrompelt het Duitse nazi-leger ons land. Bert wordt krijgsgevangen genomen. Einde januari 1941 is hij terug in Aalst en begint hij onmiddellijk aan het organiseren van het verzet tegen de bezetter. Reeds in mei 1941 moet hij onderduiken en bouwt hij in de illegaliteit aan het gewapend Onafhankelijkheidsfront in Vlaanderen tot hij, door verklikking, op elf februari 1943 te Brussel door de Gestapo wordt aangehouden, naar Breendonck gevoerd en nadien naar Buchenwald waar hij een van de organisators was van de opstand en de bevrijding van het kamp.
Op de vooravond van 1 mei 1945 is Van Hoorick terug in Aalst, nog in Buchenwaldkledij. Ik zie hem nog tijdens een massameeting het volk toespreken, met zijn aangeboren redenaarstalent oproepend samen te blijven strijden voor vrede, vrijheid en socialisme.
Bij de parlementsverkiezingen van 1946 wordt Van Hoorick op de K.P.-lijst tot volksvertegenwoordiger verkozen. Kort daarop wordt hij gemeenteraadslid. In die hoedanigheid ijverde en hoopte hij, samen met burgemeester Oscar Debunne, om een samenbundeling van de vooruitstrevende krachten tot stand te brengen. Omstandigheden waarop ik hier niet nader wil ingaan maken dat Van Hoorick in 1956 de K.P. verlaat om terug te keren naar de B.S.P. Hij wordt redacteur op de Brusselse redactie van Volksgazet. Maar iemand als Van Hoorick kan zijn verder leven niet slijten achter een schrijfmachine. Aangespoord door vele socialistische kameraden en onder impuls van de toendertijd zeer actieve Aalsterse A.T.B. wordt hij tijdens een algemene ledenvergadering met overgrote meerderheid tot bestuurslid van de B.S.P. verkozen. In 1958  wordt in het Kanton Aalst  van de B.S.P. gepolld voor tweede plaats op de Kamerlijst. Bert haalt het; En in de daaropvolgende verkiezingen wint de B.S.P. bijna tienduizend stemmen in het arrondissement  en wordt Van Hoorick verkozen tot grote vreugde van de arbeiders en tot grote vrees van de tegenstanders. In de kamer en in de B.S.P. komt hij spoedig in de nationale belangstelling te staan zodat het niemand verwondert dat hij  op een nationaal congres tot lid van het nationaal bureau van de B.S.P. wordt verkozen.
In 1959, na de gemeenteraadsverkiezingen, werd in een coalitiebestuur te Aalst, het schepenambt van onderwijs en cultuur aan Van Hoorick toegewezen. Onder zijn impuls kent het gemeentelijk onderwijs en vooral de cultuur een vooruitstrevende vernieuwing en opmars met het bibliotheekwezen, doorbreking van de culturele verzuiling en tal van durvende initiatieven. Hiervoor kreeg hij ook van andersdenkenden veel waardering. Dit belette hem niet op het nationale vlak een vooraanstaande rol te spelen, vooral wanneer in de B.S.P. de problemen van de socialistische ideologie werden besproken of wanneer de Vlaamse socialisten zich bezonnen over de gemeenschapsvraagstukken in het land of wanneer hij het nationaal congres over de herziening van de statuten voorzat. Was het Aalst niet dat als eerste vastlegde dat in afdelings- en arrondissementsbesturen minimum één derde jongeren beneden de 35 jaar moeten zitting hebben!
In 1970 brengen de gemeenteraadsverkiezingen een triomf voor de socialisten te Aalst, maar de vrees van de tegenstrevers voor een verdere linkse doorbraak is zo groot dat de socialisten in de oppositie worden gedreven.

Een hartkwaal – tijdens de grote staking van 1960-61 tegen de eenheidswet had “den Bert” door uitputting reeds een waarschuwing gekregen – verplicht hem in 1975 zijn openbare politieke activiteiten stop te zetten, wat met spijt door oudere en jongere militanten wordt aangevoeld. Toch zal hij nog in oktober van dat jaar de kiesstrijd voor de gemeenteraad leiden en als gemeenteraadslid de zittingen blijven animeren tot hij zich ook daar in het begin van 1979 door een jongere kameraad laat vervangen.
Door de uitgave van dit boek wil de Socialistische Gemeenschappelijke Actie van het arrondissement Aalst iets blijvends brengen, niet alleen voor de ouderen die het hebben meegemaakt maar vooral voor de jongeren om aan te tonen dat de weg naar het socialisme een zaak is van moed en gedurige strijd. 

De artikels in deze brochure zijn een keuze uit een duizendtal ondertekende en niet ondertekende bijdragen van Van Hoorick gepubliceerd in het socialistisch weekblad “Voor Allen”van het arrondissement Aalst in de periode 1957 – 1977. Zij werden in acht verschillende rubrieken en chronologisch per rubriek gerangschikt. Ofschoon het niet werd nagestreefd geven deze bijdragen een overzicht van de actie door de B.S.P. en Van Hoorick tijdens de voornoemde jaren in het arrondissement gevoerd en van de ingenomen standpunten die voor hun tijd (men lette op de data van de artikels) doorgaans vooruitstrevend mogen genoemd. Dit blijkt uit de stellingnamen voor een socialistische partij met een Vlaams gelaat, voor een open partij, voor een ideologisch gefundeerde socialistische beweging, voor een socialistisch alternatief en een strategie gesteund op de progressieve frontvorming, enz…
In die zin heeft deze uitgave nog altijd een zekere actualiteit, zonder dat deze bedoeling voorzat bij de samenstelling.

Uit de meeste artikels blijkt ook de zorg van Van Hoorick om gebeurtenissen en stellingnamen steeds te verbinden aan de socialistische ideologie en aan de concrete actie, aan de bekommernis voor de mens en de eigen streek voor dewelke zijn bijdragen bestemd waren.

Wij beperkten ons tot deze artikels uit “Voor Allen”, alhoewel Van Hoorick ook publiceerde in “Vooruit”, “Volksgazet”, “Socialistische Standpunten”, en na de bevrijding in “De Rode Vaan”, dagblad waaraan hij als hoofdredacteur is verbonden geweest, zonder te gewagen van vooroorlogse publicaties, w.o. “Lida-signaal”.
Wij vermenen aldus een nederige maar verdiende hulde gebracht te hebben aan een mens die, van zijn prilste jeugd af, zich heeft ingezet in de strijd voor de rechten van de arbeiders en van het Vlaamse volk, voor vrede en vrijheid en voor hoogstaande menselijke idealen, en die daarvoor gevangenis en concentratiekamp trotseerde.

