FRANCINE DE SCHRIJVER – pensioneringsfeest 26 09 2008

(nadien uitgeschreven zoals het ongeveer verwoord werd)

“Mevrouw De Directrice” 

Vooraf zou ik u willen vragen of ik de daarstraks door u gebruikte didactische tekening ter ondersteuning van uw uitleg rond de goede werking van een school als raderwerk met daarbij het oliekannetje dat je als directrice gebruikte om het geheel “gesmeerd” te laten verlopen, kan meekrijgen.

Dan kan ik maandag hetzelfde ook eens uitleggen aan het CBS en tegelijk uw kannetje aan de Burgemeester bezorgen (hoewel zij wellicht in de huidige omstandigheden best een zeer grote oliekan zou kunnen gebruiken).
Francine heeft daarnet ongeveer iedereen hier in de zaal bedankt, maar eigenlijk moeten wij

juist omgekeerd – en elk  wellicht om een andere reden – haar allen danken voor de jarenlange inzet, beroepshalve uiteraard, maar ook als vrijwilliger in de talloze verenigingen waarin ze ‘voor het goede doel’ actief was en hopelijk nog lang blijft..

Ik had reeds eerder de gelegenheid Francine te feliciteren (of had ik in deze niet beter mijn oprecht medeleven aangeboden) met haar pensionering tijdens het schoolfeest in Herdersem.

In die vernieuwde school in Herdersem, samen tot stand gebracht tijdens haar directieperiode, al dan niet dankzij die ontelbare (vrij lange) telefoontjes van Mevrouw De Directrice aan de Schepen van openbare werken.

En ja, toen de kinderen tijdens het schoolfeest symbolisch de vele ballonnen vrijlieten had ik bij het hele feestgebeuren een meer dan dubbel gevoel:

- enerzijds dacht ik dat het zeker niet goed was voor het stadsbestuur, Herdersem, het schoolteam, de ouders en de kinderen, dat Francine eigenlijk vrij onverwachts en zeker een tikkeltje te vroeg met pensioen ging.
- maar eerlijkheidshalve dacht ik ook tegelijkertijd  ‘oef’ – eindelijk zovele telefoontjes en dus 

ook zovele ‘opdrachten’ minder

Even illustreren wat ik bedoel, een tijd geleden kreeg ik nog maar eens zo’n ‘telefoontje’:

Francine: ‘Patrick stoor ik niet ?’ - kennen jullie dat ?

Francine: ‘Heb je een minuutje ?’ – (her)kennen jullie dat ?

Het telefoongesprek ging verder, en zowat een half uur later, nadat ik reeds een gans blad vragen had genoteerd, nu ivm de manier waarop Aalst omgaat met de nieuwe ‘gratis onderwijs’ maatregelen van Frank Vandenbroucke,  probeerde ik Francine te onderbreken stellende: ‘Maar Francine, je bent nu toch geen directrice meer, je bent toch met pensioen’.

Francine: ‘Jaja, maar ik ga nog wat blijven meewerken in het oudercomité’.

Ik besefte op dat moment dat ik dus de vele telefoontjes nog lang verder zou moeten ondergaan, hoe kon het ook anders. Wie haar wat beter kent, weet natuurlijk dat Francine nog op alle mogelijke manieren zal proberen betrokken te blijven bij de werking van haar 2 scholen. Het onderwijs is immers haar (lang) leven, tout court.
Maar eigenlijk, van en voor Francine, graag nog lang de vele telefoontjes.

Francine, is eigenlijk zo’n mooie, voorname, lieve, vriendelijke vrouw, sterk geëngageerd en vol passie, links en vrijzinnig.

Tussen haar onderwijsengagement door heeft zij tegelijk ook  - en gedurende vele jaren alleen, niet altijd in gemakkelijke omstandigheden - een meer dan prachtig ‘product’ afgeleverd. En Sven haar zoon, waar ze terecht zo fier op is, doet nu samen met Sofie hetzelfde: hij bezorgde haar reeds drie mooie kleinkinderen, de 3 kleine L’s van Francine: Louna, Lars en Luka.   

Francine ik dank je voor de vele jaren van goede samenwerking: jij als Directrice en ik als uw Schepen.

Francine, maar ik dank je nog veel meer voor de jarenlange vriendschap en kameraadschap.

Ik hoop dat we gedurende vele jaren nog vele mooie momenten met jou zullen kunnen koesteren, dat ik nog lang je favoriet bij verkiezingen mag blijven en dat je samen met Fanny nog dikwijls ‘nieuwe draperieën’ in Appels kunt aankopen (inside joke).
Hopelijk blijft Herdersem de door u opgestarte ‘culturele avonden’ voortzetten, zodat we nog geregeld samen van ‘jouw’ nieuwe school, en vooral van jou  kunnen genieten.

Patrick De Smedt.

