

Gras groeit in de gangen van het OCMW Aalst

Het kan verrassen als je straks rondwandelt op de derde verdieping van het OCMW Aalst.
Dertig meter lang werd de muur getooid met schilderijen van gras !
Dit werd uitgewerkt door zeven mensen die nog maar weinig kansen kregen om zich kunstzinnig te uiten. 
OCMW-voorzitter Patrick de Smedt gaf kunstenares Magdelien Roobroeck "carte blanche" om het project te begeleiden.

De deelnemers aan het project zijn in Aalst betrokken bij diverse sociale verenigingen, en werkten in de voorbije weken rond het thema 'gras'.
Ogenschijnlijk alledaags, maar dat stukje oernatuur is onze bestaansgrond en heeft talloze vormen en tinten. Met amper twee kleuren ging men aan de slag: een zuiver geel en blauw. De meest diverse schakeringen van groen werden hieruit tevoorschijn getoverd!
 
Magdelien: " Het was enorm boeiend om mee te maken hoe de deelnemers eerst aarzelend en met steeds meer enthousiasme hun kleuren zelf gingen mengen en samen gingen zoeken hoe ze gras op ongelooflijk verschillende manieren konden zien, aanvoelen, uitwerken. Om tenslotte al die verschillende stroken aan elkaar te passen tot één vloeiend geheel... 
Bedoeling van het project was om stil te staan bij iets alledaags als gras, en dat met eenvoudige middelen (gele en blauwe verf en vooral onze be-leving) tot kunst te verheffen. We beleefden de spontane kiem- en groeikracht van gras, ontdekten het als basisvoedsel, bemerkten hoe het buigt maar niet breekt. We liepen op onze blote voeten in het gras, genoten van de geur van pasgemaaid gras en van hooi,  plukten graanhalmen en veldbloemen, stelden ons voor dat we zelf een graszaadje zijn dat  stilaan wortelt in de warme vochtige aarde en van daaruit reikt naar het licht. We voelden hoe onze worteltjes zich onderling verstrengelen tot een stevige grasmat om languit op te genieten in de zon.... En last but not least: gras als springplank naar de hemel voor lieveheersbeestjes, geluksbrengertjes."
 
Niet alleen Magdelien straalt van enthousiasme. Haar tijdelijke medekunstenaars Sonja, Petra, Nadia, Dirk, Dianna, Bea en Angela minstens evenzeer. 
" Gras heeft voor ons een heel andere betekenis gekregen. Als we er in lopen of zitten zullen we telkens aan deze toffe ervaringen en groep denken! Het is een project dat echt vraagt naar een vervolg. Gras moet groeien!"

Heel dit project zit vol symboliek. Zo groeit dit gras van boven naar beneden. De derde verdieping kijkt uit op de hele stad. Op de derde verdieping zitten de "grote bazen". Zij zochten contact met de basis. De voorzitter volgde vol interesse heel dit proces, luisterde aandachtig naar elk verhaal en kwam zelfs als eerste meeschilderen! Van hieruit kan het niet anders dan dat er mooie dingen groeien! Hoop is dat dit gras zich verder een weg baant, letterlijk en/of figuurlijk!
 
"En toch blijven we ook realistisch" zegt de hele ploeg.  "Aalst is niet altijd zo'n fleurige stad. Heel dikwijls worden we her en der -ook hier in het OCMW- geconfronteerd met mensen die niet naar ons luisteren. Maar acties zoals deze, de Vierdewereldwerking, het Taalsalon en Uitbelicht (om er maar enkele te noemen) geven ons steeds weer hoop en vertrouwen. Het doet zo'n deugd om samen iets te doen, onze stem te uiten, onze gedachten vorm te geven! En dromen moeten er eerst zijn om gerealiseerd te kunnen worden!"

Het fris-ogende resultaat is permanent te zien tijdens de openingsuren van het OCMW Aalst, in de Gasthuissraat 40.

Een vervolg wordt overwogen. Wie daaraan wil meewerken kan zich aanmelden. Bedoeling is een kleurrijke mozaïek te vormen van Aalsterse welzijnsverenigingen.



