HERDERSEM KRIJGT EINDELIJK EEN EIGEN DORPSPLEINTJE

WERKEN AAN PLEIN EN ZEVEN STRATEN IN DORPSKERN STARTEN VERMOEDELIJK NOG EIND 2006 ; AANDACHT VOOR LEEFBAARHEID EN ZWAKKE WEGGEBRUIKERS

Herdersem mag zich waarschijnlijk twee jaar lang aan een pak overlast verwachten. Eind 2006-begin 2007 starten immers de Aquafin-collectorwerken ‘Gudula’. Maar er is ook goed nieuws want tegelijkertijd worden niet minder dan zeven straten heringericht en krijgt het dorp van de ‘Meiviskoppen’ eindelijk een dorpsplein. Sp.a-schepen van Openbare Werken Patrick De Smedt licht de werken toe.

“De Aquafin-werken zijn hinderlijk, maar noodzakelijk om een verantwoord waterzuiveringsbeleid te kunnen voeren”, zegt Patrick De Smedt. “Tegelijkertijd vernieuwen we ook een aantal straten. Het gaat om de Hammestraat, een deel van de Grote Baan, de Marktweg, de Kapelleommegang, de Kouterbaan, de Broekstraat en een deel van de Pontweg.

Op deze wijze zal in Herdersem een belangrijk deel van het mobiliteitsplan met vooral ook aandacht voor de leefbaarheid en de zwakke weggebruikers gerealiseerd worden. Dus na de overlast zal het wel aangenamer wonen zijn in deze deelgemeente.”

De schepen van Openbare Werken kondigt tegelijk de inrichting van een nieuw dorpspleintje aan. Dat komt aan de Kouterbaan, naast de toegang tot de begraafplaats. “De wegendienst verhuist naar een nieuw onderkomen waardoor de weinig fraaie stadsgebouwen aan de straatzijde worden afgebroken”, gaat De Smedt verder. “Ook de bijhorende stockage van materialen zal verdwijnen. Naast de bijkomende parkeergelegenheden zal het pleintje ook mogelijkheden bieden om allerlei activiteiten veilig te organiseren.”

Het kostenplaatje voor deze vernieuwingsoperatie bedraagt in totaal ongeveer 6,5 miljoen euro, of maar liefst 260 miljoen oude Belgische franken. De werken starten vermoedelijk nog eind dit jaar.

Patrick De Smedt vraagt begrip voor de hinder en suggereert om het einde van de werken te vieren met een buurtfeest op het nieuw ingerichte dorspleintje, met als ‘special guest’ de harmonie die een vaste stek krijgt in de polyvalente achterbouw.

Cathy Grysolle van sp.a Herdersem woont al heel haar leven in Herdersem, waarvan de laatste dertien jaar in de Broekstraat. Zij is blij dat er eindelijk gestart wordt met herwaardering van de straten.

“De Broekstraat is ongeveer de slechtste straat van Herdersem, laat de werken dus maar snel starten. De tijdelijke overlast nemen we er met plezier bij”, reageert Cathy. Ze is ook tevreden over de komst van het pleintje omdat het de sociale contacten positief kan beïnvloeden. “Een ideale locatie, dichtbij de bibliotheek. Ik zie mezelf hier al zitten, een boekje lezen in een groen hoekje, met spelende kinderen in de buurt.”
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