VREDESPRIJS AAN JEF DE LOOF – zondag 25 januari 2009
Dames en Heren, misschien niet passend bij het feestelijk gebeuren hier vandaag, maar tegelijk juist hier meer dan passend,  vraag ik als schepen van gezin met zoveel ongeloof en verontwaardiging eerst een moment van stilte voor de meest onschuldige slachtoffertjes  van het kinderdagverblijf Fabeltjesland in Dendermonde.
Beste vrienden,

Deze week  is er ook iets ten oede  veranderd in de wereld:  er is weer hoop!

Uit de media verbannen woorden mogen plots weer in de mond worden genomen: burgerzin, gedeelde verantwoordelijkheid.
Onmenselijke gevangenissen worden in twijfel getrokken: Guantanamo.                                                             Moslims en niet-gelovigen worden in één adem genoemd met gelovigen.                                                                           En het antwoord hierop van 2,5 miljoen Amerikanen is:  YES! 

De komst van Barack Obama, de eerste zwarte president van de Verenigde Staten, heeft gevoelens een naam en vooral een plaats gegeven.                                                                                                                                                     Ja, er is oorlog in de wereld.                                                                                                                                                    Er is onrecht en haat.                                                                                                                                                                        Mensen voelen zich onveilig, hun toekomst is bedreigd.                                                                                                      De nieuwe president van Amerika stelt dat samen met zijn bevolking vast.                                                                                      Maar hoe ontmoedigend de vaststelling ook,  ze is niet langer het alibi voor meer haat,  meer geweld, meer dreiging.                                                                                                                                                                             Ze vormt, integendeel, de uitdaging om samen te geloven in de maakbaarheid van een betere wereld.                                                                                                                                                                                        Om met vereende krachten,  in alle gelederen van de bevolking,  in alle bevolkingsgroepen,  in alle beleidsorganen verantwoordelijkheid te nemen.                                                                                                          Mee een positief verhaal te schrijven van een toekomst vol kansen,  met uitzicht op rechtvaardigheid en vrede,  met een plaats voor iedereen,  ongeacht zijn ras of stand. 
Zoals wellicht de meesten onder u, heb ik met ingehouden adem en ook met ontroering, de eedaflegging van Obama gevolgd.                                                                                                                                           Is het naïef te geloven dat deze man verandering kan brengen?                                                                                           Mogen we zijn discours geloven, of straffer: kunnen we dit nog wel geloven?                                                          Zijn we niet te cynisch geworden door te vaak gebroken beloften en te duur bezworen eden? Misschien wel, en niet eens helemaal onterecht.
Maar Obama daagt ons uit om de twijfels af te leggen.                                                                                                     Om positief te denken aan een nieuwe,  gedeelde toekomst.                                                                                                                Niet door zijn inzet, of zijn woord alléén, maar door de inzet en het geloof van iedereen, van elke Amerikaanse burger, en bij uitbreiding ook van u en mij.                                                                                                                                              De kracht die van deze uitdaging uitgaat is enorm.                                                                                                                         Alsof de hele wereld zat te wachten op de man die het woord opnieuw durfde invoeren:  hoop!
Beste Jef,

Ik ben blij en vereerd dat ik hier vandaag het woord mag voeren bij de uitreiking van de 21ste vredesprijs aan jou.                                                                                                                                                             Ook in Aalst hebben we een  man van hoop.                                                                                                                     Jij bent al jarenlang onze man van hoop. 
Zowel op professioneel vlak als gewezen huisarts, als in je goedgevulde vrije tijd als onverdroten en inspirerend vredesactivist.

Je was een tiener tijdens de tweede wereldoorlog.                                                                                                                  Los van elke politieke ideologie volgde je de frontlijn op de kaart van Europa.                                                   Elke beweging voedde het inzicht dat geweld niets oplost, dat oorlog alleen maar nieuwe conflicten genereert.                                                                                                                                                                                          Toen al was je je heel bewust van de menselijke waarde en waardigheid.                                                          Ook een tegenstander is een mens.                                                                                                                                                      Elk individu verdient respect en kan nooit de prooi zijn van machtswellust en conflictsdrang.                      Je werd volwassen midden in de gecreëerde sfeer dat een bom redding zou brengen.                                              En je voelde heel sterk aan dat die stelling vals was.                                                                                                 Gevoed door het lezen van vele tijdschriften leerde je genuanceerd denken over vrede, en het bleef niet bij denken alleen.                                                                                                                                                                             Je deelde je inzichten met anderen, enthousiasmeerde hen, scherpte het vredesdenken aan en nam verantwoordelijkheid in het debat.
In ’82 publiceerde je met Mieke een boek over de gevolgen van een kernoorlog.                                                          Het kreeg de titel  ,,En niemand hoort je huilen.’’                                                                                                                   Toen ik deze toespraak voorbereidde en ik me het boek herinnerde, dacht ik meteen aan de honderden kinderen in Gaza die slachtoffer worden van een zoveelste waanzinnige vernietigingsoorlog.                                                                                                                                                       En inderdaad: ook hen hoort niemand huilen… 
Wij hebben het voorrecht om te leven in dat deel van de wereld dat al verscheidene decennia van oorlog gespaard is gebleven.                                                                                                                                          Voor ons zijn dergelijke wreedheden bijna ondenkbaar, en toch blijven ze een pijnlijke realiteit.                 Het is onder meer jouw verdienste om hier, waar we geneigd zijn de andere kant op te kijken als het om bloedig geweld gaat - ,,het is toch ver van hier’’ - , het debat te blijven voeden, de boodschap te blijven herhalen: oorlog brengt nooit vrede.
Helemaal terecht mocht je in ’85 als vertegenwoordiger van de Belgische delegatie van de International Physicians for the Prevention of Nuclear War naar Stockholm reizen om er de Nobelprijs voor de vrede mee in ontvangst te nemen.                                                                                         Als Belgische voorzitter van Artsen voor de Vrede heb je je curatieve, je zorgende engagement voor je patiënten verbreed naar een zorgzame en respectvolle omgang met de wereldvrede.                                  Je deed dat bovendien met gezag en je hanteerde een taal die iedereen verstaat.
In Aalst werd je de oprichter en de bezieler van het Vredeshuis.                                                                                        Je hebt het uitgebouwd tot een centrum voor conflictbeheersing en vredescultuur.                         Onverdroten zet je je, tesamen met een harde kern van vrienden en medestanders, in om het initiatief zinvol te laten groeien.                                                                                                                               Dialoog en debat vormen de sleutelwoorden.                                                                                                                                              Gezaghebbende sprekers zijn er te gast en hun visie wordt steevast weergegeven in het Vredeshuiskrantje. 

Het is niet altijd gemakkelijk om de vredesidee actueel te houden.                                                                      Mensen zijn er zich nauwelijks van bewust dat vrede nooit verworven is, zo lang conflict boven dialoog wordt verkozen.                                                                                                                                              De jonge generaties – om een cliché te gebruiken: die de oorlog niet hebben meegemaakt – beseffen vaak niet meer hoe veel mensen hebben geleden en zijn gestorven om de vrede die hier heerst af te dwingen.                                                                                                                                                                                         En elk gebroken mensenleven is er één te veel.                                                                                                     Het is een gedeelde plicht en een gedeelde verantwoordelijkheid om de vredesidee levendig te houden.

Ook ik heb als jonge schepen, bij jou inspiratie gevonden om ijveren voor vrede een plaats te geven in het stadsbeleid.                                                                                                                                                               Aan het beleidsdomein ontwikkelingssamenwerking, waarvoor ik als piepjonge schepen verantwoordelijk was, voegden we ,,vrede’’ toe.                                                                                                                     En ik ben nog steeds erg trots op het feit dat de eerste vredesprijs werd uitgereikt aan Marcia De Neve, die zich toen met gedrevenheid inzette voor de 11.11.11-actie en tot vandaag nog steeds één  van mijn directe medewerkers is.
Het was ook een heel bewuste keuze om in ’89 de Vredespaal een plaats te geven op de Esplanade. Het was de Japanner Masahisa Goi die in ’55 de boodschap ,,May peace prevail on earth’’ de wereld instuurde.                                                                                                                                                                             Niet minder dan 70 landen pikten op het initiatief in, Aalst was de 5de stad in Vlaanderen die mee inging op het appèl. Misschien is het tijd om de vredespaal weer wat meer in de aandacht te brengen.                                                                                                                                                                                  Het is met de jaren vanzelfsprekend geworden dat hij er staat, maar staan we nog wel stil bij de betekenis ervan?
Dames en heren,                                                                                                                                                                         Jef De Loof is een man met een zachte stem.                                                                                                                              Hij spreekt bedachtzaam maar kordaat en af en toe ,,hoor je hem denken’’.                                                             Jef is een diplomaat.                                                                                                                                                             In die hoedanigheid aanvaardde hij in ’95 het voorzitterschap van het beschermcomité van de woonwagenbewoners hier in Aalst.                                                                                                                             Op een moment dat er geen dialoog meer mogelijk  leek tussen sommige beleidslui en een minderheidsgroep uit onze stad, nam Jef de taak op zich om de spreekbuis te zijn van de bemiddelaars.   
Hij genoot vertrouwen op alle niveau’s en bij alle betrokkenen en hij kon mee bewerkstelligen dat het conflict – waar de woorden manu militari al begonnen te circuleren – tot een aanvaardbaar compromis werd afgeleid.                                                                                                                                                      Ik krijg er nog steeds een warm gevoel bij te weten dat we ook dit samen tot een goed einde hebben kunnen brengen.

Jef is een man van dialoog.                                                                                                                                          Dat bewijst ook zijn betrokkenheid bij Vodca, Verenigingen voor Open dialoog en communicatie in Aalst. 
                                                                                                                                                                                 Over culturele en levensbeschouwelijke verschillen heen, wordt er gezocht naar wat mensen bindt,                       niet wat hen scheidt. En dat, dames en heren, moet de trend van de toekomst zijn.                              Niet de verdeeldheid of het verschil, maar de gemeenschappelijkheid verdient het om benadrukt te worden.                                                                                                                                                                                  En ook dat heeft Jef goed begrepen en in de praktijk omgezet. 
Het Vredeshuis vond een onderkomen in de Nieuwbeek en het is mede door Jefs’ bijdrage dat het progressief trefcentrum recent nog meespeelde in een subsidieronde van de Vlaamse overheid.          Niet wat goed is voor hemzelf of zijn vereniging alleen, maar wat ten goede komt aan alle positief denkende Aalstenaars, erkende en niet-erkende, kan op Jefs onvoorwaardelijke steun en inzet rekenen.

Op een dag als deze past een welgemeend woord van dank.                                                                                    De dingen die ik hier heb aangehaald, zijn maar een greep uit de vele initiatieven en verantwoordelijkheden die Jef heeft opgenomen – en met zijn bijna 82 jaar – nog steeds opneemt.
Dank je wel, Jef.                                                                                                                                                            Deze vredesprijs komt je heel terecht toe.                                                                                                                                Ik kan dat namens het stadsbestuur en alle aanwezigen hier slechts beamen en ondersteunen. Ik doe dat graag, en met volle overtuiging.
Beste vrienden,                                                                                                                                                                        De tijd vliegt snel. Twintig jaar geleden bood ik,  naar aanleiding van de ontvangst van een Japanse delegatie in onze stad, aan de gemeenteraadsleden een papieren kraanvogel aan.                                           In Japan is dat een gelukssymbool, vergelijkbaar met ons klavertje vier.                                                          Die betekenis verwijst naar het verhaal van de 12-jarige Sodako Sasaki.                                                                                              Zij geloofde dat ze zou genezen als ze erin slaagde 1.000 kraanvogels te plooien.                                                                 Ze stierf toen ze aan 645 zat, aan de gevolgen van de bom op Hiroshima.                                                      Sindsdien is de kraanvogel het symbool van hoop op een duurzame wereldvrede. 

Ik wil u allemaal een kraanvogel aanbieden en ik wil daarbij de wens uitspreken dat we met Obama opnieuw durven hopen.                                                                                                                                                   Hoop op rechtvaardigheid, hoop op vriendschap, hoop op vrede.                                                                                         Ik hoop dat wij allen, en met ons ontelbare anderen, de kracht vinden om daarop te antwoorden met een overweldigend en overtuigend: YES! CHANGE YES WE CAN ! 
Patrick De Smedt.

