Artikel uit De Voorpost – 16 mei 1980
Jeugdhuis wordt stedelijk centrum voor vorming en recreatie
Deel vernieuwde Kreja voltooid

Aalst rechteroever komt de jongste tijd meermaals in de belangstelling. Zo was er niet alleen de publicatie van het structuurplan voor dit dichtbevolkte Aalsterse stadsdeel, maar was er ook de problematiek van de ringlaan doorheen de wijken Mijlbeek en Heilig Hart, en de opening van de nieuwe lokalen van de vzw Risa.
Verleden vrijdag werd met de officiële opening van de vernieuwde voorbouw van het jeugdhuis Kreja in de Dokter De Moorstraat, een nieuwe stap gezet in de uitbouw van deze belangrijke woonzone.

Daarmee werd stilaan ook bewezen dat de tijd voorbij is dat Aalst – Rechteroever stiefmoederlijk bedeeld werd en als een aanhangsel aanzien werd van het stadscentrum dan als een volwaardig stadsdeel. Tijdens de laatste twintig jaar heeft de rechteroever zich trouwens ontwikkeld tot een woonzone voor circa 20 000 Aalstenaars. Deze uitbreiding is er vooral gekomen als gevolg van de aanleg van nieuwe wijken en buurten zoals Park De Blieck, de buurt tussen Rozendreef, Drieveldenweg, Moorselbaan en Dewaco, de wijk Horebekeveld, Ten Berg, Immerzeel, Hof Somergem, enz. Samen met de bevolkingsuitbreiding is ook de nood aan nutsvoorzieningen, sociaal-culturele recreatiesport- en jeugdvoorzieningen gegroeid. De ervaring heeft uitgewezen dat privé-initiatieven, hoe waardevol ook, niet steeds over de nodige middelen beschikten om zelfstandig en zonder steun van overheidswege, dergelijke voorzieningen te verwezenlijken of in stand te houden. In zo’n gevallen is het verantwoord dat de plaatselijke overheid een helpende hand reikt of eventueel zelf het initiatief in handen neemt.
In dit verband kan gedacht worden aan de vroegere bibliotheken van H. Hart en Mijlbeek, die omgevormd werden tot zeer goed uitgeruste Stedelijke wijkfilialen aan het recreatiecentrum Beukenhof, aan de Sporthal Ten Rozen, enz.

Nieuwste in de rij is zoals vermeld het jeugdhuis Kreja dat evolueerde tot een stedelijk centrum voor vorming en recreatie.

Het was schepen Monsieur, die de eer had de vernieuwde voorbouw officieel in te huldigen. Hij wees erop dat het huis in de Drie Sleutelstraat dat verder de naam Kreja zal behouden rechtstreeks onder het beheer komt van de stad Aalst.

In een eerste fase werden door personeelsleden van de stad zelf de voorgebouwen volledig vernieuwd, In een tweede fase welke nog niet afgewerkt is, ligt het in de bedoeling ook de achterbouw en de tuin onder handen te nemen. Het ligt in de bedoeling om het geheel om te vormen tot een kleinschalig socio-cultureel centrum. De stad Aalst heeft, volgens de schepen van de Jeugd, Sport en Vrijetijdsbesteding trouwens de bedoeling om in elke wijk van klein-Aalst en in de deelgemeenten een dergelijk gemeenschapscentrum op te richten. Deze centra zullen niet alleen voor de jeugd toegankelijk zijn maar voor de ganse gemeenschap. Hierbij maakte de heer Monsieur de vergelijking met identieke gemeenschapstehuizen in Limburg, Nederland, Duitsland en de Scandinavische landen. Hij zelf had trouwens de gelegenheid gehad om dergelijke centra te bezoeken in Dusseldorf en Hannover en had zich meteen van het nut ervan kunnen vergewissen. 
In feite wordt de Kreja “nieuwe stijl” een experiment voor andere identieke geplande initiatieven zoals in Erembodegem en Nieuwerkerken. Ook aan het voorgebouw van de stadshalle van de Schoolstraat wordt in dit verband gedacht. De bedoeling is in de eerste plaats deze gebouwen ter beschikking te stellen van verenigingen die kampen met plaatsgebrek. In dit verband was schepen Monsieur van oordeel dat de plaatselijke overheid moet ingrijpen om een minimum aan socio-culturele infrastructuur voor deze verenigingen ter beschikking te stellen. Hierbij dacht hij vooral aan de niet strekkingsgebonden verenigingen. Anderzijds is het ook de bedoeling om de verdere uitbouw en de kwaliteitsverbetering van de bestaande groepen na te streven. Het eigenlijke beheer en de exploitatie van het nieuwe Kreja-gebouw moet in feite nog geregeld worden, maar dit belet niet dat er reeds heel wat interesse is voor de lokalen aan de Drie Sleutelstraat. Aldus vermeldde de Eerste schepenen dat de Werkgroep Leefmilieu Aalst, Chiroleiding en de toneelgroep Janus reeds een onderkomen vonden in de vernieuwde gebouwen. Ook de Stedelijke Jeugddienst heeft de bedoeling om bepaalde lokalen voor allerlei activiteiten zoals kadervorming en bijscholing van monitoren te gebruiken. Ook nieuwe initiatieven waren volgens schepen Monsieur steeds welkom, waarna hij meteen een opsomming gaf van de beschikbare lokalen.

Aldus vindt men op het gelijkvloers het bibliotheekfiliaal van de wijk. Bovenaan bevinden zich tal van vergaderzaaltjes, secretariaat, lokalen o.m. voor tentoonstellingen en voor toneelopvoeringen, enz.

Dat het geheel uitgewerkt werd onder de deskundige leiding van een binnenhuisarchitect
Mie Coppens is duidelijk merkbaar.

Wat de toekomst betreft meldde schepen Monsieur nog dat het in de bedoeling ligt in de achterbouw een zaal voor grote manifestaties op te richten, alsook een bar-cafetaria en een polyvalente zaal. Hij hoopte dat de aanpassingswerken aan deze achterbouw klaar zouden zijn tegen volgend jaar wanneer het tienjarig bestaan van het jeugdhuis Kreja zal gevierd worden.

Deze toespraak werd beslist geapprecieerd door de talrijke aanwezigen waaronder collega’s schepenen Jan De Neve en Marcel De Bisschop alsook gemeenteraadslid Gracienne Van Nieuwenborgh, en de voorzitters van de jeugdraad Michel De Gols en het Vrijetijdscomité Willy Van Impe.
Kreja

In afwezigheid van de voorzitter van Kreja was het de heer René Van Gijseghem die op een vlotte en directe manier de geschiedenis van het jeugdhuis Kreja vertelde. Deze jeugdclub viert op 17 maart 1981 haar tienjarig bestaan. Gestart vanuit de parochie Heilig Hart heeft deze jeugdclub het meer dan eens moeilijk gehad, en zij kwam dan ook regelmatig in het nieuws. Na een scheiding van de parochiale overheid en met slechts 1000 fr. in de clubkas werd dank zij de nooit aflatende inzet van de heer Guido Moens, huidig jeugdsecretaris van de stad Aalst, onmiddellijk gestart met een jeugdhuis waarin drie principes centraal stonden met name : pluralistisch, democratisch en onafhankelijk. Na drie jaar in een huis in de Dr. De Moorstraat verbleven te hebben, kende Kreja in 1974 belangrijke huisvestingsmoeilijkheden. Gezien voor deze problemen geen directe oplossing gevonden werd, werd een voorlopig onderkomen gevonden in het CSV-’t Fabrieksken. Dank zij de stad Aalst kon dan een gebouw bekomen worden in de Drie Sleutelstraat waar men heden nog steeds verblijft. Ook andere verenigingen zoals Jeugd en Wetenschap, de amateur – radiozenders en het jeugdatelier Team vonden in het huis een onderkomen. Zowat anderhalf jaar geleden rezen er dan opnieuw heel wat problemen doordat de werken aan het nieuwe bibliotheekfiliaal langer aansleepten dan verwacht. Deze werken maakten trouwens het gebruik van de bovenliggende lokalen totaal onmogelijk. Verenigingen trokken weg en het gevolg hiervan was dat de financiële moeilijkheden het bestaan van Kreja in gevaar brachten. Uit de eropvolgende protestactie van Kreja groeide dan de nieuwe formule als polyvalent cultuurcentrum, die in feite vrijdag jl. officieel van start ging. Ook op het einde van zijn toespraak zorgde de heer Van Gijseghem nog voor een vrolijk toemaatje, dat spontaan applaus uitlokte.
Op zijn beurt loofde de heer Patrick De Smedt, oud-voorzitter van Kreja, de inzet van een groot aantal leden en jeugdhuisverantwoordelijken.

Volgens hem wist men in Kreja dat zij niet langer het alleenrecht zou hebben van de lokalen en dat werd ook aanvaard. De basisprincipes van pluralisme en openheid werden trouwens volgens hem ook in de nieuwe formule bewaard. De oplossing, die nu uitgedokterd werd was immers de enige mogelijke. De heer De Smedt hoopte op zijn beurt dat bij het 10-jarig bestaan van de Kreja het tweede vernieuwde deel zou kunnen opengesteld worden. Hij beloofde alleszins dat dit eerste lustrum met een groots feest zou gevierd worden. Naast de aanwezige schepenen huldigde hij in het bijzonder het (afwezig) gemeenteraadslid Henri Van der Veken (CVP) die zich reeds als schepen van klein-Aalst intens voor het jeugdhuis had ingezet. Ook Gracienne Van Nieuwenborgh (BSP) werd in de huldiging betrokken, samen met Guido Moens, die een prachtige tuil bloemen mocht ontvangen was niemand minder dan binnenhuisarchitecte Annemie Coppens, die beslist eer haalde van haar werk. Wie zich met eigen ogen wil overtuigen van de resultaten, raden wij aan eens een bezoek te brengen aan het eerste polyvalent gemeenschapscentrum van Aalst-rechteroever.
