Krea-Aalst in stadsbeheer
Onder grote belangstelling werden de vernieuwde lokalen van het vroegere jeugdhuis Kreja, thans stedelijk centrum voor vorming en recreatie officieel opengesteld.
Dit centrum, gelegen Driesleutelstraat 51, is het eerste uit de reeks dat onder het rechtstreeks beheer van de stad staat.
De ervaring heeft immers uitgewezen, aldus schepen Eddy Monsieur, dat privé-initiatieven niet steeds over de nodige middelen beschikten om zelfstandig en zonder steun van de overheid, dergelijke voorzieningen te verwezenlijken of in stand te houden.

In zulke gevallen is het dan ook verantwoord dat de plaatselijke overheid een helpende hand reikt of eventueel zelf het initiatief in handen neemt.

Voor de nieuwe Kreja-lokalen bestaat trouwens nu reeds heel wat belangstelling en ook de stedelijke jeugddienst zal er zijn activiteiten zoals kadervorming voor monitoren houden.

Op het gelijkvloers bevindt zich, het bibliotheekfiliaal.

Op de eerste verdieping: een zaaltje voor samenkomsten, ontvangst, dia- en filmvertoningen, enz (capaciteit circa 60 personen).

Op de tweede verdieping: een atelier voor grafisch werk (lay-out, zeefdruk, fotografie) onder beheer van de vzw Aalsterse Jeugdorganisaties, een klein theater, ook te gebruiken voor repetities met een capaciteit voor 40 personen, een vergaderzaal voor maximum 15 personen.

Pluralistisch

Uiteraard zal het centrum een openbaar en pluralistisch karakter hebben wat zich o.m. zal uiten in het recht van iedereen (ongeacht de politieke of levensbeschouwelijke overtuiging van de inrichters) om gebruik te maken van de gebouwen en lokalen. Initiatieven met winstbejag, aldus de schepen, zijn hierbij vanzelfsprekend uitgesloten.

Het stadsbestuur heeft gemeend er goed aan te doen nu reeds de afgewerkte lokalen van het voorgebouw open te stellen en dit, zonder te wachten op de afwerking van de lokalen van het achtergebouw.

Dankwoorden vooral aan het adres van het huidig stadsbestuur werden achtereenvolgens uitgesproken door de heer De Smedt, raadslid Gracienne Van Nieuwenborgh en Risa-voorzitter Guido Moens.

