GEMEENTERAAD 12 OKTOBER 1989

MOTIVATIE AANWENDING FONSEN MINISTER LENSSENS – KANSARMOEDEBESTRIJDING

De integratie van armen in de samenleving en de bestrijding van de kansarmoede of nieuwe armoede in het algemeen heeft vooral te maken met de rechten en de middelen die de samenleving aan hen toekent :

Ik denk hier aan : 

· recht op inkomen

· recht op arbeid

· recht op sociale zekerheid

· recht op vorming en onderwijs

· recht op een vlotte toegang tot de gezondheidszorgen

· recht op degelijke woning

· recht op verbruik en consumptie

Deze grote maatschappelijke opdracht wordt in eerste instantie in grote maten bepaald door de Hogere Overheden. 

Plaatselijk is het OCMW het belangrijkste lokale instrument ter bestrijding van de armoede. Het is immers belast met de toepassing van de wetten van bestaansminimum en de maatschappelijke dienstverlening. Het kan financiële en materiële hulp bieden, maar het kan en moet daarnaast een hele reeks andere hulpverleningsvormen en diensten aanbieden.

Ten slotte zijn er ook de andere openbare en particuliere instellingen die een belangrijke rol vervullen bij de bestrijding van armoede en bestaansonzekerheid.

Specifiek in Aalst wil daarenboven het Aalsterse Coördinatiecomité voor Welzijnsbeleid de motor zijn van een geïntegreerd beleid en een gecoördineerde actie op lokaal vlak.

Vooraf dient duidelijk gesteld dat het hier eigenlijk gaat over drie fondsen :

1. Het Fonds Minister Van Den Bossche : 1 575 000 000 Fr. 
waarbij Aalst recht heeft op 22 292 999 fr.

2. Het Vlaams Fonds voor de integratie van de achtergestelden (Minister Lenssens) : 500 000 000 fr.
waarvan projecten kunnen ingediend worden. De Minister beslist echter zelf welke projecten hij wenst te subsidiëren
3. Het Bijzonder Fonds voor Maatschappelijk Welzijn : 70 000 000 fr.
Op het moment dat bekend werd dat in compensatie voor de schuldherschikking van de grote steden de andere gemeenten van het Vlaamse Gewest samen 2 miljard kregen toegewezen via de gekende fondsen, was ook het Aalsterse Stadsbestuur zeer gelukkig met het initiatief, zeker voor wat betreft de Fondsen Van Den Bossche omdat we hier met zekerheid konden rekenen op de ons toegekende miljoenen.

Tevredenheid, omdat wij nu de kans kregen om een aantal voor ons belangrijke nieuwe initiatieven inzake kansarmoedebestrijding te kunnen realiseren.

Maar bij de praktische uitwerking via de richtlijnen die de Minister aan zijn besluit toevoegde, werden wij onmiddellijk geconfronteerd met twee belangrijke voorwaarden :

1. in geen geval mogen de uitgaven die U financiert met uw aandeel aanleiding geven tot een onomkeerbare groei van de gemeentelijke uitgaven

2. op voorwaarde dat de uitgaven behoren tot de lijst van de uitgaven gehecht aan mijn besluit van 26 juli 1989, mag U de toelage besteden aan reeds in de begroting voorkomende posten of aan nieuwe uitgaafposten die door een begrotingswijziging in de begroting worden opgenomen.

Met deze laatste regeling zette de Minister de deur open om ook reeds bestaande initiatieven in aanmerking te laten komen. Eigenlijk een logische regeling : het zou immers onlogisch zijn dat steden die reeds een groot gedeelte van hun budget aanwenden ter bestrijding van de kansarmoede nog eens verplicht zouden worden om supplementaire (misschien zelfs overbodige) nieuwe initiatieven te moeten uitwerken.

Ik denk dat, rekening houdend met de talloze inspanningen van het OCMW, het stadsbestuur en de welzijnsorganisaties, Aalst gerust kan gerekend worden bij deze steden die reeds in het verleden een goed uitgebouwd welzijnsbeleid tot stand brachten. Vanuit deze vaststelling en rekening houdend met de slechte financiële toestand van de Stad heeft het College van Burgemeester en Schepenen vooraf een principiële beslissing genomen met betrekking tot de verhouding bestaande-nieuwe initiatieven. Een verantwoorde en realistische verdeelsleutel (2/3 bestaande en 1/3 nieuwe initiatieven) werd vastgelegd. Hierbij dient gesteld dat de mogelijkheid ook blijft bestaan om een belangrijk pakket van nieuwe initiatieven via het Fons Lenssen, te realiseren.

Hoe zijn wij tewerk gegaan ?

· Voor wat betreft de 2/3 aan bestaande initiatieven diende de lijst van de Minister vergeleken te worden met onze bestaande begrotingsposten. Eigenlijk een financieel technische operatie.

· Voor wat betreft het 1/3 voor nieuwe initiatieven werd langs drie kanalen advies ingewonnen : (in tegenstelling tot wat Mevrouw Borms verklaarde)
Ten eerste via een circulaire werd aan onze eigen stadsdiensten gevraagd na te denken en mogelijke voorstellen in te dienen. Op deze wijze werden ons  een 8-tal voorstellen door onze eigen  ambtenaren voorgesteld.
Ten tweede via het secretariaat van het Coördinatiecomité en A.S.O. werden voorstellen vanuit het verenigingsleven opgevraagd. 11 voorstellen werden ingediend. Op dit moment bereiken ons nog steeds nieuwe voorstellen zowel van plaatselijke als van nationale verenigingen.
Ten derde het belangrijke advies vanuit het Coördinatiecomité zelf, nl. het welzijnsmeerjarenplan, werd opgesplitst per departement, aan het College van Burgemeester en Schepenen overgemaakt.

Volgende keuze werd uiteindelijk gemaakt :

	· uitbouw van een onthaal en voorlichtingscel

· taallessen migrantenkinderen en politieke vluchtelingen
	100 000 fr.

500 000 fr.

	· speelplein in de sociale woonwijk Horbekeveld
(een doorbraak in het reeds lang aanslepend dossier wordt verwacht cfr. werkbezoek Minister Waltniel)

· werkingsmiddelen voor het Coördinatiecomité voor Welzijnsbeleid worden ter beschikking gesteld
(Coco kan vrij beslissen over de aanwending van dit budget)

· verbetering sociale woningen (elektriciteit, sanitair en vochtigheid)

· aanleg woonwagenterrein (40 % stadsaandeel)

· nieuwe stedelijke dienst tewerkstelling (zie tussenkomst schepen A.E. Bogaert)

· tewerkstelling OCMW-steuntrekkers (art. 60 § 7 – organieke wet : 10 personen)

· 3 nieuwe speelpleinen waarvoor ook via de normale betoelaging
werd bekomen


	500 000 fr. 

500 000 fr.

2 500 000 fr.

2 800 000 fr.

1 100 000 fr.


Zoals eerder gesteld opteerde het Stadsbestuur, hoewel het over een goed uitgewerkt totaalproject beschikte, geen voorstellen in te dienen bij het Fonds Lenssen. Het bestuur opteerde er voor om hier het OCMW eigen voorstellen te laten uitwerken. Als dusdanig werden de verschillende voorstellen vanuit het verenigingsleven, via Coco, overgemaakt aan het OCMW en met resultaat !
Op dit moment wordt een samenwerkingsprotocol tussen het OCMW enerzijds en A.S.O., Teledienst, Migrantenwerking, Educatief Samenwerkingsverbond en H.A.K. (de Loods) anderzijds, uitgewerkt in functie van een gezamenlijk project.

Volgende aspecten worden hierbij in overweging genomen :

· Project begeleid wonen

· Case Management van de hulpverlening bij kansarmen (drempelverlagend)

· Inplanting van de integratie van de migrantenbevolking

· Educatief werk voor kansarmen via de basisschakels op buurtniveau

· Leer-werk atelier voor laaggeschoolde langdurige werklozen en bestaansminimumgenieters

Nog een paar bedenkingen bij individuele vraagstellingen van de collega’s :

1. Vraag Collega De Nayer : sociaal verhuurkantoren
Hier wordt het initiatief overgelaten aan het OCMW gezien wij hiervoor ook reeds in het verleden budgetten hadden voorzien. Via het nu goed functionerend overleg wordt vanuit het stadsbestuur aangedrongen op een snelle realisatie.


2. Vraag Collega Van Mossevelde : ontwikkelingssamenwerking
Reeds bij de eerste begrotingswijziging werden de werkingsmiddelen voor de Ontwikkelingssamenwerking en Vrede,  aanzienlijk verhoogd. Ook werd symbolisch voor het eerst 1 fr. per inwoner voor rechtstreekse Derde Wereldhulp ingeschreven. De plaatselijke verenigingen, actief in deze materie, zullen ook voor het eerst een werkingstoelage ontvangen.

Tot slot nog een 2-tal algemene bemerkingen :

1. Via het Comité Daensjaar werden in het afgelopen jaar heel wat initiatieven inzake kansarmoedebestrijding, nu en in het verleden, uitgewerkt. Het Stadsbestuur hielp bij de totstandkoming van deze initiatieven.
In tegenstelling met de grote bezorgdheid die hier vandaag tentoon gespreid wordt, hebben wij moeten vaststellen dat, vanuit de politieke wereld, voor deze activiteiten, een zeer geringe belangstelling betoond werd.


2. Ik hoop dat, naar de toekomst toe, Minister Van Den Bossche (daar is een reële kans toe) ook de volgende jaren soortgelijke budgetten zal kunnen ter beschikking stellen.

