Marc Galle: inleiding bij “Een keuze uit artikels Voor Allen” – Bert Van Hoorick.

Ongeveer veertig jaar geleden, namelijk in 1939, wees mijn moeder mij tijdens een wandeling Bert Van Hoorick aan. Hij was in soldatenplunje. Van die dag af klonk zijn naam mij geregeld in de oren. In de Volksverheffingsstraat waar ik woonde, zou hij een tijd ondergedoken zijn bij moeder Marie, van wie ik mij ondermeer herinner dat ze gedichten schreef en een papegaai had. Na de oorlog luisterden we via de radio naar Van Hooricks toespraak bij de terugkeer uit de concentratiekampen.

Intussen was ik als knaap al met mijn broer af en toe met Louis-Paul Boon in contact gekomen. We woonden zelf in de “Voorstad” die “groeide”. Beide figuren, Van Hoorick en Boon met daarbij nog mijn onvolprezen leermeester Herman Uyttersprot hebben een deel van mijn leven en de vorming van mijn levensvisie bepaald. Van dichtbij heb ik Van Hooricks overgang van de Kommunistische Partij naar de Belgische Socialistische Partij meegemaakt. Nadien heb ik zijn opmerkelijke initiatieven als Schepen van Cultuur gevolgd. Ik werd door hem een aantal keren als spreker voor de Rank uitgenodigd. In 1967 was ik verslaggever op het Vlaams Socialistisch Congres in Klemskerke, samen met A. VRANCKX, wiens ideeën over de Staatshervorming door Van Hoorick werden bekampt. Onze Aalsterse voorman stond ook daar als pionier van wat nu – en niet altijd even goed - wordt voorgesteld. Ook toen we in Brussel de Rode Leeuwen hielpen geboren worden, heeft hij ons onmiddellijk zijn steun toegezegd en heeft hij onze actie in het Partijbureau verdedigd.
Hij bleef mij boeien, zowel door zijn optreden in de Cultuurraad, als in het plaatselijk bestuur en in zijn perikelen met sommige leiders van de Aalsterse Christelijke Volkspartij.

Iemand die inspanningen doet zoals Van Hoorick dat in zijn  loopbaan heeft gedaan, wordtr vroeg of laat gestraft. Bert werd ziek en sprak van een vroegtijdig ontslag in het Parlement. Hoe een dubbeltje rollen kan…ik werd gevraagd uit Brussel – waar ik om ambtsredenen moest wonen – terug naar Aalst te keren om hem op te volgen. Bert wist welke stap ik had gedaan: aan mijn taak in het hoger onderwijs en mijn taal- en letterkundig werk een einde maken om mijn diensten aan de Aalsterse bevolking te komen aanbieden. Hoe groot en ontroerend is de steun geweest die ik van hem heb gekregen!

Bert is lange tijd niet van mijn zijde geweken. Pas toen hij merkte dat ik alleen verder kon vliegen, heeft hij dan de politiek definitief vaarwel gezegd. Maar de politieke jachthond-met-de-fijne-neus ga ik nog geregeld raadplegen. Met grote voldoening en hernieuwde belangstelling heb ik nu al zijn gekozen artikelen herlezen. Deze bundeling moet elke socialist lezen, niet alleen om de rijke inhoud ervan, maar ook – voor zover dit nodig is – om eveneens door die hete geestdrift die gepaard gaat met zijn ideologisch idealisme, zijn actie te laten bezielen.
Aalst heeft aan Bert Van Hoorick veel te danken. De bevolking houdt van hem, heeft vertrouwen in hem. Dat men er in de Gemeenschappelijke Actie aan gedacht heeft deze bundel opstellen van hem uit te geven, is één van de bewijzen van de bewondering en vriendschap die de militanten van de socialistische beweging voor hem blijven voelen.
