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Vrijdag 11 juni 2010
Onze beleidskeuze waarbij wij in Aalst streven naar een voor iedereen toegankelijke, betaalbare en kwaliteitsvolle kinderopvang blijft actueel. Ondanks het divers aanbod blijft er nog een te groot tekort aan adequate kinderopvang in al zijn vormen, hier in Aalst maar eigenlijk in gans Vlaanderen.
Toen ik 3 jaar geleden opnieuw verantwoordelijk werd voor de Kinderopvang in onze stad, kwam ik al vlug tot het inzicht dat we enkel via samenwerking en wederzijds respect tussen de openbare en private initiatieven, deze wat ingeslapen sector een nieuwe dynamiek moesten geven. Dat er daarnaast ook nieuwe initiatieven dienden genomen te worden was even duidelijk: Aalst telt ongeveer 3000 baby’s en peuters en daar staan slechts een kleine 800 opvangplaatsen tegenover.

Natuurlijk en gelukkig zijn er ook de ouders, grootouders, vrienden en familie die in vele situaties instaan voor kinderopvang. Er is nu vooral ook nood aan meer flexibele en occasionele opvang die beter inspeelt op de evolutie van de arbeidsmarkt naar meer variabele werktijden, de alleenstaande ouders, de nieuw samengestelde gezinnen en de ouders in armoede. De onregelmatige uurroosters van velen hoef ik hier op de ASZ campus niet uit te leggen.
Overeenkomstig een weldoordacht Kinderopvangbeleidsplan, passend in het Sociaal beleidsplan, ontwikkelden we eerst een nieuwe structuur waarbij de betrokkenheid van alle partners werd vastgelegd in een al even nieuw inspraakorgaan het LOK of Lokaal Overleg Kinderopvang. Hier overleggen alle betrokkenen samen met de beleidsverantwoordelijken om tot betere gezamenlijke resultaten te kunnen komen. En dat lukt ons ondertussen vrij aardig.
Via het Centrale Aanspreekpunt in het ontmoetingscentrum de Brug wordt dan verder professionele uitvoering gegeven aan deze samenwerking.

En zo ontstond ook reeds de informatieve website Kinderopvang en wordt nu ook werk gemaakt van een Centrale Inschrijvingslijst. In dezelfde lokalen werd ook onze Opvoedingswinkel opgestart.
Terzelfdertijd heeft het stadsbestuur ook maximaal ingezet op de realisatie van bijkomende opvangplaatsen. De laatste 3 jaar werden maar liefst 72 nieuwe en gesubsidieerde kindplaatsen gerealiseerd via o.m. uitbreidingen in onze bestaande kinderopvanginitiatieven. Tegelijk werden ook de eerste 14 flexibele opvangplaatsen in Duimelot opgestart. En nu kijk ik met een knipoog even naar Kind & Gezin in functie van de wens om ook hier op deze werkvloer in de nabijheid van het ziekenhuis en toekomstig industrieterrein snel bijkomende flexibele opvangplaatsen mogelijk te maken. Het in voorbereiding zijnde nieuwe decreet rond ‘het recht op kinderopvang’ kan ons hierbij in de toekomst hopelijk snel vooruit helpen.

Naar analogie met het kleinschalig initiatief de Notedop in de stedelijke Basisschool aan het vernieuwde Vredeplein gaat binnenkort een nieuwe buurtgerichte opvang in het OCMW dienstencentrum De Maretak aan Mijlbeke van start. De werken en inrichting zijn bijna voltooid. De onmiddellijke nabijheid van onze rusthuisbewoners zien wij als een bijkomende opportuniteit.
Ook onze eigen dienst voor onthaalouders kon met 6 plaatsen uitbreiden. Inmiddels vormt onderliggend de nieuw ingevoerde locatiepremie voor alle onthaalouders en zelfstandige kinderdagverblijven werkzaam in Groot-Aalst een jaarlijkse bonus die uitdrukking wil geven aan de grote waardering van onze lokale overheid.

Ten slotte kwam het grootste aantal kindplaatsen van de realisatie van dit nu derde stedelijk kinderdagverblijf: Het Molenwiekje!
De naam Molenwiekje is het resultaat van een interne rondvraag bij het personeel en verwijst naar de plaats hier in de omgeving van de Merestraat waar ooit meerdere molens hebben gestaan. Eén gebrekkig exemplaar, dat weldra gerestaureerd zal worden, staat hier nog rechtover de ASZ campus.

Toen in april 2008 middelen werden vrijgemaakt door de Vlaamse overheid voor de uitbreiding van 1100 extra gesubsidieerde plaatsen in de kinderopvang sloten de stad, het OCMW en het ASZ een samenwerkingsovereenkomst. Hierin verleende het ASZ aan de stad recht van opstal voor de bouw van een kinderdagverblijf op de terreinen van het ASZ. Rekeninghoudend met opgelegde korte ontwerp- en uitvoeringsperiode werd voorgesteld het kinderdagverblijf te realiseren in een modulair systeem door middel van geprefabriceerde en aaneengeschakelde units.
De investeringskost voor de bouw bedraagt 465.000 euro, omgevingswerken niet inbegrepen. De helft daarvan is betoelaagd door het Vlaams Gewest via een erkenning als gezinsvriendelijk initiatief binnen de Sociale Economie. De werkingskosten worden gefinancierd met subsidies van Kind en Gezin en de inkomensgerelateerde ouderbijdrage.
Mijn dank aan Kind en Gezin, de toen bevoegde ministers, Inge Vervotte, Steven Vanackere en Katleen Van Brempt. Maar ook dank aan de collega’s in het college van burgemeester en schepenen en de gementeraad, de OCMW raad en het Vlaams parlement die over de partijgrenzen heen Brusselse contacten hebben aangesproken. Zo zie je maar dat een goede samenwerking over de partijgrenzen heen snel en efficiënt tot resultaat kan leiden.

Bedankt Burgemeester, Chris Borms, Vera Van Der Borght en Sam Van De Putte.

Sinds 1 december 2009 wordt hier opvang geboden aan 32 kinderen en vanaf 
1 januari werd dit via een nieuwe aanvraag bij Kind en Gezin uitgebreid tot 49. Er gingen 6 begeleiders aan de slag in december. Nu beschikken we over 9 begeleiders en 2 leidinggevenden: Jessica Geeroms en Caroline Delmoitté.
Het Molenwiekje richt zich naar kindjes tot 3 jaar. De opvang is elke weekdag open van 7 tot 18 uur. Er zijn 4 leefgroepen waartoe de ruimten knus ingericht en voorzien zijn van een ruim aanbod aan speelgoed en educatief materiaal. Ook de terrassen en tuintjes zijn aangelegd en bieden de mogelijkheid om bij goed weer buiten te spelen, in een groene omgeving.

Dank zij de inzet van het volledige team en met de ondersteuning van de medewerkers van de dienst Gezin en de andere Kinderopvanginitiatieven binnen de stad, is het mogelijk geweest om vanaf dag 1 een kwaliteitsvolle opvang te garanderen. Het nieuwe team is er in geslaagd om op korte tijd een opvang te verzekeren waar zowel kinderen als ouders zich goed voelen en betrokken zijn. Hier ook nog even vermelden dat via een overeenkomst de stad zorgt voor de organisatie en de dagelijkse werking, het ASZ instaat voor de maaltijden en het OCMW het dagdagelijkse onderhoud op zich neemt. De tevredenheid van de ouders is voor ons alvast een goeie graadmeter.
Zo kom ik, dames en heren, bij het afsluitend gedeelte dat ik vandaag nadrukkelijk wil gebruiken om een aantal mensen te bedanken.

Wij hebben het geluk om hier mevrouw Sylvie Petit te mogen verwelkomen. Ze is nu 93 jaar, maar dat is haar nog niet aan te zien! Sylvie Petit is de geestelijke moeder van het eerste kinderdagverblijf in onze stad. Haar eerste voorstel dateert van 1958 en pas in 1975 werd het kinderdagverblijf Oogappel eindelijk in gebruik genomen. Daar is het allemaal mee begonnen. Vandaag zijn er in Aalst 951 plaatsen in de publieke en private opvang samen verspreid over 32 verschillende initiatieven. Dank u wel Sylvie(ken) en blijf nog lang bij ons in goede gezondheid!
Ik bedank graag Daisy Van Gheit, voorzitter van het ASZ, samen met de collega’s bestuurders en de medewerkers van ons stedelijk ziekenhuis , voor het gezamenlijk initiatief en voor de goede samenwerking. Hierbij vernoem ik ook graag even Kathleen Van Der Biest voor het knappe studiewerk.
Ik verwees al eerder naar de korte ontwerp- en uitvoeringstermijn. Ik bedank stadsarchitect Hilde Eylenbosch en haar medewerkers voor de inzet en het in dit dossier vooral ook snelle gepresteerde werk.

Uiteraard ook dank aan de schepen, bevoegd voor deze openbare werken, collega Ann Van De Steen.

Misschien minder gebruikelijk maar hier zeker passend is een woordje van dank aan Lucette Callebaut, die als vroegere kabinetsmedewerker 3 jaar geleden met veel overgave en enthousiasme een nieuwe dynamiek op gang bracht in deze sector en daarmee een belangrijk aandeel had in verschillende van de nieuwe initiatieven.

Ik wil ten slotte in één adem de ganse ploeg van Gezinszorg onder leiding van Myriam Van Der Beken en de verantwoordelijke Ann Speelman, nu versterkt met Tessa Ottoy, mee betrekken in mijn hulde. Naast de gevestigde waarden Ann Lievens, Michèle Paelstermans en Katrien Verschooten zijn er ook een aantal nieuwe mensen bijgekomen. Ze doen allemaal meer dan hun werk, zitten boordevol ideeën en ik vind het zeker niet ongepast om dit hier nog eens met evenveel woorden te zeggen. Ik apprecieer vooral het positivisme, de teamgeest en de zin voor initiatief. Op die manier is het echt prettig samenwerken. Dank jullie daarvoor van harte !
Met zo een ploeg (allemaal vrouwen trouwens) kunnen wij de toekomst in de sector met goed vertrouwen tegemoet zien. 

Dames en heren, ik kom tot het besluit dat wij op 3 jaar tijd samen heel wat positieve zaken gerealiseerd hebben. Bij dit en andere dossiers heb ik de combinatie van schepenambt en voorzitterschap van het OCMW als positief kunnen ervaren. Het heeft zeker bijgedragen tot deze realisaties en tot dit hoogtepunt in ons parcours.
Los van alle ideologische, maatschappelijke en administratieve aspecten blijft geheel terecht het welzijn en het welbevinden van het kind natuurlijk centraal staan. Als je dan op andere meer informele momenten ziet hoe sommige peuters hier na enkele maanden hun eerste stapjes beginnen te zetten, dan is dat pakkend om te zien. Het maakt ons ook blij te weten dat we goed bezig zijn. Hopelijk zullen er nog heel veel peuters en heel veel eerste stapjes mogen volgen… 
Een meer dan gelukkige schepen van gezin dankt jullie allen.

Alle succes toegewenst aan het Molenwiekje.
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