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Daklozencentrum gaat van 17 naar 31 kamers

Niemandsland breidt opvang uit
Het daklozencentrum Niemandsland aan Hertshage in Aalst breidt uit van 17 naar 31 kamers. 

Het OCMW werkt hiervoor samen met Centrum Algemeen Welzijnswerk (CAW). Eind dit jaar starten de verbouwingswerken, die 1,5 miljoen euro zullen kosten. We zullen tijdens de werken onze thuislozen wel op een andere plaats moeten opvangen, daar hebben we nog geen oplossing voor, zegt Guido Ossemerct van het CAW.

Wie geen dak meer boven het hoofd heeft, kan voor tijdelijke opvang al jaren terecht in Niemandsland. Het OCMW van Aalst en het Centrum Algemeen Welzijnswerk hebben nu de handen in elkaar geslagen om het opvangcentrum gevoelig uit te breiden. Zo’n 1,5 miljoen euro wordt er geïnvesteerd in Niemandsland. “Daarvan neemt de Vlaamse overheid 1 miljoen voor haar rekening,  40% van de kosten komt uit het Stedenfonds en ook het CAW levert een bijdrage”, zegt OCMW-voorzitter Patrick De Smedt.
Momenteel zijn er acht kamers waar thuislozen voor langere tijd kunnen blijven tot ze onderdak hebben gevonden. Daarnaast zijn er ook zeven kamers voor crisisopvang en twee kamers voor daklozen die een avond niet in de kou willen slapen en eens nood hebben aan een bed, bad en brood. Maar een uitbreiding dringt zich nu op.
“Veranderingen zijn noodzakelijk omdat er duidelijk een stijgende vraag is naar opvang voor vrouwen die slachtoffer werden van partnergeweld. Zij zijn meestal vergezeld van kinderen, en die liggen beter niet tussen ex-gedetineerden of junkies die hier ook soms opvang nodig hebben”, zegt Stef Muylaert van het CAW.

Aparte vleugel
Er komt dus een aparte vleugel voor vrouwelijke slachtoffers van partnergeweld. “We willen vrouwen opvangen in een meer huiselijke sfeer, geschieden van de andere gasten. Zo kunnen ze tot rust komen. Er zullen aangepaste ruimtes zijn voor moeders met kinderen”, klinkt het.

Vroeger lagen thuislozen soms met drie op een kamer, na de verbouwingswerken heeft iedereen ook zijn eigen ook zijn eigen kamer. Tenzij het centrum natuurlijk overvol zit.

Concreet wordt het aantal kamers verhoogd van 17 naar 31. In het nieuwe Niemandsland zullen er acht kamers voor langdurige opvang zijn, twaalf voor crisisopvang en zes voor daklozen die een nacht ‘bed, bad en een brood’ nodig hebben. Er komen verder vier kamers en één studio voor vrouwen met kinderen. De verbouwingen starten eind dit jaar en zullen ongeveer 350 werkdagen duren. “We zullen onze thuislozen wel op een andere plaats moeten opvangen tijdens de verbouwingen, daar hebben we nog geen oplossing voor gevonden”, zegt Guido Ossemerct van het CAW. “Maar we zoeken verder”. 
