	OFFICIELE OPENING CENTRAAL AANSPREEKPUNT KINDEROPVANG


In Aalst bieden alle erkende en/of onder toezicht van Kind en Gezin bestaande opvanginitiatieven samen 822 kindopvangplaatsen.

Met een bevolking van +/- 78 000 inwoners, waarvan +/- 3000 kinderen jonger is dan 3 jaar, is de rekensom snel gemaakt. 

Aalst is een centrumstad met een hoge tewerkstellings- en activiteitsgraad, waardoor er ook vaak vraag is naar opvang voor kinderen die buiten de stad wonen.

Het aanbod aan kinderopvang is te beperkt.

Ouders dienen zich reeds lang voor de geboorte van hun kind in te schrijven om kans te maken op een geschikte opvangplaats.

Bovendien is het aanbod sterk versnipperd, wat het voor ouders erg moeilijk maakt een overzicht te krijgen van alle kinderopvangvoorzieningen.

Kortom, de zoektocht voor ouders is allesbehalve evident.

Om een antwoord te bieden op de versnippering van het opvangaanbod opent de stad Aalst vandaag officieel het Centraal Aanspreekpunt Kinderopvang. Hier kan  iedereen telefonisch of persoonlijk terecht met vragen over kinderopvang. 

Samen met de betrokkenen wordt er gezocht naar de beste oplossing voor de opvang van het kind, waar alle partijen zich in kunnen vinden.

Voormalig Vlaams minister van Welzijn Inge Vervotte en Vlaams minister van Sociale Economie Kathleen Van Brempt hebben een aantal actieplannen uitgewerkt. De uitvoeringsbesluiten hiervan werden goedgekeurd door de Vlaamse Regering in maart 2007. 

Een van deze actieplannen is ‘het actieplan flexibele en occasionele opvang’, met een dubbele doelstelling:

( Enerzijds het aanbod aan flexibele kinderopvang (opvang vóór 7 u, na 18u en tijdens het weekend of op feestdagen) en occasionele kinderopvang (opvang voor kinderen van ouders die om bepaalde redenen dringend en voor een korte periode opvang nodig hebben) uitbreiden.

Dit vooral om de combinatie gezin en werk te bevorderen (economische functie van kinderopvang). 

( Anderzijds het bestaande aanbod op een overzichtelijke manier aan ouders bekend maken en de opvanginitiatieven beter op elkaar afstemmen.

De stad Aalst heeft hierop ingepikt:

Het Centraal Aanspreekpunt Kinderopvang wil een toegankelijk bereikbaar aanspreekpunt zijn waar ouders terecht kunnen met al hun vragen over kinderopvang.

Er wordt informatie verstrekt over alle mogelijke opvangvormen in Aalst (zowel in de gesubsidieerde als de zelfstandige sector) en er wordt samen met hen naar een oplossing gezocht. 

Er is dus gekozen om de opdracht in het kader van het actieplan flexibele en occasionele opvang uit te breiden: men kan er terecht voor alle vragen rond kinderopvang.

Het gaat dus verder dan enkel vragen rond flexibele en occasionele opvang.

Om optimaal te kunnen functioneren als informatie- en coördinatiepunt, heeft het aanspreekpunt plannen om een website kinderopvang (naar voorbeeld van Kortrijk) op te starten in samenwerking met de gemeenten Haaltert, Lede, Denderleeuw, Erpe-Mere. Het doel is om de vraag en het aanbod in onze regio beter op elkaar af te stemmen

Er zijn twee doelgroepwerknemers (laaggeschoolde, langdurig werklozen uit leeftijdscategorie 40 +) aangesteld in onze stedelijke kinderdagverblijven Duimelot en Oogappel sinds 1 september 2008, nl. Alissa Arzadi en Marianne Troch (even tonen wie deze mensen zijn)

Alissa en Marianne draaien mee als helper-begeleider in de leefgroepen. Op deze manier worden zij in het reguliere arbeidscircuit heringeschakeld.

Ze volgen tijdens hun tewerkstelling een opleiding om het vereiste attest voor kinderopvang te behalen.

Hierbij  worden zij begeleid door Charlotte Cosyns, verantwoordelijke van het centraal aanspreekpunt kinderopvang.

Charlotte is Maatschappelijk werkster met ruime psychologische achtergrond. Zij werkte reeds op de selectiedienst van de Federale politie van Etterbeek. Vanuit haar interesse in de kinderopvang en de steeds toenemende problematiek hierrond, stelde zij zich kandidaat voor deze functie.

De bedoeling is op termijn om de doelgroepwerknemers ook in te zetten voor opvang aan huis, wanneer ze hun opleidingstraject gevolgd zullen hebben en blijkt

dat ze deze verantwoordelijkheid wensen en aankunnen.

Binnenkort start onze stad met een nieuw initiatief: een lokale dienst voor buurtgerichte kinderopvang met 10 kindplaatsen met als locatie basisschool De Notelaar, Vrijheidstraat 60, 9300 Aalst. 


Zo’n lokale dienst moet een toegankelijke kinderopvang aanbieden die laagdrempelig is en respect heeft voor diversiteit. Het doel is om het gebruik van kinderopvang door kwetsbare gezinnen doen toe te nemen. Ook hier zal er met doelgroepwerknemers worden gewerkt

Straks omstreeks 14.45 uur gaat het gezinsfeest met kinderanimatie van start. 

Hier in de cafetaria worden er in de loop van de namiddag verhalen verteld tijdens verschillende sessies.

In de grote zaal (Daenszaal) is er kindergrime en poppentheater voorzien.

De mensen die dit wensen, kunnen vóór de start van het gezinsfeest  een bezoekje brengen aan het bureel van het centraal aanspreekpunt kinderopvang (1e verdieping). Daar kan men kennis maken met de website kinderopvang, die binnenkort in Aalst in werking zal treden. De verantwoordelijke Charlotte Cosyns en de doelgroepwerknemers, Alissa en Marianne,  staan er jullie graag te woord. 

Ook tijdens het gezinsfeest zal er onze medewerker, Annelies Lievrouw, steeds aanwezig blijven in het bureel. Annelies houdt zich bezig met de opstart van de opvoedingswinkel in Aalst. De opening van de opvoedingswinkel is voorzien voor…  
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