OPENING VERNIEUWD SOCIAAL HUIS – woensdag 12 oktober 2011
Collega voorzitter van het CAW Paul Van Rossem,
Beste genodigden, beste vrienden, 
De rode draad doorheen het vernieuwde sociaal beleid in Aalst zoals bepaald in onze beleidsverklaring en zoals in het (overeenkomstig het decreet) opgestelde Lokaal Sociaal Beleidsplan, is SAMENWERKING.

Door de samenvoeging van het OCMW voorzitterschap met de bevoegdheden van de Schepen van Sociale Zaken en Welzijn in 2007 enerzijds, maar vooral ook door de verder uitgediepte en versterkte samenwerking van CAWRA en OCMW anderzijds, werd dankzij het sterke geloof en de vaste wil van een aantal ‘trekkers’ in de politiek en de ‘believers’ in het welzijnsveld inderdaad een vernieuwde-Sociaal Huis-samenwerking mogelijk.

Ervaring en kennis werden samengebracht. Een win-win situatie voor de 2 grote spelers in het welzijnsveld in het voordeel van de cliënt.
‘Verdieping en Verbreding’ werd de missie, ‘Openheid en Toegankelijkheid’ het kenmerk, ‘Coördinatie en Samenwerking’, de werkvorm, ‘Professionaliteit en Vriendelijkheid’ de stijl. 
Voor eens en voor altijd wordt op deze wijze verder komaf gemaakt met die negatieve bijklanken en stigmatiserende denkbeelden die OCMW’s, ten onrechte,  sinds hun ontstaan nog steeds met zich meeslepen. 
Nochtans staan wij reeds lang, en nu nog meer, garant voor een warm onthaal in een begrijpende omgeving waar iedereen passende informatie en advies kan bekomen, waar men in de juiste richting wordt doorverwezen of waar zelfs hulpverlening  kan starten. 

Een ruim aanbod voor een ruim publiek: jong en oud, wit of zwart, arm of bemiddeld.

“Verdieping en Verruiming” dus, zoals onze hoofdmaatschappelijk werkers het zo kernachtig samenvatten.

2 nogal in sfeer en attitude verschillende loketten, elk met een eigen bedrijfscultuur, afzonderlijk werkzaam op slechts een paar honderd meter van mekaar, werden hiertoe samengebracht tot 1 open balie met maar liefst 3 intake- en 10 afzonderlijke spreekruimten in dit nieuwe en vernieuwde gebouw.
De vriendelijke lach van onze onthaalmedewerkers Karine en  Cathérine staan samen met het luisterend oor van de intakers Leen, Ina, Yannick, Stefanie, Peter, Elli, Rita, Heidi en de hele ploeg maatschappelijk werkers van OCMW en CAW hiervoor garant. 

Allen welkom in het vernieuwde en verruimde Sociaal Huis te Aalst, het centrale sociale aanspreekpunt hier op rechteroever, voor alle Aalstenaars en voor wat CAWRA betreft zelfs voor de ruimere regio.

Dat een ‘Sociaal Huis’ niet noodzakelijk een ‘Huis’ moet zijn, een infrastructuur, of met andere woorden een materieel gegeven, … maar dat het vooral om het ‘concept’, de ‘visie’ op dienstverlening, samenwerking, drempelverlaging, e.d. moet gaan, is natuurlijk een feit. Samenwerken met mensen en voor mensen is immers veel meer dan een nieuw gebouw en technische middelen ter beschikking stellen.
Maar dit neemt natuurlijk niet weg dat tegelijk deze nieuwbouw die Aalst vandaag voor zijn ‘Sociaal Huis’ officieel in gebruik neemt, al even belangrijk kan zijn.

Met dank aan het stadsbestuur, de Burgemeester, de collega’s Schepenen en vooral de Schepen van Openbare Werken konden wij een beroep doen op de kennis en ervaring van stadsarchitecte Hilde Eylenbosch en de technische diensten van de stad.
In haar gekende eenvoudige, strakke stijl kon zij voor een totaal prijskaartje van  circa 1,3 miljoen euro,  in twee fasen, enerzijds de nieuwbouw realiseren en anderzijds de volledige gelijkvloerse OCMW-verdieping renoveren en daarbij de beide gebouwen beter op mekaar afstemmen.

Het gebouw werd zo ook letterlijk een Huis hier in de rij, in alle eenvoud maar met een opvallende open grote glaspartij, stalen schrijnwerk, satijnrode gevelsteen en blauwe steen.  

Het gebouw werd ook aan de achterzijde opengetrokken met een terras en een in eigen OCMW-beheer aangelegde tuin, onder de leiding van de tuinhobbyist en blijkbaar ook -specialist, onze hierover bijzonder fiere waarnemende secretaris.

Afwachten wat het wordt als de plantjes zullen groeien, in het OCMW weet je maar nooit ☺
Op de verdieping werd een ruime vergaderzaal ingericht met open zicht op de straat en achteraan ook zicht op het groendak.

Uiteraard werd het gebouw ook energiezuinig, ecologisch en duurzaam ontworpen en is het ook vandalismebestendig, goed beveiligd en onderhoudsvriendelijk. 

Dames en Heren, Aalst was bij de opstart van het Sociaal Huis reeds in oktober 2002, nu  9 jaar geleden een pionier. 
Het past hier even hulde te brengen aan de toenmalige minister Mieke Vogels en de toenmalige OCMW-raad o.l.v. Vera Van Der Borght en het CAWRA-bestuur toen o.l.v. Kamiel Wellekens. 
De denkers en de doeners achter de schermen waren bij de opstart voor het OCMW: Rita Sonck, Elly Fieremans, Pierre D’Haens, Albert Saeys en voor CAWRA: Heidi Killemaes, Elli Van De Velde, David Cis, Maaike Grijp, Sabine Lauwers, Peter Vercauteren en Stef Muylaert.

En achter die schermen ondervonden ze toen reeds bij de opening het verschil tussen privé en publieke werkvloeren.

De enen vonden immers nav de openingsfeestelijkheden dat cadeautjes onmiddellijk mochten geopend worden in aanwezigheid van de schenkers, de anderen niet.
Jullie mogen zelf invullen wie welk standpunt verdedigde, er wordt nu nog om gelachen. Burgemeester De Maght zal zich ook nog herinneren dat Mieke Vogels toen zo’n “al dan niet verpakt” cadeautje naar Aalst had meegebracht nl. de subsidiëring voor het nieuw OCMW-rusthuis ‘De Hopperank’, verrassing alom toen we dit hier hoorden.
Het kabinet van de Minister had zich vergist.

De subsidie bleek bestemd voor de vzw De Toekomst voor hun nieuw privé-rusthuis in de Sint-Kamielstraat. 
Hopelijk zal nu bijna 10 jaar later het kabinet van minister Vandeurzen zich niet vergissen.

Wij verwachten dat de Minister rond de jaarwisseling het subsidiebesluit voor het nieuwe OCMW woonzorgcentrum De Hopperank zal ondertekenen. 
De subsidiëring voor de uitbreiding van Niemandsland, nu mogelijk na de verhuis van het vroegere Sociaal Huis werd ondertussen wel reeds toegekend, waarvoor dank.
Beste vrienden, opnieuw even ernstig, want Aalst bewijst vandaag opnieuw een voorbeeld te zijn voor andere steden en gemeenten in Vlaanderen, inzake de sterk doorgedreven samenwerking tussen het autonoom algemeen welzijnswerk en het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn. 

Eigenlijk brengt Aalst zo de versnipperde overheidssubsidies, gespreid over privé- en openbare sociale dienstverlening hier op deze werkvloer opnieuw samen om zo met de samengevoegde middelen minder overlappend en dus meer efficiënt te kunnen inzetten op welzijn en het wegwerken van wachtlijsten zoals ze spijtig genoeg bv ook in Aalst nog steeds bestaan inzake schuldhulpverlening en woningnood.

Ik hoop dat velen in het land ons voorbeeld zullen volgen, want laat ons eerlijk zijn volgens het decreet is de merknaam Sociaal Huis nog steeds een vlag die vele ladingen kan en mag  dekken.
Dit hebben we deze morgen tijdens het symposium meermaals kunnen vaststellen. 

Hoe dan ook in Aalst zijn we duidelijk :
Het Sociaal Huis is dé toegangspoort voor alle sociale vragen onder het motto: ‘ofwel krijg je hier hulp, ofwel krijg je hier de juiste doorverwijzing’ voor noodhulp zelfs 7 dagen op 7, en 24 u op 24 u.
Naast de samenwerking met het CAW heeft het OCMW ook nog een 10-tal andere samenwerkingsovereenkomsten verspreid over evenveel welzijnsorganisaties rond tal van specifieke welzijnsnoden en zijn er nog tal van andere welzijnsorganisaties meer afzonderlijk
actief in onze stad.

Er is dus zeker nog werk om ook deze verspreide dienstverleningen met zovele raakvlakken in het aanbod en met vaak overlappend cliënteel beter op mekaar af te stemmen.

Dit is zo gegroeid, dit is niemands fout, maar het is wel zo. 
Laat mij toe ook hier een aanzet te geven tot verandering, niet gemakkelijk, waar hebben we het trouwens nog gehoord “change, yes we can”.

En zoals onlangs op een vergadering van het welzijnsforum nog werd geopperd, is het inderdaad de moeite waard om na te gaan of en hoe vanuit een actieve-Sociale Huis-benadering trajecten van mensen met hun soms complexe welzijnsnoden niet alleen kunnen worden ingekort, maar ook daadwerkelijk voor iedereen kunnen gerealiseerd worden.

Door het Sociaal Huis als concept te verbinden met “maatzorg” en “trajectbegeleiding” moet het mogelijk worden om aan actuele spanningen inzake vraag en aanbod in de sociale dienstverlening te verhelpen. 
Dit houdt sowieso in dat het partnership OCMW-CAW verder ontwikkeld wordt in de richting van een brede netwerking binnen het welzijnslandschap.

Het wegwerken van de wachtlijsten door het meer op mekaar afstemmen van verschillende dienstverleningen lijkt mij dan ook een meer dan zinvol nieuw onderzoeksproject.

Wie hieraan vanuit wetenschappelijke hoek of vanuit de Vlaamse of Provinciale overheid (ik kijk even naar onze deputé)  wil meewerken is meer dan welkom.

In Aalst moeten we alvast onze structuren met de rol van het Welzijnsforum, het  RWO en het Sociaal Huis nog beter op mekaar afstemmen en afbakenen.
In die zin herhaal ik ook mijn oproep aan het brede welzijnsveld om nu tijdig werk te willen maken van een nieuw sociaal eisenprogramma tegen de komende gemeenteraadsverkiezingen, waarbij ook een visie op samenwerking kan aan bod komen.
.
Beste vrienden, het Sociaal Huis zoals we het hier in Aalst tijdens de voorbije periode ontwikkeld hebben als ‘brede toegangspoort’ en ‘laagdrempelige eerstelijns dienstverlening’ is zeer waardevol en noodzakelijk voor steeds meer mensen.

We hebben vandaag opnieuw een belangrijke stap vooruit gezet.
We hebben dit deze morgen tijdens het symposium kunnen aantonen.

Maar tegelijk moeten we ook blijven beseffen dat het concept ‘Sociaal Huis’ ook in

de komende jaren verder actief bijgestuurd en verder ontwikkeld zal moeten worden .
Het werk is zeker nog niet af, een huis moet immers steeds goed onderhouden en soms ook aangepast worden.

Ik hoop dat Aalst met zijn opgebouwde expertise en tal van gedreven en deskundige medewerkers hiertoe het voortouw zal blijven nemen. 

Ik dank nadrukkelijk al diegenen die in de loop der jaren tot op vandaag een bijdrage hebben geleverd tot het welslagen van ons ‘Sociaal Huis’. 
Stef en Pierre die 10 jaar geleden samen het hele land rondtoerden kunnen nu gerust het werk zijn gang laten gaan.

De werking is vandaag in goede handen met Peter en Sofie als coördinerend team en met Heidi als dagelijks verantwoordelijke op de werkvloer.

Bovendien is tijdens de voorbereidende vormingsdagen voor ons voltallig personeel een algemeen groot enthousiasme gebleken.

En dat is nog het meest bemoedigende: de zoals men het zegt in  vakjargon bedrijfscultuurclash is lukkende, dat bewijzen ook de opgetekende ingekaderde creatieve notities van deze vorming, opgehangen in de gelijkvloerse gang.

Tot slot wil ik uiteraard naast het voltallig OCMW management, nu olv wnd. secretaris Jan De Leenheer en het CAW management en bestuur, vooral ook mijn collega’s OCMW-raadsleden danken voor het vertrouwen en de steun bij de realisatie van deze niet alledaagse ingrijpende verandering.

Het is onze gezamenlijke realisatie waar we samen fier op mogen zijn.

Mag ik hier oprecht benadrukken dat de OCMW raad en het Vast Bureau door een fantastische samenwerking over de partijen heen, hier de afgelopen 5 jaar heel wat stenen, eigenlijk een hele rots, verlegd hebben in het water van Bram Vermeulen.

Bovendien werden ook, naast de kers op de taart in de sociale sector vandaag, meerdere andere grote projecten in de zorgsector gerealiseerd of opgestart.

Ik wil eindigen met een volgens mij meer dan knappe en ook toepasselijke boodschap aan alle medewerkers: ‘Zorg dat jullie de regels kennen, maar koester de uitzondering’. Blijf hier aan denken en blijf dit toepassen.
Deze toespraak draag ik op aan een goede vriend, één van de grote bezielers van deze realisatie die het vandaag zelf niet meer kan meemaken, de (ere)voorzitter van het CAW : Guido Ossemerct.

Patrick De Smedt

OCMW-voorzitter

schepen van Welzijnsbeleid,

Sociale Zaken en Gezin

