

"Omtrent geluk…"
Omtrent geluk is doorheen de geschiedenis al heel wat gedacht en geschreven. Het is inderdaad niet zo verwonderlijk dat mensen zeer geïnteresseerd zijn in het kennen van de factoren die hun geluk(sgevoel) zouden bevorderen.

Geluk… bewust of onbewust streven we er allen naar en alhoewel men algemeen beweert dat geluk ongrijpbaar is, blijken er toch heel wat gemeenschappelijke  inzichten omtrent geluk te bestaan.

Zo hield ik me onlangs bezig met het bundelen van dergelijke ideeën; deze zijn te vinden vanaf de klassieke oudheid (vooral onder andere bij Epicurus) tot bij verschillende hedendaagse vorsers. En inderdaad: indien je abstractie maakt van de verschillende benamingen die men aan fundamenteel gelijke begrippen geeft, kan je relatief eenvoudig tot een aantal basisfactoren komen. Deze factoren geven dan een vrij éénduidig zicht op de “voorwaarden tot geluk”. Graag wil ik mijn conclusies met u delen.

1. Ook al is geluk veel meer een kwestie van psycho-sociale aspecten, de basis ervan is wel fysiek-materieel van aard: onze basale, primaire functies moeten eerst vervuld zijn, vooraleer we echt geluk kunnen ervaren.

Het gaat hier om “inwendige” (voldoende eten en drinken) en “uitwendige” (beschutting door kledij en onderdak) componenten. Van dit alles moet er “voldoende” aanwezig zijn; eens voldaan, levert méér bevrediging niet méér geluk op. “Van eenvoudig voedsel wordt niet minder genoten, dan van een rijk voorziene tafel, zodra elk onaangenaam gevoel van honger weggenomen is”, aldus Epicurus.

2. “Geld maakt niet gelukkig…” Deze boutade klopt, maar enkel voor hen die reeds voldoende geld bezitten. Een arme die rijk(er) wordt, wordt wel degelijk gelukkiger; een rijke die nog rijker wordt, zal daarentegen niet nog gelukkiger worden.

Geld en bezit zijn handig om te kunnen “leven”, om dingen te ondernemen die het geluk kunnen bevorderen, maar opnieuw zit er een “plafond” op…

3. Voor de hoger genoemde materiële factoren geldt dus niet: hoe meer, hoe beter.

Er zijn echter ook een aantal belangrijke psycho-sociale factoren die het geluksgevoel kunnen bevorderen en van deze heb je als het ware nooit genoeg: voldoende is reeds mooi, maar zelfs overdaad zal niet schaden.

Het gaat hier om vier clusters die telkens terugkeren, zowel in de populaire als de wetenschappelijke literatuur.

Voor de liefhebbers van enige structuur (zoals ikzelf) probeer ik ze in een (arbitrair) schema te vatten. Enerzijds spelen deze factoren een rol op het vlak van de “binnenkant” (het denken) én  de “buitenkant” (de actie, het doen); anderzijds handelen ze zowel over de individuele mens zelf als over de wereld, de anderen.

	
	denken
	doen

	m.b.t. zichzelf
	A
	C

	m.b.t. de wereld
	B
	D


Hierna bespreek ik kort de vier kernbegrippen uit het schema: wat wordt er dus onder elke geluksfactor verstaan?

A. Reflectie:  "durven denken" 

Mensen die gelukkig zijn, hebben een eerder open houding, een extravert karakter. Ze zijn breed geïnteresseerd en worden door vele mensen en dingen geboeid. 

Ze hebben voldoende vertrouwen in zichzelf om ook te reflecteren over negatieve facetten uit het leven, over angsten, over ziekte en dood.

B. Zingeving:  "willen weten"

Geluk heeft te maken met een stukje van de wereld te kunnen begrijpen, met jezelf geplaatst te weten als een radertje in een grote machine en je daar ook goed en waardevol bij te voelen. 

Dit “zich-betekenisvol-voelen” kan een neerslag krijgen in het beleven van een religie, maar dat is niet noodzakelijk. Ook bv. het kunnen genieten van schoonheid, van kunst is een uiting van dit geluksgevoel.

C. Vrijheid:  "kunnen kiezen"

Belangrijk is hier het gevoel van te kunnen kiezen in het leven en in wat je doet, van je eigen doelen te kunnen bepalen, van te mogen doen in plaats van te moeten doen.

Gelukkige mensen hebben m.a.w. het gevoel hun lot als het ware “onder controle” te hebben: natuurlijk is niet alles in het leven te beheersen, maar evenmin hebben ze het gevoel dat alles hen zomaar overkomt, dat anderen hun leven volledig sturen en dus bepalen wat ze elke dag zullen doen of laten.

Gelukkige mensen overwinnen uitdagingen die ze zelf gekozen hebben, hoe banaal die ook mogen zijn.

D. Vriendschap: "mogen meedoen”

Mensen leven niet alleen. Willen we gelukkig zijn, dan moeten we ons verbonden voelen met de anderen om ons heen. We willen bevestigd worden in onze identiteit.

Als geluksfactor gaat het hier dus niet om oppervlakkige relaties, maar om diepmenselijke contacten. Iedereen heeft enkele goede vrienden nodig om alles mee te delen, om steun te krijgen  als we door het leven “gekwetst” worden. Iedereen heeft dus nood aan echt samen-zijn.

Tot daar mijn inzichten en conclusies. Misschien maakt het geluk wel iets meer (be)grijpbaar. Maar evengoed weten we natuurlijk dat geluk niet “besteld” kan worden; “het overkomt ons”, is de algemene uitdrukking. Maar misschien overkomt het toch vooral hen die er voor openstaan….
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