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Dames en heren,

Ik voel mij hier vandaag in dit vooraanstaand technisch hoog opgeleid gezelschap zowat als 15 jaar geleden toen ik vrij onverwachts als technische leek het schependepartement openbare werken diende over te nemen. Mijn woordenschat werd toen plots uitgebreid met woorden als : betonrot, benor gekeurd, beton B35, gewapend beton, enz.

Het was een voor mij totaal nieuwe wereld waarin ik mij tot op vandaag steeds beter ben gaan voelen. Niet omdat ik nu meer technisch onderlegd ben, wel omdat ik het een verrassende en boeiende omgeving vind. 

Ik heb mij trouwens steeds voorgenomen om niet in de plaats te willen treden van onze techniekers. Integendeel ik luister naar hen en laat mij graag adviseren over de meest technisch verantwoorde oplossing voor de problemen die zich stellen. Mijn ervaring is dat, wanneer je vertrouwen geeft aan de vakspecialisten (onze ingenieurs, architecten en andere technici) de beste resultaten kunnen bekomen worden.

Ik ga in dezelfde zin mij hier vandaag dus ook niet inmengen in de technische aspecten van het onderwerp van vandaag.

Veertien dagen geleden was ik echter in het prachtige Rome, de wereldstad die dagelijks strijd moet voeren tegen slijtage en schade aan hun rijk monumentaal patrimonium.

Ik bezocht er naast de Paus, natuurlijk, ook het indrukwekkende Pantheon.

Weet u dat dit belangrijkste en best bewaard gebleven antieke bouwwerk tussen 118 en 128 na Christus in Rome (onder Keizer Hadrianus) gebouwd werd. De Koepel met opening heeft een indrukwekkende diameter van 43 meter en is, ongelooflijk maar waar, opgetrokken uit eenvoudig beton. Het is alsof de kennis van beton samen met het Romeinse Rijk verdwenen is om pas laat in de 18de eeuw opnieuw ontdekt te worden.

Eén deel cement, twee delen zand, drie delen grind en water. Ingewikkelder is het niet om de wereld vol te bouwen. Veel huizen, kantoren, bruggen en tunnels zijn met hetzelfde mengsel van vloeibare steen gebouwd. Het is niet alleen sterk maar ook in alle denkbare vormen te kneden. Beton is gewoon niet meer weg te denken uit de wereld van vandaag en is dan ook een prachtig materiaal waarmee heel veel mogelijk is (positief maar ook negatief). Van waar komt anders de term met negatieve bijklank : “betoningenieur”.

Het blijft wonderbaarlijk dat uit een simpele mix van grondstoffen, na enkele weken drogen, een zo sterk stuk steen ontstaat. Mensen van de stiel, ingenieurs en hoogleraars weten natuurlijk perfect hoe dat in zijn werk gaat. Maar ook als niet-specialist is het interessant om de materiaalkennis wat op te frissen en zo mogelijk nog aan te scherpen. In het julinummer van het populaire tijdschrift Quest kon ik op die manier nog heel wat opsteken over bijvoorbeeld wapening, samenstelling en drukbelasting. Of nog de wetenschap dat grind en zand als het ware aan elkaar gelijmd worden door cement van fijngemalen kalk, mergel en klei.

In hetzelfde artikel ook het verhaal van de Japanner Kazanori Takada die eind de jaren ’90 de betonwereld versteld liet staan door, het eerste zelfverdichtend beton te ontwikkelen. Het prettig gevolg van die uitvinding is dat het lawaai van de zware trilmachines om de luchtbellen uit het beton te halen grotendeels verleden tijd is. Door de combinatie van voorspanning en verdichting komt men tot de ontwikkeling van hogesterktebeton dat een drukkracht van 200 Newton per vierkante millimeter kan dragen. Dat komt overeen met het gewicht van 6 vliegtuigen op het oppervlak van een A4-tje. Dat is enorm.

Het is ook leuk om weten dat beton met glasvezel kan verwerkt worden tot bouwblokken die licht doorlaten. Minder leuk is natuurlijk de toepassing van betonbommen tijdens de laatste Golfoorlog om tanks mee uit te schakelen. Het Nederlandse leger neemt ook deze betonbommen mee naar Afghanistan. Ik nam ook met stijgende verbazing kennis van het feit dat studenten in Nederland berekenden dat een investering in betonnen sluisdeuren voor de Oosterscheldekering (nu zijn het stalen deuren die veel kosten aan onderhoud) terugverdiend is op 15 jaar tijd.

Dit brengt mij ten slotte bij het mogelijke terugverdieneffect van een duurzame betonsteenbestrating en het besparingseffect bij uitbreiding ervan op de jaarlijks terugkerende kosten die het stadsbestuur moet begroten voor het onderhoud van zijn wegennet. De visuele aantrekkelijkheid en het gunstig milieueffect zijn, voor zover aanwezig, meegenomen.

Wij moeten zeker op de ingeslagen weg verder en de samenwerking met de vakgroep Bouwkunde van de Hogeschool Gent, EROV en de Confederatie Bouw voortzetten.

.

Ik dank en feliciteer dan ook graag alle betrokkenen bij dit onderzoek naar schadegevallen met betonstraatstenen én met proefvak op onze drukbereden Wallenring.

Ook voor ons studiebureau openbare werken van de stad is het interessant om door deze betrokkenheid op de hoogte te blijven van de laatste ontwikkelingen in deze materie, om zo ook onze eigen ontwerpen kwalitatief op peil te houden.

Nogmaals dank en proficiat. Ik ben benieuwd naar de resultaten.

Patrick De Smedt

schepen van Openbare Werken

en Patrimonium

