Roger Otte : Algemeen Sekretaris der F.S.M. “Bond Moyson” der arrondissementen  Aalst-Oudenaarde.
Uit de onder het hoofdstuk “Socialisme en Kristenen – De Progressieve Frontvorming” verzamelde artikelen, blijkt overduidelijk dat Bert Van Hoorick een “echt” kind is uit de streek van Priester Daens, Jan Bijl en Fred Nichels.

Sinds zijn prilste jeugd onderging hij er de diepe en krachtige impulsen van de revolutionaire gedachtenstroming en het leven en streven dezer grote Aalsterse figuren.

Het waren die impressies die hem de dynamiek schonken voor het voeren van een bestendige 

Militante politieke actie om in woord, schrift en daad de eenheid van de arbeidersklasse, over alle filosofische en andere grensstromen heen, te bepleiten en te verwezenlijken.
Bert Van Hoorick blijft echter een realist. Hij is te goed vertrouwd met de geschiedenis der arbeidersbeweging om niet te beseffen dat deze “eenheid” slechts het werk kan zijn van de arbeiders zelf; op welke oever van de hen scheidende brede stroom, van kunstmatige en natuurlijke hindernissen, zij zich vandaag ook nog bevinden.

Een brede stroom die een levensader zou moeten zijn, dempt men niet. Oevers zullen er dan ook altijd zijn. Wel moet men de stroom “ZUIVEREN” en “OVERBRUGGEN”!

Dat dit een werk van lange adem is wordt niet ontkend.

Het “zuiveren” beschrijft Bert Van Hoorick bij het ontzuilen van het onderwijs, met als aanloop “Het Schoolpakt”; het demistifiëren der kultuurbelevenis en het overwinnen der drempelvrees daartoe bij de arbeiders; het depolitiseren van geloof en humanisme, die in feite de persoonsgebonden tellers zijn van één noemer: SOCIALISME.
De overbrugging, zelfs van een reeds gezuiverde stroom, is geen ééndagswerk noch éénmanswerk. Ze dient gelijktijdig, op beide oevers, aangevat.

De krachten daartoe zijn op beide kanten aanwezig: de “Kristenen voor het Socialisme” enerzijds en de “Linkse Progressisten” anderzijds. Zijn ze wellicht nog niet overtalrijk; kwalitatief zijn ze doorslaggevend en toonaangevend. Ze zijn een borg voor de kwaliteit van de toekomst.
In ons gewest is Bert Van Hoorick een bekwaam en bezielend vóórman, onder wiens bevoegd politiek beleid zich velen tot “brugbouw” bekwaamden.

Hoewel Bert Van Hoorick in onze Socialistische Mutualiteitsbeweging geen bestuursmandaat bekleedde, had hij nochtans een bestendige belangstelling voor de ontwikkeling, groei en bloei van deze organisatie met haar bij uitstek persoonsgebonden materies. Voor hem, als politieker, was deze socialistische arbeidersorganisatie, die binnen de grenzen harer federale omschrijving méér kiesgerechtigde aangeslotenen telt dan de socialistische partijlijst stemmen behaalt, als een onbetwistbare peiling van de richtingskeuze der arbeiders naar Progressieve Frontvorming. Terecht beschouwt hij dan ook de Socialistische Mutualiteitsgeledingen als het breed en stevig platform waarop de eerste pijlers van de BRUG OP DE LINKER OEVER hun vaste steun moeten vinden.
Op de rechter oever kan het zelfde door de Kristense Arbeidsorganisaties. Met Bert Van Hoorick beseffen wij nochtans dat een dergelijke BRUG, een “KUNSTWERK” in de werkelijke zin van het woord, op beide oevers compromissen en offers zal vergen.

Compromissen in de zin dat men zich, op de rechter oever, zal moeten losmaken van het katholiek-liberaal konservatisme; terwijl op de linker oever afstand dient genomen van een kleine maar invloedrijke groep verburgerlijkte salon-socialisten, die zich alleen vooruitstrevend achten wegens hun godsdienstigheid.

Offers zullen ongetwijfeld gevergd worden van de arbeidersklasse zelf, in een harde en lange kamp tegen het machtig konservatief kapitalisme dat zoals de auteur in zijn artikel “De Kristene Werklieden en Wij” terecht aanstipt, alleen schrik heeft voor de eenheid van actie der arbeidende klasse.

Als Socialistische Arbeidersorganisatie is de Socialistische Mutualiteitsfederatie “Bond Moyson” der arr. Aalst-Oudenaarde, in die strijd tot offeren bereid. ZIJ BOUWT MEE AAN DE BRUG!
Tot slot onze dank aan Bert Van Hoorick voor zijn vruchtbare aanzet in dit groots socialistisch opzet.

