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Scholen pakken armoede aan
De Aalsterse scholen willen samen proberen om elk kind gelijke onderwijskansen te geven. Ze hebben daarom een charter ‘Onderwijs en Kansarmoede’ getekend in de feestzaal van het stadhuis van Aalst.
De scholen engageren zich om de armoede in Aalst te bestrijden. “Vijftien procent van de inwoners van onze stad is arm. Dat komt neer op 11 000 Aalstenaars. Het is een echte schande”, zei schepen van Welzijn Patrick De Smedt (sp.a). Hij hoopt dat scholen zich blijven inzetten om kansarmoede uit de wereld te helpen.
Een van de middelen daartoe is het ‘kansenpastarief’ waardoor schoolfacturen betaalbaar worden. “Momenteel werken alle basisscholen en bijna alle secundaire scholen in Aalst mee aan een kansenpastarief voor zwemlessen, culturele activiteiten en daguitstappen met school. 674 kinderen hoeven daardoor nooit meer tuis te blijven bij schooluitstappen”, zegt Roger D’Hondt, medewerker van SOS Schulden Op School. “Maar het werk zit er nog niet op. De ouders moeten meer betrokken worden op school en vooroordelen ten aanzien van ouders en kinderen, die in armoede leven, moeten worden doorbroken”

