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Over het “recht op arbeid” is iedereen het al lang eens, de realisatie ervan in de praktijk is echter wat anders.

Ook voor de huidige regering behoort jobcreatie tot de hoogste prioriteit, de actieve welvaartstaat voor iedereen is echter spijtig genoeg nog steeds veraf.

“Werk” is het middel bij uitstek om over voldoende inkomen te kunnen beschikken, maar “werk” is ook van belang om beter te kunnen functioneren in de samenleving, om een volwaardige maatschappelijke integratie en participatie mogelijk te maken. De actieve deelname aan de arbeidsmarkt draagt in belangrijke mate bij tot sociaal contact en een beter zelfbeeld.

Ook arbeidszorg, één van de meest recente vormen van sociale tewerkstelling, kan hier een belangrijke rol spelen. Via allerlei arbeidszorgprojecten bieden dan ook diverse organisaties ondertussen zgn. arbeidsmatige activiteiten aan personen die omwille van persoonlijke- en/of maatschappelijke redenen niet meer ten volle kunnen werken in de andere arbeidscircuits.

Op deze wijze helpen de arbeidszorginitiatieven het “recht op arbeid” voor iedereen – ook voor deze mensen – tot stand brengen.

Ook Aalst kon niet achterblijven met een werkloosheid van circa 10 % of circa 3500 werklozen, waarvan circa 57 % laaggeschoolden.

Namens de Sociale Werkplaats De Loods en de welzijnskoepel CAWRA vroegen de verantwoordelijken Jan Ghijselen en Stef Muylaert mij reeds eind 2003 het “zorgzame buurtproject” bij de stad te willen promoten. Het stadsbestuur besliste in 2004 (eerst nog schoorvoetend) om naast de subsidie van het Vlaams Gewest de ontbrekende fondsen te voorzien in de stadsbegroting. Ondertussen kon het project ook in de begroting 2005,     (nu overtuigd) herbevestigd worden en zorgde Schepen De Meerleer en de dienst werkgelegenheid ervoor dat het ook ingepast werd in het lokaal actieplan “Diensten-werkgelegenheid” conform de beleidsnota Sociale Economie van de bevoegde minister Kathleen Van Brempt.

De stad nam daarmee een overtuigde beslissing omdat met dit project 2 problemen tegelijkertijd aangepakt worden :

De overlast rond zwerfvuil en netheid wordt nu in 4 wijken tegelijkertijd aangepakt en opgevolgd : Sint-Elisabeth, Horebekeveld, Rozendreef en Park De Blieck. Hierdoor kan tegelijkertijd onze eigen dienst stadsreiniging meer ingezet worden in de rest van de stad en deelgemeenten.

Een 10-tal mensen, bij voorkeur ook bewoners van de voornoemde wijken, zonder werk of bezigheid krijgen een zinvolle tijdsbesteding waardoor nieuwe sociale relaties opgebouwd worden en het dikwijls aanwezige isolement gemakkelijker doorbroken wordt.

Toen ik hier een paar weken geleden ter plaatse kwam kennismaken met de werking werd ik zeer aangenaam verrast. Ik ontmoette twee terecht fiere verantwoordelijken Jan en Stef, ik maakte kennis met een gedreven coördinator Evy en ik ontmoette een enthousiaste ploeg medewerkers. Uit de korte gesprekjes bleek al vlug de algehele tevredenheid en grote motivatie. De “zorgarbeiders” toonden zich terecht bezorgd over de netheid van de wijken. Met een sterk verantwoordelijkheidsgevoel duidden zij meerdere knelpunten aan : hondenpoep, achtergelaten vuilniszakjes, en gedropt grof huisvuil waren een paar voorbeelden, ook ons welbekend. Dit zijn inderdaad tegelijk ook de problemen waartegen meer algemeen schepen Stylemans en onze dienst leefmilieu met de actie “zwerfvuil” ten strijde trekt zowel via sensibilisering als via het nieuw ingevoerde boetesysteem.

Tijdens de officiële opening van het nieuwe buurtpark Sint-Elisabeth nog niet zolang geleden vroeg de Burgemeester terecht aan de omwonenden zorg te willen dragen voor deze dure infrastructuur.

En hierover gaat het : de burgers moeten gesensibiliseerd worden tot meer verantwoordelijkheid en respect bij het omgaan met het openbaar domein waarvoor we tenslotte allemaal bijdragen via de belastingen, die niemand graag betaald.

Tot zolang ook op het vlak van zwerfvuil bij de bevolking geen ingrijpende mentaliteitswijziging tot stand komt zullen echter projecten als deze noodzakelijk blijven.

Met groot respect voor het alledaagse werk dank ik namens het stadsbestuur alle medewerkers Linda, Rita, Sadi, Luc, Dirk, Jan, Christof, Etienne, Ann, Bart, Marte en de coördinator-begeleidster Evy die het geheel hier in moeilijke omstandigheden heeft moeten opstarten.

De initiatiefnemers Stef en Jan feliciteer ik graag en dank ik voor de goede samenwerking met de verschillende betrokken stadsdiensten.

Toch nog ter afsluiting 3 bedenkingen :

De Vlaamse overheid zou dringend moeten werk maken van een beter verloningssysteem. In de huidige regeling staat de vergoeding absoluut niet in verhouding tot het gepresteerde werk. En ik druk mij nu toch wel voorzichtig uit


De verantwoordelijken Stef en Jan breng ik ons eerste gesprek graag even in herinnering waarbij ook sprake was van begeleiding van het stadspersoneel die via artikel 60 of Web+ tewerkgesteld zijn als stratenveger in onze dienst stadsreiniging.


Met dit initiatief bewijst het stadsbestuur dat we in Aalst, in tegenstelling tot wat er de laatste tijd gezegd en geschreven werd, wel degelijk veel aandacht besteden aan de sociale tewerkstelling.

Nogmaals dank en alle succes verder met dit prachtige project dat in de sector ook een voorbeeld kan zijn voor vele andere steden.
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