Toespraak naar aanleiding van de algemene vergadering RWO-ARA vzw
-Vrijdag 27 mei 2010-



Mr de voorzitter,

Beste vrienden,

Vooraf mijn dank voor de uitnodiging en de gelegenheid die mij en Stef (of Stef en mij) geboden wordt om enige toelichting te geven bij de voortgang in de verdere uitbouw van het Aalsters sociaal Huis.

Dit groot investeringsproject –met een prijskaartje van ruim 1 mio euro- past in een strategisch investeringsplan waarbij dankzij de verhuis van De Vlier, het Zorgproject en het Sociaal Huis zelf, het gebouw Hertshage volledig vrijgemaakt wordt om een capaciteitsuitbreiding voor het crisisopvangscentrum Niemandsland mogelijk te maken. 
Ook dit verbouwingsdossier ten bedrage van anderhalf mio euro is ondertussen administratief-technisch rond zodat hiervoor nu subsidies kunnen worden aangevraagd.
Een hele geruststelling voor Agnes en haar team, die reeds lang de noodzaak van meer opvangcapaciteit voor specifieke doelgroepen zoals vrouwen al dan niet vergezeld met hun kinderen aankaartten.

We waren het de meest zwakken, de daklozen in onze stad verschuldigd.

Maar de bedoeling was dat ik vandaag een toelichting  zou geven over het nieuw onthaal van het Sociaal Huis, dat het OCMW en het CAW gezamenlijk voorbereiden en uitbouwen. 
Nog voor het einde van het jaar zal de nieuwbouw (een ontwerp van stadsarchitecte Hilde Eylenbosch) naast het hoofdgebouw in de Gasthuisstraat in gebruik genomen worden. 
Vanaf dat moment zal het geïntegreerd uniek loket als toegangspoort tot de brede welzijnssector in Aalst een feit zijn.

Door het fysiek en effectief samenvoegen van beide werkvloeren bereiken het OCMW en het CAW opnieuw een mijlpaal in hun gezamenlijk objectief om van het Sociaal Huis een aanspreekpunt voor elke burger te maken.  
Een onthaal dat tegelijkertijd een samenwerking incorporeert tussen verschillende organisaties in functie van het welzijn van de burger maar tegelijk ook een baken is voor kwaliteitsvolle hulpverlening. 
Daarmee krijgt de lange traditie van overleg en nauwe samenwerking, die in 2000 met de oprichting van het Sociaal Huis in Aalst- trouwens het eerste in Vlaanderen- een aanvang kende, een nieuwe impuls.
Mensen en middelen worden samengebracht om de effectiviteit en efficiëntie van de dienstverlening nog te verhogen en het gediversifieerd aanbod nog uit te breiden en/of te verfijnen. 
Een goed georganiseerd uniek loket zal voortaan garant staan voor maatwerk en een transparante dienstverlening die als geheel aan de burger zal aangeboden worden. 
Deze doelstelling met betrekking tot het optimaliseren van de werking zal ook intern zijn vruchten afwerpen.  
Dagdagelijks overleg op de werkvloer en de clustering van dienstverleningsvormen zal met de inzet van personeel en middelen een meer aangepaste bedrijfscultuur mogelijk maken. 
Door het OCMW en het CAW werd ondertussen in nauw overleg ook een intake-instrument ontwikkeld dat 24u op 24, 7 dagen op 7 (dag en nacht), operationeel is. 
En daarmee realiseren we niet alleen een dienstverlening die inspeelt op de noden, maar die bovendien laagdrempelig is en dus voor iedereen toegankelijk is met vermenging van de verschillende bevolkingsgroepen.
Onze gedeelde missie om een open en warm huis te zijn voor diegene die ons nodig hebben krijgt hierdoor bijna letterlijk gestalte. 
Een strategisch gegeven dat ook doorklinkt in de doelstellingen die Aalst eerder formuleerde in het kader van de beleidsverklaring, het lokaal sociaal beleidsplan en de stedenbeleidsovereenkomst.
Met dit uniek loket worden onze strategische doelstellingen als het ware geoperationaliseerd en in de dagdagelijkse praktijk omgezet.  
Toch mag deze verwezenlijking ons niet uitnodigen om op onze lauweren te rusten.  
De lange termijnvisie bestaat er onder ander ook in om waar mogelijk proactief beleid te voeren naar onze doelgroepen. 
Het spreekt voor zich dat onze samenwerking in dat opzicht een troef is.  
Door onze krachten te bundelen en sociaal-maatschappelijke problematieken gezamenlijk aan te pakken streven wij ernaar om ook in de toekomst nog meer “outreachend” te werken. 
Onze strategie bestaat dan ook uit het screenen van opportuniteiten en het vervolgens afwegen op welke domeinen gericht ingezet dient te worden teneinde probleemsituaties zowel naar omvang als complexiteit niet te laten escaleren (de verschillende vormen van schuldhulp die we ondertussen ook gezamenlijk organiseren zijn hier een mooi voorbeeld). 
Dit alles is geen gemakkelijke opdracht in een snel veranderende samenleving en in volle economische en dus ook sociale crisis!
Het is een niet aflatende oefening, dicht bij de mensen. 
Het OCMW gaat deze uitdaging aan en heeft de ambitie om samen met de welzijnsactoren het lokaal welzijnsbeleid verder te optimaliseren.  
Kortom, het OCMW wil als regisseur komen tot een integraal en geïntegreerde sociale hulp- en dienstverlening waaraan elke welzijnsactor vanuit zijn eigenheid en specialisatie zijn steentje kan bijdragen. 
Het OCMW levert daartoe zelf een bijdrage door zijn infrastructuur, de organisatiestructuur en het personeelspotentieel met het oog op dit gezamenlijk project uit te breiden en te heroriënteren waar nodig.

Hopelijk heeft mijn korte toelichting jullie ervan kunnen overtuigen dat de sociale dienstverlening die wij beogen en het uitbouwen van een sterk welzijnsbeleid in Aalst – onder andere door de uitbreiding van de opvangcapaciteit en het uniek loket- vooral een verhaal van samenwerken is. 
En hier kan naast het welzijnsforum ook het RWO en haar leden in de toekomst een bijdrage toeleveren.
Afspraak eind dit jaar bij een ietwat langere toespraak en een receptie naar aanleiding van de heropening van ons vernieuwd Sociaal Huis.

Jullie zijn nu reeds uitgenodigd.

Patrick De Smedt

OCMW-voorzitter

schepen van Welzijnsbeleid,
Sociale Zaken en Gezin

