UITREIKING VVAK PRIJS

ZONDAG 14 DECEMBER 2003

Ik wil graag vooraf de VVAK (Vereniging voor Aalsters Kultuurschoon) en het bestuur feliciteren met haar werking en eigenlijk ook danken voor de permanente opvolging van het stadsbeleid, kritisch maar steeds met een positieve ingesteldheid, bezorgd om ons al zo beperkt cultureel erfgoed.

Mr. de voorzitter uw vereniging is met de klassiek geworden jaarlijkse beoordeling over het gevoerde beleid zowat het geweten, de waakhond, geworden van het stadsbestuur.

Ook mijn felicitaties vooraf reeds aan de laureaten van vandaag voor de – laat mij maar benadrukken – VRIJWILLIGE restauratie van huis nummer 10 in de Dirk Martensstraat.

Ik heb voor jullie een interessant naslagwerkje van de hand van Jan Louies over de Dirk Martensstraat meegebracht.

Hierin kan men o.a. lezen – wat velen niet weten – dat de Dirk Martensstraat trouwens eerder officieel Thierry Martensstraat heette, zoals de destijds na de aanleg in 1887 beslist werd door de gemeenteraad.

Ook jullie huis wordt erin beschreven.

Ook felicitaties aan onszelf, het stadsbestuur, uiteraard in de persoon van architect Eric De Bruyn voor de restauratie van de orangerie en koetshuis Kasteel Terlinden.

Een dossier dat in functie van het bekomen van de subsidiëring lang op zich heeft laten wachten. Het ontwerp dateerde immers van 1986 en werd in 2002-2003 succesvol gerestaureerd, waarbij het koetshuis praktisch volledig heropgebouwd werd.

Gelukkig waren deze niet gemakkelijke werken in functie van de omvorming tot bibliotheek in handen van één van onze bekwaamste Aalsterse restauratieontwerpers.

Eric De Bruyn heeft trouwens ook getekend voor de geslaagde restauratie van de Meuleschettekapel en de molen in Erpe-Mere. Hij is – als ik mij niet vergis – momenteel ook bezig met de dossiers Zwalmmolen en de zaal Gillade.

Ik weet dat hij ook graag eens een belangrijke kerk zou restaureren en hoop dat we hem ooit eens een dergelijke opdracht kunnen toevertrouwen.

Bedankt ook Eric voor de nauwgezette opvolging en goede samenwerking.

Ik wil dan nu graag even reageren op de jaarlijkse verslaggeving.

Dit jaar heb ik op basis van de vooraf gekregen opsomming mij goed kunnen voorbereiden, waarvoor dank aan de heer Van Der Vurst.

Eerste vaststelling is dat het aantal aangehaalde positieve en negatieve punten in evenwicht is. Op zich is dit dus eigenlijk positief.

De meeste initiatieven die hier een eerder negatieve beoordeling kregen, vinden wij vanuit het stadsbestuur echter ook positief. Uiteraard, anders zouden we deze zo niet beslist hebben. Om u er maar aan te herinneren dat meningen kunnen verschillen.

Ik stel trouwens vast dat bepaalde projecten die vroeger door de VVAK als negatief beschouwd werden, nu na uitvoering als positief benoemd worden, ik denk hier bv. aan de VMM gebouwen op de plaats van de vroegere Sint-Lievengebouwen.

Er is dus nog hoop !

Ik probeer nu bovendien een paar negatieve punten om te zetten in positieve.

· Het dossier linkervleugel stadhuis is na een lange lijdensweg nu toch wel in de eindfase. De ontwerper past momenteel het dossier aan, we verwachten de definitieve versie eerstdaags.

· Bij het landhuis vertraagden de door de hogere overheden gevraagde vooronderzoeken het dossier. Ik krijg hierbij zo stilaan de indruk dat bij gebrek aan subsidiëringkredieten de dossiers “gerrekt” worden met steeds nieuwe opgelegde vooronderzoeken en aanpassingen. Vanuit dezelfde vaststelling werden trouwens de belangrijke restauratiewerken aan de Sint-Martinuskerk opgesplitst in zovele deelfasen. Positief is hier echter dat wat velen lang niet meer voor mogelijk achtten, de werken ondertussen ook effectief gestart zijn.

· Inzake de pastorieën kan men inderdaad de niet-bescherming van Hofstade en Meldert negatief benoemen, maar de beslissing tot bescherming van de 8 andere pastorieën mag men dan wel in één adem positief noemen.

· Bij de suggestie tot aankoop van de Kapel van de Zwarte Zusters dient gesteld dat in functie van de onderhoudskost de stad niet anders kan dan haar uitgebreid patrimonium aan zovele diverse stadsgebouwen eerder in te krimpen dan uit te breiden, mede ook door de wens om de stadsdiensten in functie van een betere dienstverlening te gaan centraliseren in één administratief centrum samen met het OCMW.
Trouwens gelet op de bescherming als monument zal dit gebouw hoe dan ook bewaard blijven, wie ook de eigenaar wordt.

· In de stedenbouwkundige vergunning met bijhorende plannen werd uitdrukkelijk voorzien dat zowel de gedenkplaat Valerius De Saedeleer als het Onze-Lieve-Vrouw beeld aan de hoek Nieuwstraat-Vredeplein dient teruggeplaatst te worden. In de begeleidende nota van de architect wordt trouwens de restauratie voorzien.
De stad zal hier zorgvuldig op toezien en desnoods ingrijpen, maar niets wijst er vandaag op dat de bouwheer de opgelegde voorwaarde zou negeren.

· Het gedenkteken voor Albert Lienart in het Beukenhof zal door de stad deskundig gereinigd en hersteld worden in eigen beheer in het voorjaar 2004.

· In vergelijking met andere (centrum)steden zijn er in Aalst eigenlijk weinig gebouwen beschadigd door graffiti. Het merendeel van onze beschermde gebouwen en monumenten in stadseigendom zijn trouwens behandeld met een goed antigraffiti systeem.

En dan misschien voor de volledigheid nog even overlopen wat nog niet ter sprake kwam :

OOK IN 2003 NIET OPGESOMDE UITGEVOERDE WERKEN

· De herinplanting van de Zeebergbrug in het volgend jaar aan te leggen groenproject Somergembeek

· De buitenrestauratie van de Sint-Antoniuskapel te Herdersem, de binnenrestauratie is aanbesteed en wordt volgend jaar uitgevoerd.

· De vernieuwing van dak- en kroonlijsten van de dekenij, het restauratiedossier voor de gevel is opgemaakt en wordt voorgebracht aan de gemeenteraad

· Volledige restauratie interieur kerk Hofstade

· Restauratie beschermde orgels kerk Herdersem is in uitvoering

REEDS OPGEMAAKTE DOSSIERS

· Stokpaardje ‘De Bilzen’ gaat zeker in uitvoering volgend jaar

· Binnenrestauratie oude sacristie Herdersem

· Buitenschrijnwerken pastorie Erembodegem

· Sanering dodenhuisje kerkhof Baardegem

· Buitenrestauratie kerk Meldert

· Interieur en verwarming Begijnhofkerk Aalst

NOG LOPENDE OF NOG OP TE MAKEN DOSSIERS

· Restauratie pastorie, Sint-Gudulakapel, Sint-Rochuskapel en doksaal Sint-Gudulakerk Moorsel

· Buitenrestauratie kerk Hofstade

· Binnenrestauratie kerk Gijzegem

· Onderhoudswerken pastorie en binnenschilderwerken kerk Herdersem

· Voor de feestzaal stadhuis en het kloosterpand Oude Vismarkt zijn de materieel technische vooronderzoeken uitgevoerd, de restauratiedossiers kunnen ook hier door onze stadsarchitecte Hilde Eylenbosch opgestart worden

U merkt het, voor het merendeel van de beschermde en waardevolle gebouwen zijn de werken uitgevoerd, in uitvoering, ontworpen of in ontwerp.

De stad staat voor zware financiële uitgaven. Een meerjarenplanning voor de investeringen is dan ook absoluut noodzakelijk. De kerkfabrieken zullen hierbij een grote rol spelen. Ook zij moeten een prioriteitenlijst voorstellen, zoniet zullen we zelf keuzes moeten maken.

En dan de grotere eerder stedenbouwkundige projecten waarvan sommigen – hoe kan het ook anders in Aalst – omstreden zijn en spijtig genoeg zelfs tegengewerkt worden :

· Industrieterrein Siesegemkouter

· De 12 deelprojecten van het masterplan Stationsomgeving van architect Kiekens

· Crematorium

· Heraanleg Hopmarkt met opdeling van het plein en de ondergrondse parking

Ik hoop dat het stadsbestuur er administratief en/of juridisch maar vooral ook financieel zal in slagen om deze voor de stad en haar bevolking belangrijke dossiers met zovele nieuwe kansen in de nabije toekomst zal kunnen opstarten, uiteraard met respect voor het verleden en ons waardevol patrimonium.

Bedoeling is bv. dat de archeologische opgravingen op de Hopmarkt volgend jaar reeds zouden starten.

Aalst heeft – geloof mij –nood aan de uitvoering van deze weloverwogen, goed bestudeerde, nieuwe en weliswaar soms gedurfde stedenbouwkundige metamorfose.

Ten slotte ben ik blij dat naast de vele andere straatnaamwijzigingen waaraan een lange inspraakprocedure voorafging, waarbij ook de heemkundige kringen en verschillende leden van uw vereniging een bijdrage leverden, ikzelf vanaf 1 januari in de Bert Van Hoorickstraat zal wonen. Zoals u weet was de reden tot wijziging vooral de problemen met de postbedeling bij dubbele namen.

PATRICK DE SMEDT
Schepen van Openbare Werken

en Patrimonium
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