Vaarwel, Rony en … BEDANKT
Stichter Gust De Man, tevens voorzitter van de Ware Gilles, zal toendertijd nooit gedacht hebben dat ze na 85 jaar nog zouden deelnemen aan onze carnavalsstoet.

Gesticht in 1923, niet ver van ’t Ezelsplein- later Volksplein genoemd – waren ze één van de talrijke gillesgroeperingen die deel uitmaakten van de talrijke carnavals- en folklorestoeten.

Maar met de komst van de TV in de vijftiger jaren verminderde ook de belangstelling om lid te worden van een folkloregroep die zowat alle stoeten aandeed in Vlaanderen en Wallonië.

De struisvogelpluimen werden heel duur en het onderhoud ervan kostte heel veel geld.

De Ware Gilles gingen eind zestiger jaren ter ziele.

Het Aalsters Karnavalsverbond werd gesticht eind ’69 en er begon een nieuwe wind te waaien. Eigen groepen op zoek naar een plaats om wagens te bouwen, Oilsjtersen aoved, festiviteiten allerhande,… Ja, we kregen een eigenheid.

Rony, samen met enkele politieke mandatarissen en carnavalisten stichten in het Volkshuis de Aalsterse Gilles!

Eigen kostumering, eigen struisvogelhoeden, en wat meer was: eigen onderhoud van de pluimen. Rony was gestart.

Rony kwam regelmatig naar vergaderingen en er kwam een samenwerking tot stand met het AKV waar de Gilles ook lid van waren.

Hij vond een procédé om de hoeden te verven en te kleuren en kocht de pluimen rechtstreeks aan in Zuid-Afrika. Ze werden Begeleid door een fanfare waar Harry Pinky en Odilon Mortier gillesliedjes voor schreven.

Overal waren ze te zien in West- en Oost-Europa: de Aalsterse Gilles werden uniek.

Een bezieler, een idealist, een self-made man maar ook een stille harde werker.

Bedankt Rony, 38 jaar lang zonder veel blabla een groep geleid die nog vele jaren zal ‘voesj doeng’, met een dynamisch bestuur.

Je levenswerk is niet voor niets geweest. Slaap in eeuwige Gillesrust. 
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