Artikel uit Het Nieuwsblad – 27 oktober 2011
VADER VERMOORDE KINDEREN IS DAKLOOS
Mike Opong, de vader van één van de twee Afrikaanse jongetjes die in augustus door hun moeder in Aalst werden vermoord, zit in zak en as. De man kan niet meer terug naar zijn appartement op de Molendries en wacht op hulp van de stad. “We zoeken nog naar een geschikte huisvesting”, klinkt het daar.
Mike Opong leeft bij een Afrikaanse vriend in Hofstade. Sedert de moord op  Jamal (6) en Michael Junior (7) slaapt hij er op de sofa. De man is ten einde rad: “Zie mij hier zitten. Mijn vrouw, die de moorden pleegde, heeft een degelijk bed, een dak boven haar hoofd en eten. Ik heb niets”. In mijn woning werden de tv en andere toestellen kapotgeslagen. Ik heb amper kleding, de rest was besmeurd met bloed. Ik moet nu het appartement, waar ik toch niet meer kan leven, opruimen en leegmaken. Al die tijd mocht ik niet in de flat en nu moet ik drie maanden huur betalen. Maar waar moet ik naartoe ?”

Opong voelt zich in de steek gelaten. “In die eerste week werd beloofd mij te helpen maar ik heb nu alleen een bankkaart gekregen voor een rekening met 100 euro op. Dat is alles. Ik slaap bij mijn vriend, maar die gaat binnenkort trouwen en dan kan ik hier niet blijven. Ik hoop aan een woning te raken via de Woonwinkel”.

In die Woonwinkel in de Molenstraat kennen ze het dossier Opong. Iedereen geeft toe dat het een vervelende zaak is en dat de man inderdaad niet terug kan naar zijn vroegere appartement. “Zijn dossier is in onderzoek. We zoeken naar een geschikte huisvesting”, reageert Ann Renneboog. Meer wil ze er niet over kwijt. “De man is al eens langs geweest maar we willen medewerking en dat was er niet altijd. We willen echt helpen. Hij zou nog eens moeten langskomen. Ik dacht trouwens dat hij in Brussel bij vrienden was”.

OCMW-voorzitter Patrick De Smedt reageert niet graag via de krant. “Dit soort zaken moeten we anders oplossen. Ik dacht dat de man ook zelf een oplossing had gevonden, ik schrik ervan dit te horen. Na de moorden hebben we enkel gesprekken gehad, ik stel voor dat hij nog eens langskomt

We zullen zien wat we kunnen doen maar het is niet makkelijk.”

Mike Opong ziet het allemaal niet meer zitten. “Moet ik dan ook iets stoms doen voor ik geholpen word? Weet je dat mijn vrouw zelf psychologische hulp krijgt?”

Mike speelt in een muziekgroepje in het Brusselse. “Ik wil wel werken maar sommige dagen gaat het niet. Mijn hoofd zit helemaal vol problemen”.

