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Volksmuzikant Harry Pinky is 80
De Aalsterse volksmuzikant Harry Pinky is 80 jaar geworden en dat lieten zijn vrienden niet onopgemerkt voorbijgaan. Ze organiseerden een feestje voor de muzikant. Pinky –zijn echte familienaam is De Smedt- staat in Aalst bekend als de man die zichzelf tien instrumenten leerde bespelen, jarenlang een drijvende kracht was achter de muzikanten van de Aalsterse Gilles en muziek speelde op bals van Aalsterse ministers en burgemeesters.
“Ik heb alleen de muziekschool in Aalst afgemaakt, mijn ouders hadden geen geld voor het conservatorium. Toch ben ik componist en muzikant geworden. Ik heb alles zelf geleerd”, zegt Harry Pinky trots. “De Gilles hebben me in de bloemetjes gezet toen ik 25 en later ook toen ik 30 jaar lid was. Prachtige momenten”.

Naast muzikant is Harry ook een fervent tekenaar. “Een tekening van mij heeft zeven jaar op de muur van het bureau van Marc Galle gehangen, toen die minister was”, aldus Pinky trots.

Zij appartement aan de Rozendreef in Aalst is een echt ‘souvenirmuseum”.

“167 vliegtuigreizen heb ik gemaakt, ik heb de hele wereld gezien. Japan, Australië, USA, noem maar op. Overal ben ik geweest, en altijd nam ik iets mee”, zegt hij, terwijl hij als een echte museumconservator een rondleiding geeft. “Mijn 80ste verjaardag is gevierd met een prachtig feest, ook daar hou ik onvergetelijke herinneringen aan over”, besluit de Aalstenaar.
