Toespraak dinsdag 25/11/08 om 11 uur in sociaal restaurant De Zolder

	Heropening van het sociaal restaurant in de A. Nichelsstraat door Sociale Werkplaats De Loods vzw


In juli 2008 viel het doek over de werking van het opleidingscentrum Vzw De Loods waardoor de  4 opleidingateliers werden stopgezet, waaronder het opleidings – en tewerkstellingsluik  horeca.

Hierdoor sloten het  buurtrestaurant De Brug en sociaal restaurant ’t Kookpunt hun deuren.
 
Dagelijks genoten gemiddeld 130 personen met een beperkt inkomen een maaltijd in het sociaal restaurant waardoor voor iedere burger een gezonde en evenwichtige maaltijd werd verzekerd.

Door de sluiting van beide restaurants besliste het OCMW begin juli om voorlopig zelf maaltijden te bereiden in buurtrestaurant De Brug.

Eind juli nam vzw Sociale Werkplaats De Loods deze taak over.

Ondertussen werd met vzw Sociale Werkplaats De Loods ook nagegaan of en vanaf wanneer ook het sociaal restaurant  in de Alfred Nichelsstraat kon heropend worden.

 
Het OCMW en vzw Sociale Werkplaats De Loods hebben de voorbije maanden benut om goede afspraken te maken en een duurzame samenwerking te ontwikkelen voor het sociaal restaurant.

Het OCMW en de Sociale Werkplaats hebben er samen lang over gedaan omdat het project te belangrijk is voor Aalst en haar inwoners om overhaast te werk te gaan. 

Naast de ondersteuning uit het OCMW kon de vzw Sociale Werkplaats De Loods ook rekenen op de broodnodige ondersteuning van Vlaams minister van Sociale Economie, mevrouw Katleen Van Brempt, waardoor de sociale werkplaats kan uitbreiden met 10 tewerkstellingsplaatsen, en van Vlaams minister van Werk, de heer Frank Vandenbroucke, die een coördinator/onderzoeksmedewerker voor het sociaal- en buurtrestaurant mogelijk maakt.
Op 12 november 2008 heropende de vzw Sociale Werkplaats het sociaal restaurant onder de naam “De Zolder”. 

De Zolder is elke dag geopend van 11.30 tot 13.30 uur en je kan er terecht voor een dagschotel aan 7,5 € of aan sociaal tarief 3,5 euro of via een maaltijdbon van het OCMW of Sociaal Huis.

In buurtrestaurant De Brug kan je terecht voor een dagschotel aan 7,5 euro of aan sociaal tarief van 3,5 euro.

Naast het waarborgen van een gezonde en betaalbare maaltijd voor iedereen, wordt via de sociale tewerkstelling aan de werknemers sociale werkplaats en de leefloongenieters van het OCMW ook een kwalitatieve arbeidsplaats geboden.
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