Willy Vernimmen: Europees parlementslid.
Hij was in zijn politieke loopbaan een monument van wilskracht, durf en kennis. 

Ik leerde Bert Van Hoorick kennen in het begin der vijftiger jaren, meestal was dit ter gelegenheid van de gemeenteraadszittingen, die ik als toeschouwer aandachtig volgde. Opvallend daarbij was steeds zijn liefde voor stad en volk, zijn band met de gewone mens en zijn scherpe maar steeds eerlijke probleemstelling.

Vanaf 1956, jaar waarin hij opnieuw aansloot bij de B.S.P., was onze kameraadschap geen ijdel woord. Als jong gemeenteraadslid, als vakbonder en later als collega in het Parlement, heb ik steeds als een vader en vriend op hem kunnen rekenen.

Wie het geluk had gedurende vele jaren met Bert samen te werkenmoet weten wat dit betekende: van ’s morgens vroeg ten dienste staan van de partij en van het volk. Maar wij deden het graag, omdat wij beseften dat wij ijverden voor hetzelfde ideaal: het socialisme.

Men heeft mij ook wel eens gevraagd: wat waren volgens U de aangenaamste periodes gedurende uw samenwerking met Bert Van Hoorick? Vanzelfsprekend geen gemakkelijke vraag, maar ik zal trachten een eerlijk antwoord te geven?. De eerste gezamenlijke actie voerden wij in 1958, jaar waarin Bert op de tweede plaats van de Kamer van Volksvertegenwoordigers verkozen werd. Deze verkiezingscampagne, alhoewel ik er later nog heel wat heb moeten voeren, blijft in mijn geheugen geprent als de verkiezing “waarvoor de gewone eenvoudige mens op spontane wijze het beste van zichzelf gaf om Bert naar het Parlement te sturen”.
Een tweede belangrijke actie was de staking in 1960. Gedurende weken slaagden wij erin onze militanten op straat te houden. Het Oude Volkshuis leek op sommige dagen wel op een versterkte vesting van waaruit de operaties werden geleid.

Een aanzienlijk politiek feit was eveneens het Vlaams Congres te Klemskerke. Vertrokken vanuit een minderheidspositie wist hij, met de hulp van de federatie Aalst, het congres om te buigen tot een beslissing voor de herziening van de struktuur van ons land, visie die trouwens nadien nog werd bijgeschaafd en die vandaag nog steeds actueel is: nl. twee gemeenschappen en één hoofdstedelijk gebied Brussel.

Merkwaardig was ook de strijd bij de gemeenteraadsverkiezing van het jaar 1970. Deze verkiezingen werden door ons op een bijna perfecte wijze voorberied. Trouwens, de voorbije jaren werd er hard gewerkt. Als Schepen van Cultuur slaagde hij erin een doorbraak te forceren en heel wat “heilige huisjes” af te breken. Daarbij kwam ook nog dat onze betreurde vriend Jules Van Drogenbroeck, voorzitter was van de toenmalige C.O.O. en daar ook heel wat had verwezenlijkt. Terwijl ook ik in de sector van de sport erin slaagde een andere geest tot stand te brengen. Aldus konden wij de verkiezingen van 1970 met een gerust gemoed aanvangen. Het werd inderdaad een grandioos succes, nooit tevoren had de socialistische beweging sedert 1945 een dergelijk resultaat geboekt. De besprekingen met de C.V.P. mondden uit in een bestuursakkoord; Van Hoorick zou het burgemeesterschap uitoefenen. Helaas, driemaal helaas voor de socialisten, zij werden op de eindmeet verraden door de C.V.P.-kliek zonder eer en geweten. Dit vooral heeft diep nagewerkt op de beweging en personen. Onze vriend Van Drogenbroeck overleed juist voor de volgende verkiezingen, ikzelf verdween naar Geraardsbergen en Bert diende om gezondheidsredenen heel wat van zijn politieke activiteiten te beperken.
Ik zou bij dit vluchtig overzicht toch nog even willen stilstaan bij een moment dat voor ons beiden meer dan pijnlijk was: einde 1973 werd de laatste algemene vergadering in het Oude Volkshuis op de Molendries gehouden. Het was ook mijn afscheid aan de B.S.P.-Aalst en in zekere mate aan mijn vriend Bert Van Hoorick.

Die avond zullen Bert en ik wellicht nooit vergeten, maar als militanten van het socialisme dienden wij de nieuwe situatie te aanvaarden, beiden met pijn in het hart maar met de overtuiging dat wij onze plicht deden.
