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Zorgcentrum in Baardegem krijgt 100 bedden
NIEUW RUSTHUIS VOOR FALUINTJESGEMEENTE
Het OCMW van Aalst heeft in Baardegem grond aangekocht waarop een nieuw rustoord met 100 bedden moet komen. Het wordt pas het tweede rusthuis in de Faluintjesgemeenten.

Op vlak van zorgcentra zijn de vier Faluintjesgemeenten in Aalst al jaren slecht bedeeld. In Herdersem heb je wel het woon- en zorgcentrum Denderrust, maar voor Meldert, Moorsel en Baardegem samen beschikt het Aalsters OCMW alleen over enkele serviceflats in het centrum van Moorsel. Daarom heeft het OCMW nu grond in Baardegem-Dorp gekocht, waar er een rusthuis komt met honderd bedden.

“Op de plaats waar vroeger de bibliotheek, het gemeentehuis en de lagere school van Baardegem stonden, zullen we het vierde kleinschalig zorgcentrum van Aalst openen”, legt OCMW-voorzitter en schepen van Welzijn Patrick De Smedt (SP.a) uit.

“Behalve de honderd bedden plannen we ook aanleunwoningen, een woonformule voor oudere mensen met gezondheidsproblemen. Verder ligt er nog niets vast, want er moet nog een partner gezocht worden en het dossier vergt veel tijd. Het zal nog enkele jaren duren voordat we ook echt aan de bouw beginnen.”

Het OCMW heeft echter nog niet alle gronden in handen. Op het perceel bevindt zich ook boekhandel Betty, en met de eigenaars ervan is nog niet onderhandeld, geeft de schepen toe, “We moeten nog rond de tafel zitten, maar we gaan ervan uit dat we wel op tijd tot een overeenkomst zullen komen”, zegt De Smedt.

Uitbaatster Betty Vanoverstraeten zal niet zomaar uit haar zaak vertrekken, zegt ze. “Ik heb al 34 jaar een goed draaiende krantenwinkel, dat geef ik niet voor een appel en een ei op. De schepen zegt dat er een krantenzaak in het rusthuis zou komen die ik kan uitbaten. Als dat klopt, wil ik wel inbinden”.

Wie zich alvast in de plannen kunnen vinden zijn Leopoldina Dierickx (76) en Alfons Brunclair (77) uit Baardegem. Zij wonen nog in hun huis, maar zullen zich onmiddellijk inschrijven als het complex er komt. “Je blijft natuurlijk zo lang mogelijk thuis wonen, maar als je dan toch naar een rusthuis moet, blijf ik liever zo dicht mogelijk in de buurt”, vertelt Leopoldina.

“Senioren van ons dorp moeten nu naar Aalst, Lebbeke of Herdersem. Met een rusthuis in deze regio, zullen we tenminste kunnen samenwonen met mensen van dezelfde parochie. Laat die werken maar snel beginnen.”

