SPOTS OP 8 OKTOBER

VERKIEZINGSKRANT VAN DE SP AALST AUGUSTUS 2000

SP BRENGT KWALITEIT, VER-NIEUWING EN VERSCHEIDENHEID

Begin juli werd de SP-lijst voor de gemeenteraadsverkiezingen goedgekeurd en bekendgemaakt aan de regionale pers. Hierbij enige commentaar.

Het is in ieder geval zonneklaar dat de SP een uitstekende ploeg in het gelid brengt, met kandidaten van hoge kwaliteit. Een mooi evenwicht werd nagestreefd en bereikt tussen jeugdig vuur en ervaring, tussen vernieuwing en bevestiging van het goede werk dat onze huidige manda-tarissen leveren. Verscheidenheid is er inzake de achtergrond en de interesses van de kandidaten : zij komen uit diverse sociale en emancipatiebewegingen, de vakbeweging, de groene stroming, de internationale solidariteit en de culturele wereld. Eén zaak hebben ze allen gemeen, op de SP-lijst vindt u uitsluitend sociaal geëngageerde kandidaten die samenwerken aan een betere toekomst voor alle mensen, gebaseerd op sociale rechtvaardigheid, respect en gelijke kansen voor iedereen.

Meer dan de helft van de 41 kandidaten (61 % om precies te zijn) is nieuw op de SP-lijst. Vrouwen bezetten 37 % van de plaatsen. Eén op vier is jonger dan 30 jaar en één op vijf is geen lid van de SP (waaronder twee communisten). Ten slotte leveren zowel de Turkse als de Marokkaanse Aalstenaars een kandidaat.

Wij zijn hen daarvoor dankbaar.

Zoals u al vernam, wordt de SP-lijst getrokken door schepen Patrick De Smedt en geduwd door schepen Gracienne Van Nieuwenborgh.

VERNIEUWING DIENSTENCENTRUM MOORSEL

De voorbije jaren werd er ernstig werk gemaakt van de vernieuwing van de gemeentelijke dienstencentra. 

Dat gebeurde al eerder in Nieuwerkerken, Herdersem, Hofstade en Erembodegem. Nu is Moorsel aan de beurt. Daar wordt het vroegere gemeentehuis gerestaureerd voor een bedrag van ongeveer 14 miljoen frank. Er wordt onder meer een lift voor minder validen geïnstalleerd, zodat de vergader-ruimte op de eerste verdieping ook voor hen bereikbaar is.

Inmiddels wordt ook een oplossing gezocht in Baardegem, waar de oude, waardevolle pastorie mogelijkheden zou bieden. De SP-kandidaten uit de Faluintjesgemeenten Dylan Casaer, Tommy De Kimpe, William Van Den Steen en Maurice Barrez, zetten samen met schepen van Openbare Werken en lijsttrekker Patrick De Smedt hun beste beentje voor.

