Enkele belangrijke ideeën uit

              Het geld van de toekomst   ( a new way to create wealth,       

              work and a wiser world )

              Bernard Lietaer

              Samengevat door Peter Aertsen.

· Een probleem kan niet worden opgelost met hetzelfde soort denken waardoor het is ontstaan.

· We zien de dingen niet zoals ze zijn. We zien de dingen zoals wij zijn.

· We falen niet als we niet alles waarmaken waar we van zouden kunnen dromen ; we falen als we niet dromen over alles wat we zouden kunnen waarmaken.

· Mensen die zeggen dat het niet gedaan kan worden, moeten niet diegenen die het doen voor de voeten lopen.

· Zij die vreedzame revolutie onmogelijk maken, zullen gewelddadige revolutie onvermijdelijk maken.

· Het lot is geen kwestie van kansen maar van keuzes.

· Niemand weet genoeg om pessimist te zijn.

1. KADER.

Onze huidige wereld staat onder druk, is als het ware een “hogedrukketel”, waarbij 4 bedreigende tendensen overheersen :

· verouderingsgolf : Hoe kan de maatschappij de ouderen het geld geven dat nodig is omdat ze langer leven ?

· informatierevolutie : Hoe kunnen we een bestaan geven aan miljarden mensen als er groei is zonder nieuwe werkgelegenheid ?

· klimaatverandering en ondergang van de biodiversiteit : Hoe kunnen we de strijd tussen financiële belangen op korte termijn en duurzaamheid op lange termijn oplossen ?

· monetaire instabiliteit : Hoe kunnen we ons voorbereiden op de mogelijkheid van een monetaire crisis ?

Om hieruit te komen zijn er 4 mogelijke toekomstscenario’s :

                                          geen monetaire crash

1 4

hoge prioriteit aan individualisme en                                lage prioriteit aan individualisme en

concurrentiële neiging                                                       concurrentiële neiging   

2 3

             wel monetaire crash

Het vermijden van een monetaire crash en het geven van lage prioriteit aan individualisme en concurrentiële neiging, kunnen gerealiseerd worden door preventief actie te ondernemen, namelijk een verandering in het geldmodel.

1. corporate millenium : particulier ondernemingsgeld neemt de rol van de nationale munteenheid over

2. hel op aarde : geen nieuwe ordening na de val van het officiële geldsysteem

3. zorgzame samenleving : er bestaan enkel nog lokale munteenheden na wereldwijde ineenstorting van het geld

4. duurzame voldoening : integrale economie door preventieve geldinnovaties met oude en nieuwe stelsels in evenwicht

De meest wenselijke oplossing is de vierde, daarom wordt dit nog verder gedefinieerd als volgt :

Duurzame voldoening = verstandige groei = materieel, emotioneel en spiritueel groeien zonder de noodzakelijke grondstoffen voor de toekomst te verkwisten = een proces

2. ACHTERGROND.
FYSIEKE DUURZAAMHEID

Eco = huishouding

Economie gaat over informatie (over de regels) van de huishouding.

Ecologie gaat over de kennis van de huishouding.

Ecosofie gaat over de wijsheid van de huishouding.

DATA IN 4 STAPPEN

Inzicht : toepassing op kennis en zo op regels

Vroeger, tot en met Newton, zag men de wereld als een zielloze machine met de mens als een afzonderlijke objectieve waarnemer.

Nu is dit veranderd door inzichten uit de relativiteitstheorie, de kwantummechanica en de chaostheorie. Men ziet nu een levende en lerende wereld waarmee mensen communiceren en mee verantwoordelijk zijn voor haar evolutie.

In de Newtoniaanse logica dacht men dat de complexiteit steeds lineair toenam terwijl de chaostheorie illustreert dat het eerder gaat om een niet-lineaire periodieke toename door herstructurering op een volgend niveau van complexiteit.

Een toepassing : Een bedrijf met miljoenen klanten en duizenden medewerkers in meerdere kantoren op verschillende continenten maar zonder hoofdkwartier en zonder gecentraliseerde hiërarchische structuur. Men noemt zoiets een “chaord”-onderneming (chaos + ordening). Als antwoord op wie dit systeem niet werkbaar acht, kan men de vragen stellen : Wie is de president-directeur van het bos ? Wie is de neuron-directeur van de hersenen? 

3. PROBLEEMSTELLING.

In de wereld is nog zoveel werk te doen. Er zijn voldoende mensen en capaciteiten om al het werk dat dient te gebeuren, uit te voeren maar als excuus klinkt hier vaak : er is onvoldoende geld ! Anders gesteld klinkt dit : de helft van ons heeft belachelijk veel werk en de andere helft heeft te weinig of niets.

De oplossing hiervoor ligt in het geldstelsel zelf. (1)

De echte prijs die we voor ons huidig geldstelsel betalen is de greep  die geld heeft op ons gevoel van wat mogelijk is of m.a.w. geld is de gevangenis van onze verbeeldingskracht. Dit moet veranderen. (2)

De oplossing van traditioneel politiek rechts was : de symptomen aanpakken en geloven in de vrije markt. Traditioneel links zag de oplossing in : belastingen heffen en daarmee voorzien in sociale uitkeringen.

Beide oplossingen blijken niet te werken en hebben bovendien negatieve effecten op de samenleving. Beide zijn gebaseerd op het principe van particulier versus openbaar eigendom van de productiemiddelen maar deze waren vooral machines en dergelijke terwijl nu het productiemiddel vooral kennis is. Daarom werken de oude remedies niet meer en zal het noodzakelijk zijn een verandering door te voeren in het monetaire raamwerk zelf. (3)

             Creëren van complementaire munteenheden ! (= (1) + (2) +(3) )

Conventionele munten zijn gebaseerd op schaarste en wakkeren de concurrentie aan ; ze zijn zeer geschikt voor zakelijk verkeer.

Alternatieve munten zijn altijd voldoende want men kan ze zelf creëren ; ze voeden de samenwerking en zijn geschikt voor sociaal verkeer.

Deze 2 munten moeten complementair gebruikt worden in een “integrale economie”. Dit is uit te leggen a.d.h.v. 4 soorten kapitaal :

Bij de traditionele munteenheid is er fysiek kapitaal (materieel niveau) en financieel kapitaal (niet materieel niveau).

Bij de complementaire munteenheid is er natuurlijk kapitaal (materieel niveau) en sociaal kapitaal (niet materieel niveau).

Deze zijn 4 complementaire economische circuits die onderling in evenwicht moeten zijn wil men spreken van een integrale economie.

4.DEFINITIE.
Een complementaire munteenheid is een overeenkomst binnen een gemeenschap om een niet nationale munteenheid als ruilmiddel te aanvaarden zonder dat deze de nationale munteenheid hoeft te vervangen.

Het is een “wederzijdse kredietmunt”, d.w.z. de munt wordt door de deelnemers zelf geschapen door een gelijktijdige debet- en credithandeling ; dit in tegenstelling tot de traditionele munten, waar het gaat om fiat-geld, dat letterlijk betekent : uit het niets geschapen.

Zo’n complementaire munteenheid op basis van wederzijdse tegoeden kan perfect bestaan naast een traditionele munt zonder bijkomende inflattoire druk op de economie in haar geheel. Dit komt omdat bij een systeem van wederzijdse tegoeden elke debethandeling onmiddellijk gevolgd wordt door een credithandeling zodat de netto hoeveelheid “geld” gelijk blijft.

Inflatie wordt wel gecreëerd als men extra fiat-geld aanmaakt.

Een alternatieve munt naast een traditionele kan zelfs een totale economie beschermen tegen inflatie. Zo bijvoorbeeld kan men een complementaire munt creëren om het probleem van de werkloosheid van de betrokkenen te verzachten, waardoor de politieke druk om de rentevoet te verlagen zal afnemen en daarmee ook het risico op inflatie.

De wederzijdse kredietmunt is ontstaan uit de geschenkeneconomie ; het is een monetaire formalisering van de traditie om elkaar te helpen. Hierbinnen is veel gemeenschapszin aanwezig.

Waarom voelen mensen zich een gemeenschap ? Dit heeft niets te maken met fysieke aanwezigheid, noch met taal, godsdienst, cultuur of bloedband maar wel met de wederkerigheid van het uitwisselen van geschenken = samenlevingen waar sociale banden gecreëerd worden door het geven van geschenken in het besef dat men mij ook zal helpen als ik het moeilijk heb = georganiseerde solidariteit. Die gemeenschapszin kan enkel gecreëerd worden met andere dan de traditionele munteenheid omdat de traditionele geldtransacties op zichzelf staan en daarom wel zeer efficiënt zijn maar geen gemeenschapszin creëren.

Een centraal kenmerk van complementaire munteenheden is dat ze niet rentedragend zijn.

Rentevoeten scheppen namelijk de ingebouwde neiging om geen rekening te 

houden met de toekomst van de wereld : intrest bepaalt de manier waarop we tegen de tijd aankijken.

Het bestaan van rente heeft 3 negatieve gevolgen :

1. het leidt tot systematische concurrentie

2. het maakt eindeloze economische groei noodzakelijk

3. het leidt tot concentratie van de welvaart

Complementaire munteenheden zullen soms een vertragingsrente hebben (zie verder).

Uit historisch onderzoek blijkt dat het systeem van complementaire munten in de jaren ’30 reeds begon op te leven in verschillende steden van vooral Duitsland en Oostenrijk. Men wilde ervoor zorgen dat mensen een ruilmiddel hadden voor hun activiteiten om zo elkaar werk te verschaffen.

Waarom deden ze dit ?

WERKLOOSHEIDSCIRKEL

Werklozen verdienen geen geld ; als veel van de klanten werkloos zijn, is er geen koopkracht en kan een onderneming failliet gaan. Dus moest men andere “dingen” dan traditioneel geld invoeren en moest men beletten dat die “dingen” opgepot werden want als men een ruilmiddel gaat hamsteren, komt er minder circulatie en belet dat transacties met dat ruilmiddel door anderen. Daarom hadden die alternatieve munten een vertragingsrente (zie verder).

Het systeem is niet gelukt omdat de tijdsgeest – die een hiërarchische en gecentraliseerde oplossing voor alles voorstond – tegen was. Nationale regeringen lagen dwars omdat die complementaire munten te goed werkten zonder de noodzaak van bemoeienis van een centrale overheid die dus aan macht en invloed inboette. De enige andere effectieve manier om gecentraliseerd op grote schaal de structurele werkloosheid te verminderen, was de voorbereiding op oorlog.

Een alternatieve munt garandeerde economische vrijheid en particulier initiatief en vormde zo het midden tussen traditioneel kapitalisme en communisme.

5. PRAKTIJK.

A. Algemeen. Principes.
Uiteindelijk doel is de munt geaccepteerd en gebruikt te krijgen. Zo heeft de nationale munt de geschiedenis en gewoontevorming mee. De sleutelopdracht is dus het creëren van geloofwaardigheid. Hiervoor zijn 3 elementen belangrijk :

1. een goede tijdsplanning, bv. op een moment van duidelijke economische problemen 

2. de kwaliteit van plaatselijk leiderschap : dit is in het beste geval een ideale combinatie van visie, ondernemingskwaliteiten en charisma 

3. een deugdelijk ontwerp

     Van dit laatste bespreken we een uitgewerkt voorbeeld, namelijk ROCS of   

     Robust currency System.

     De rekeneenheid van de ROCS is uren dienstverlening. Dit biedt 2 voordelen: 

     -    is universeel

-  geen last van schokken van de nationale munt omdat het er niet  aan  gekoppeld is  

De uitgifte is op basis van onderlinge tegoeden waardoor er geen risico is op te grote geldschepping en dus geen inflatie zoals bij fiat-geld wel het geval is.

De ruilvoet is onderhandeld d.w.z. niet elk uur dienstverlening is evenveel waard. Dit is zo omdat anders diegenen die op de gewone markt veel verdienen, niet meedoen aan het systeem

Specifiek is dat het werkt met vertragingsrente. Dit biedt drie basale voordelen :

· het vervangt de transactiekosten, die een ingebouwde prikkel hebben om de handel te ontmoedigen

· de opbrengst kan gebruikt worden om collectieve projecten te financieren 

· het maakt van de deelnemers gemotiveerde verkopers van het stelsel

Een extra voordeel daarenboven is dat het helpt de aandacht te vestigen op de zorgen op lange termijn in tegenstelling tot de gewone intrest die het kortetermijndenken faciliteert.

Het systeem van vertragingsrente bestond reeds in de jaren ’30 waarbij dan elke maand een zegeltje moest gekleefd worden op het toenmalige betaalbiljet om het de volgende maand te kunnen uitgeven. Dit had twee nadelen : het was omslachtig en vlak voor het einde van de maand, wanneer de zegel moest gekleefd worden, ging men massaal uitgeven.

Deze nadelen gelden vandaag niet meer want door de computermogelijkheden kan men een voortdurende vergoeding op de rekeningstand van de deelnemer berekenen, zelfs op uurbasis. Hoe meer men uitgeeft, hoe minder rente men betaalt. Men stelt als  ?? vertragingsrente 1% op maandbasis voor, omdat een lager bedrag geen effect heeft en een hoger bedrag de deelname aan het systeem kan ontmoedigen.

B. Motivatie.
Meer en meer maatschappelijke sectoren (zoals de overheid, de bedrijven, het onderwijs en de media) worden teveel beheerst door het geld waardoor een conflict ontstaat waarbij kortetermijnwinst het haalt op langetermijnduurzaamheid.

Dit is een spontaan menselijk gedrag. Vraag is dus : hoe kan je mensen overtuigen tot niet spontane gedragsverandering ?

Op drie manieren : - door opvoeding en morele overreding

                               - door regelgeving

                               - door financiële belangen

De laatste manier weegt duidelijker zwaarder door dan de andere twee. Zo is bijvoorbeeld het gebruik van illegale drugs niet uit te roeien door opvoeding en regelgeving zolang de financiële belangen bij de handel in illegale drugs doorwegen. De drie  genoemde factoren moeten dus het menselijk gedrag in één richting duwen ; zo lukte bijvoorbeeld de recyclage van glazen flessen wanneer er regelgeving rond bestond met een begeleidende infocampagne en met het invoeren van een voldoende hoog statiegeld.

Op dezelfde manier moet men er in slagen om de financiële belangen overeen te stemmen met de langetermijnbelangen. Alleen zo verkrijgen we duurzame ontwikkeling.

Dit lukt niet door ad hoc regelgeving want die corrigeert enkel de ingebouwde fouten van het systeem en is ineffectief voor echte duurzaamheid.

Daarom zal het enkel lukken door in te grijpen op het ontwerp van het geldstelsel. Niet de kapitein is de baas van het schip maar wel de ontwerper want die bepaalt al 90% van wat de kapitein kan doen. Met andere woorden, ondernemingen strijden niet om markten en middelen maar om geld en gebruiken daarbij markten en middelen. Dus moet men het geld zelf opnieuw ontwerpen in functie van een visie op lange termijn zodat ondernemingen hun middelen gaan inzetten in de richting van een duurzame toekomst.

6. KRITIEK EN ANTWOORDEN.
· kritiek van traditioneel links :

Het vermindert de druk op de regering om sociale vangnetten te handhaven doch door de veroudering en de stijgende werkloosheid zullen die vangnetten toch moeten aangepast worden.

· kritiek van de banksector :

Het vermindert de macht van het monopolie van het conventionele geld doch de nefaste tendensen van de “hogedrukketel” laten geen status toe en bovendien leiden complementaire munteenheden niet tot bijkomende inflatie.

· kritiek van de economen :

Meerdere munten zorgen voor moeilijkere prijsvorming en doen dus de effectiviteit van het marktstelsel dalen doch de primaire rol van de conventionele munt in een competitieve samenleving kan bij een integrale economie gehandhaafd blijven.   

· kritiek van de idealisten :

Complementaire munteenheden werken antiproductief op het vrijwillig engagement van mensen doch veel mensen zetten zich nu niet vrijwillig in en bestaande vrijwilligers kampen met burn out terwijl een complementair stelsel velen lokt die anders nooit iets vrijwillig doen en bovendien een lage uitval oplevert.

7. BESLUIT.

De toekomst zal in elk geval niet (meer ven) hetzelfde zijn dan het nu is, omwille van : 1. de vier tendensen van de “hogedrukketel”

2. de boom in de informatie-en communicatietechnologie

3. de talloze experimenten met nieuwe geldstelsels : slechts  5% ervan zal overleven maar die zullen de samenleving veranderen zoals buskruit, het feodale systeem in de middeleeuwen deed verdwijnen.

     Alle historisch onderzoek toont aan dat de twee factoren die zorgen dat een 

    beschaving instort, zijn : 

1. extreme concentratie van macht

2. inflexibiliteit ten opzichte van veranderende omstandigheden 

VERANDERING …  GOLVEN NODIG
Het is met complementaire munteenheden als met de luchtvaart ten tijde van de gebroeders Wright. Hun bouwsel “werkte” (het vloog) en door hun talrijke demonstraties en hun volhouden is uiteindelijk de huidige luchtvaart geworden wat ze is. Doch, pas na vier jaar van demonstraties verscheen over hen het eerste persartikel en dan nog omdat er toen een president bij aanwezig was. Het echte begrip van het waarom dat hun machines konden vliegen, kwam pas veel later.

Een vergelijking met de huidige versies of prototypes van complementaire munteenheden : ze zijn marginaal van omvang, worden genegeerd of meewarig bekeken door de grote bonzen, wachten nog op een “presidentiële” getuige, maar hebben echter wel al bewezen dat ze werken !

1. Ze maken transacties mogelijk die anders niet zouden plaatsvinden. Dit betekent meer economische activiteit en dus meer welvaart.

2. Dit extra werk en welvaart komen tot stand daar waar zij het meest nodig zijn, en dit zonder de noodzaak van overheidsbemoeienis en zonder risico op inflatie. Het is bovendien additionele welvaart en dus geen verdeling van de bestaande welvaart. Het is ook geen nieuwe sociale voorziening omdat het niet gaat om een verplichte overdracht maar wel om een vrijwillige deelname en omdat het een zichzelf financierend systeem is zonder subsidies of extra belastingen.

3. Het is niet enkel sociaal maar ook economisch want het maakt het voor lokale ondernemingen mogelijk om te concurreren met grote ketens. Daardoor stijgt het zelfvertrouwen van de lokale economie wat een goed tegengewicht geeft voor de negatieve effecten van de globalisering. Zo krijgen we een evenwichtiger speelveld met een betere concurrentie wat zowel voordelen oplevert voor de individuele consument als voor de hele samenleving.
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