ELSA DEHENNIN

“Marc’s vraag of ik er iets tegen zou hebben naar Aalst te komen wonen was voor mij een donderslag bij heldere hemel !, maar eens Aalst, was het Aalst”.

Hoewel het aanvankelijk niet de bedoeling was er een dergelijk uitgebreid gesprek van te maken, heeft de actualisering van het interview (gesprek was reeds maanden geleden opgenomen) tot een grotere omvang geleid.

Tussen tientallen uilenogen (Elsa is een fervent verzamelaar van uilenbeeldjes) een gesprek met de nu 53-jarige hoogleraar Spaanse literatuur aan de U.L.V.-V.U.B. te Brussel.

Deze thema’s bleven uiteraard niet beperkt tot haar eigen interesse en activiteiten. Ook rond haar echtgenoot Minister Marc Galle werden een paar minder gekende gebeurtenissen vertelt.

Hoewel dit voor de lezers een overbodige vraag zal lijken, gelieve jezelf even voor te stellen !

Wij, Marc en ik, studeerden beiden in Gent. Wij behaalden ook beiden de titel Dokter in de Letteren en Wijsbegeerte. Marc doctoreerde in de Germaanse-, ikzelf in de Romaanse filologie. Sinds ’64, nu meer dan 20 jaar, doceer ik Spaanse en Zuid-Amerikaanse literatuur aan de V.L.B.-V.U.B. te Brussel. We hebben twee kinderen. Onze dochter Ines studeerde ook Romaanse filologie en heeft op haar beurt 2 kinderen. Onze zoon Marnix studeert nog dit jaar af in de economie.

Hoe leerde je Marc kennen ?

Tijdens onze Gentse studententijd hadden we beiden een kot te Gent. We ontmoetten mekaar voor het eerst op Aswoensdag in 1952, tijdens een gezamenlijke T-dansant van Germania en Romania. Hij was trouwens praeses Germania en ikzelf praeses Romania.. Marc had blijkbaar een zwaar weekend achter de rug. Aalst-karnaval was pas voorbij. Hij had er trouwens een schram in zijn aangezicht aan overgehouden. Later vernam ik ook dat zijn liefje het pas had uitgemaakt. Hij was eerder toevallig op onze T.D. terechtgekomen.

En daar gebeurde het ?

Ja, tijdens de citroendans. Je weet wel, het dansspel waarbij je moet dansen met een citroen tussen de voorhoofden. Die dag wist ik reeds zeker dat we zouden trouwen.

Wanneer trouwden jullie ?

Pas 4 jaar later, in 1956. In die tijd was het immers nog gangbaar dat studies en legerdienst eerst dienden voltooid te zijn.

Op dit ogenblik hadden jullie nog niet gedoctoreerd. De werksituaties waren vermoedelijk minder gunstig ?

Neen, na mijn studies werd ik onmiddellijk opgenomen in het Nationaal Fonds voor Wetenschappelijk Onderzoek. Dat lag zo in de lijn : wie een goede uitslag behaalde werd bijna automatisch ingeschakeld in het wetenschappelijk onderzoek. Marc gaf toen les aan de kadettenschool te Brussel.

Waarover handelde jullie doctoraatsthesis ?

Ikzelf doctoreerde over de invloed van de dichter Gongora, hoofdfiguur van de Spaanse Barok, op de generatie van dichters van 1927. Marc doctoreerde even later. Hij onderzocht de noodlotsgedachte bij Louis Couperus, een thema dat hem reeds lang bezighield.

De vrouw is hem dus voor geweest !

Ja, maar dat was normaal vermits ik binnen mijn werksituatie de mogelijkheid had de noodzakelijke onderzoeken te doen, terwijl Marc slechts na dagtaak aan zijn doctoraat kon werken.

Hoogleraren met duidelijk socialistische overtuiging zijn wellicht eerder zeldzaam. Vanwaar jullie binding met de arbeidersbeweging ?

Wij komen beiden uit arbeidersgezinnen die toen niet uitgesproken socialist waren. Mijn schoonvader was instructeur aan het spoor, mijn vader was meestergast bij de R.T.T. Wij studeerden dankzij studiebeurzen die we trouwens later hebben moeten terugbetalen.

Ons politiek engagement was aanvankelijk affectief en eerder irrationeel, zeker niet berekend. Pas later kreeg het een meer ideologisch karakter.

Eén van de eerste vragen die Marc mij stelde was : “Wat is uw politieke kleur ?”. En het was net voor “De Vooruit” in Gent dat ik hem antwoordde : “Rood! “ Dat was waarschijnlijk ook één van de redenen waardoor we zijn samengebleven. Partners moeten toch min of meer hetzelfde doel nastreven, dezelfde opvattingen hebben, wil de relatie een redelijke kans tot slagen hebben. Bij ons lagen deze in dezelfde lijn, gelukkig !

Wat waren de onderliggende motieven van dat “Rood” zijn ?

Marc was lid van de BSP, ik sloot mij later aan. In onze studentenjaren hadden we veel humanistische en communistische vrienden. Wij dweepten toen met het linkse, zelfs extreemlinkse gedachtegoed. Wij geloofden uit idealisme in de communistische utopie; Wij gingen bij arbeiders in Destelbergen films bekijken en ideologische discussies voeren. Wij probeerden, net als zovelen toen, te weten te komen wat er zich eigenlijk in Rusland afspeelde, wat de Russische Revolutie gebracht had. Na de bittere oorlogsjaren geloofden wij in een rechtvaardige, solidaire wereld met gelijke kansen voor iedereen. Ons jeugdidealisme kreeg echter een flinke deuk na de dood van Stalin en de onthullingen van zijn gruweldaden. Op dat moment hebben wij resoluut voor het democratisch socialisme geopteerd.

Dan is de klim op de politieke ladder begonnen !

Na ons huwelijk zijn we aangesloten bij de lokale BSP van Neder-Over-Heembeek, een Brusselse afdeling. Daar werden we onmiddellijk geconfronteerd met de taalstrijd. Aanvankelijk was het allemaal nog niet zo erg, tot in 1968, dan zijn de Rode Leeuwen ontstaan.

De Rode Leeuwen, een belangrijke fase in Marc’s politieke loopbaan.

Inderdaad, Marc heeft van in het begin zijn rol gespeeld. Voor de Vlamingen was de toestand in ’68 niet langer aanvaardbaar. Steeds weer werden wij verdrukt in onze eigen partij. Dit weerspiegelde zich ook bij de lijstvorming. Toen bij de poll Gelders en Fayat weggestemd werden, besliste men met een eigen Vlaamse socialistische lijst de kiesstrijd in te gaan. Ik herinner mij nog hoe zelf Moeder Marie, een Vlaamse arbeidersvrouw, de ziel van de afdeling, aan de kant werd gezet. De Franstalige bureaucraten kregen het hoe langer, hoe meer voor het zeggen.

Fungeerde Marc toen als kandidaat op de lijst ?

Neen, daar is hij pas later te Evere mee gestart. Het was toen een zeer bewogen kiesstrijd waarbij, spijtig genoeg, de socialistische meerderheid gebroken werd. Marc werd toen vanuit verschillende hoeken aangevallen. De Franstaligen hadden op de muren “ZORRO est arrivé! “geschilderd, terwijl de V.U. het nog nodig achtte de dag voor de verkiezingen een pamflet tegen hem uit te geven.

Nochtans behaalde men geen denderde uitslag.

Dat is juist, maar dat kon ook niet. Het was een hopeloze zaak, maar wel de moeite waard. De Rode Leeuwen hebben daar voor de Socialistische beweging wel aan historische daad gesteld.

Ondertussen waren de taalwenken reeds begonnen op de BRT !

Ja, na de geboorte van Marnix in ’65 is Marc op vraag van zijn vriend Marcel Colla, toenmalig BRT directeur, gestart met een dagelijkse taalkroniek. Deze taalwenken maakte hij de woensdagnamiddag en werden iedere donderdagmorgen opgenomen. Toegegeven, hierdoor verwierf hij enige bekendheid. Even later werd hij lid van de Commissie voor Taaltoezicht waar hij zowel administratief als politiek veel geleerd heeft.

En dan kwam Aalst, wellicht een keerpunt in jullie leven ?

Zeg dat wel. Op dat ogenblik gaf hij nog les aan het Rijksinstituut voor toneel – cultuurspreiding. Op een dag vroeg hij mij, totaal onverwachts, of ik er iets op tegen zou hebben naar Aalst te gaan wonen. Hij had de vraag gekregen om Bert Van Hoorick op te volgen. Voor mij was het een donderslag bij heldere hemel. Wij hadden in Brussel gebouwd, een origineel huis waar ik veel van hield. Onze kinderen studeerden in Brussel en hadden er hun vrienden. Maar ja, Marc vond het wenselijk, hij voelde het aan als een plicht. Ik heb toen zonder veel nadenken onmiddellijk ingestemd. Ik moest hem die mogelijkheid geven. Omgekeerd zou ik net hetzelfde van hem verwacht hebben. Ook hij heeft mij trouwens nooit geremd in wat ik wou doen.

Hebben jullie zich vlot kunnen aanpassen aan onze nieuwe situatie ?

Ja en neen. Vooral met Marnix zijn er heel wat moeilijkheden geweest. Die jongen was toen juist in zijn apejaren. Hij is op kostschool gegaan, vermits wij hier in Aalst nog geen woning hadden. Eerst dachten we een huis te kopen, maar dat mislukte. We hebben toen vier jaar op een appartement gewoond. Dat nooit meer. Ik was het niet gewoon. Een deel van onze meubels en boeken zaten heel de tijd opgeborgen in een container. Ines is nooit naar Aalst gekomen. Zij had al haar vrienden en ik vermoed ook een vast relatie in Brussel.

Marnix studeert in de States. Heeft dit er wat mee te maken ?

Ja, na de kostschool heeft Marnix eerst school gelopen in het Aalsters Atheneum. maar het ging niet goed, als zoon van een politicus kon hij er geen normale relaties opbouwen met leerlingen en leerkrachten. Onze jongen was totaal ontredderd. Hij is toen ook eensklaps ongeveer een halve meter gegroeid. Hij is dan naar Antwerpen gaan studeren, maar daar kon hij ook niet wennen. Ik zag dat Marnix ongelukkig was. Na een vakantiereis in de States kwam plots de oplossing. Hij was er bij vrienden in Birmingham toen hij ons belde met de vraag of hij daar kon blijven. Dat was de tweede donderslag in mijn leven. We hebben hem die vrijheid gegeven en met succes. Dit jaar studeert hij af in de economie aan de universiteit van Tulane in New Orleans. Het was voor ons allemaal een hele aanpassing, ook voor Marc. Politiek is Aalst geen gemakkelijke stad, dat weet je zelf. Marc heeft als vreemde eend in de bijt alle bestuursleden en militanten stuk voor stuk voor hem moeten winnen. Ik herinner me zeer goed wat Bert Van Hoorick hem zei : “Marc jongen, ge zult uw bed goed moeten opmaken !” Dit beeld is mij altijd bijgebleven.

Ben je een stukje Brusselaar gebleven ?

Neen, eenmaal in Aalst, was het Aalst. Er was hier ook zoveel te beleven. Stilaan zijn er vrienden gekomen, hele goede vrienden, en dat maakt veel goed.

Wie nam uiteindelijk de beslissing ?

Ik weet het niet, dergelijke beslissingen dringen zich op. Marc wou graag naar Aalst – goed ! Marnix wou graag naar de States – goed !

Marnix, ik vermoed dat deze naamgeving te maken heeft met Marnix Gijsen ?

Neen, wel met Marnix van St. Aldegonde, de Geus. Marnix is trouwens geboren in ’63, terwijl we Marnix Gijsen pas later leerden kennen. Marc koos de jongensnaam, ik de meisjesnaam. Ines De Castro is een verwijzing naar de Portugese literatuur. Zij is één van de meest geliefde vrouwen.

Hoe is Marc in het huisgezin, typeer eens de mens Galle ?

Een moeilijke vraag. Hij is zeer verstrooid en zeker geen huiselijk type. Toen hij voor de eerste keer onze kleine Ines de fles gaf merkte ik op dat deze opvallend vlug leeg was. De fles was volledig leeggelopen naast het kind doordat de “fopspeen” er niet goed opstond. Hij had het niet eens gemerkt. Marc is iemand die altijd met zijn gedachten elders zit. Ik kan hem echt geen huiselijke taken toevertrouwen. Hij is wel van goede wil hoor, maar kan het gewoon niet. Ik vind dat het geluk van zijn gezin voor hem heel belangrijk is. Waar ik soms verwonderd over ben is een zeker fatalisme dat nu evenwel afneemt. Hij ondergaat soms de dingen, weet op afstand te blijven en dat maakt hem tegelijk sterk en eenzaam.

Wat is jullie geliefkoosde vrijetijdsbesteding ?

Marc ging vroeger graag uit vissen. Jaren na mekaar maakten we ook geregeld culturele uitstappen. We gingen naar toneel, bezochten tentoonstellingen in Parijs of Londen. Nu is er zelfs geen tijd meer om eens naar de bioscoop te gaan. Ik zou bijvoorbeeld heel graag de film “Amadeus” gaan bekijken, maar Marc vindt nooit de tijd. En alleen vind ik het niet gezellig. Zelfs naar ons buitenhuisje in de Ardennen gaan we nog slechts zelden. Voor Marc blijft er nu enkel nog tijd om tussen door wat lectuur door te nemen.

Is Marc veranderd sinds hij volksvertegenwoordiger, en later minister werd ?

Neen, en dat is maar goed ook. Men mag zich niet te zeer aan die toch tijdelijke functie optrekken of vasthechten. Ik heb drama’s gezien bij ministers die na verkiezingen terug in het “normale” leven moesten stappen. In die zin is de grootste voorzichtigheid geboden.

Als openbaar mandaatdrager wordt Marc door velen gevolgd. Hij krijgt positieve en negatieve kritieken, hoe ervaart u deze ?

In vergelijking met sommige andere politici krijgt hij weinig negatieve kritieken. Dat een Clerfayt hem als nationaal-socialist uitscheldt omwille van zijn Vlaamse houding lijkt mij zo waanzinnig dat ik vond dat dit zelfs geen reactie verdiende.

Zijn er perskritieken waar je wel om geeft ?

Bepaalde kritieken in de vroegere “Gazet van Aalst” hebben mij wel geraakt. Daarin schreef men soms nijdige en vooral onrechtvaardige roddels.

Een voorbeeld ?

Toen we hier in Wateringen komen wonen zijn stond er aan het begin van de weg een bord “privé-domein”. Hoewel we met dit bord helemaal niets te maken hadden, we kochten hier trouwens net als eenieder een stuk bouwgrond bij de verkaveling, vertelde men dat het hier ons privé-domein was en dat de mensen de weg niet mochten betreden omwille van Marc Galle. Kijk, dit zijn zo van die kleine dingen die mij ergeren omdat ze ter kwader trouw zijn.

Volg je de politieke gebeurtenissen rond Marc, discussiëren jullie erover ?

Ja natuurlijk.

Heb je ook invloed op hem ?

Dat zou ik niet kunnen zeggen. Ik probeer hem alvast niet te beïnvloeden. Hij durft wel eens mijn mening vragen over bepaalde personen, maar daar blijft het bij.

Ga je akkoord met de politieke lijn van Marc ?

Ja, want dat is de SP-lijn en daar sta ik 100 % achter. Wat zijn persoonlijk beleid betreft, daar kan ik moeilijk op antwoorden, want dit wordt te technisch.

U gaat 100 % akkoord met de nieuwe SP-lijn ?

Ja, ik ben zeer tevreden over de evolutie die de SP heeft doorgemaakt. Ik weet niet hoe jonge mensen erover denken, maar met mijn leeftijd en verleden vind ik de evolutie van vandaag heel goed. De Vlaamse socialisten zijn nu Vlaamser en pragmatischer. Ik waardeer vooral de duidelijke stellingname i.v.m. ontwapening.

Er is natuurlijk veel kritiek op de socialisten die elders aan het bewind zijn, maar de kritiek deel ik niet. Het bewind van Tatcher is toch niet het bewind van Mitterand. Als men de Spaanse geschiedenis kent dan beseft men heus wel dat Filipé Gonzales een staatsman is. Met ouder worden ga je meer rekening houden met de feitelijke werkelijkheid, met wat kan en niet kan. Wij hebben ook het onmogelijke nagestreefd, maar vandaag besef ik dat veel utopisch was. Ik ben nu realistischer geworden.

Als echtgenote van een minister wordt je wellicht vaak benaderd door mensen in noodsituaties. Speel je hier een rol ?

Mensen komen zelden bij mij hun nood klagen. Toch is hier ten huize reeds menige traan gevloeid. Ik denk echter dat mensen met materiële tekorten eerder beschaamd zijn om met hun problemen rechtstreeks bij een minister of zijn echtgenote binnen te stappen. Er is trouwens het sociaal dienstbetoon binnen de partij. Ik denk dat bv. een Kamiel Sergeant, die zeer dicht bij de mensen leeft, onrechtstreeks meer noodsituaties kan lokaliseren. Hij wees mij reeds op meerdere dramatische toestanden. Vooral voor oude mensen, zieken en werklozen is het vandaag erg moeilijk om de eindjes aan elkaar te knopen. Ik help waar ik kan, maar de huidige CVP-PVV regering die deze armoede, de nieuwe armoede creëerde wegkrijgen, zal wel het enige doeltreffende hulpmiddel zijn met perspectief op verbetering.

Je hebt zelf wel een mooie carrière opgebouwd, maar als vrouw van een minister staat u wellicht vaak in de schaduw ?

Ik heb het nooit echt aangevoeld. Er zijn natuurlijk omstandigheden waarbij ik alleen maar benaderd wordt als de vrouw van de minister maar ik vind dit niet storend. Wat u mij nu echter vraagt is trouwens een algemeen vrouwelijk probleem. Vrouwen worden vaak uitgenodigd in functie van hun man dat geldt zeker niet alleen voor ministers.

Ben je feministe ?

Ja, maar niet à la Simonne De Beauvoir. Gelijkheid moet er zijn, maar er is ook een onderscheid tussen man en vrouw waar men niet om heen kan. Ik wil bv. niet het feminisme doorvoeren ten koste van mijn moederschap. Simonne De Beauvoir besliste niet te huwen en wilde geen kinderen om zichzelf te kunnen zijn en blijven. Ik vind dat men op deze wijze een deel van zichzelf amputeert.

Van Marc vernam ik dat je opnieuw aan een boek werkt ?

In nam hiervoor 6 maand verlof zonder wedde. Na twintig jaar lesgeven wou ik opnieuw wat studeren en schrijven. Het wordt een gespecialiseerde studie over romantechniek o.m. bij Borges en Corfazar. Ik krijg de kans de synthese ervan volgend jaar naar voor te brengen op het congres van de hispanisten te Berlijn.

Je gaf ook reeds les in de States.

In 1981 gaf ik een semester les aan de universiteit van Ann Arbor in Michigan. Men heeft mij voorgesteld om daar te blijven, maar dat heb ik moeten weigeren.

Vanuit je beroepssituatie kan je niet onverschillig zijn tegenover de Midden- en Zuid-Amerikaanse toestanden ?

Ik volg inderdaad aandachtig de maatschappelijke situaties in deze landen. Mijn onderwijsopdracht behelst immers de Spaanse literatuur in het algemeen, dus ook de Zuid-Amerikaanse.

Je mening ?

Ik ben zeer pessimistisch, de situatie is er hopeloos. Je treft er een schrijnend onderscheid tussen rijk en arm. Honden en katten van Mexicaanse welstellenden hebben het er veel beter dan de kinderen van de knechten. Tegen dergelijke uitbuitingsregimes, ook in de democratische landen als Peru of Bolivië moet vroeg of laat een georganiseerd verzet ontstaan en ook slagen. Dit gebeurde o.a. in Cuba en dan in Nicaragua. Ik neem deze als voorbeeld omdat hier de Verenigde Staten het meest bij betrokken zijn. De bevolking leefde er jaren in onmenselijke omstandigheden onder bijzonder gruwelijke dictators, Batista in Cuba en Somoza in Nicaragua. Beiden hebben slechts hun dictatuur zolang in stand kunnen houden omdat zij de steun van de Verenigde Staten genoten. Door een heldhaftige strijd kon de bevolking in beide landen deze bloedige dictators verdrijven. De huidige economische boycot van de V.S. tegen Nicaragua vermindert echter de kansen op slagen. Voor Reagan zijn de huidige regimes boosaardig en hun leiders zijn voor hem de incarnatie van de duivel, over hun voorgangers natuurlijk geen kwaad woord. Nochtans zouden de huidige regimes zelfs met beperkte economische hulp meer kansen krijgen om hun jonge staten, geboren onder het motto van de Frans revolutie “vrijheid, gelijkheid, broederlijkheid” in democratische banen te leiden. Maar de V.S. doen alles wat zij kunnen om dit ongedaan te maken. De VS steunen met miljarden dollars de contra’s. Reagan doet werkelijk het onmogelijke om er de economie kapot te krijgen denk maar aan de mijnen in de havens – maar is dan tegelijk verrast over het feit dat Nicargua steun zoekt bij Rusland, dat op 3000 km helemaal niets te maken heeft met de geschiedenis van deze gewezen Spaans kolonie. Nicaragua noch Cuba hebben geen andere keuze. Tegelijkertijd stel ik vast dat Reagan zich onthoudt als Mitterand voorstelt economische sancties te nemen tegen het apartheidsregime in Zuid Afrika, ondanks tal van mooie verklaringen.

België moet ook nog de eerste sanctie uitspreken. Wat zou de rol van Europa kunnen zijn ?

Die blijft totaal achterwege. Ik hoop dat er verandering zal in komen. Ondertussen werd Jacques Delors voorzitter van de Europese commissie. Ook door de toetreding van Griekenland, Spanje en Portugal tot de EEG wordt misschien één en ander mogelijk. Deze socialistische landen zullen toch geneigd zijn om tegen het voor mij onbegrijpelijke Amerikaanse standpunt in te gaan. Deze politieke moed moeten we zeker niet verwachten van Tindemans en de CVP. Weet je, dat Europa onder Amerikaanse druk zelfs een tijdlang de voedselhulp aan Nicaragua heeft stopgezet. Alle middelen zijn goed. Het sterkt de V.U.B. tot eer dat zij wetenschappelijke projecten ten voordele van Nicaragua uitvoert.

Misschien ter afsluiting nog even naar België. De verkiezingen staan voor de deur. Uw prognose ?

We gaan winnen, dat is zeker.

Ik zal Marc niet veel meer zien. Hij zal terug als een spook midden in de nacht thuiskomen en zich als een steen in bed laten vallen. Rika De Backer die zeven kinderen heeft gebaard, vertelde me eens dat ze nog liever een kind zou kopen dan een verkiezingscampagne voeren. Naast de fysische vermoeidheid komt er weer voor ons een periode van psychologische spanning. Men kan steeds aangevallen worden om alles en nog wat. Men moet zeer behoedzaam zijn. Maar er zijn ook prettige momenten. Hartversterkend is alvast de inzet van de militanten, die er altijd zijn zonder dat hen iets moet gevraagd worden.

Dank je wel.

Patrick De Smedt

Voor Allen –  

