EMILIENNE DE SMEDT

“Een eerste concreet voorstel zal de uitbouw van een V-dienst zijn”.

De bruggepensioneerde Emilienne De Smedt nam op 10 oktober ll. voor het eerst deel aan de gemeenteraadsverkiezingen. Meteen behaalde zij een goede uitslag. Hoe kon het ook anders : Emmy is reeds 30 jaar voorzitster van de SVV-vrouwenafdeling Aalst, werd in 1982 voorzitster van de Vlaamse federatie van gehandicapten afdeling Aalst en bouwde bij Bond Moyson een vlot functionerend centrum voor maatschappelijk werk uit.

De stap naar het OCMW was dan ook niet zo groot. Een gesprek met dit nieuwe OCMW-raadslid.

Stel uzelf even voor

Ik ben opgegroeid in socialistische middens. Mijn grootvader Jozef Steenhout was actief in de beweging en vervulde o.a. een belangrijke rol in de toenmalige COO-werking. Mijn ouders waren op hun beurt vooral actief in het nationaal syndicaat, en mijn moeder Malvina heeft zelfs lang als enige vrouw deel uitgemaakt van de gemeenteraad. Bij dit alles werd ik als kind vrij vlug betrokken. Ik nam deel aan de kindervakanties en was lid van de Rode Valkenbeweging.

U kreeg uw opleiding in de arbeidershogeschool ?

Ja, ik kreeg de gelegenheid om de opleiding te volgen van maatschappelijk assistente aan de arbeidershogeschool. De kinderen van partijmilitanten werden tijdens de oorlog hiertoe aangespoord opdat deze school haar deuren niet zou moeten sluiten. Ik kreeg toen les van o.a. Louis Major, August De Munck, Yvonne De Man en Leo Magits. In 1946 behaalde ik mijn diploma. Ingevolge de verwezenlijking van de rijksmaatschappelijke zekerheid werden na de oorlog in de mutualiteit bepaalde herstructureringen doorgevoerd. Zo werd de dienst verpleegsters-bezoeksters gereorganiseerd. Tot op mijn pensioenstelling heb ik de leiding van deze dienst Bond Moyson waargenomen.

Reeds 35 jaar bent u actief in de socialistische beweging. Nochtans was u pas nu voor het eerst kandidaat voor een mandaat in de gemeenteraad en het OCMW. Beter laat dan nooit ?

Indien ik mijn beroep hier te Aalst had kunnen uitoefenen, dan zou ik reeds veel vroeger kandidaat geweest zijn. Door mijn dienstverlening zou ik dan plaatselijk meer bekendheid verworven hebben en zouden mijn kansen goed gelegen hebben. Nu werkte ik om zo te zeggen anoniem. Dit is echt bijkomstig. De hoofdzaak is steeds geweest dat mijn gezinssituatie het mij niet toeliet. Nu de kinderen volwassen zijn en ik op brugpensioen ben, kan ik de nodige tijd vrijmaken om mijn mandaat behoorlijk uit te oefenen.

Vorige week werd u, na veel geharrewar, verkozen tot OCMW-raadslid. Wat zullen uw aandachtspunten zijn ?

Vooreerst betreur ik de wijze waarop de verkiezingen werden georganiseerd. Ik hoop alvast dat deze betwistbare verkiezingsprocedure zich niet meer zal herhalen. Ik geloof dat iedereen hier de nodige lessen uit getrokken heeft. In onze partij moet iedereen op een rechtvaardige wijze kansen krijgen. Wat nu mijn interesses betreft zal mijn aandacht vooral uitgaan naar de sociale dienstverlening. Daarnaast zal ik ook de gezondheids- en gehandicaptenzorg, evenals de situatie van de gepensioneerden en de migranten trachten te verbeteren.

Het zal zeker geen gemakkelijke opdracht worden. De nationale PVV-voorzitter wenst de sociale voorzieningen te privatiseren. Hoe staat u hier tegenover ?

Verhofstadt gebruikt de crisis als alibi om het geld van de sociale voorzieningen terug naar de ondernemingen over te hevelen. Ik zeg duidelijk neen tegen deze handelwijze. Er kan gewoon geen sprake zijn van enige afbouw in deze sector. Onze kapitalistische maatschappij werkt voortdurend ongelijkheid, onrechtvaardigheid en armoede in de hand. Het welzijnsbeleid corrigeert enigszins deze wantoestanden en moet dus behouden blijven. Door privatisering zouden de minst gegoeden eens te meer de grote slachtoffers worden. Om een failliet te vermijden zal de sociale zekerheid wel hervormd moeten worden. Ze zal zodanig georganiseerd moeten worden dat zij vooral ten goede komt aan hen die het meest hulpbehoevend zijn.

Ook in het OCMW zal de SP in de oppositie zitten. Hoe ziet u uw rol terzake.

Door het feit dat OCMW-raden achter gesloten deuren plaatsvinden, vermoed ik dat het politiek showaspect er beperkt blijft. Hopelijk valt hierdoor ook het klassieke spel tussen minderheid-meerderheid voor een groot deel weg en wordt er met voorstellen van de oppositie rekening gehouden. Belangrijk is immers de uitbouw van een dienstverlening voor iedereen zonder enige vorm van discriminatie. Ik ben ervan overtuigd dat in het OCMW een betere samenwerking mogelijk is dan in de gemeenteraad. Ik zal alvast positief meewerken.

Een eerste concreet voorstel zal de uitbouw van een V-dienst zijn.

Kan u heirover iets meer zeggen ?

Twee jaar geleden installeerde onze SVV-afdeling een studiegroep rond gezondheidsbeleid, een socialistische visie. Hieruit groeide de idee een enquête te organiseren rond bejaardenbeleid. Uit de resultaten bleek alvast dat een V-dienst voor Aalst allernoodzakelijk was.

Een V-dienst, wat is dat eigenlijk ?

Een V-dienst is een verzorgingsdienst voor bejaarden die een langdurige ziekte hebben, waarbij echter geen actieve medische verzorging noodzakelijk is. Het is bijna ondenkbaar dat Aalst, een stad met 79 000 inwoners, niet over een dergelijke dienst beschikt.

Is zo’n initiatief realiseerbaar ?

Onze organisatie heeft desbetreffend een voorstel gedaan aan de minister Galle en De Wulf om bij de in dienstneming van het nieuwe ziekenhuis, een gedeelte van het oude ziekenhuis hiertoe open te stellen. Bij het inrichten van deze dienst zal het ziekenhuis ter compensatie haar aantal bedden moeten verminderen. Het financiële aspect zal eens te meer het grote struikelblok worden. Toch vind ik het de moeite waard om hiervoor te strijden.

Hoe staat u tegenover het voorstel van HAK om niet-politieke waarnemer uit de Aalsterse welzijnsorganisaties aan de raadzittingen te laten deelnemen ?

Het eerste voorstel om waarnemers ook met stemrecht te laten zetelen vond ik eerder negatief. Het tweede voorstel om waarnemers zonder stemrecht de zittingen te lagen bijwonen, vind ik positiever. Ondertussen is echter gebleken dat dit voorstel wettelijk niet toegelaten is. De SP zal terzake op het nationale vlak inspanningen doen om dit voorstel bespreekbaar te maken. Ondertussen acht ik het wel noodzakelijk dat een beter samenwerkingsverband tussen OCMW en andere welzijnsorganisaties zou tot stand komen.

Als mandataris zult u nu ook deel uitmaken van het SP-bestuur Groot-Aalst. Hoe ziet u de samenwerking ?

Ik zal zeer veel belang hechten aan de informatiedoorstroming van het OCMW naar de partij-instanties en omgekeerd. Ik hoop dat onze fractie goed zal samenwerken en dat wij taakverdelend zullen werken.

Ook de nu van start gaande SP-werkgroep “sociaal beleid” zal ik ernstig nemen. Vele partijgenoten kunnen ons immers helpen met het voorbereiden van dossiers. De taken spreiden zal echt wel noodzakelijk zijn.
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