FREDDI PIJCK

“Erembodegem komt langzaam meer zeker van onder zijn ‘kerktoren’ ” !

Freddi Pijck werd reeds zeer jong partijvoorzitter, gemeenteraadslid en schepen te Erembodegem. Ook na de fusie bleef hij raadslid te Aalst. In 1977 werd hij provincieraadslid. Als uittredend fractievoorzitter kreeg hij bij de laatste gemeenteraadsverkiezingen opnieuw het vertrouwen van de kiezers. Een gesprek met deze sportieve Erembodegemnaar …

Freddi, de steeds weerkerende eerste vraag : stel uzelf even voor.

Ik ben gehuwd en vader van twee kinderen. Ik ben werkzaam als directiesecretaris in het rijksonderwijs, met name het HRITO te Aalst. Naast mijn politieke activiteiten ben ik een fervent sportliefhebber. Zoals uw wel weet, ben ik geboren en getogen te Erembodegem.

Uw politieke activiteiten, naar aanleiding waarvan en wanneer starten deze ?

In de jaren ‘56-‘58 kwam ik via de mutualiteit in de beweging. Gedurende 7 jaar werkte ik immers tijdens de vakanties als monitor en hoofdmonitor, later werkte ik ook mee aan de ABVV-kampen.

Dit was een aanloop, wanneer werd u betrokken bij de partijwerking ?

Als monitor van SVV en ABVV kregen wij geregeld politieke vormingsactiviteiten. Onze taak bestond er trouwens in om naast de algemene opvoeding, de kinderen ook de basiselementen van de socialistische ideeën bij te brengen. Mijn politieke interesse groeide gestadig, om uiteindelijk in 1959 een nieuwe jongsocialistenafdeling in Erembodegem op te richten. Sinds dan ging mijn politieke loopbaan zeer snel. Op 23-jarige leeftijd werd ik voorzitter van de partijafdeling en twee jaar later was ik reeds schepen van openbare werken.

Waaraan was deze snelle persoonlijke opgang te wijten ?

De eenheidsstaking in 1960 speelde hierin een belangrijke rol. Ik heb toen maandenlang met de nationale ACOD-secretaris Victor Van der Heyden het land doorkruist. In januari 1961 planden wij met onze afdeling een boycot van het openbaar vervoer. Wij werden verraden, en samen met Frans Coppens en Gaston De Bruyn werd ik gedurende 40 dagen opgesloten. De ganse Erembodegemse bevolking leefde toen ten volle met ons mee. Bij onze vrijlating werden wij dan ook vereerd als helden. Hierdoor werd ik alom bekend.

Was dit de reden waarom u toen de eerste plaats op de SP-lijst werd toegewezen ?

Dit speelde zeker mee. Maar ook interne moeilijkheden in de partij hebben hierop een invloed gehad. Zelfs na de verkiezingen, de BSP had twee verkozenen, sleepten de moeilijkheden aan. Onze tweede verkozenen Vijverman Albert scheurde zich af zodat ik als enige (en als nieuw verkozene) in de gemeenteraad en het schepencollege de BSP-belangen diende te verdedigen. Een harde leerschool.

Pas in 1964 behaalde BSP in Erembodegem voor het eerst twee zetels, voordien slaagden de socialisten er niet in de liberalen te benaderen, laat staan de katholieken. Waaraan is dit volgens u te wijten ?

Inderdaad, pas in 1932 haalden de socialisten hun eerste zetel binnen. Een tweede zetel kon pas in 1964 bereikt worden. Ik geloof dat de typische dorpsmentaliteit hier steeds de belangrijkste rol in speelde. Het heeft trouwens 35 jaar geduurd vooraleer de socialistische gedachte tot onze gemeente doordrong. De BWP ontstond in 1885, in Erembodegem startte het pionierswerk pas in 1921. Anderzijds dient gezegd dat telkens onze afdeling wind in de zeilen had, één of ander conflict de opgang bemoeilijkte.

En oktober 1982 ?

Ondertussen zijn de fusies er gekomen. Maar nu nog, kan gerust gesteld worden dat de SP vooral in de steden, en ook hier in Aalst stad de meeste stemmen binnenhaalt. Hoewel toch vastgesteld wordt dat Erembodegem samen met Nieuwerkerken en Hofstade een merkelijk beter resultaat boekt dan de overige gemeenten. Erembodegem komt langzaam maar zeker van onder zijn “kerktoren”.

Tussen 1964 en 1970 was u dus schepen van openbare werken te Erembodegem. Kan u even een vergelijking maken tussen het niet- en dan later wel gefusioneerde Erembodegem.

Als schepen van openbare werken beschikte ik in totaal over een 7-tal werklieden. Deze, in vergelijking met de huidige bezetting, kleine groep stond bovendien in voor alle werken. Onze werklieden hadden direct contact met de bevolking, kenden de noden en problemen en waren all round ervaren. Dit was een snellere, efficiëntere en uiteindelijk betere manier van werken. Nu, na 6 jaar fusie grijpt men trouwens terug naar deze formule : de zogenaamde werkcellen voor de deelgemeenten.

Wat waren uw concrete verwezenlijkingen ?

Op het vlak van openbare werken kende Erembodegem een grote ontplooiing : de nieuwe wijk werd opgericht, de industriezones kwamen tot ontwikkeling, de nieuwe brug werd in gebruik genomen en het wegendek werd verbeterd en vervolledigd. Ik moet hier wel aan toevoegen dat in de vroegere dorpspolitiek veel eensgezinder en in een betere verstandhouding werd samengewerkt. Het bewijs hiertoe werd trouwens geleverd in 1970 : de CVP behaalde de volstrekte meerderheid, maar heeft lang aangehouden dat desondanks de BSP een schepenzetel kon behouden.

En dan de fusies ?

Ja, ik moet eerlijk toegeven dat de aanpassing vooral tijdens de eerste jaren zeer moeilijk op gang kwam. Niet alleen op het vlak van de algemene politiek, maar ook en misschien vooral op het vlak van de interne partijpolitiek. Erembodegem als grootste gemeente heeft trouwens van in den beginne hard moeten knokken voor de tweede plaats op de lijst, daarna kwamen de discussies rond de schepenverdeling. Naar aanleiding hiervan werd de partij hier trouwens ontbonden. Ook de nevenorganisaties stopten hun werking : ik denk hier bijvoorbeeld aan het trommelkorps.

Wij hebben nu ondertussen zes jaar ervaring achter de rug ; nu moeten de nodige bijsturingen gebeuren : de deelgemeenten moeten opnieuw een grotere politieke bevoegdheid krijgen.

U bent nu opnieuw verkozen, wat zullen uw toekomstige aandachtspunten zijn ?

Mijn interesse zal vooral uitgaan naar verkeer, openbare werken en algemeen beleid. Vermits ik ook in de gemeenteraadscommissies sport en sociale zaken zit, zal ik ook deze aspecten opvolgen. Ik zal echter in de nabije toekomst vooral de nieuwkomers kansen geven. Ik zal mij dan ook aanvankelijk beperken tot het geven van informatie aan onze nieuwe verkozenen. Op mijn daadwerkelijke steun kunnen ze 100 % rekenen. Mijn uitgebreide documentatie staat ter hunner beschikking.

In de nieuwe bewindsploeg zetelen twee schepenen van Erembodegem. Gilbert Bourlon en Remi Van Vaerenbergh. Hoe kijkt u hier tegenaan ?

Mijn dorpsgenoten zullen in het huidige college zeer weinig aan bod komen. Iedereen merkt nu reeds dat de beslissingen zullen genomen worden door het trio Uyttersprot-Bogaert-De Maght.

Schepen Bourlon en Van Vaerenbergh zullen gewoon geen kansen krijgen, en zullen bovendien vanuit zichzelf weinig beleidsvoerend werk ontwikkelen. Zij zullen welom aanwezig zijn en pinten betalen. Ik hoop dat de mensen zich hierdoor niet zullen laten misleiden.

U bent ook provincieraadslid. Ook in de provincieraad werd de SP in de oppositie gedrongen.

Ja, in de provincieraad komt de oppositie bovendien helemaal niet aan bod. Het reglement bepaalt immers dat de bestendige deputatie alle beslissingen kan en mag nemen en deze slechts naderhand ter kennisgeving moet voorleggen aan de raad. Bovendien wordt de raad ook zeer weinig samengeroepen en is het absenteïsme groot. Desondanks vervult de SP haar oppositierol op een ernstige wijze ; met onze voorstellen wordt echter zelden of nooit rekening gehouden. Wil men de provincieraad als instelling behouden, dan dringt zich hier een grondige herwaardering op.
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