GRACIENNE VAN NIEUWENBORGH

“Van Biefstuk alleen kan je niet leven”.

Gracienne Van Nieuwenborgh stond reeds 6 jaar “haar mannetje” in de Aalsterse gemeenteraad. In 1979 kreeg zij van de Aalsterse persbond een positieve appreciatie (sinaasappelprijs) met als motivatie : “omdat zij aan de durf en de degelijkheid van haar politieke initiatieven de vriendelijkheid in haar omgang met iedereen weet te koppelen”. Een zeer toepasselijke uitspraak waarmee zij trouwens dit jaar de verkiezingsstrijd inging.

Tussen twee optredens in, tijdens de nu lopende PACT  productie “The Family” een gesprek met Gracienne :

Gracienne, zes jaar geleden ging u de verkiezingen in met de slogan “ook een vrouw staat haar man”. Bij de laatste verkiezingen verdubbelde u uw stemmenaantal. Is dit het bewijs dat u inderdaad “uw man stond” in de gemeenteraad ?

Vanuit onze moeilijke positie (we zaten in de meerderheid) heb ik steeds proberen in te spelen op de bestaande noden door meerdere concrete voorstellen te doen. Ik denk hier bijvoorbeeld aan het opvanghuis de opvangdienst van het OCMW, het vrouwenhuis, de kinderboerderij, e.a. Met uitzondering van de kinderboerderij werden deze voorstellen gerealiseerd.

Sinds 1960 steeg de aanwezigheid van de vrouw in de politiek gestadig. Ook in Aalst werd er op dit vlak vooruitgang geboekt. Dreigt deze opgang nu niet teruggeschroefd te worden door de crisis ?

Inderdaad in deze crisisjaren wordt de druk op de vrouw opnieuw groter : de traditionele gezinssituatie met het moeder aan de haard beeld wordt opnieuw opgehemeld, het gezinsbudget daalt, de vrouw wordt verdrongen uit de arbeidsmarkt, enz.  Deze sloganbeelden, die door de conservatieve partijen opgedrongen worden, hebben natuurlijk invloed op een belangrijk deel van de bevolking. Ik denk en hoop echter dat dit weinig of geen invloed zal hebben op de vertegenwoordiging van de vrouw in de politiek ; vooral omdat mede door de feministische beweging de vrouw op dit vlak veel bewuster geworden is.

Vindt u het noodzakelijk om in de politiek een specifiek onderscheid te maken tussen man en vrouw (of omgekeerd) ?

Neen, ik heb steeds verdedigd dat er geen onderscheid zou mogen bestaan. Ik betreur trouwens dat de vrouw in de politiek nog steeds een aantal te volgen beleidsaspecten wordt opgedrongen : sociaal beleid, gezin, opvoeding, huisvesting, enz. Ook hier is het klassiek rollenpatroon nog niet doorbroken.

Krijgen vrouwen nu in sommige gevallen geen betere kansen dan mannen ? In de SP bv. zijn nu beschermingen ingebouwd.

Deze maatregelen waren vroeger noodzakelijk, nu zijn ze in vele gevallen overbodig geworden. De vrouw heeft zichzelf reeds waar gemaakt, zeker in de SP.

Is er op dit vlak een verschil waar te nemen binnen de verschillende partijen ?

In alle partijen, ook bij de CVP, is er een algemene positieve tendens waar te nemen. Maar ja, de CVP komt steeds wat nahinkelen, en doet vooral datgene wat haar electoraal voordeel kan geven. Ook zij moet nu inspelen op de algemene emancipatiebeweging. Plaatselijk heeft de SP steeds een vrouw in de gemeenteraad gehad, denk maar aan Malvina Steenhout en Sylvie Petit.

Hoe evalueert u de verkiezingsuitslag en de daaruit voortvloeiende coalitievorming ?

De overwinnaars werden in de oppositie gedrongen. Waarom ? Ik heb reeds zeven verschillende versies gehoord. De verantwoordelijkheid zou vooral bij d’Haeseleers’ persoonlijke vijandigheid t.o.v. Marc Galle liggen. Maar ook de nationale CVP, PVV richtlijnen, het Intergemdossier en de burgemeestersjerp hebben zeker een rol gespeeld.

Chris Lievens-Borms krijgt nu zowat het departement dat u goed zou liggen. U hebt trouwens in de verkiezingsstrijd uw ambitie op dit vlak duidelijk kenbaar gemaakt. Ontgoocheld ?

Ik had inderdaad ambitie om op het vlak van onderwijs en vooral cultuur verantwoordelijkheid op te nemen. Ik zal echter pogen om ook vanuit de oppositie op dit vlak positieve bijdragen te leveren. Ik zal zeker geen oppositie voeren om de oppositie alleen.

Cultuur wat betekent dit voor u ?

Cultuur zie ik heel breed. Het omvat ook onderwijs, bibliotheek, jeugd, sport, feestelijkheden, enz. Ik heb steeds veel belang gehecht aan cultuur en cultuurspreiding. Ik ben immers tot de vaststelling gekomen dat vooral vroeger binnen de socialistische beweging te weinig aandacht werd geschonken aan het algemeen cultuurbeleid. Als socialist ben ik er echter van overtuigd dat échte ontvoogding van de “kleine man” slechts haalbaar wordt wanneer hij naast het veroveren van een materieel welzijn, ook tot volledige geestelijke ontplooiing kan komen. Van biefstuk alleen kan je niet leven. Cultuur werd te lang gemonopoliseerd door de rijken. Cultuur moet van zijn voetstuk gehaald worden. Ook hier, en zeker nu in crisistijd, hebben de socialisten nog veel werk te leveren.

Als toenmalig cultuurschepen heeft Bert Van Hoorick baanbrekend werk verricht. Werd in de afgelopen zes jaar de klok niet teruggedraaid ?

Inderdaad. Twee factoren zijn hier van belang : de financiën en de creativiteit van de beleidsvoerders. Het is onvoorstelbaar hoeveel de bouw van het cultureel centrum reeds kostte, ik durf het bedrag zelfs niet meer uit te spreken. De hoge kosten zijn echter vooral te wijten aan het lang aanslepen van de werken o.a. door het te lang uitblijven van de nationale subsidies. Nu dient men dringend een exploitatieplan uit te werken en een goed directeurmanager te vinden, los van elke politieke kleur. Kunde en ervaring moeten hier de aanstellingscriteria zijn.

Met grote kritiek op het tijdens de laatste 6 jaar gevoerde cultuurbeleid is het totaal gebrek aan planning.

Dreigt het cultureel centrum geen elitaire aangelegenheid te worden ?

Het beleid zal vooral moeten inspelen op de noden van het Aalsterse verenigingsleven. Ik vind trouwens dat deze in de voorbije zes jaar te weinig aan hun trekken zijn gekomen. Ook hier dient nog veel werk geleverd te worden : een concrete dienstverlening uitbouwen naar analogie met de jeugd- en vrijetijdsdienst, een verantwoord subsidiëringbeleid enz. Als socialist ben ik natuurlijk ook voorstander van de verdere uitbouw van kleine wijkgebonden socio-culturele infrastructuur. Het stedelijk trefcentrum in de Driesleutelstraat, door kameraad Monsieur tot stand gebracht, heeft reeds duidelijk aangetoond dat hier een behoefte bestaat. Ik hoop dat deze politiek verdergezet wordt en dat zeer vlug de vroegere gemeentehuizen omgebouwd worden tot kleine socio-culturele centra ; te beginnen bij Nieuwerkerken, Herdersem en Erembodegem.

Zal uw interesse beperkt blijven tot cultuur ?

Neen, zeker niet. Ook de sociale sector, leefmilieu, jeugd, inspraak en financiën zullen mijn aandacht wegdragen. De financiën zullen immers meer dan ooit het beleid bepalen. Hier zullen wij socialisten zeer waakzaam moeten zijn.
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