HERMAN DE COCK

“Aalst krijgt een rechts college van boeren en bourgeois”.

Vorige week werd aangekondigd dat in deze nieuwe rubriek wekelijks een mandataris aan het woord zou komen. Ondertussen groeide de idee om deze reeks af te wisselen met vraaggesprekken met gekende en minder gekende partijmilitanten. Deze week komt Herman De Cock in zijn eigen stijl aan het woord.

Herman De Cock is in Aalsterse middens vooral gekend als een man met een onuitputtelijke politieke interesse. Tijdens de raadszitting van 9 november ll. werd hij hiervoor gehuldigd door het college van burgemeester en schepenen. Nu reeds 35 jaar lang maakt hij immers deel uit van de Aalsterse raad, zij het dan zonder verkozen mandaat en zonder ooit zitpenningen te hebben ontvangen, maar als “Wakkere burger avant la lettre”.

Wat velen echter niet weten is dat Herman sinds 1973 toetrad tot de SP en nu ook daar actief deelneemt aan de vergaderingen. Sinds twee jaar is hij bestuurslid van de SP-onderafdeling Aalst en maakt hij deel uit van de werkgroep ruimtelijke ordening.

Herman stel u zelf even voor. Wat zette er u toe aan om op zo’n intense wijze, weliswaar enigszins van op afstand, aan politiek te doen ?

Ik ben 53 jaar en dus een oorlogsproduct. Ik heb de oorlog meegemaakt, de repressie, de koningskwestie, de schoolstrijd … allemaal bewogen jaren. Onder het Nichelscollege in 1946 ben ik voor het eerst naar de gemeenteraad geweest. Ik heb steeds veel interesse gehad in het politiek gebeuren, nochtans heb ik nooit enige politieke ambitie gehad. Ik heb steeds politiek attent willen zijn, ik ben eraan verslaafd, ik kan niet meer zonder.

Wat zijn de belangrijkste verschillen in de wijze van besturen tussen vroeger en nu ?

De politiek, zelfs de gemeentepolitiek is nu professioneel geworden ; er is geen plaats meer voor amateurs. Nu wordt er veel meer geëist van een mandataris. De mandataris van vandaag vergadert zich moe, heeft een uitgebreid dienstbetoon, krijgt zeer gespecialiseerde dossiers voor te bereiden, moet op alle bals en etentjes aanwezig zijn, heeft geen tijd meer voor hobby en gezin.

36 jaar geleden diende de toenmalige stadssecretaris De Meyst de raadszittingen eigenhandig te notuleren, nu is er een volledig technische uitrusting voorzien met bandopnemer, micro’s, personeel, enz …

Toen was er nog meer animositeit en spontane discussie. De materies die het toenmalig stadsbeleid omvatte, waren veel beperkter. Toen was er nog geen sprake van ruimtelijke ordening en leefmilieu. De grote wijzigingen zijn er echter pas gekomen na de fusie van gemeenten. De fusies waar nu nog steeds niemand genoegen kan mee nemen. Het bestuur staat nu te ver van de burger.

Hoe evalueert u de huidige betrokkenheid van de burgers bij het beleid ? In die vele jaren zat u meermaals alleen op de publieke banken. Is hier een vooruitgang waar te nemen na bijvoorbeeld de acties van het “Wakkere Burger”-comité ?

Ik heb inderdaad lang alleen op de banken gezeten. Het volk was slechts geïnteresseerd als hun eigen belangen besproken werden, zoals bijvoorbeeld bij de stemming over het Hoezekouterproject van Claus waarvoor vele ha landbouwgrond dienden onteigend te worden : toen waren de boeren in groten getale aanwezig ; en bij de stemming over Intergem ; het personeel van Interregies was in grote getale aanwezig, enz … Nochtans is er een positieve evolutie waar te nemen. Het vorig bestuur heeft trouwens verschillende goede initiatieven genomen om de burgers beter te informeren en meer te betrekken bij het beleid. Mijn stelling is : “De politiek houdt zich met de burger bezig, de burger moet zich met de politiek bezighouden”.

Aanvankelijk wilde u slechts een politiek observator zijn, sinds tien jaar bent u echter lid van de SP ? Wat zette u hier toe aan ?

Ik ben inderdaad pas in 1973 toegetreden tot de SP. Voordien had ik mij voorgenomen om bij geen enkele politieke partij aan te sluiten. Ik was een neutrale observator en kon met iedere politieker als vriend spreken. Ik voelde mij gelukkig in die situatie.

U had vrienden bij alle politieke partijen. Waarom koos u uiteindelijk voor de SP ?

Mijn grote bekommernis voor de zwakkeren, de marginalen in onze maatschappij, zette mij er toe aan om actief lid te worden van de SP. De SP is trouwens de enige partij waar ik mij goed kan voelen. Ik zou nooit liberaal kunnen zijn. Ik hou niet van die winstjagers en huishuurmelkers. En de CVP al evenmin : de belangenpartij waar je als arbeider verdrongen wordt door herenboeren en bourgeois. De VU tenslotte is geen beleidspartij. De VU heeft mij in de afgelopen bestuursperiode het meest ontgoocheld. Op een tweetal raadsleden te na, waren zij de zwakke broertjes. Bovendien speelt iedereen in deze partij cavalier seul.

En klein links ?

Klein links helpt rechts versterken. Ik betreur dat de kleine partijen als KP, Agalev en Peel lijsten neerlegden bij de laatste gemeenteraadsverkiezingen. Zij wisten toch allen vooraf dat ze geen zetel konden halen, wel hebben ze minstens één zetel aan de SP ontnomen.

Links moet dus beter gaan samenwerken ?

Ja, ik geloof in de linkse eenheid en ik blijf hopen. Geregeld duikt een nieuwe oproep tot samenwerking op, maar Marx’ “proletariërs aller landen verenigt U” is nog ver af. Hoewel ik blijf geloven in de linkse samenwerking, toch besef ik dat deze weinig haalbaar is ; niet zozeer door de ideologische verschillen, maar eerder door persoonlijke tegenstellingen.

Voldoet de SP aan uw verwachtingen ?

Ja, alleen ontgoochelt de SP mij in haar broedertwist met de PS. Maar dit geldt voor alle politieke families in ons land. Ik ben een unitarist en betreur dat de Belgische politiekers zoveel energie besteden aan de communautaire problemen. Het is bedroevend dat in een klein land zoals het onze de elementaire solidariteit in het gedrang komt.

Een korte reactie op de verkiezingsuitslag en de coalitievorming ?

De uitslag van de SP was formidabel : 11 zetels, rekening houdend met de agrarische gemeenten zoals Meldert en Baardgem, waar de SP niets kon halen. Maar feit is dat de SP binnen zes jaar de grootse partij wordt in Groot-Aalst;

Het is natuurlijk spijtig dat we niet in de coalitie zitten, maar dat wist ik vooraf. De ordewoorden van Martens en De Clercq werden ook hier goed opgevolgd. Maar desondanks vertrouw ik erop dat de jonge SP’ers gesteund door de oude wijzen een harde oppositie zullen voeren. Ik hoop dat ze het groot geschut zullen bovenhalen.

Wat vindt u van de nieuwe bestuursploeg ?

Het wordt een rechts college van boeren en bourgeois onder leiding van een deskundig burgemeester. Het ACV wordt in dit bestuur slechts door één schepen vertegenwoordigd in het college, namelijk Chris Borms, en zij zal alleen niet voldoende sterk zijn om op te tornen tegen de mannen van het Land van Riem.

Bert Van Hoorick schreef zijn mémoires tot 1956. Hij zegt daar gestopt te zijn omdat o.a. over de periode nà ’56 velen kunnen schrijven. Bent u zo iemand ?

Dank u, je doet me veel eer aan. Het boek van de rebel Bert is zeer waardevol en genietbaar. Ikzelf ga echter geen mémoires schrijven. Ik zal ze vertellen … en vertellen …

Patrick De Smedt
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