JAN LOUIES

“Politiek is een machtsspel waarbij de beslissingen genomen worden boven het hoofd van de burger”.

Na de vakantieperiode worden vanaf deze week de veertiendaagse interviews verdergezet. Jan Louies ofte “Groene Jan” komt in de nieuwe reeks als eerste aan de beurt.

Jan voorstellen impliceert een opsomming geven van een groot aantal verenigingen en organisaties waarin hij actief is (of was) : Jongsocialisten, SP, Humanistische Jongeren, Carnavalgroep Noig, Praatcafé “In de Gele Limonade”, Filmclub Antrakt, vrije radio Katanga, Stadskrant Vies Oilsjt, SP werkgroep Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu, adviesraad Toerisme, dekenij woonstraat-De Ridderstraat, Vredesbeweging, Werkgroep Stadsherwaardering, middenstandsraad …

Het minste wat van Jan kan gezegd worden is dat hij een veelzijdige wakkere burger is.

In zijn kelderwoning in de Arbeidsstraat, met aan de voorgevel een opvallende tegeltuin en een overvol aanplakbord, een gesprek met Jan …

Jan, stel u zelf even voor ?

Ik ben regent Nederlands, Engels, Zedenleer. Deze opleiding verkoos ik vooral om de Zedenleer, doch in de praktijk ben ik werkzaam als leraar Nederlands-Engels.

In mijn vrije tijd ben ik steeds bezig geweest met initiatieven die rechtstreeks of onrechtstreeks verband houden met mijn geboortestad Aalst : van de carnavalgroep tot het gemeentebeleid.

Je bent inderdaad actief in meerdere verenigingen ?

Het begon reeds in het Atheneum te Aalst met in de voorbereidende afdeling een schoolclub en later de uitgave van een schoolkrant, “De Optimist”. Mijn politieke profilering kwam pas later, hoewel ik mij nog herinner dat ik reeds als 15-jarige protesteerde tegen militaire propaganda. Samen met mijn goede vriend Denis Gheys weigerde ik deel te nemen aan een door de school ingericht bezoek aan een legertentoonstelling op de Esplanade te Aalst. Deze eerst vorm van protest werd later bevestigd door het om principiële redenen weigeren van legerdienst. In de plaats hiervan werkte ik gedurende twintig maand tegen een maandvergoeding van ± 7 000 fr. op het nationaal secretariaat van de humanistische jongeren. Later bleef ik actief in de Aalsterse Vrijzinnige Beweging.

U bent ook actief in meerdere vooruitstrevende initiatieven te Aalst ?

Ik werkte mee aan de vroegere stadskrant “Vies Oilsjt”. In dit kritisch plaatselijk blad schreef ik vooral artikels over de leefmilieuproblematiek, de ruimtelijke ordening en de inspraak van de bewoners. Meteen de thema’s die ik nog steeds, nu via andere kanalen, opvolg. Ook in het centrum voor samenlevingsvernieuwing in de Wellekensstraat vond ik mijn draai. In de filmclub Antrakt en het praatcafé  “In de Gele Limonade”, ben ik nu actief.

Is zo’n filmclub nog leefbaar, nu Aalst over zo”n zevental goed ingerichte zalen beschikt?

Vooreerst wil ik stellen dat film kijken op TV mij niet zo boeit. Ik hou nog teveel van het grote scherm. In Aalst zijn de bioscoopzalen werkelijk prachtig ingericht., doch het filmaanbod blijft in alle zalen te commercieel en massagericht. De betere films, waarvoor jammer genoeg slechts een zeer beperkt publiek warm te maken is komen zelden of nooit naar Aalst. Vandaar Antrakt, die voor veel of weinig mensen deze films toch naar Aalst brengt.

En De Gele Limonade ?

“In de Gele limonade” is in de eerste plaats een praatkafee, een rustige ontmoetingsruimte voor jong en oud. Van hieruit wordt samengewerkt met meerdere socio-culturele verenigingen : Antrakt, De Weide, CGSO en nu ook sinds kort de vrije radio Katanga. Ook op dit vlak vind ik dat de ether teveel vervuild wordt door kitsch radio’s met schreeuwende deejays, Vlaamse schlagers en Nederlandse smartlappen. Katanga probeert meer cultureel vormende programma’s te brengen. We zenden uit op 101.6 Mhz van 19 tot 24 u en in de weekends van 14 tot 22 u.

Is er dan nog plaats voor de politiek ?

De stap naar de politiek en meer bepaald de SP ligt volledig in de lijn van de reeds aangehaalde activiteiten. Hoewel ik vroeger in de geest van mei 1968 iedere partijpolitiek verafschuwde, en mij nog steeds hoed voor vervlakking en verzuiling.

Van waar de toch voor velen verrassende kandidatuurstelling op de SP-lijst ?

Deze beslissing kwam zeker niet plots. Geleidelijk aan heb ik vanuit mijn linkse overtuiging meer inzicht gekregen in het belang van vakbond en partij. Vooral op het ogenblik dat de CVP hier te Aalst de coalitie met de socialisten verbrak, besefte ik het belang om toe te treden tot de toenmalige BSP. Ook de steeds groter wordende CVP-staat dreiging versnelde mijn beslissing. De SP is voor mij ook de partij die in meer belangrijke mate de arbeiders vertegenwoordigt dan om het even welke andere partij of basisgroep. Ik werd eerst actief binnen de Jongsocialisten. In deze jongerenorganisatie, waarvan men terecht zegt dat het hart links klopt van de SP, probeerde ik samen mat anderen van de SP, een meer linkse en opener partij te maken. Wij probeerden de vernieuwingsgedachte van Karel Van Miert hier plaatselijk door te drukken. Na een paar jaar voelde ik aan dat je ’t binnen zo’n partij niet alleen kan halen via het formuleren van opbouwende kritiek. Met een kleine kern jongeren besloten wij dan ook om ons eerst kandidaat te stellen voor het partijbestuur ; later namen sommigen ook deel aan de gemeenteraadsverkiezingen.

De Jongsocialisten werkten ook intens aan het doordrukken van een vernieuwd gemeentebeleid. Je ging met een niet onduidelijke slagzin de verkiezingen in : “Politiek een vuile boel, maak haar zelf proper”. Kan je dit even toelichten ?

Ik volg reeds lang de gemeenteraadszittingen. Ik kon mij hierbij vaak niet van de indruk ontdoen dat de politiekers vooral hun energie besteden aan het steekspel tussen coalitie en oppositie. De bestuursmeerderheid mag niet in de kaarten laten zien, de oppositie moet per se afbreken. De nu verjongde SP-ploeg bewees reeds dat het anders kan. Ook het huidige CVP-PVV-bestuur speelt een machtsspel met beslissingen genomen over het hoofd van de kiezer. De politieke wil om de macht met de bewoners te delen is niet aanwezig. Nochtans is het bestuur van Aalst te complex om overgelaten te worden aan een beperkte groep mensen, al zijn die dan de wettelijke vertegenwoordigers van de bevolking. Er komen dan ook meer en meer niet-gebonden actiegroepen op voor de burger. Vooral als het om tastbare materies gaat bieden deze groepen valabele oplossingen aan. Zij bewijzen dat de vertegenwoordigers-democratie tekort schiet.

Binnen de SP profileerde u zich als de verdediger van het leefmilieu ; u ging trouwens de verkiezingen in als “Groene Jan”. Nooit gedacht aan een kandidaatstelling op de Agalev-lijst ?

Ik ben ervan overtuigd dat vooral de SP in Vlaanderen de arbeiders vertegenwoordigt. Indien vandaag de communisten een grote partij zouden zijn, dan zou ik misschien nu bij de communisten zitten. Ik zie een partij enkel als een middel tot de verwezenlijking van een socialistische maatschappij.

Agalev is een zeer kleine partij en legt bovendien volledig andere accenten : natuur, kleinschaligheid, … Alles blijft echter zeer vaag, er ontbreekt toch een ideologische basis.

U behaalde een goede uitslag : 736 stemmen, u bent momenteel tweede opvolger. De SP mag dus gelukkig zijn met uw kandidatuurstelling : de groenen behaalden in Aalst niet het nationaal gemiddelde.

Speelde “Groen Jan” hier zijn rol ?

Ja, wellicht wel. De SP heeft steeds aandacht gehad voor het leefmilieu, de kleinschaligheid, de invularchitectuur, enz … maar heeft er in het verleden te weinig concreet rond gewerkt. Ik denk hier bijvoorbeeld aan de socialistische bouwmaatschappij die nog steeds hoogbouwprojecten opzetten. Door deze verwaarlozing konden andere partijen ontstaan. Onder grote druk van vele actiegroepen zijn nu ook de grote partijen aandacht gaan schenken aan deze problematiek : beter laat dan nooit. “Groene Jan” wou zeker niet alleen inspelen op dit gunstig electoraal klimaat, doch wil ook samen met de SP hier plaatselijk dieper ingaan op deze materies.

Ook via andere kanalen probeert u een mentaliteitsverandering door te drukken ?

Inderdaad, langs verschillende kanalen probeer ik mijn steentje bij te dragen : vooreerst via de stedelijke adviesraden Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu. Deze werkgroep bereidt standpunten voor, onderzoekt problemen en geeft adviezen aan het partijbestuur en de gemeenteraadsfractie. Binnen het partijbestuur volg ik deze doorstroming op. Deze partijwerkgroep heeft onder leiding van Herman Van Gijzeghem reeds bewezen dat meerdere partijleden goed werk kunnen leveren in zo’n werkgroep. Het is dus positief dat de partij onlangs besliste om nu ook rond andere thema’s met werkgroepen van start te gaan.

Hoe komt het dat je actief blijft in meerdere actiegroepen ? Is de SP dan niet al voldoende actiegericht ?

Hoewel ik de partij het middel bij uitstek vind om de socialistische maatschappij te verwezenlijken, vind ik het bestaan van de progressieve basisgroepen ook belangrijk in hun rol tot het verwezenlijken van de participatiemaatschappij. Een partij kan hun taak niet overnemen. Deze groepen kunnen druk uitoefenen en controlerend werken naar de partijen toe.

In deze zin heeft de werkgroep stadswaardering reeds één en ander kunnen verwezenlijken.

De werkgroep stadswaardering wil via concreter acties het belang van de inspraak, de participatie van de bevolking aantonen. Met onze woonerfprojecten in de Louis-Paul Boonstraat en de Walstraat bewezen wij reeds dat de bevolking enthousiast kan en wil meewerken aan projecten.

Een andere accent waarrond de werkgroep werkt is de architectuur. In het onlangs uitgegeven “Manifest voor een melige stad” houden wij ene pleidooi voor moderne, eigentijdse creatieve architectuur.

Ging het stadsbestuur in het verleden reeds in op de voorstellen van de werkgroep ?

Ons voorstel tot behoud van een woonhuis in de Hoogstraat, wordt opgevolgd (men is het nu aan het restaureren). Een bouwovertreding in de Parklaan werd met positief gevolg door ons aangeklaagd. een aantal adviezen werden door het stadsbestuur ook overgenomen, althans wel naar vorm, minder naar inhoud.

Een goed voorbeeld hiervan is de tegeltuinactie. Hier heeft men duidelijk de eigenlijke bedoeling over het hoofd gezien, namelijk dat de bevolking zelf aan het straatbeeld creatief zou werken. De tegeltuintjes waren maar een aanzet om tot verdere participatie van de bevolking te komen, ook over belangrijke aspecten zoals verkeer, speelpleinen, enz …

Voor het stadsbestuur is het blijkbaar voldoende dat de mensen een bloembakje aan het venster zetten.

Jullie worden ondertussen zowat aangezien als een officieuze adviesraad, of niet ?

Wij sturen regelmatig brieven aan het college van burgemeester en schepenen, zoals iedere andere persoon dit kan doen. Het college is natuurlijk vrij om hier al dan niet op in te gaan. Anderzijds gaan onze brieven ook naar de pers, waardoor een zekere zeggingskracht verworven werd. Ook acties, zoals bijvoorbeeld het verkeersvrij maken van de Grote Markt, kan men zo maar niet naast zich neerleggen.

Wat is uw visie op de beleidsverklaring van het CVP-PVV-bestuur voor wat betreft uw interessepunten ?

Zowel globaal, als specifiek voor ruimtelijke ordening en groen is de huidige beleidsvisie vooral vaag. Het is slechts concreet over onbelangrijke aangelegenheden. Toffe, moderne aspecten die “in” zijn worden uitgediept terwijl een algemene visie ontbreekt. Men spreekt bijvoorbeeld zeer veel over inspraak. Wat men echter niet zegt is hoe deze inspraak zal georganiseerd worden ; welke procedure er moet gevolgd worden. Men geeft enkel … verkiezingsleuzen, en dat is het laatste wat de mensen interesseert.
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