JAN WAUTERS

“Eendrachtig, solidair en allen te samen ! Dat was de goeie ouwe tijd”.

Jan Wauters is reeds een 62-tal jaren actief lid van de socialistische beweging. Zoals hij het zelf zegt, trad hij reeds als “klein broekventje” toe tot de socialistische fanfare (hij is nu nog spelend lid van de harmonie “Hand in Hand”), de jeugdbeweging en de turngroep. Als gepensioneerd vakbondsbediende stelt hij zich nu nog dagelijks vrijwillig ter beschikking van de partij. Op een intense en nauwgezette wijze staat hij in voor de opvolging van vele praktische administratieve taken, waarbij vooral de ledenadministratie van Groot-Aalst een groot gedeelte van zijn tijd opslorpt. Sinds 1978 is hij bij verkiezingen ook zowat de praktische coördinator, weliswaar zonder officiële titel.

Een gesprek met deze 70-jarige harde werker achter de schermen …

Jan, binnen onze beweging vervulde u jarenlang een leidinggevende functie : eerst als secretaris van de jeugdbeweging, later in de arbeiderstoeristenbond. Hoe kijkt u nu terug op deze voorbije periode ?

Ik werd secretaris van de jeugdbeweging toen de toenmalige secretaris Benny Nichels, tijdens de Spaanse burgeroorlog ging deelnemen aan het verzet tegen Franco. Toen was de jeugdbeweging een bloeiende beweging. Hieraan kwam echter langzaam maar zeker een eind. Zo waren er vooreerst de moeilijkheden naar aanleiding van de discussies rond de vorming van een eenheidsfront met de KP. Dit is er echter niet gekomen, met als gevolg dat een aantal van onze leden zich aansloten bij de KP. Vervolgens brak de tweede wereldoorlog uit en de jeugdbeweging werd stilgelegd. Na de oorlog hebben wij hard moeten strijden om de beweging opnieuw op gang te brengen. Wij waren pas goed begonnen toen reeds nieuwe moeilijkheden opdoken, veroorzaakt door de scheuring binnen de partij in 1948. Alle belangrijke organisaties bestonden op dat ogenblik in tweevoud. Zo waren er twee vrouwenbonden, 2 fanfares en 2 jeugdbewegingen. De enen vergaderden nog in het volkshuis op de Molendries (strekking Blanckaert) en de anderen in een nieuw lokaal op de Hopmarkt (strekking Bomon).

Ondanks het feit dat ik werkzaam was bij het ABVV en Jan Bomon vakbondssecretaris was, en ik hierdoor dreigde gebroodroofd te worden, ben ik mij steeds blijven inzetten voor onze socialistische jeugdbeweging.

Ik neem aan dat er ook minder moeilijke periodes geweest zijn. Vertel even hoe de zogenaamde socialistische arbeidersjeugd vroeger gestructureerd was en hoe deze werkte ?

De valkenbeweging bestond vroeger uit drie groepen : de nestelvalken, de jongvalken en de rode valken. Daarnaast werkte ook een jongvolwassenengroep : de socialistische jonge wacht of de pioniers.

Toen bestond er nog geen politieke jongerenorganisatie zoals de jongsocialisten nu. Vervulden de pioniers toen deze rol ?

De pioniers hebben slechts sporadisch aan “echte” politiek gedaan. Wel werden wij tijdens de wekelijkse vergaderingen geïnformeerd over de politieke toestand en werden meerdere politieke vraagstukken bediscussieerd. Zelf namen wij geen politieke standpunten in. Onze activiteiten bestonden vooral uit volksdans, zang, wandelen en reizen. Wij hebben wel steeds met hart en ziel getracht de jongeren het socialisme, ons ideaal, bij te brengen en hen hiervoor te motiveren. Wij hebben vroeger prachtige momenten van kameraadschap beleefd. Wij legden allen naar onze wekelijkse bijeenkomsten toe. De jeugdbeweging was voor velen een belangrijk deel van hun leven.

Was er toen geen gebrek aan een politieke jongerenbeweging ? In uw boek met herinneringen lees ik immers dat Jan Bomon op een bepaald moment de S.J.W. er toe aanzette om meer aan politiek te gaan doen.

Ja, Jan Bomon heeft toendertijd voor de jongeren politieke vormingsavonden ingericht. Doch door de partijscheuring werd dit niet volgehouden.

Hoe evalueert u de huidige jeugdwerking in vergelijking met vroeger ?

De jeugdwerking is met de jaren steeds kleiner en kleiner geworden. Hoewel er de laatste tijd weer een positieve tendens is waar te nemen. Maar om opnieuw tot een beweging van meer dan 200 actieve leden te komen zal er nog hard moeten gewerkt worden. Teveel partijgenoten sturen hun kinderen nog steeds (of opnieuw) naar de katholieke jeugdbewegingen. Ik ben er echter van overtuigd dat we opnieuw tot een sterke jeugdbeweging kunnen komen, maar dan moeten én de ouders-partijgenoten, én de jeugdleiders hun krachten inzetten. Maar ook en vooral vanuit de partijleiding zou er meer aandacht moeten komen voor de jeugdbeweging. Hun morele en financiële steun ontbreekt. Men mag echter niet vergeten dat “de jeugd de toekomst is”.

Is de hedendaagse jeugd nog warm te maken voor de typische jeugdbewegingactiviteiten van vroeger als zang, volksdans en wandelen ? Kinderen zitten nu op 15-jarige leeftijd in schoolcafés, dancings, en bioscopen, ze kijken veel televisie of video, hebben elk hun stereo, gaan op skivakanties … enz

De jeugd van  nu is niet meer de jeugd van vroeger, inderdaad, maar toch zijn deze traditionele activiteiten nog goed bruikbaar. Hoe kun je anders verklaren dat chiro en scoutsbeweging nog steeds vele tientallen kinderen aantrekken. Zij hebben natuurlijk het geld en de middelen, bij ons verwaarloost men de jeugd, of heeft men er alleszins te weinig aandacht voor. We moeten ons dringend allen samen inzetten opdat onze jeugdbeweging opnieuw groot wordt. Onze rijke ervaringen moeten ook door onze kinderen kunnen beleefd worden.

Reeds meermaals uitte u kritiek op de afzwakking van het militantisme in de partij. Wat is uw standpunt terzake ?

De hedendaagse militant reageert bijna apathisch, hij vecht niet meer voor zijn, voor ons ideaal. Vele militanten en ook bestuursleden lezen zelfs “De Morgen” niet. Weinigen zijn nog bereid om daadwerkelijk mee te helpen bij verkiezingen. Vroeger werden op geregelde tijdstippen huis aan huis pamfletten verdeeld. toen werkte iedereen enthousiast mee, nu wordt alles met de post bedeeld. De betrokkenheid van de leden, zoals we die vroeger kenden, sterft af. Vroeger werkten wij eendrachtig, solidair en allen te samen. Dat was de “goeie ouwe tijd”.

Waaraan is deze verandering volgens u te wijten ?

De militanten zijn te onverschillig geworden. Een goede militant moet op ieder ogenblik om het even welke taak uitvoeren in het belang van de partij. Zo zijn er nu nog weinigen. Alleen het eigenbelang telt, u weet wel wat ik bedoel.

Toch niet !

Men is slechts geïnteresseerd als er een postje vrijkomt. De uitzonderingen bevestigen de regel. De mensen hebben het te goed en gedragen zich te burgerlijk. Ze hebben blijkbaar geen doel meer om voor te strijden. Nochtans zouden wij nu meer dan ooit onze krachten moeten bundelen om een halt toe te roepen aan de sociale afbraak, de groeiende werkloosheid en de raketten. De echte arbeider, “de kleine man” komt nog veel te weinig aan bod ; hij kan al die “grote woorden” niet meer volgen. Politiek is te ingewikkeld geworden. De oude militanten moeten geherwaardeerd worden.

Er is toch een specifieke gepensioneerdenwerking.

Tijdens de seniorenvergaderingen worden te weinig politieke problemen besproken.

De culturele centrales van partij en vakbond organiseren toch vormings- en informatieavonden.

Ja, maar tijdens dergelijke avonden wordt alles bijna onbegrijpelijk uitgelegd. Vroeger waren er de meetings waar op passende wijze de problemen werden toegelicht, nu bestaat dit niet meer.

Hopelijk zullen de SP-werkgroepen hieraan tegemoet komen. Tot slot graag nog even uw reactie op de laatste verkiezingen ?

We behaalden een prachtige uitslag. Spijtig en nadelig is het feit dat we niet in het schepencollege zitten. Ik ben ervan overtuigd dat onze 11 verkozenen, onze rode voetbalploeg ten gepaste tijde de puntjes op de i’s zal zetten. We werden in Aalst de grootste partij en dit moet er ons toe aanzetten om verder te strijden, zodat we binnen 6 jaar nog een betere uitslag behalen en een socialistisch burgemeester zullen kunnen vieren. Hiertoe moeten we vanaf vandaag de leuze indachtig zijn “Eén voor allen en allen voor één”.

Hoe ziet u de toekomst tegemoet ?

We gaan opnieuw slechte tijden tegemoet, want Martens V regeert tegen de arbeiders. Binnen een paar maand zullen er weer 100 000 werklozen bijgekomen zijn. Ik hou mijn hart vast en hoop dat onze kinderen en kleinkinderen niet opnieuw zouden moeten beleven wat wij beleefd hebben. ’t Is bedroevend, maar de mensen hun ogen zullen opnieuw te laat opengaan.
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