JEAN EN RICHARD BRECKPOT

“Velen hebben ons reeds geholpen, maar weinigen houden vol”

Hoewel geen tweeling, toch zijn Jean en Richard steeds samen actief geweest in meerdere van onze socialistische organisaties. 

Samen in het arbeiderszangkoor, samen toegetreden tot de partij, samen in de belottersclub, samen in de wijkclub, samen in het partijbestuur, … en samen in de kiesstrijd.

Bij een “witteken” een gesprek met deze blijkbaar onafscheidelijke broers …

Stellen jullie jezelf even voor ?

Richard : Wij zijn geboren te Aalst en opgegroeid op de Oude Gentbaan. We zijn beiden gehuwd en wonen nu naast mekaar in de Brakelstraat. Ik ben vader van drie kinderen en als timmerman verbonden aan het OCMW. Jean heeft 1 zoon en werkt als mutualiteitbode bij Bond Moyson.

Zijn jullie een tweeling ?

Jean : Neen, ik ben geboren in 1937, mijn broer in 1934 ; hij is dus de oudste, hoewel je misschien eerder het omgekeerde zou denken.

Wat zijn jullie voornaamste activiteiten geweest binnen onze beweging ?

Richard : Onze ouders waren geen actieve socialisten. Wij zijn via Jan Podevijn eerst toegetreden tot het arbeiderszangkoor. Van hieruit zijn wij in 1959 toegetreden tot de BSP. Ondertussen ben ik ook reeds 23 jaar bestuurslid van het ACOD ; sinds de opening van het nieuwe Volkshuis organiseer ik samen met Jef Aerts de maandelijkse kaartingen van de belottersclub “Jan Boeykens”. Vorige donderdag werden wij verkozen in het partijbestuur.

Jean, u zat reeds in het partijbestuur ?

Jean : Ja, ik ben ongeveer 3 jaar bestuurslid, eerst 2 jaar in Groot-Aalst, daarna ongeveer 1 jaar in Klein-Aalst ; echter steeds met raadgevend stem als afgevaardigde van Bond Moyson. Wij zijn ook lid van de wijkclub Henri Flips. U ziet, wij laten onze geboortewijk niet los.

Har arbeiderszangkoor staat dus eerste in de rij. Kan u hier wat meer over vertellen ?

Jean : Het Aalsters zangkoor stond o.l.v. Karel Van De Meerssche. Wij verzorgden geregeld optredens te Aalst, maar ook in andere steden traden wij op, zelfs tot aan de kust. Wij groeiden uit tot een volwaardige animatiegroep met zangkoor, orkest, toneelsketches, decor, enz …

Richard : Ja met bv. “Het witte paard” zijn we lang op tournee geweest. Wij zongen ook alle strijdliederen. Onze shows kenden groot succes. Ik herinner mij bijvoorbeeld nog de imitatie van de catchwedstrijd “De witte en de zwarte engel”. Ik moest toen o.a. meermaals “in het gat bijten” van mijn tegenstrever, klein Remieken, om zijn pijnkreten zo getrouw mogelijk te laten klinken. Dit was echt niet vooraf afgesproken.

Toen waren de socialistische liederen nog een veelgebruikt hulpmiddel in de ontvoogdingsstrijd, nu veel minder. Ook het arbeidszangkoor bestaat niet meer.

Jean : Meerdere factoren hebben tot de stopzetting geleid. Een eerste factor was dat Karel Van De Meerssche het te groots zag, wij waren echter amateurs en konden op een bepaald moment het niveau niet meer aan. Ondertussen was ook Jan Podevijn reeds een jaartje ouder geworden en nam hij ontslag als voorzitter. Maar ook de soms hevige concurrentie met de toneelbond speelde zijn rol.

Richard : Ja, en een tweetal jaren geleden werd door Harry Pinky nog een poging gedaan tot oprichting van een koor, maar er was geen belangstelling. Vriendschap, kameraadschap en plezier maken in groep is blijkbaar nu veel moeilijker.

Jean : De maatschappijevolutie is hier van belang. De algemene vervreemding van de mensen laat zich ook in onze middens voelen. Het televisiekijken en zovele andere hedendaagse ontspanningsmiddelen krijgen de bovenhand.

De hoofdreden waarom ik jullie wenste te interviewen is wel de jarenlange inzet tijdens de verkiezingscampagnes. De Breckpots zijn door iedereen gekend voor de wijze waarop zij de verkiezingsborden verspreiden, opzetten en beplakken. Wat zijn de belangrijkste verschillen tussen vroeger en nu ?

Richard : Vroeger plaatsten de mensen zelf hun borden, nu organiseert de partij een bordenplaatsing. Vroeger plakten wij als partijploeg meer in het wild. Dit laatste is nu niet meer mogelijk voor de zware straffen, maar ook de partijovereenkomsten maken deze formule overbodig.

Jean : Velen hebben ons reeds geholpen, maar weinigen houden vol. Er dient immers niet alleen opgebouwd te worden, maar ook afgebroken. Dat vergeten velen.

Richard : François Boxtael is zowat de enige blijvende helper. Zelfs architecten hielpen ons vroeger. Maar dit was veeleer om sommige huizen binnenin te kunnen observeren, want na het plaatsen van het bord wordt meestal een drankje aangeboden.

Hoe verliep het plakken vroeger ?

Richard : Vroeger gingen wij ’s nachts plakken, dikwijls tot 8 à 9 uur ’s morgens. Wij zorgden er steeds voor dat we een plakploeg van een andere partij in het spoor volgden. Zodoende hoefden wij enkel hun affiches af te trekken, en de onze in de plaats te hangen. Op deze wijze hadden we zelfs geen lijm nodig.

Jean : Op onze beurt dienden wij ook geregeld op onze stappen terug te keren, zodat we konden controleren dat ook wij niet op dezelfde wijze gevolgd werden door een andere ploeg.

Kwam het dan niet geregeld tot twistpartijen ?

Jean : Slechts 1 keer is het tot een kleine vechtpartij gekomen.

Richard : Ik heb steeds vechtpartijen gemeden, want als je slagen geeft, krijg je slagen terug.

Aan deze jarenlange inzet hebben jullie wellicht prettige anekdotes overgehouden.

Richard : Toen we eens ergens een bord plaatsten, kwam de vrouw woedend buiten met de reiskoffer in de hand. Zij plaatste haar man voor de keuze : ofwel het bord, ofwel zijn. De man koos toen voor zijn vrouw, wij hebben het bord weer afgebroken.

Jean : En als Roger Ponnet meeging, dan diende je goed op te letten of 50 % van de affiches hingen ondersteboven.

Richard : Een misschien wat onverwachte anekdote is het feit dat wij reeds meermaals werden aangezocht om ook voor andere partijen verkiezingsborden te plaatsen. Dit is uiteraard een anekdote zonder gevolg gebleven.

Jullie waren nu ook voor het eerst kandidaat voor het partijbestuur, en meteen verkozen. Hoe kwamen jullie tot deze beslissing ?

Jean : Ik zat vroeger reeds in het partijbestuur met adviserende stem, nu heb ik stemrecht en zal ik bijgevolg met meer kracht kunnen spreken.

Richard : Ik wil mij vooral inzetten voor de organisatie van de 1 meibelotting, de culturele activiteiten, de verdere uitbouw van de wijkclubs, en de organisatie van de verkiezingscampagnes.
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