LOUIS SAERENS

“Ik stel vast dat het stadsbeleid eerder een aaneensluiting is van improvisatie en onkunde”.

Louis Saerens is zowat de spil waarrond de Moorselse SP-werking draait. In oktober 1982 werd hij voor de 2de keer verkozen als gemeenteraadslid. Als enig socialistisch raadslid van de Faluintjes heeft hij het de laatste jaren niet gemakkelijk gehad. Van Louis verwachten wij geen grootsprakerigheid. Hij is vooral de man van het sociaal dienstbetoon, een stille werker.

Vanuit zijn vele contacten met de volksmens en als bode van de mutualiteit heeft hij reeds velen daadwerkelijk geholpen. Een gesprek met deze geliefde Moorselaar …

Louis, stel uzelf even voor.

Eigenlijk noem ik Ludovicus Gregorius, maar iedereen noemt mij kortweg Louis, en dat is maar goed ook. Ik ben nu 55 jaar, gelukkig gehuwd en vader van drie kinderen. Sinds 1951 ben ik werkzaam als sectionnaris bij de socialistische mutualiteit. Vooraf werkte ik met een leercontract in een schrijnwerkerij te Meldert. Behalve mijn politieke activiteit ben ik ook een fervent duivenliefhebber.

Wanneer ging u actief in de politiek ?

Mijn inzet voor de partij is eigenlijk pas goed gestart nadat ik bode werd bij de mutualiteit Bond Moyson. Mijn ouders waren wel socialistisch denkend, maar niet politiek actief. Het meermaals verhuizen : van Opwijk naar Lebbeke, van Lebbeke naar Meldert en van Meldert naar Moorsel bracht met zich dat wij de plaatselijke partijwerkingen goed kenden. Onze politieke interesse beperkte zich dan ook aanvankelijk tot de nationale actualiteit, de arbeidersstrijd in het algemeen. Sinds wij in Moorsel woonden ging alles vlug. In 1954 werd ik reeds gevraagd om als lijstduwer te willen fungeren op de provincielijst.

En dan kwam de gemeentepolitiek.

Ja, ik was meermaals aanvullend kandidaat voor de gemeenteraadsverkiezingen, zonder een mandaat te ambiëren. Onze voorman is immers steeds Frans De Meersman geweest. Hij was een bijzonder actief en bekwaam politieker. Ik beschouw hem trouwens als één van de belangrijkste propagandisten van het socialisme te Moorsel. Eerst als raadslid, later als eerste schepen had hij een grote impact op het gemeentebeleid. En hoewel Uyttersprot burgemeester is kunnen worden met de steun van de socialisten, en hoewel De Meersman zich steeds loyaal en collegiaal opstelde in het college, werden wij bij de laatste Moorselse verkiezingen door diezelfde Uyttersprot aan de kant gezet. Zijn laatste verkiezingsfolder “Kies voor uw vriend (lees De Meersman) en ook voor mij” zullen wij niet vlug vergeten.

In die laatste zes jaar vóór de fusie was u COO-raadslid.

Ja, de werking van het OCMW of de toenmalige COO heeft mij steeds geïnteresseerd. Hier kan nog daadwerkelijk aan sociale dienstverlening gedaan worden. Als mutualiteitbode kende ik de sociale noodsituaties in onze gemeente ; in de COO kon ik deze bespreekbaar maken en oplossingen voorstellen.

Wat waren de voornaamste taken van de toenmalige commissie voor openbare onderstand in zo’n kleine gemeente ?

De dienstverlening beperkte zich vooral tot financiële steunverlening, het plaatsen van kinderen en gepensioneerden. Doordat de Moorselse COO niet over een ziekenhuis beschikte waren wij voor vele zaken op Aalst afgestemd. Onze werking was eerder kleinschalig maar hierdoor ook veel directer en efficiënter.

Ik herinner mij nog dat wijzelf, de raadsleden dus, omhalingen deden in de kerk. Bij iedere begrafenis was er een geldinzameling voor de kerk en een geldinzameling voor de COO. Vermits wij pas als tweede aan de beurt kwamen, haalden wij wel veel minder geld binnen dan de kerk. De pastoor had trouwens een mooie grote schaal, de COO een klein koperen schaaltje.

Na de fusie werd u gemeenteraadslid in het nieuwe Aalst, hoe kijkt u terug op deze periode ?

Na het afhaken van De Meersman hebben wij te Moorsel met een nieuwe ploeg mensen hard gewerkt om de partijwerking gaande te houden en nog te verbeteren. Wat de gemeenteraad betreft moet ik zeggen dat de nieuwe raadsleden weinig opgevangen werden. Doordat wij opnieuw in de meerderheid zaten ging in den beginne de aandacht vooral naar de beleidsvoerders zelf. De rol van de raadsleden van de meerderheidsfracties bleef tot een minimum beperkt. Doordat de partij en gemeenteraad na de fusie volgens een totaal nieuwe structuur dienden te werken, werden in de aanvangperiode de fractievergaderingen van partij en meerderheid verwaarloosd. Persoonlijk vind ik dat omwille van de coalitie de PVV-partner en vooral D’Haeseleer te veel gespaard werd.

Ondertussen zijn we zes jaar verder, gaat het nu beter ?

Jazeker, de werking van onze fractie wordt goed georganiseerd. Er is een goede taakverdeling en een geest van vertrouwen en samenhorigheid. Wij beschikken nu over een sterke ploeg met mondige en vooral deskundige leden. De dossiers en interpellaties worden goed voorbereid, dat werd reeds bewezen.

Wat is uw rol binnen de SP-fractie, waar liggen uw interesses ?

Zoals u weet ben ik niet de man van de grootsprakerigheid. Ik ben eerder een stille werker. Mijn interesse gaat vooral uit naar sociale zaken en verkeer. Twee domeinen die eerder achter gesloten deuren aan bod komen. Ik ben vooral actief in de verkeerscommissie, terwijl sociale dienstverlening een eerder discrete en confidentiële aanpak vraagt. Ook openbare werken zal ik blijven opvolgen.

Wil u even het tot hiertoe gevoerde stadsbeleid evalueren ?

In hoeverre er van een beleid sprake kan zijn ! Ik stel vast dat het beleid eerder een aaneensluiting is van improvisatie en onkunde; De beleidsverklaring is een mooi stukje theorie, de praktijk is enigszins anders. Het college stelt zich bovendien zeer autoritair op : met de adviesraden wordt geen rekening gehouden, laat staan met de voorstellen van de oppositie. Op mijn vraag i.v.m. de vernietiging van in het wild verdwaalde duiven om de verspreiding van de paratyfusziekte tegen te gaan, werd positief ingegaan en veel beloofd. Tot op vandaag echter zonder resultaat. Veel beloven en weinig doen, ja ! Ik stel ook vast dat CVP-raadsleden sinds zij tot de meerderheid behoren, nu plots anders gaan denken en praten.

Liggen de SP-activiteiten niet te veel op het vlak van de ontspanning en te weinig op het politiek vlak ?

Wij combineren beiden. Bij iedere bijeenkomst is er een politiek infomoment met vooraanstaande sprekers en een ontspanningsgedeelte. In Moorsel beseft men trouwens terdege dat dé politiek in Groot-Aalst bepaald wordt. Misschien werkt de huidige structuur verlammend voor de onderafdelingen. Moorsel werkt echter op zijn geëigende manier verder, en met resultaat !
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