ER WORDT VERDER  GEWERKT IN MELDERT
In oktober 2005 startte Aquafin met de aanleg van de collector ter hoogte van de Molenvijver te Meldert. De gemeenteriolen kunnen hierop aansluiten zodat het afvalwater niet langer de beken verontreinigt, maar afgevoerd wordt naar het waterzuiveringsstation. Een samenspel van het Vlaams Gewest (aanleg Aquafin- collectoren) en de stad (aanleg en aansluiting rioleringen) dat op het grondgebied

van Aalst reeds ver gevorderd is. Zo levert Aalst reeds jarenlang een belangrijke milieubijdrage om via propere beken ook de Dender opnieuw zuiver te maken.

Hoog tijd dat ook de andere Dendersteden het Aalsters voorbeeld versneld in 

uitvoering brengen.
En nu is ook Meldert aan de beurt en dat zullen de inwoners geweten hebben!

De Faluintjeskrant ging haar licht opsteken bij de schepen van Openbare Werken

Patrick De Smedt (sp.a) en volksvertegenwoordiger Dylan Casaer (sp.a)

Hoe komt het dat de collectorwerken vertraging opliepen?
Patrick De Smedt (PDS): Vooraf wil ik duidelijk stellen dat deze collectorwerken worden uitgevoerd in opdracht van Aquafin. Onze toezichters volgen natuurlijk ook deze werken en onze ingenieurs hebben samengewerkt om zo snel mogelijk een oplossing te zoeken voor een wel heel diep gelegen waterlaag. 

Had men dit probleem niet kunnen voorzien?
PDS: Onze diensten zijn wel op de hoogte van de geringe draagkracht van de Meldertse bodem op basis van eerdere werken, maar blijkbaar kon een waterlaag op 15 meter diepte niet vastgesteld worden bij de voorafgaande grondonderzoeken.

Een snelle oplossing was blijkbaar niet mogelijk?
PDS: Voor het gedeelte in de velden wel, hier kon men gewoon afpompen, dit kon echter niet 

in de nabijheid van de woningen. Voor deze omgeving dienden dan ook verschillende uitvoeringsmethodes onderzocht. Uiteindelijk werd gekozen voor de bouw van een bijkomend 

pompstation gecombineerd met het ondieper aanleggen van de collector. In de Meetersstraat

worden de buizen doorgeperst. Begin mei konden de werken opnieuw van start gaan.

Maar ondertusen waren er wel twee schadegevallen: De Mooie Molen en Café Marina  
PDS: Deze schade heeft niets te maken met de diepe waterlaag waar ik het eerder over had. We moeten ook toegeven dat bij dergelijke grote werken schade helaas nooit uit te sluiten valt. Vermoedelijk ontstonden de scheuren bij het intrillen van de grindpalen. De verzekeraars moeten nu hun werk doen om een oplossing te vinden die voor iedereen aanvaardbaar is.
Hoe ziet de aangepaste planning er nu uit?
PDS: In normale omstandigheden moeten de werken aan de Nedermolenstraat in september afgelopen zijn. In het voorjaar van volgend jaar lopen dan de werken Kempinnestraat- Meeterstraat teneinde. Pas wanneer de Nedermolenstraat terug opengaat starten de werken in de Abdijstraat of de Eeckhoutstraat. Waar we best beginnen wordt momenteel nog onderzocht want beide straten gelijktijdig openbreken is niet verantwoord. Ook de aanleg van de kleinere zij-collector tussen Meldert-dorp en de Parijsstraat is pas gestart.
Wordt Meldert onbereikbaar?
Dylan Casaer (DC): De mensen maken zich inderdaad vooral zorgen over de bereikbaarheid. Het probleem in Meldert is het beperkt aantal mogelijke alternatieven voor de as Faluintjesstraat- Nedermolenstraat. De enige mogelijke omleiding is dan ook via Meldert- Dorp. Bovendien begonnen ook buurgemeenten met wegenwerken waardoor er nog extra omleidingen nodig waren.

In Meldert- Dorp liggen wel twee schooltjes vlak aan de straat. De waarschuwingsborden werden vlug omver gereden.
DC: Ik begrijp zeker de ongerustheid van de ouders en leerkrachten. Door de recent uitgevoerde wegversmalling is deze schoolomgeving verkeersveiliger geworden, maar er zijn altijd roekeloze chauffeurs die de zone 30 niet respecteren. Misschien kan meer politietoezicht 

dit onverantwoord rijgedrag intomen.

Zijn er ook nog werken ifv de verkeersveiligheid gepland? 
DC: Er komen alvast nieuwe voetpaden aan Doment. Maar ook elders in Meldert ontbreken  nog voetpaden. Het budget voor het aanleggen van voet- en fietspaden moet de komende jaren nog worden verhoogd. Verkeersveiligheid en verkeersleefbaarheid zijn voor de sp.a immers een topprioriteit. Binnenkort starten ook de werken voor de aanleg van een fietspad tussen Kozakkeshof en de Molenvijver. Het geld van de provincie voor dit nieuwe fietspad werd recent toegewezen.
PDS: Anders verloopt het fietspaddossier Putstraat, hier werden de subsidies nog steeds niet toegekend, we hopen nu op uitvoering in 2008.

DC: Veel geld wordt onder de grond geinvesteerd in deze belangrijke rioleringswerken, maar

tegelijk kan hier en daar ook het wegdek verbeterd worden. Het geplande fietspad Putstraat dat boven de riolering aangelegd wordt is hier een mooi voorbeeld van.  

