Rode Vaan - 23 oktober 1984
Subsidies Jeugdwerk
“ We zetten Poma in zijn blootje”
Op zaterdag 27 oktober organiseren de Vlaamse Federatie van Jeugdhuizen, de Liberale Federatie voor Jeugdhuizen en de Socialistische Federatie van Plaatselijk Open Jongerenwerk te Wilrijk een protestbetoging tegen de (al dan niet nakende) besnoeiingen in de jeugdsektor. Of de door Poma geplande besparingen er doorkomen of niet, weten we wellicht op het ogenblik dat deze rv verschijnt. Op woensdag 24 oktober moet namelijk de Vlaamse Executieve zich over de besparingsmaatregelen uitspreken. Wat ook de resultaten zijn, de geplande betoging zal zeker doorgaan. Het waarom hiervan leest u verder in een gesprek dat we naar aanleiding van de gebeurtenissen hadden met Roland Meyfroidt (RM) en Patrick De Smedt (PDS) . Roland Meyfroidt is nationaal verantwoordelijke van de Socialistische Federatie van Plaatselijk Open Jongerenwerk. Patrick De Smedt is sinds jaren aktief bezig met alle mogelijke vormen van jeugdwerk en tot hij bij de vorige gemeenteraadsverkiezingen op de SP-lijst verkozen werd, was hij werkzaam op de Stedelijke Jeugddienst te Aalst. Hij geldt als één van de architekten van het toendertijd progressieve jeugdbeleid in die stad.
Wie er wil bij zijn op zaterdag 27/10 begeve zich tegen 14 uur naar de Bist te Wilrijk-Antwerpen.

PLAATSELIJK JEUGDWERK

Onlangs werd door een heleboel jeugdwerkers alarm geslagen. Minister van Kultuur in de Vlaamse regering, Karel Poma zou zinnens zijn een flinke knauw te geven in het budget voor het jeugdwerk. Waar gaat het precies om ?
RM : Tijdens een gezamelijk onderhoud met het BJV (Bestuur voor Jeugdvorming) van de Vlaamse Federatie van Jeugdhuizen, de Socialistische Federatie voor Plaatselijk Open Jongerenwerk en de Liberale Federatie, naar aanleiding van het steeds te laat uitbetalen van de subsidies, stond ook de begroting aan de agenda. Daar hebben we vernomen dat de kans bestond dat er geen frank subsidie meer zou komen. De konkrete gevolgen hiervan zouden hoofdzakelijk op het hoofd van de jeugdhuizen terechtkomen. Het kabinet had aanvankelijk zelf het bedrag van 79 miljoen voorgesteld als subsidie voor het jeugdhuiswerk. Daarvan worden 113 beroepskrachten gesudsidieerd aan 75 % of aan 95 % indien het jeugdhuis werkt met een kansarm publiek. Maar daarnaast en precies dank zij die beroepskrachten, is het mogelijk om vormen van tijdelijke tewerkstelling in te schakelen (DAC, BTK, gewetensbezwaarden). Uiteraard vallen die krachten ook weg als de beroepskrachten verdwijnen ten gevolge van het afschaffen van de subsidie. Het gaat hier om 400 bijkomende mensen. Ook de basis- en werkingstoelagen voor jeugdhuizen zouden wegvallen. Dan is er nog de 9,5 miljoen voor de jeugdateliers en de 20 miljoen voor de inrichting van speelpleinen. En het Jeugdcentrum Hoge Rielen zou de verplichting opgelegd krijgen zelfbedruipend te worden, wat de prijzen voor overnachtingen aldaar de hoogte zou injagen. Dat zijn zowat de hoofdlijnen. Ondertussen is er een onderhoud geweest met minister Geens. Het ligt in zijn bedoeling op langere termijn het jeugdwerk plaatselijk te laten subsidiëren.
Maar de gemeenten hebben zelf geen geld.
RM : Inderdaad, heel wat gemeenten zitten in de rode cijfers. Het is dus zinloos om die subsidieverplichting naar daar over te hevelen. Daarnaast zou het best kunnen dat kritisch jeugdwerk op lokaal vlak moeilijker aan subsidies zal geraken. Nu bestaan er op nationaal vlak tamelijk objektieve kriteria voor de toekenning van subsidies. Als men het nu op gemeentelijk niveau zou organiseren, dan valt die zekerheid totaal weg.
PDS : Ik ben het niet helemaal eens met jou. Momenteel bestaat er een dekreet op het landelijk jeugdwerk, waar goede verwezenlijkingen inzitten naar werkingstoelagen en personeel toe. We moeten echter vaststellen dat dit in de praktijk geen sluitende waarborg biedt, dat het niet uitgevoerd wordt zoals het hoort. Een voorbeeld. Dat dekreet voorziet in betoelaging van personeelsleden, 90 % voor een eerste personeelslid, een tweede 75 % en een andere 50 %. In realiteit, ondanks het dekreet, bestaat er slechts een subsidiëringsmogelijkheid van 60 %. Maar goed, los daarvan ben ik er voorstander van dat er een dekreet komt op het plaatselijk jeugdwerk, waarbij de plaatselijke overheden een rol gaan spelen. Volgens mij kunnen de plaatselijke overheden veel beter een kontrole- en begeleidsfunktie uitoefenen. Begrijp me niet verkeerd, de normen voor het jeugdwerk moeten nationaal vastgelegd worden, om het beleid niet afhankelijk te maken van toevallige meerderheden in gemeenteraden. Een efficiënte opvolging en begeleiding van het jeugdwerk veronderstelt evenwel gemeentelijke initiatieven zoals het uitbouwen van een jeugddienst, het aanstellen van een jeugdkonsulent enz. en dat bestaat in bestaat in Vlaanderen onvoldoende. Inderdaad, indien de overheid, zoals we zo vaak ook op andere terreinen zien, haar verplichtingen t.a.v. het jeugdwerk niet nakomt en ze afwentelt op de gemeenten, dan zou het dramatisch worden. Indien men daarentegen die overdracht van bevoegdheden zou laten voorafgaan door een dekreet op plaatselijk jeugdwerk, dan zit er een verbetering in, dan zou het jeugdwerk ook niet meer afhankelijk zijn van plaatselijke politieke toestanden. We moeten trouwens niet onder stoelen of banken steken dat op dit ogenblik het BJV, wegens personeelsgebrek, niet meer is dan een administratief orgaan, dat zich niet kan bezig houden met een degelijke begeleiding van het jeugdwerk.
SOLIDARITEITSKAMPAGNE

- Om even terug te keren naar de konkrete plannen van het kabinet Poma. In welk stadium verkeerden de opgesomde maatregelen ? Werd daar al een beslissing genomen ?

RM : Officieel gaat het nog om niets meer dan geruchten. Daarom verwijt men ons uit bepaalde hoeken dat we nu reeds aktie willen voeren. Maar we moeten toch niet wachten tot het te laat is ? Het is toch onze plicht van zodra we zoiets te weten komen onze mensen te informeren ?

PDS : Op het kontakt met de minister te Dworp, is die vraag ook duidelijk aan Poma gesteld. Hij heeft daar eerst een mooie litanie afgestoken over de noodzaak van die maatregelen. Nu is het zo dat zijn eigen begroting sluitend is, net zoals alle andere begrotingen die te maken hebben met personnsgebonden materies. In die sektor is er dus helemaal geen besparing nodig. In andere sektoren, zoals ekonomie en huisvesting, zijn er wel grote tekorten en het is de Vlaamse eerste minister Geens, die zegt dat die tekorten moeten gespreid worden over alle sektoren. Poma verklaarde daar dat alles nog niet definitief vastlag en dat hij zich ging hard maken, dat hij ging vechten voor zijn departement. Maar indien hij toch 10 % zou moeten besparen, dan heeft hij inderdaad al voorstellen klaar. Misschien door de snelle en hevige reaktie uit de jeugdsektor, dat hij daar gas zal terugnemen en dat hij eerder in andere sektoren van zijn departement maatregelen zal treffen, dat anderen het slachtoffer zullen worden. Vandaar dat er een brede solidariteitskampagne zou moeten opgezet worden met heel de jeugd- en socio-kulturele sektor.
RM : In teorie is er inderdaad nog niets definitiefs gebeurd, maar ik ben er van overtuigd dat wanneer er binnen het kabinet Kultuur mensen zijn die zeggen “jeugdhuizen zijn eigenlijk niet meer dan kafees, dat mag weg”, wij onmiddellijk moeten reageren en die redenering wegvegen. Het feit alleen dat men met die idee speelt is al teveel.

- Volgens sommige betrokkenen, zou er een “positieve evolutie” aan de gang zijn in de kwestie van de subsidies voor het jeugdwerk. Hoe moet de aktie dan verder ?

RM : Tja, dat kan problemen geven voor de betoging van 27 oktober. Als men inderdaad beslist om op de begroting 79 miljoen uit te trekken voor het jeugdhuiswerk, dan zouden wij een stuk van onze mobilisatiekracht verliezen. Er zijn immers een aantal mensen bereid om deel te nemen, louter uit schrik voor de bedreiging dat alles zou weggeveegd worden. Nu vinden wij dat het budget voor de jeugdsektor hoe dan ook veel te laag ligt, daarom vragen wij een verhoging, maar of daar evenveel mensen achter staan is een andere vraag. De uitbetaling van 79 miljoen betekent voor mij geen reden om de aktie niet te laten doorgaan, het jeugdwerk is toch altijd al stiefmoederlijk behandeld geweest. Wij eisen dus 15 % verhoging van het budget voor de jeugdhuizen en een stipte uitbetaling van de subsidies.

- Wat vindt men van deze keuze in de andere twee federaties ?

RM : Wij werken zeet goed samen met de andere federaties, maar de aksenten liggen niet steeds gelijk.
- Men spreekt van 79 miljoen besparingen, maar als je ziet dat 500 mensen daardoor niet meer aan de bak komen, waar zit de besparing dan nog ?

RM : De tewerkstelling van 113 fulltime vaste krachte, kost de gemeenschap nu slechts 75 miljoen. De kost om deze mensen een werkloosheidsuitkering te geven zal dit cijfer heel dicht benaderen, het gaat dus om een heel goedkope vorm van twerkstelling, want die initiatieven leggen 25 % bij (of nog meer).

PDS : In dit verband past het eens te praten over die vicieuze cirkel die veroorzaakt wordt door de laattijdige uitbetalingen van de subsidies. Zoals gezegd legt een jeugdhuis 25 % van het loon van de beroepskracht bij, dus ook 25 % van de sociale lasten, dat maakt al een hele som. Doordat de subsidies altijd te laat uitbetaald worden, moet zo’n jeugdhuis aan prefinanciering gaan doen, m.a.w. moet het gaan lenen aan zeer hoge intresten, dat is één. 

Ten tweede verminderen de subsidies en de werkingstoelagen voortdurend, niet alleen op nationaal maar ook op plaatselijk vlak. Wat is het gevolg ? Dat er minder uitgaven mogelijk zijn en dat de kwaliteit van de aktiviteiten vermindert. Het is tussen haakjes in veel gevallen zo dat de beroepskrachten zich bijna volledig moeten inzetten om hun organisatie financieel recht te houden, ze moeten ik weet niet welke onbenullige initiatieven nemen om geld in het laatje te brengen. Dat speelt allemaal mee in de daling van het niveau waarop het jeugdhuis kan werken. Als men dan toch iets degelijks wil programmeren, dan is men verplicht hogere financiële bijdragen te vragen aan de leden, wat nadelig is voor het aantal belangstellenden, enzovoort, enzovoort. Door die vicieuze cirkel kan het dan zijn dat je als jeugdhuis niet meer voldoet aan de zware kriteria, waardoor je dan weer minder subsidies krijgt of zelfs geschrapt wordt. Dat is één van de redenen waarom het aantal jeugdhuizen vermindert. Eksperimenten en vernieuwing zijn helemaal uitgesloten. Het enige effekt daarvan, en dat is dan een politieke analyse, is dat de werking binnen de grote zuilen versterkt wordt. Initiatieven die zich van bij het begin zelfstandig opgesteld hebben, of die zich stilaan losgeweekt hebben uit hun zuil, staan voor een tweesprong : ofwel zich (terug) aansluiten bij een zuil, ofwel gewoon verdwijnen. Kleine, zelfstandige verenigingen kunnen zich zonder overheidssteun niet meer in stand houden in deze tijd. Ze worden verplicht terug te keren naar partij of parochie of weet ik veel.

VERZUILING

- De terugkeer naar de verzuiling is één kwalijk gevolg van de afbraak van het jeugdhuiswerk. Een tweede is het drijven van de jongeren in het kommerciële circuit dat met open armen en even open portemonnee klaarstaat.
PDS : Dat is inderdaad een zwaar probleem en men zou precies nu veel meer steun aan het jeugdwerk moeten geven om een passend antwoord te kunnen bieden. Men doet juist het omgekeerde. Voor een stuk worden door heel deze evolutie de verschillende vormen van jeugdwerk verplicht zich ook meer kommercieel te gaan opstellen, wat in strijd is met de normen die wij steeds als heilig gezien hebben : de vorming en de opvoedkundige waarde. Wat ook eens mag gezegd worden, is dat men beter zou besparen op prestige-projekten.

RM : De Derde Industriële Revolite Vlaanderen (DIRV) bijvoorbeeld...

PDS : Inderdaad, waar blijft de Derde Kulturele Revolutie in Vlaanderen ?

- Mag ik even advokaat van de duivel spelen ? Is de problematiek die we hier bespreken eigenlijk wel belangrijk genoeg om twee bladzijden rv mee te vullen, als je weet dat slechts één kwart van de jongeren georganiseerd is, dat aan minstens drie vierde onder hen de problemen van het jeugdwerk kompleet voorbijgaan ?

RM : Ik geloof dat je dat in een globaal politiek kader moet plaatsen. Als je merkt dat de hudige politiek zowel de kansen van de jongeren op werk, op een voldoende inkomen, op een degelijke vorming vermindert, dan is ook de beknotting van de kansen op ontspanning zeer belangrijk. Aan de politiek die terzake gevoerd wordt, leer je veel over het karakter van deze regering.

PDS : Je mag ook niet vergeten dat de recente massale akties tegen de jeugdwerkloosheid, tegen de raketten, net als vele plaatselijke aktieskomitees of groepen, voor een groot deel gedragen worden door jeugdhuizen. Vandaar uit is organisatie van jongeren mogelijk en het gebeurt ook.

Wat voor de Vlaamse regering evenveel redenen zijn om in die sektor te snijden.
Jos Gavel
