VALERE FOUQUAERT

Valère Fouquaert is reeds meerdere jaren actief in de socialistische beweging. Velen kennen hem vanuit zijn beroepssituatie eerst bij het ABVV, daarna bij het CSC. Anderen zullen hem echter beter kennen als de toenmalige priester van Hofstade of als de toenmalige spil rond de ondertussen gestopte SODIGA-werking.

Een gesprek met deze veertiger die zeer bewust koos voor het socialisme.

Valère, wat heeft er u toe aangezet om na een toch vrij lange priesterloopbaan dit beroep stop te zetten ? Uiteindelijk bent u, net zoals zovelen nu, na een aantal BTK-projecten doorlopen te hebben, de lange rij stempelaars gaan vervoegen. Ik neem aan dat dit voor u een zeer belangrijke beslissing is geweest. Wat waren de motieven ?

Vanuit mijn interesse en inzet voor de plaatselijke gastarbeidersproblematiek in 1974 werd in mijn denken een nieuwe evolutie ontwikkeld. Nadat ik reeds een tijd aan individuele dienstverlening had gedaan, begon ik mij vragen te stellen i.v.m. de oorzaken van het verschijnsel gastarbeid. Ik kwam al vlug tot de vaststelling dat gastarbeid een verschijnsel is dat zijn oorzaak vindt in de kapitalistische maatschappij. Ik noem het een kankergezwel, een etterbuil van het kapitalisme. Voortdenkend, kwam ik tot de tweede vaststelling dat de officiële kerk steeds in zekere mate heeft meegewerkt aan de opbouw van de kapitalistische maatschappijstructuur. De westerse kerk heeft steeds haar steun verleend aan de gevestigde machten. Toen ik mij dan opnieuw verdiepte in de leer van Jezus Christus, stelde ik vast dat in geen enkele tekst een verantwoording voor het kapitalisme te vinden was, integendeel. De houding van de kerk is dan ook fundamenteel in tegenstrijd met de houding van Jezus Christus.

U schreef dus het kapitalisme (en met zich de kerk) af op grond van het evangelie. U ging toen de rangen van de “Christenen voor het socialisme” vervoegen ?

Inderdaad, want er is maar één alternatief dat je als Christen hier tegenover kunt plaatsen, namelijk de socialistische maatschappij. De socialistische maatschappijvisie ligt helemaal in de lijn van de boodschap van Christus.Nadat ik mij opnieuw verdiept had in de theorieën van Marx, en nadat Joop den Uyl tijdens een lezing over “Socialisme en Christendom” mijn inzichten bevestigde, nam ik het besluit om actief te gaan militeren in de SP.

Nochtans bestaat er in Vlaanderen een partij die de term “Christelijk” in zich draagt, met name de CVP…

In die periode van grote twijfels heb ik de Christelijke Volkspartij kritisch doorgelicht. Het viel mij onmiddellijk op dat deze partij de klassenverzoening predikt. het lijkt mij echter onmogelijk om én de belangen van de arbeiders én de belangen van het patronaat met elkaar te verzoenen. In het evangelie wordt immers prioriteit gegeven aan de belangenverdediging van de armen en verdrukten. In het laatste nummer van “Socialistisch Standpunten” schreef ik letterlijk : “Een kerk die zich bindt aan de CVP en haar rechtstreeks of onrechtstreeks steunt bij de opbouw van een rechtse staat, waar de belangen van de bezittende klasse centraal staat, is ontrouw aan haar eigen opdracht, zoals deze vervat ligt in het evangelie”.

In dit geval zou de CVP er goed aan doen om de term “christelijk” uit haar naam te schrappen.

Hoe verklaart u dat een groot aantal christenen nog niet tot dit inzicht zijn gekomen ?

Binnen de geestelijkheid en de kerk is er nog steeds een groot gebrek aan maatschappijvisie. Alles beperkt zich tot de individuele relaties van mens tot God, en van mens tot mens. Een duidelijk inzicht in de maatschappijstructuur ontbreekt, gewild of ongewild.

U werd onlangs uitgenodigd om mee te werken aan het Doorbraaknummer van “Socialistische Standpunten”? Ziet men in u een Doorbraakfiguur te Aalst ?

Ik ben voor Aalst een doorbraakfiguur in die zin dat ik hier in Aalst de stimulans gegeven heb aan de werkgroep “Christenen voor het Socialisme”.

Hoe evolueert u de Doorbraakgedachte ?

Om tot echte Doorbraak te kunnen komen zullen eerst nog vele christenen moeten beseffen dat zij hun overtuiging niet hoeven prijs te geven om te kunnen toetreden tot linkse partijen.
Er moet echter zeer dringend werk gemaakt worden van de progressieve frontvorming, want dit is het enige alternatief om een ernstig tegengewicht te vormen tegen de afbraakpolitiek van de huidige CVP-PVV-regering. Alle linkse progressieven moeten dringend aan tafel gaan zitten om een gemeenschappelijk links programma te ontwikkelen en van hieruit een actieplan uit te werken.

U nam op 10 oktober deel aan de gemeenteraadsverkiezingen. U bent met een belangrijke oproep de verkiezingen ingegaan, ik citeer : “Wij moeten ons inzetten voor een leefbare stad, een stad met een hart, met een hart vooral voor de kleinen en zwakken, voor hen die uitgerangeerd zijn en niet meetellen. We moeten ons inzetten voor een stad waar geen kansarme buurten meer zijn, een stad waarin iedereen als mens aan zijn trekken komt, waar alles gericht is op de volwaardige ontplooiing van de mens, vooral van de kleine mens, die er ereburger moet zijn ; een stad waar iedereen zijn deel krijgt van de welvaartskoek, waar iedereen zinvol werk heeft en behoorlijke huisvesting.”

Onze partij zit echter in de oppositie. Een reactie ?

Ik betreur dat de SP juist nu in deze crisisjaren niet kan deelnemen aan het beleid. Iedereen kon dit echter voorspellen. De nationale richtlijnen van de regeringspartijen stelden immers duidelijk dat daar waar mogelijk coalities dienen gevormd te worden tussen CVP en PVV, om zo ook op het plaatselijk vlak de nationale afbraakpolitiek te kunnen doordrukken. Op lange termijn is deze politiek echter noodlottig. De mensen gaan dit niet blijven aanvaarden. Laat ze nog wat F 16 vliegtuigen kopen en iedereen zal weldra inzien waarvoor de inlevering nodig is. Op lange termijn zal dan ook duidelijk worden dat alleen het socialistisch alternatief een oplossing zal kunnen geven aan de crisis. Ik heb vertrouwen in de toekomst.

Het plaatselijk beleid zal nu inderdaad ook voor CVP en PVV bepaald worden. Hoe ziet u de komende zes jaar tegemoet ?

De SP zal hier in Aalst een keiharde oppositie voeren. Vooral die beleidspunten waar de kleine man het slachtoffer zal van worden, moeten zeer kritisch opgevolgd worden. Het zal zeker in deze crisistijd van belang zijn dat zowel in de gemeenteraad als in het OCMW de rechtse politiek ontmaskerd wordt. In dit verband heb ik vertrouwen in de nieuwe SP-ploeg.

De OCMW-werking is één van uw aandachtspunten. Hebt u hier voorstellen ?

Op het vlak van het maatschappelijk welzijn dient te Aalst zeer dringend een inventaris gemaakt te worden van de bestaande noden en behoeften, zodat uitgaande van deze studie een concrete planning zou kunnen opgemaakt worden.

Het is dan ook de taak van een openbaar bestuur om daar waar de alternatieve sector door financiële moeilijkheden er niet in slaagt om bijv. opvang- en vrouwenhuizen degelijk te laten werken, steun te geven of zelf initiatieven te nemen.

Ik denk hier uiteraard ook aan de uitbouw van een sociale dienst voor gastarbeiders. SODIGA diende door geldgebrek haar werking te stoppen, nochtans werd bewezen dat deze dienstverlening hoogstnoodzakelijk is. De probleemsituaties blijven bestaan.

Ik neem aan dat u zult deelnemen aan de SP-werking “sociaal beleid”.

Jazeker, alleen blijft de vraag of de beleidspartijen zullen ingaan op onze voostellen. Ik vind dat zij goede voorstellen, ook al komen ze van een oppositiepartij, zouden moeten een kans geven. Indien de nieuwe meerderheid zich hier loyaal zou opstellen, dan kan de SP ook vanuit haar positie opbouwend meewerken aan het beleid.
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