VICTOR VAN DER HEYDEN

Victor Van der Heyden stond zo’n kleine dertig jaar aan de top van de partij en vakbond. Nu nog is hij leidinggevend in de mutualiteit. Een gesprek met deze begeesterende en nog strijdlustige “erevoorzitter”…

Een voorbeeld voor ons allen !

Victor, wil uzelf even voorstellen in uw dagelijks leven vroeger en nu ?

In de eerste plaats wens ik met een zekere fierheid te onderlijnen dat ik geen universitair ben. Door het veelvuldig lezen van politieke en syndicale boeken, nog steeds een hobby van mij, heb ik mezelf ontwikkeld. Ik ben zoals de Engelsen zeggen “a self made man”. Ik aanzie mezelf als een “universitair van de straat”.

U bent geen Aalstenaar ?

Inderdaad, in feite ben ik afkomstig van Geraardsbergen. In deze “rode stad” die als één van de eersten een socialistisch bestuur en een socialistische burgemeester installeerde, heb ik mijn jeugd doorgebracht.

Bij burgemeester De Nauw mocht ik samen met mijn vriend boeken gaan lezen en uitlenen. U begrijpt dat deze geëngageerde lectuur op mij een belangrijke invloed had.

Ondertussen maakte ik ook deel uit van de verschillende socialistische jongerengroeperingen : de grootste Geraardsbergse turngroep, de socialistische jonge wacht, het rood verweer, de toneel- en muziekgroep.

Wanneer ging u in de politiek ?

Het zal u misschien eigenaardig lijken, maar ik heb nooit politieke ambitie gehad. Ik was wel een enthousiaste deelnemer, een vurig militant … ik wenste echter geen kandidaat te zijn en ook geen deel uit te maken van bestuursorganen. Ik voelde me zeer aangetrokken tot het syndicalisme. Misschien deels ten gevolge de hevige stakingen die Geraardsbergen geregeld kende. De opofferingen die vele verdrukte en dikwijls in grote armoede levende arbeiders zich hiertoe getroostten, heeft mij steeds sterk aangegrepen.

Ook uw familie stond actief in de strijd ?

Jaja, ik kom uit een socialistische familie. Mijn eerste vader was in die tijd voorlezer van het eerste blad Vooruit. Wekelijks kwamen de arbeiders uit de buurt hiervoor bij ons thuis.

Kan u eerst uw syndicale loopbaan toelichten ?

Op 25-jarige leeftijd werd ik aangesteld als secretaris van T.T. in het nationaal syndicaat te Geraardsbergen. Een paar jaar later werd ik reeds verkozen tot voorzitter van het nationaal syndicaat sector post, T.T. en spoor.

Waar was u werkzaam ?

Ik werkte bij T.T. Als voorzitter had ik een goede leermeester, namelijk Prosper De Bruyn, toen algemeen voorzitter van het nationaal syndicaat. Prosper nam mij geregeld mee naar spreekbeurten. Ik herinner mij nog goed de spreekbeurt te Sint-Martens-Lierde. Wij hadden ter plaatse afgesproken maar Prosper daagde niet op. Ik werd toen, totaal onverwacht, aangespoord om als plaatsvervanger de militanten toe te spreken. Naderhand vernam ik dat Prosper met opzet was weggebleven zodat ik wel verplicht was om het volk toe te spreken. Sindsdien ben ik het sprekersvirus nooit meer kwijtgeraakt.

U bleef secretaris tot de oorlog ?

Ja, tijdens de oorlog werd de werking stopgezet. Aan de tijdens de oorlog opgerichte vakbond van geest- en handarbeiders wenste ik niet deel te nemen. Deze vakbond kon onder de bezetting geen vrije werking hebben.

Na de oorlog startte uw loopbaan pas goed.

Onmiddellijk na de bevrijding woonde ik te Brussel de stichtingsvergadering bij van het eenheidssyndicaat. Ook nam ik daar het woord en deed blijkbaar een goed opgemerkte tussenkomst gezien men mij naderhand kwam opzoeken om secretaris te worden. Mijn eerste opdracht was het stimuleren van de bedrijfsraden in Vlaanderen. Ik reisde toen gans Vlaanderen rond om bij de arbeiders het medebeheer te propageren.

Waarom sloot u zich niet aan bij het Belgisch vakverbond ?

Vóór de samensmelting van het eenheidssyndicaat en het Belgisch vakverbond liepen beiden nogal door mekaar. Bovendien droomden wij na de oorlog (Bert heeft dit ook in zijn boek geschreven) van een nieuwe maatschappij. Het communisme was voor velen het voorbeeld, de hoop in de toekomst. Na de samensmelting bij het ontstaan van het ABVV werd ik opgeëist door de sector openbare diensten en werd ik nationaal secretaris van het ACOD. Dit ben ik 27 jaar lang gebleven.

In den beginne nam ik deel aan allerlei vormingscursussen van het ABVV. Door mijn functie kreeg ik tevens de gelegenheid vakbondscongressen bij te wonen in bijna alle Europese landen, ook de communistische. Ik herinner mij nog dat wij in 1949 als eersten aan Joegoslavië een bezoek brachten.

En uw partijactiviteit in deze periode : communistisch of socialistisch ?

Beide. Voor de oorlog was ik lid van de socialistische partij. Na de oorlog werd ik, samen met zovele andere idealisten, lid van de communistische partij. Echter slechts voor ongeveer drie jaar. Door de KP-leiding werd ik immers verplicht om bepaalde communistische standpunten ook binnen de vakbond te verdedigen. Gezien deze in tegenspraak waren met de beslissingen, genomen door de vakbondsbasis, weigerde ik deze op te volgen. Tot tweemaal toe werd ik bij Lalmand geroepen. Ook hij kon mij echter niet overtuigen om tegen mijn geweten in bepaalde richtlijnen te volgen. Ik nam dan ook ontslag en bleef partijloos tot de komst van Debunne.

De KP leek u te autoritair ?

Ja, ik kon het autoritair gezag binnen de KP niet aanvaarden ; anderzijds vond ik vanuit mijn revolutionaire ingesteldheid, de socialistische partij te gematigd.

Op vraag van Oscar Debunne trad u dan opnieuw toe tot de socialistische partij.

Ja, ik heb steeds veel respect gehad voor de politieke lijn van zowel Oscar als Georges Debunne. Beiden heb ik geholpen. Toen Georges als nationaal secretaris van de sector onderwijs kandidaat-voorzitter was, heb ik hem ten volle gesteund en openbaar verdedigd. En wanneer te Aalst een paar jaar later, Oscar op onverantwoorde wijze politiek geliquideerd werd, hield ik voor hem een warm pleidooi. Ik vroeg hem in openbare vergadering te blijven. Ik was ervan overtuigd dat Oscar Debunne Aalst een rode toekomst kon bezorgen en ik vroeg hem dan ook in naam van het volk, in naam van zijn volgelingen, te blijven. Echter tevergeefs, zijn besluit stond vast. Hij legde zich neer bij de beslissing van het nationaal bureau, tegen de wil in van de plaatselijke partijafdeling, tegen de wil in van de militanten aan de basis. Ik heb dit steeds blijven betreuren want Oscar was veelbelovend, het was een toekomstig eerste minister.

Ik neem aan dat de partij op dat moment stuurloos werd.

Inderdaad. Aan mij werd toen gevraagd om het voorzitterschap waar te nemen.

Dit was ook de periode waarin Bert Van Hoorick toetrad tot de partij ?

Ja, en dit was ook een beetje de reden waarom ik het voorzitterschap aanvaardde. Slechts met zijn steun voelde ik mij opgewassen om deze zware taak tot een goed einde te brengen. Wij hebben trouwens steeds veel steun aan elkaar gehad. Bert omschreef het als volgt : “Ik heb nooit een stap gezet zonder Van der Heyden te raadplegen, en hij heeft nooit een stap gezet zonder mij te raadplegen”. Gedurende vele jaren hebben wij met een vaste kern de partij er weer bovenop gebracht.

Uit wie bestond deze kern ?

Men noemde ons “de drie musketiers alle vier” ! Het betrof hier Bert Van Hoorick, Willy Vernimmen, Jules Van Droogenbroeck en ikzelf.

Dit team stond borg voor een linkse koers ?

Inderdaad, in tegenstelling met nu werd de afdeling en de federatie Aalst onder onze leiding steeds aanzien als de meest vooruitstrevende afdeling in Vlaanderen. Niet zonder fierheid kan ik u een uitspraak van de Waalse kameraden aanhalen : “L’enfant terrible, c’est la fédération d’Alost !”.

Ik denk nog steeds met veel eerbied terug aan de strijdlustige moties die we opstelden en waarmee we de werkende klasse konden begeesteren. Samen met mijn goede vriend Bert en vele andere kameraden werd een nieuw beleid uitgestippeld waar iedereen kon achter staan. Wij maakten een links programma waarrond de arbeiders zich opnieuw konden verenigen. Aalst werd opnieuw strijdvaardig : de schoolstrijd en de acties tegen de eenheidswet werden hier het hardst gevoerd. Onze afdeling schreef ook als eerste in haar statuten dat 35 % jongeren dienden deel uit te maken van het partijbestuur. Wij hebben trouwens altijd de jongeren gestimuleerd en kansen gegeven. Denken we maar aan Eddie Monsieur, Gracienne Van Nieuwenborgh …

Ook de vrouwenvertegenwoordiging bouwden wij vlug in.

Wij hebben gepoogd en zijn erin geslaagd de partij er opnieuw bovenop te helpen en terug strijdvaardig te maken. In 1970 was Aalst een rode stad.

Aan deze twintigjarige periode onder uw voorzitterschap hebt u wellicht ook vele aangrijpende herinneringen overgehouden ?

Zeker. Tijdens de strijd tegen de eenheidswet maakten wij bijvoorbeeld ’s nachts soep om uit te delen aan de fabriekspoorten. De vrouwen kookten, de mannen stonden piket.

Nadat bekend werd dat de vrouwen en kinderen van stakende kameraden in Mons honger leden, organiseerden wij een solidariteitsactie.

Ik herinner mij dat wij er in slaagden om in 24 uur een vrachtwagen volgeladen met voedsel, te laten vertrekken naar Mons. In Mons zal men onze solidariteit niet vlug vergeten.

Ook tegen de uitsluiting van de journalisten van “Links” hebben Bert en ik ons hard verzet. Ook een tweetal Aalstenaars dreigden het slachtoffer te worden, namelijk Marcel De Neckere en de huidige partijvoorzitter Herman de Geest. Ik heb steeds de jongeren, de vrouwen, de progressieven, de linksen … kansen gegeven. Deze lijn wordt nu niet meer in dezelfde mate voorgezet, wat ik betreur.

U bent nu nog enkel actief in de mutualiteit, vanwaar die late overstap ?

Momenteel ben ik ondervoorzitter van de mutualiteit Bond Moyson en voorzitter van de vzw der socialistische poliklinieken voor de federatie Aalst-Oudenaarde.

In de mutualiteit werd ik actief op het moment dat de partij mij als haar vertegenwoordiger aanduidde. Ikzelf heb hierover steeds het volgende gezegd : “Ik ben een officier in het leger van de arbeid. Ik ben begonnen in de eerste linie als syndicalist, ik ging dan over naar de tweede linie als partijvoorzitter, nu sta ik in de derde linie, namelijk de mutualiteit”.

Tijdens de laatste algemene vergadering deed u een nogal emotionele oproep tot samenwerking in de partijgeledingen om eensgezind onze tegenstrevers te bekampen. Hoe evalueert u de huidige partijwerking ?

Het is met veel pijn in het hart geweest dat ik weliswaar van op afstand de recente discussies binnen de partij gevolgd heb. Ik heb zo de indruk dat de partij zich te autoritair opstelt en de echte problemen probeert te ontwijken en dit is verkeerd. In een partijafdeling moeten de zich ontwikkelende, interne meningsverschillen in een open en verdraagzame geest ten gronde aangepakt worden. Problemen zijn er om op te lossen. Wij kunnen ons nu immers niet langer permitteren om onze energie te verspelen aan interne aangelegenheden. De socialisten moeten opnieuw krachtdadig optreden in de strijd tegen de werkloosheid, de inleveringpolitiek, de oorlogsdreiging en noem maar op.

De partijleiding moet zich dringend terug naar haar basis richten. Ik krijg zo de indruk dat de leiding de voeling met de basis aan het verspelen is. Onze mensen moeten opnieuw beter geïnformeerd worden, betrokken worden en vooral begeesterd. Iedereen moet over ieder onderwerp kunnen meedenken, meepraten en meebeslissen. De verschillende meningen moeten voortdurend met elkaar geconfronteerd worden. Politieke discussies zijn noodzakelijk en mogen geenszins gemeden worden.

Wanneer er zich vroeger een politiek probleem stelde, hetzij plaatselijk, hetzij nationaal of internationaal, organiseerden wij “open deur” vergaderingen en iedere militant kon er zijn mening verdedigen.

Op deze wijze werden deze mensen permanent en op een aangepast niveau gevormd. Regelmatig nodigden wij ook specialisten uit.

Kan u een voorbeeld geven ?

Frankrijk is een uitstekend voorbeeld. In Frankrijk wint links de verkiezingen. Gejoel, vreugde, vuurwerk …!

Ondertussen kan de Franse regering de hoog gestelde verwachtingen niet inwilligen. Het kapitalisme in gans de wereld jubelt. In alle Europese landen wordt gezegd en geschreven : kijk naar Frankrijk ! De socialisten met Mitterrand doen net hetzelfde als Martens. Dit is valse en onjuiste berichtgeving. Op zo’n moment dient de partij onze mensen de ware toedracht uit te leggen.

Maak misschien van deze gelegenheid gebruik om de ware toedracht even te verduidelijken.

De kapitalisten organiseerden een nog nooit geziene kapitaalsvlucht. Zij waren zelfs bereid om nog goed werkende bedrijven te sluiten. Kost wat kost moest aan de wereld bewezen worden dat het linkse ideeëngoed niet bruikbaar is. De internationale trustleiders gaven na de linkse overwinning aan hun kapitaalkrachtige volgelingen, onmiddellijk de opdracht om Frankrijk te boycotten, ook al moesten er hiervoor miljarden opgeofferd worden. Links Frankrijk mocht geen goed voorbeeld worden voor Europa. De socialisten in alle landen, in alle steden, ook in Aalst, hadden aan de Franse arbeiders hun solidariteit moeten betonen.

Ondertussen behaalden ook de socialisten in Spanje de meerderheid.

Ook zij zullen het moeilijk krijgen : omringd door een rechts Europa kan men weinig veranderen. Positief is in ieder geval dat zij er de opgang van een nieuw fascisme kunnen verhinderen doordat de legerleiding kan vervangen worden. Onze mensen moeten weten dat dit niet te onderschatten socialistische verwezenlijkingen zijn.

De nu van start gaande SP-werkgroepen willen aan deze misgroeide situatie tegemoet komen.

Ik hoop dat ze vlug van start gaan.. Alhoewel ze niet mogen vervallen in kleine intellectuele groepjes. Vooral de kleine man moet aan bod kunnen komen. Universitairen van de school en universitairen van de straat moeten samen aan bod komen. Nu komen vooral de eersten aan bod, ook in de partijleiding.

De plaatselijke politieke toestand ?

Ook hier heeft rechts zijn krachten gebundeld om de socialisten in de oppositie te dringen. We moeten dat echter niet blijven betreuren. Er is werk nu, veel werk ! Het nieuwe bestuur zal immers proberen het stedelijk onderwijs en het bibliotheekwezen af te bouwen. Ik sluit niet uit dat men geld zal vragen voor het uitlenen van boeken, het bezoeken van parken …

Mijn reeds vroeger voorgesteld systeem van schaduwkabinetten zou opnieuw moeten overwogen worden.

Denkend aan Frankrijk is een socialistisch alternatief voor Vlaanderen dan realiseerbaar ?

Ik geloof niet in een landelijk socialistisch alternatief.

Het socialisme kan volgens mij niet per land georganiseerd worden, het kan slechts tot stand komen door een internationale revolutie. De socialistische internationale heeft hier een grote opdracht om een gezamenlijk economisch alternatief voor gans Europa uit te werken en te verkondigen.

Ondertussen is het goed dat de SP hier in Vlaanderen de bevolking steeds weer confronteert met haar ideeën.

Het is de bedoeling van de Vlaamse socialisten om het SP-alternatief met zusterpartijen in andere landen te bespreken.

Ik hoop dat men hierin slaagt. Tot op heden stel ik echter vast dat enkel Georges Debunne erin slaagt om in de Europese vakbeweging gezamenlijke initiatieven te nemen. Eensgezindheid is dringend noodzakelijk om een halt toe te roepen aan de door de kapitalisten georganiseerde verdeling van de arbeiders.

Wat bedoelt u ?

Wel, de Vlaamse arbeiders worden opgezet tegen de Waalse, de gastarbeiders moeten buiten, de jongeren worden uitgespeeld tegen de gepensioneerden, de zieken en andersvaliden tegen de validen, enz … We moeten goed beseffen dat het socialisme slechts haalbaar is door internationale solidariteit.

Wat is uw grootste kritiek op het huidig CVP-PVV-beleid ?

Wij moeten ons sterk maken om in de toekomst het verder aftakelen van de democratie tegen te gaan. Wij moeten haar met hart en tand verdedigen. Een nieuwe Degrelle mag geen kans krijgen. Naast onze strijd voor “de boterham” moeten wij ook duidelijk maken dat het de socialisten zijn die met alle middelen zullen blijven ijveren voor vrede. Laat ons voor deze punten in kameraadschap strijden. Het volk kan en moet hiervoor gemobiliseerd worden. Nu is het kalm, té kalm in de arbeidersbeweging.

Maar stilte komt steeds voor de storm, dat men dit niet vergeten !

Hebt u hieraan nog iets toe te voegen ?

Ja, ik had graag mijn mening over de voorbije 1-mei-viering gegeven. De voorbije viering heeft mij immers ontgoocheld. Onze huidige 1-mei-vieringen doen mij nu denken aan de vroegere processies van de gelovigen. Zij gingen achter het kruis, de pastoor en de deken, braaf door de stad, dronken nog een pint en gingen dan naar huis.

Wel, onze 1-mei-betoging is een socialistische processie geworden waar we nog naar toe gaan omdat we er ons toe verplicht voelen. Vroeger werd er strijdlustig en vol enthousiasme door de straten gemarcheerd met goedgekozen slogans, de socialistische liederen zingend. De hele stad leefde in een rode roes. Meiavond werd georganiseerd op de markt tussen het volk. Wij bracht geëngageerde toneelstukken die ons herinnerden aan de vroegere strijd of onderdrukte volkeren elders in de wereld.

De partij zal zich hierover moeten bezinnen. Een uitgebreide werkgroep moet nu reeds met de voorbereiding van 1 mei 1984 van start gaan.

Patrick De Smedt

Voor Allen –  13 mei 1983

