Beste vrienden,

De meesten van ons hebben net een vakantie achter de rug. De zomer is de tijd om er even uit te zijn, te genieten van de uitbundigheid en de mooie dingen van het leven.  Uit te rusten en tijd te nemen , batterijen opladen om voort te doen. 
De zomer is bedrieglijk een moment van perspectief. Bedrieglijk want na de weldaad van de oogst, komt de kilte van het lege landschap. En gelukkig maar. Het cyclische in het leven, het gaan en komen van de seizoenen, het wisselen van dag en nacht, het erkennen en herkennen van liefde en lot, genot en teleurstelling… maakt het leven hanteerbaar. Gunt ons af en toe rust, periodes van reflectie en bezinning. 
Stil maken we het traditioneel rond en in de novembermaand. Als we tijd nemen om stil te staan bij het voorgoed afscheid nemen of in herinnering brengen van iemand die ons dierbaar was. Een vriend, een gebuur, een familielid. Iemand met wie we herinneringen hebben gedeeld, iemand die we mochten ontmoeten en leren kennen, die onze eigen weg heeft gekruist.

Op zo’n moment zoeken we naar woorden om uitdrukking te geven aan de leegte, de kilte soms en vaak het verdriet en gemis dat de overhand haalt. We vinden niet zelden troost in de metaforen van dichters. Ook ik ben op zoek gegaan naar passende woorden om rond het overlijden van onze bewoners de juiste toon en inhoud te geven. Een toon van respect en troost, van bemoediging en dankbaarheid.

De Nederlandse dichter Rutger Kopland hielp me hierin vooruit met het volgende gedicht.

Geef mij maar de brede, de trage rivieren,
de bewegingen die je niet ziet maar vermoedt,
de drinkende wilgen, de zinloze dijken,
een doodstille stad aan de oever.

Geef mij maar de winter, het armoedige
landschap, de akker zonder het teken van
leven, de kracht van krakende heide.

Geef mij maar de kat als hij kijkt voor
hij springt, om te vechten, te vluchten,
te paren, te jagen, als hij kijkt.

Geef mij maar een paard in galop, maar
op zijn zij in het gras. Geef mij

maar een vraag en geen antwoord.

Het klinkt mooi en mysterieus, teder en troostend. Het zegt waar we vandaag allemaal mee geconfronteerd worden: op sommige vragen komt er geen antwoord. Je kan er zelfs geen verlangen, want het is er niet. Wat je kan doen is rust trachten te vinden in de dingen die er wel zijn,  in de dingen die overgebleven zijn. De mooie herinneringen, de sterke verhalen, de verbondenheid met mensen van wie we vandaag afscheid nemen, maar die in ons diepste zelf altijd aanwezig zullen blijven. 

Vakantie is weggaan en weer terugkeren. Vooral de goede herinneringen bewaren, de mooie foto’s kleven in het album voor later. Afscheid nemen voor altijd is weggaan en niet meer terugkeren, nooit meer. Maar die herinneringen blijven in het album van ons hart. Mensen sterven niet voor niets, ze laten sporen na, verhalen en anecdotes, wijsheden en dwaasheden, ze leren ons, achterblijvers, hoe het moet, of juist niet. Het is aan ons om die herinneringen recht te doen. Om ze een plaats te geven in ons eigen leven. Om in tederheid en dankbaarheid terug te denken aan wie ons eens met zijn of haar vriendschap heeft omringd.
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