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VDAB herscholing bouwt columbarium

Door de nog steeds stijgende vraag naar crematie is het stadsbestuur genoodzaakt om geregeld de hiertoe noodzakelijke infrastructuur uit te breiden. Al meermaals kon de stad hiervoor beroep doen op de ‘gratis’ aangeboden hulp van de VDAB herscholingsprogramma’s. Zo werden eerder de columbaria in Meldert en Aalst Centrum uitgebreid. Na ongeveer 2 jaar onderbreking was nu de begraafplaats van Erembodegem aan de beurt.

Bij de laatste werkdag bracht de schepen van Openbare Werken Patrick De Smedt een onaangekondigd bezoek om de cursisten en hun begeleiders te danken. Het nieuwe columbarium sluit aan bij het al bestaande en vormt tegelijk een visuele afscherming met de nieuw aangelegde toegangsweg naar de nieuwe begraafplaatszone. Het nieuwe columbarium bestaat uit 3 geschakelde elementen met in totaal 215 nissen. De werken werden uitgevoerd door 9 cursisten van het opleidingscentrum onder leiding van Mevrouw Coogen en instructeur Patrick Van Wesemael. Dit kleine en vrij eenvoudige werk geeft de cursisten de gelegenheid om de opgedane praktische en theoretische kennis toe te passen in een reële werksituatie.

Het werk werd gerealiseerd in ongeveer 1 maand. Voor de dienst Openbare Werken stond Alex Geeroms in voor opvolging en logistieke steun. Het stadsbestuur hoeft bij zo’n samenwerking enkel in te staan voor de levering van de noodzakelijke materialen. De schepen feliciteerde de ploeg en dankte hen voor het geslaagde resultaat. Hij hoopt in de toekomst nog meermaals een beroep te kunnen doen op de beroepsopleidingdiensten van de VDAB voor andere kleinere maar daarom niet minder belangrijke werken in de stad. En hopelijk vinden de cursisten vlug een volwaardige job.
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