Toespraak nav Nieuwjaar 2010 – 04/01/2010

Vrienden,
Ik kan maar met u vaststellen dat de tijd blijkbaar altijd sneller gaat.                                                                  Het lijkt maar even geleden dat ik jullie hier toesprak naar aanleiding van het nieuwe jaar, en vandaag staan we hier terug, met alweer een jaar achter ons.  

En zoals bij iedere jaarwissel heeft ook het jaar 2010 in de media de voorbije dagen aanleiding gegeven tot een terugblik, niet alleen op het voorbije jaar, maar ook op het voorbije decennium.
De centrale vraag was: wat waren de voorbije tien jaar de opvallendste verschuivingen?                                                                                                                                   Enkele wil ik hier even samen met jullie aanraken:                                                                                                                                                                                                                        - Politici zijn steeds minder geneigd om beleidscompromissen te maken.                                                                        Tegemoet komen aan elkaars ideologie om tot een uitvoerbaar beleid te komen wordt steeds moeilijker.                                                                                                                                                                                      Dat stelde politicoloog Carl De Vos vast op radio 1.                                                                                          Ik kan hem geen ongelijk geven.                                                                                                                                                                Het debacle BHV is er een tergend voorbeeld van, maar ook in Aalst zijn er te veel voorbeelden van die aard maar gelukkig niet in het ocmw .                                                                                                                                                                                                             - Politici permitteren zich hun gebrek aan beleid af te schuiven op de burger.                                                Dat signaleerde Hugo Camps in De Morgen.                                                                                                                                  Bij een falend  opvangbeleid in winterdagen, roept de premier goedbedoeld de bevolking op om te helpen.                                                                                                                                        En de bevolking helpt.                                                                                                                                                                             Dat is mooi, heel mooi, maar neigt dit niet te veel naar liefdadig sentiment tijdens een witte kerstperiode?                                                                                                                                                                                  Het is toch aan beleidsmakers om in de eerste plaats het structurele kader te maken via  goede politieke overeenkomsten, waarna  goed georganiseerde en gemotiveerde medewerkers deze snel, correct en efficiënt uitvoeren.    
Rockjournalist Bart Steenhaut had vooral opgemerkt dat we en masse naar festivals trekken, maar op de weg er naartoe het liefst een i-pod in de oren stoppen.                                                                                                                                   Noem het sociaal contact van het eerste decennium van de éénentwingste eeuw. 
Vrees niet collega’s en medewerkers: dit wordt geen doempreek, al moeten we erkennen dat de huidige tijd niet de gemakkelijkste is.                                                                                                          
We kunnen er niet omheen, snel en onverwacht  is de westerse conjunctuur door de bankencrisis bijna dramatisch onderuit gegaan.                                                                                                                                              Enkel door massaal overheidsgeld  te injecteren, met internationaal miljarden euro’s tegelijk, kon het financieel systeem overeind blijven.                                                                                                                                   Maar tegelijk blijft de werkloosheid stijgen, wordt de armoedekloof steeds groter en weten we nog altijd niet hoe we moeten omgaan met  migratie.                                                                                                             Hoe lang zullen de overheden hun engagementen binnen de verschillende takken van de sociale zekerheid nog in stand kunnen houden tov daklozen, werklozen, zieken, mensen met een handicap, asielzoekers en  gepensioneerden.                                                                                                                                             De ocmw’s trekken aan de alarmbel  !    
                                                                                                                                                                               Maar beste vrienden, tegelijk is door het democratiseren van het internet de wereld kleiner geworden.                                                                                                                                                                                               We leggen contacten via facebook, we bestellen via email en we sporten op de wii.                                                                                                                                                                  En terwijl de wereld groter wordt, investeren we opnieuw in onze buurten, en hechten we meer en meer belang aan de leefbaarheid van onze eigen microkosmos.       

                                                                                                                                                                                                     Het is duidelijk dat een nieuwe tijd is aangebroken, alleen zien we vandaag vooral de breuklijnen en de problemen, en dat leidt in nagenoeg alle media tot de conclusie dat het voorbije decennium vooral overheerst werd door… ‘angst’.

Vrienden, herinner u mijn nieuwjaarstoespraak van vorig jaar.                                                                                        Met het aantreden van Obama had de wereld plots weer hoop gekregen.    
‘Yes we can’, zei hij.                                                                                                                                                                           En hij kan het.                                                                                                                                                                                              Natuurlijk loopt niet alles van een leien dakje.                                                                                                            Dat had hij ook voorspeld: de klim zal steil zijn, zei hij. En dat is zo.                                                                                                                                                                                         Maar de ziekteverzekering is voor miljoenen arme Amerikanen toch bijna een feit.                                                                                                                                                           En tussen onontkoombare oorlogen is weer plaats voor een uitgestoken hand, kansen voor vrede.                                                                                                                            Zonder naïeviteit, want de wereld is zoals ze is….

Ik begrijp waarom de media tot ‘Angst’ besluiten, maar ikzelf kies, hoe moeilijk ook, voor ‘Hoop’.                                                                                                                                                                                                   Ik wil met u heel even terugkijken op het voorbije jaar en de voorbije helft van de huidige bestuursperiode.

Het ocmw van Aalst is van oudsher één van de grootste openbare welzijnscentra binnen een breed uitgebouwd sociaal beleidsdomein in samenwerking met de stad en vele lokale welzijnsorganisaties.                                          De voorbije 3 jaar konden we daar zelf of via samenwerking een aantal belangrijke initiatieven aan toevoegen:    
- de goedkeuring van het lokaal sociaal beleidsplan en het zorgstrategisch plan 
- 85 bijkomende nieuwe kinderopvangplaatsen via oa buurtgerichte en occasionele kinderopvang  en een derde kinderdagverblijf op de ASZ campus

- de opstart van een lokaal kinderopvangoverleg, het welzijnsforum en een regionale samenwerking met de omliggende gemeenten
- de start van een centrale infobalie kinderopvang, de opvoedingswinkel en   het onderwijscharter
- de oprichting van een energiecel en de gezamenlijke aankoop van stookolie

- de aankoop van LOI woongelegenheden en de invoering van de discrete huurwaarborg

- de opstart van  3 dienstencentra: De Maretak, Dendervallei en nu ook De Toekomst
- individueel personenvervoer Mobi Plus als uitbreiding van onze succesvolle Plusbus

- herinvoering van warme maaltijdbedeling aan huis 
- de uitbreiding van de sociale tewerkstelling 
- het volwaardig opnemen van de regierol over een netwerk van welzijnsorganisaties 

De opening van het nieuwe Sociaal Huis komt nu ook in zicht en zet een hele reeks verschuivingen – veranderingen én verbeteringen – in gang.                                                                                                                               Ocmw en Caw zullen er samengevoegd beter toegankelijk door worden en krijgen zo ook betere kansen tot samenwerking met de andere spelers op het welzijnsveld.                                                                                                                                            Niet alleen de letterlijke, maar vooral ook de psychologische drempel moet op die manier omlaag.                                                                                                                             Een warm, gecoördineerd en professioneel onthaal voor iedereen met een zorgvraag in onze stad is de bedoeling.                                                                                                                                                                                 Tegelijk komen er in de vrijgekomen Hertshagegebouwen mogelijkheden voor de capaciteitsuitbreiding van Niemandsland.
Zoals bekend werden de plannen voor het zorgcentrum Hopperank geheroriënteerd, rekening houdend met nieuwe wetgeving en de financiële haalbaarheid.                                                                                                                                      Met de keuze voor een gesubsidieerd project kan veel geld uitgespaard worden, waarmee dan andere initiatieven kunnen genomen worden om de oprukkende vergrijzing beter te kunnen opvangen.                                                                                                                          Het nieuwe Hopperankconcept werd recent toevertrouwd aan de intercommunale Solva om zo met meer kansen het effectieve bouwproject binnen een redelijke termijn tot realisatie te brengen.                                                                                                                                                                 Met de aankoop van centraal gelegen gronden wordt ook in de faluintjesgemeente Baardegem de aanzet gegeven voor een nieuw zorgcentrum. 
                                                                                                                                  Tegelijk moet een masterplan duidelijkheid brengen over een nieuwe invulling voor de St Jobcampus. In Mijlbeke tenslotte zal voor het eerst ook kortverblijf  georganiseerd worden.
Achter deze evoluties gespreid over de verschillende beleidsdomeinen, staat een beleid dat resoluut kiest voor de ander, voor diegene onder ons die het moeilijk heeft.                                                                                                                                                                       De foto van wie bij ons aanklopt is met de tijd heel divers geworden.                                                                                    Een ocmw mag zich al lang niet meer beperken tot financiële hulp aan mensen in armoede, we zijn steeds meer ook een instrument om armoede te voorkomen of te doorbreken, en mensen met een probleem van diverse aard weer aansluiting te laten vinden met de maatschappij.                                                                                                                                             We trekken de kaart van al diegene die uitgesloten raakt door armoede, afkomst, huidskleur, leeftijd, ziekte, werkloosheid, … en ondersteunen hem of haar om opnieuw een waardevolle en menswaardige plaats in de samenleving te zoeken en te vinden.                                                                                                                   Met overtuiging heb ik samen met mijn collega’s raadsleden deze (ook meer preventieve) visie in het ocmw beklemtoond en hiertoe ook de budgetten kunnen verhogen.   
                                                                                                                                                                                     En dat is niet altijd gemakkelijk geweest.                                                                                                                         Vooral aan de top leek het ocmw een hermetisch gesloten bunker, een tanker die je maar traag en moeilijk in beweging krijgt, laat staan van richting kan doen veranderen.                                                                                                                                                                                                    Dat heeft in het dagelijks beheer de voorbije drie jaar tot veel discussies en soms ook moeilijke situaties geleid.                                                                                                                                                           Vandaag kunnen we zeggen dat de trein nu op de juiste rails is gezet.                                                                        Veel liever hadden we van in den beginne een hoge snelheidstrein zien starten die ook de sneeuw kon trotseren.                                                                                                                                                                                                               Maar ook met een boemeltrein geraak je overal.                                                                                                              Als hij maar in de juiste richting rijdt… 
Maar beloofd, in 2010 schakelen we allen samen naar een hogere versnelling.                                                       2010 wordt een kanteljaar.                                                                                                                                                                         Hiertoe werden tijdens de voorbije periode immers stapsgewijs de fundamenten gelegd.

Er is nu, en dat was lang geleden, een uitgebreider personeelskader met het eraan gekoppelde verhoogde maar meer dan noodzakelijke budget.                                                                                                                                                              Met dank hiervoor aan mijn collega’s van stad en ocmw en aan onze wnd. secretaris Jan en onze  financieel beheerder Dirk en hun medewerkers van de personeels- en de financiele dienst. 
Na de werving van dit noodzakelijk bijkomend personeel op de meest cruciale posten kunnen we met deze nieuwe competenties en in een zich wijzigende bedrijfscultuur nu volop verder werk maken van een goede organisatie om zo tot een volwaardig sociaal beleid te komen .                                                                                                                                                                                                                         Als beleidsmakers hebben wij hiertoe een sterk team van mee-denkers en mee-werkers nodig die kritisch en creatief, gemotiveerd en gedreven, collegiaal en loyaal gaan voor onze missie.       
Dat velen op de verschillende werkvloeren, aan de basis, met het hart op de juiste plaats en met groot engagement aan de slag zijn, merk ik nagenoeg dagelijks.                                                                                                                                                               Als voorzitter hoor ik klachten, mensen praten graag over wat fout gaat.                                                            Maar ik hoor vooral  ook veel waardering en dank.                                                                                                                               Waardering over de inzet van de thuishulpdiensten, over de grote werkdruk in de zorgcentra, over de bijstand in de serviceflats, over de werking van de dienstencentra en het ontmoetingshuis, over de kwalitatieve opvolging van het nog groeiend aantal persoonlijke sociale dossiers, enz.                                                                                                                                                                  Velen van u werken rechtstreeks met en voor mensen en doen dat op een respectvolle en kwalitatieve manier, van de poetsvrouw tot de hoofdverpleegkundige.                                                                                                                                                                             Ik wil ieder van u daarvoor vandaag nog eens nadrukkelijk bedanken, beroepskrachten en vrijwilligers.                                                                                                De ocmw raad is dankbaar voor uw blijvend vertrouwen en voor uw grote inzet, want sommigen haken af en verlaten ons om diverse redenen.                                                                                                    Een niet onbelangrijk personeelssignaal dat beleid en management moeten onderzoeken. 
                                                                                                                                                                                                                  Uitvoering geven aan het welzijnsbeleid  is inderdaad een zaak van diensten én van management.                                                                                                                                                                                                                                                                            Naast de permanente zorg voor de huidige dienstverlening, de werkomstandigheden en de communicatie moeten ook nog een aantal nieuwe beleidsaccenten uitwerking krijgen.                                                                                                     Naast de aangekondigde sociale superette zijn de bouw- en verbouwprojecten voor onze zorgcentra de grootste uitdaging.                                                                                                                                                                                 Er wacht ons dit nieuwe jaar dus meer dan werk genoeg.                                                                                                                 Wij rekenen daarbij op u, en jullie kunnen erop rekenen dat het ocmw als werkgever het beste met zijn personeel voorheeft.                                                                                                                                                                                                                         We zullen de nieuwe rechtspositieregeling maximaal implementeren, er komt een evenwichtig arbeidsreglement met glijdende werkuren, en de zgn tweede pensioenpeiler wordt ingevoerd.                                                                                           Maar het bestuur verwacht ook veel van vorming, functionering,planning en evaluatie om zo tot een modern personeelsbeleid te kunnen komen.
Kortom, halfweg de legislatuur en aan het begin van een nieuw jaar zijn we klaar voor een volgende fase in de uitbouw van een moderne en efficiënte overheidsinstelling met die mooiste opdracht in de wereld: ‘zorgen voor de zwaksten in onze maatschappij’.

Beste toehoorders,  ik wil besluiten zoals ik ben begonnen, met nog een blik op de media en dat allesoverheersende begrip ,,angst’’.
Bart Sturtewagen weigerde in De Standaard het decennium als ,,verloren’’ te bekijken.                                                                                                                                                 Het is niet, stelde hij, omdat er geen grote duidelijke besluiten kunnen worden getrokken, dat er geen wezenlijke verschillen zouden zijn gemaakt.                                                                                                                           Hierin klinkt de hoop, die ik ook wil laten weerklinken.                                                                                                                             Er zijn op het ocmw voldoende fundamenten gelegd om het beleid op kruissnelheid te brengen.                                                                                                                Laten we – ieder van ons op zijn werkplek – nu de volle verantwoordelijkheid nemen om de uitdagingen samen aan te pakken, en mis vooral die TGV niet.                                                                                                                                                                                                                 Onze nieuwe logoslagzin kan ons hier permanent inspireren: ‘ Samen zorgen voor meer welzijn’.
Ik wens u allen, ook namens de collega’s dit jaar veel begeestering, inzet, arbeidsvreugde en een  goede gezondheid om de toekomst voor u en de uwen met ambitie tegemoet te kunnen zien.  
Patrick De Smedt,                                                                                                                                                         schepen- ocmw voorzitter.

