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De getoonde slides met uitspraken waren reeds een goede inleiding. Deze situaties zijn zo treffend en herkenbaar. Ik voeg er graag nog een beeld aan toe :

“Jongeren die op de speelplaats bij vriendjes geld lenen, niet 1 keer, maar 2 keer, 

3 keer hebben later  (meestal zoals hun ouders) meer kans om in de schulden te raken. 

We moeten hen (en hun ouders) weerbaarder maken”, dat zei de coördinator van het Vlaams Centrum Schuldbemiddeling begin deze maand bij de voorstelling van het preventieproject voor jeugdorganisaties en scholen.

In het verlengde hiervan werd in de media recent ook gewezen op een nieuw fenomeen onder de jongeren, nl. “het op steeds jongere leeftijd gebruik maken van kredietkaarten “ Hoe is het mogelijk ? en toch …

Ik ben bijzonder fier dat ook onze medewerkers van het Aalsters CAW en OCMW hebben meegewerkt aan het tot standkomen van dit educatief spelmateriaal.

Even tevreden ben ik met het pionierswerk inzake cultuurparticipatie dat hier in Aalst geleverd werd door “SOS Schulden op School” en de Vierdewereldgroep “Mensen voor Mensen”. 

Naast de eventuele sociale schoolfondsen zijn onze doebonnen en vooral ook de Aalsterse kansenpas ondertussen een voorbeeld geworden voor tal van andere steden en gemeenten.

Deze beide welzijnsorganisaties zijn ondertussen ook zowat het Aalsters geweten geworden voor iedereen die als beleidsmaker, leerkracht of opvoeder te maken krijgt met armoede en dus ook met kinderen in armoede.

Zij herinneren ons reeds vele jaren aan die mooie solidaire stellingname “dat elk kind ongeacht zijn sociale achtergrond, gelijke kansen verdient in onze scholen”.

Het is goed dat zij ons geregeld blijven confronteren met de soms vreselijke gevolgen voor onschuldige kinderen of jongeren op school, die trouwens zo zelf dreigen slachtoffer te worden van wat we zijn gaan noemen de generatiearmoede”.

Weet dat 1 op 7 gezinnen (met hun kinderen) vandaag, ook in Aalst, in armoede leeft.

Weet ook dat naast de economische armoede ook de ruim “culturele” armoede in alle levensdomeinen, ook in de scholen voor deze kinderen een nog veel diepere en meer zichtbare uitsluiting tot stand kan brengen.

Het stadsbestuur en het OCMW kunnen een preventieve en actieve aanpak op deze verschillende domeinen al lang niet meer alleen aan en willen dan ook steeds meer gaan samenwerken met de sociale organisaties en het onderwijs.

Een beter inzicht in de leefwereld van mensen en kinderen in armoede vormt hierbij  een belangrijk uitgangspunt om ook deze problemen te zien en te begrijpen.

Naast de door Vlaams minister Frank Vandenbroucke in de onderwijssector reeds genomen overheidsmaatregelen  zoals ondermeer de invoering van het kosteloos basisonderwijs met de maximumfactuur, de kostenbeheersing in het secundair onderwijs en de hervorming van school- en studietoelagen waarbij kleuters en lagere schoolkinderen niet langer uitgesloten worden, moet ter plaatse ook en vooral gewerkt  worden aan bewustmaking en sensibilisering  om tot een (liefst ook preventieve) verantwoorde aanpak te kunnen komen.

Voor de geïnteresseerden: de onderwijsminister heeft in het kader van het flankerend onderwijs ook de 2 Aalsterse projecten: taalspeelbad en alfaklassen goedgekeurd.

Vanuit de plaatselijke gezamenlijke vormings- en overlegmomenten voor directies, leerlingenbegeleiders, zorgleerkrachten en ouderraden.werd eind vorig jaar vastgesteld dat de tijd rijp was om, in navolging van andere steden (zoals Turnhout en Antwerpen) een school- en netoverschrijdende schoolcode of schoolcharter uit te werken.

De schoolcode is een verdere verdieping van de samenwerking met en tussen de scholen en geeft een ruimere mogelijkheid tot verderzetting van de structurele aanpak, een mooi sluitstuk van reeds jarenlange inspanningen, die dan nu op de verschillende werkvloeren ook effectief kunnen toegepast worden.

De scholen zullen zich nu ook vanuit de schoolcode engageren t.o.v het kostenprobleem en de achterliggende sociale problematiek op school, want werken aan gelijke onderwijskansen moet zoals gezegd, in overleg met de ouders, duidelijk verder gaan dan enkel het financiële aspect.

De kracht van het charter is dat dit school- en netoverschrijdend tot stand kon komen in samenwerking met de verschillende partners: de scholen zelf en de CLB’s.

SOS Schulden op school, de Vierdewereldgroep ‘Mensen voor Mensen’ en het OCMW zorgden vanuit hun rijke ervaring en expertise voor de totstandkoming van de uiteindelijke en nu voorliggende ontwerptekst.

De draagkracht is dus groot; dit belooft alvast voor de verdere en concrete uitwerking van het charter in de komende jaren, waarbij het kennen en herkennen van de complexiteit van armoede een permanente zorg en opdracht is om zo niet te vervallen in vooroordelen, laat staan nog verder te gaan veroordelen, maar in tegendeel respectvol om te gaan met kansarme kinderen en hun ouders.

Nu na 50 jaar schoolpact ‘de lat gelijk gelegd werd’ tussen de onderwijsnetten, zou het mooi zijn dat hier in Aalst in de praktijk ook ‘de lat gelijk gelegd wordt’ tussen alle schoolgaanden in onze stad.

Met mijn uitzonderlijke waardering voor het initiatief hoop ik dat jullie vandaag tot een globaal akkoord kunnen komen dat dan bij het begin van het volgend schooljaar in uitvoering kan gaan.
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