	Viering 25 jaar ‘t Spieken

Toespraak 15/05/2009


- Frankie Vercauteren wint de gouden schoen en Ingrid Bergmans wordt wereldkampioen,
- Duizenden leraars betogen in Brussel en er zijn 523.000 werklozen in Belgie 
- Koning Leopold III overlijdt na een hartoperatie en Prinses Astrid huwt met Lorenz van Oostenrijk,

- In Zuid Afrika zijn er verkiezingsrellen en In Ethiopie bedreigt hongersnood miljoenen mensen, 
- Margaret Tatcher overleeft nipt een aanslag en de Indiase premier Indira Ghandi wordt vermoord   
- Richard Burton, Marnix Gijsen  en Ann Christie overlijden,
En … in Aalst, hier op de rechteroever tussen de snel uitbreidende stadsrand Horebekeveld en Rozendreef gaat de eerste Aalsterse sociale wijkwerking van start.

Op 1 mei 1984 wordt, in een met vrijwilligers uit de buurt gerenoveerde vroegere winkel, midden deze sociale woonwijken, ’t Spieken geboren.
Het is de grote verdienste van de initiatiefnemers rond Teledienst om het  bijna alles omvattend welzijnswerk dichter bij de mensen te brengen, hier waar het nodig was,  

In deze ‘café zonder bier’ konden mensen van alle slag terecht met om het even welke vraag.
Naast een ruim dienstverleningsaanbod gaande van bv belastingsaangiftes tot echtscheidingsbemiddeling, werden ook tal van activiteiten opgezet: jeugdkampen, kaartwedstrijden, uitstappen, acties, meiboomplantingen, enz.
En toch was het een bewuste keuze om net geen volwaardig ‘buurthuis’ te worden zoals bv Parol ondertussen geworden is.

Maar dit neemt niet weg dat er hier in de praktijk ook ondersteuning gegeven werd aan bewonersgroepen, dat diverse verenigingen hier een vaste stek kregen, dat  waardevolle impulsen gegeven werden aan het buurtleven en dat men alert was/en is tov allerlei samenlevingsproblemen.
Hier ontstond ook slachtofferhulp, de naschoolse kinderopvang, de voedsel-bedeling en de schuldhulpverlening.

Kortom ’t Spieken werd al vlug ‘het’ bruisende luisterende oor binnen deze wijk.
De pioniers van toen deden inzake hulpverlening kwasi alles waarvoor vandaag,
25 jaar later, tal van aparte organisaties en diensten bestaan.

Eigenlijk was ’t Spieken een kleinschalig Sociaal Huis ‘avant la lettre’.

Want juist al de reeds aangehaalde taken werden doorheen de jaren alsmaar belangrijker en meer algemeen aanvaarde maatschappelijke doelstellingen: laagdrempeligheid, 1 loketfunctie, eerstelijnshulp, crisisopvang, samenwerking, deskundige doorverwijzing, enz.

Wat daarna om reden van kwaliteit, capaciteit, specialisatie en reglementering uit mekaar groeide wordt nu terecht op basis van het decreet lokaal sociaal beleid opnieuw samengebracht in het Sociaal Huis.

De finalisering hiervan in Aalst wordt het nieuw gezamenlijk onthaal, het vernieuwde Sociaal Huis van CAW en OCMW.

Privaat en openbaar welzijnswerk zullen inderdaad vanaf volgend jaar beschikken over een gezamenlijke onthaalbalie in een nieuw passend gebouw naast het huidige OCMW centrum.

Vooral de gezamenlijke intakes zullen ervoor zorgen dat mensen in de toekomst hun verhaal niet nodeloos moeten herhalen, maar integendeel er rechtstreeks geholpen of passend doorverwezen worden. 
Zoals bij de dokter volgt het dossier dan de hulpvrager van de ene naar de andere dienst.
De groep rond Teledienst heeft dus niet gewacht op de overheid om initiatief te nemen en heeft datgene wat meer dan nodig was zonder veel franjes en met weinig middelen hier in de praktijk gebracht.
Het is dankzij deze kleinschalige initiatieven dat de verschillende overheden elk op hun niveau (dikwijls moeizaam) het belang zijn gaan inzien van buurtwerk, buurtopbouwwerk en gebiedsgerichte werking.

Anno 2009, het is nog niet zolang geleden, heb ik nav de opstart  van het sociale meldpunt Dewaco onze betrokken diensten nog moeten overtuigen tot meer samenwerking binnen zo’n  wijkgerichte werking.

Als later de hier gevestigde CAW administratie kan verhuizen naar Hertshage zal in ’t Spieken de vrijgekomen ruimte bijkomend kunnen ingezet worden voor het ‘welzijn’ van de buurtbewoners.

Dit is van belang want ook vandaag nog zou zonder ’t Spieken de afstand naar de hulpverlening te ver zijn, letterlijk en figuurlijk.
Dat is ook de reden waarom het Ocmw Joeri Franceus, onze maatschappelijk werker permanent ter beschikking blijft stellen voor jullie goed georganiseerde schuldhulpverlening.

Maar ik wil stoppen met het beleidsmatig theoriseren.

Het is vandaag feest: “25 jaar ’t Spieken”, een hele prestatie!
Ik wil hierbij mijn grote waardering uitspreken en al diegenen  die gedurende de voorbije 25 jaar op één of andere wijze betrokken waren/of zijn namens stads- en ocmw bestuur feliciteren en danken: de initiatiefnemers, de geldschieters en subsidiërende overheden, de bestuurders, de personeelsleden, de vrijwilligers en niet in het minst de buurtbewoners zelf.
Hoewel ik hierbij geen namen dacht te noemen wil ik toch een uitzondering maken.

Guido Ossemert, de voorzitter van het CAW en de coördinator Peter Vercauteren  

stelden immers nadrukkelijk dat voor hen en hun ploeg ‘25 jaar Spieken’ vieren ook tegelijk ‘25 jaar Stef Muylaert’ vieren is.

Stef we worden stilaan wat ouder zeker?

Inderdaad de huidige directeur van het grote CAW was toen de begeleider van het kleine Spieken en blijft dan ook onlosmakelijk verbonden met zijn troetelkind.
Het welslagen van dit - en ondertussen ook tal van andere initiatieven - heeft veel te 

maken met de inzet, de begeestering en het knappe lobbywerk van Stef Muylaert, ondertussen hierbij ook kwalitatief geassisteert door Peter Vercauteren.
Niet zolang geleden tijdens een losse babbel hoorde ik hen nog met heimwee herinneringen ophalen aan de tijd van toen:
- toen Stef met behulp van zijn eigen wagen, een touw en katrol een zware kast naar de zoveelste verdieping van een Dewacoblok sleepte,

- toen Peter zich aan een touw in een ondergelopen kelder liet zakken om meterstanden op te nemen,

- toen hun meegebrachte ganzen wegvlogen en terechtkwamen in de dakgoot van een huis in de Binnenstraat,
- toen – neen over de schapen zal ik het maar niet meer hebben.
Stef en Peter, het Ocmw, jullie bevoorrechte en subsidiërende partner heeft er aan gehouden jullie vandaag welverdiend eventjes in de bloemen te zetten.

Wij doen dit graag onder de vorm van een bloempotje voor al jullie buurtbewoners

met de boodschap en wens naar een nog hechtere samenwerking in de toekomst.

Namens CAW doet Hilde Cammu er nog een cadeautje bovenop.

Proficiat en bedankt!

Patrick De Smedt,

Schepen Welzijn, Sociale Zaken en gezin

Ocmw voorzitter.

