VRAGENUUR VAN 30 MEI 2000

Vraag raadslid Rudy Schutyser  : aankoop voertuigen

Wordt er bij de aankoop van voertuigen voldoende rekening gehouden met het personeel ?
Ik denk aan de aankoop van een nieuwe tractor, die verzekerd is voor twee personen en door twee personeelsleden tegelijk gebruikt wordt, maar waar er maar één zitplaats is.
Er zijn kleine vrachtwagens aangekocht met drie zitplaatsen, maar waarbij te weinig plaats is om bv. nog de middaglunch van de personeelsleden op een redelijke manier weg te bergen, waardoor dit eten samen met de grondstoffen en materiaal achteraan in de bak wordt gezet.

Antwoord schepen Patrick De Smedt

1.
De tractoren

De twee nieuwste tractoren (1998 en 1999) hebben beiden twee zittingen.  Eén chauffeurszetel en een inderdaad niet comfortabel bijzitje voor een tweede persoon.  Tractoren van de door ons aangekochte afmetingen met twee comfortabele zetels bestaan er niet (meestal ook niet in de grotere typen).
Voor een wat langere rit, maar deze zijn uitzonderlijk, is het inderdaad niet makkelijk zitten voor een begeleider.  Er werd reeds opdracht gegeven om bij dergelijke situaties het bijkomend personeel afzonderlijk te vervoeren.

2.
Kleine vrachtwagens

Bij de kleine vrachtwagens met dubbele kabine is er plaats voor zes personen.  Bij de meeste van die voertuigen werd de achterzitting echter niet gebruikt voor personenvervoer, maar wel als materieelruimte en voor berging persoonlijk gerief (o.a. frigoboxen).  Door onachtzaam bergen van het materieel (schoppen, boorhamers, enz.) werd de carrosserie van binnenuit serieus beschadigd.  Ook de aanwezigheid van jerrycans (brandstof voor trilplaten enz.) in de personeelsruimte was niet verantwoord.  De achterruimte was meestal verre van proper en hygiënisch.  Daarom werd sinds enkele jaren bij de nieuwe aankopen geopteerd voor een enkele kabine, met tussen deze kabine en de laadbak een koffer in twee compartimenten.  Het ene compartiment voor het materieel, het andere voor persoonlijk gerief (o.a. frigoboxen).
Bij aankoop van een kleine vrachtwagen voor de groendienst moest de ruimte tussen de kabine en laadbak echter ingenomen worden door een kraantje.  Daarom werd een bergkoffer voorzien op de laadbak.  Dit is de uitzondering op de regel.
Het betere persoonlijk comfort van de dubbele kabine staat dus tegenover carrosserieschade en gebrek aan hygiëne.
Ten gevolge van o.a. personeelsopmerkingen worden dit jaar twee kleine vrachtwagens aangekocht met dubbele kabine omdat deze aankopen ook technisch/organisatorisch verantwoord zijn (nl. vervoer van grotere ploegen).

