VRAGENUUR VAN 30 MEI 2000 

Vraag raadslid André-Emiel Bogaert : Kaalslag Korte Nieuwstraat te Aalst


Wat de kaalslag in de Korte Nieuwstraat betreft, wordt vooreerst verwezen naar de vroegere interpellaties en vragen i.v.m. de kaalslag in het algemeen en deze van de betrokken straat in het bijzonder.  Reeds sinds jaren hebben de bewoners er last van een sluikparking, annex een sluikstort; kortom een onfraai zicht in een fraaie buurt tussen een hotel en een bankinstelling.  Twee handelspanden, die zich gedeeltelijk in de wegzate bevinden, moeten verdwijnen, wil men aldaar aan goede stedenbouw en aangepaste mobiliteit doen.  Reeds jaren belooft het stadsbestuur het nodige te doen, doch de rechtsonzekerheid van betrokkenen is het enige dat groeit.  Eén handelaar moet nu belangrijke beslissingen nemen, aangezien zijn contracten in 2003 verlopen.  Deze toestand is niet langer houdbaar.  Waarom neemt het stadsbestuur zijn verantwoordelijkheid niet op ?  Slechte voorbeelden van inname van de wegzate zijn immers legio (Kleine Kalfstraat, Keizersplein, enz...)

Antwoord schepen Patrick De Smedt

Het stadsbestuur neemt ook in dit dossier zijn verantwoordelijkheid op.  De hiermee gepaard gaande onderhandelingen waarbij de (financiële) belangen van de stad optimaal dienen verdedigd, maakt het echter moeilijk om in de huidige fase van onderhandelen de ganse geschiedenis hier uit de doeken te doen.  Het dossier gaat in oorsprong terug tot 1990.  Ik beperk mij dan ook in dit vragenuurtje tot de actuele en meest essentiële gegevens.

In augustus 1999 wordt het dossier opnieuw in gang gezet en vragen wij naar de stand van zaken.  Ondertussen werd één van de twee betrokken frituren (Okey) verworven door nv Imadec.  Met de eigenaar van de tweede frituur (Spit) kon de projectontwikkelaar echter geen akkoord bereiken waardoor deze opnieuw de tussenkomst van de stad vraagt.

Beide partijen zijn momenteel gebaat met de realisatie :

\SYMBOL 48 \f "Marlett" \s 6 \h
de nv Imadec in functie van haar nieuwbouwproject;

\SYMBOL 48 \f "Marlett" \s 6 \h
de stad in functie van de realisatie van de rooilijn voor de verwerking van de te verwachten voetgangersstroom na realisatie van het project "Keizerspoort".

Op 23 augustus 1999 besliste het CBS dan ook om de rooilijn ter hoogte van de frituren Korte Nieuwstraat 1 en 3 te realiseren en in eerste instantie te polsen bij de eigenaar van het pand nummer 3 naar de principiële bereidheid tot verkoop.  De eigenaar antwoordde hierop dat zij pas bereid is de gevraagde verkoop in overweging te nemen na ontvangst van een prijsaanbod.

Op 6 december 1999 besliste het CBS om het Aankoopcomité opdracht te geven een geactualiseerde schatting te maken.

Het Aankoopcomité antwoordde ons thans dat voor de aankoop van het pand nummer 3 een krediet van 8,8 mio BEF moet voorzien worden.  Dit bedrag omvat de onteigeningsvergoeding, de wederbeleggingsvergoeding en de vergoeding wegens stopzetting van bedrijvigheid toekomende aan de huurder en een post voor onvoorziene kosten.

Op 10 april 2000 besliste het CBS pas opdracht te zullen geven aan het Aankoopcomité nadat zij van de nv Imadec de bevestiging heeft gekregen dat deze de integrale koopsom van de stad zal terugbetalen.

Op 21 april 2000 deed de nv Imadec een tegenvoorstel waarbij de stad zou overgaan tot aankoop van het pand Korte Nieuwstraat 3 om achteraf de grond gelegen achter de rooilijn (\SYMBOL 177 \f "Symbol" 20 m²) te ruilen voor de binnen de rooilijn gelegen eigendom van nv Imadec 

(\SYMBOL 177 \f "Symbol" 235 m²).

Gisteren, 29 mei, besliste het CBS om volgend voorstel over te maken aan nv Imadec : na aankoop door de stad van het gebouw, Korte Nieuwstraat 3, verkoop aan de nv Imadec van het gedeelte achter de rooilijn - de verkoopprijs wordt vastgesteld à rato van de te verkopen oppervlakte op basis van de kostprijs.  Daarnaast staat de nv Imadec de gedeelten binnen de rooilijn (235 m²) definitief kosteloos af aan de stad.

Indien we echter met de huidige eigenaar niet tot een verwerving in der minne kunnen komen dan dient een onteigeningsplan opgemaakt met alle gevolgen vandien met betrekking tot de termijnen waarbinnen het dossier dan zal kunnen afgewerkt worden.

