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Vraag raadslid André-Emiel Bogaert : KBC-gebouw


Het KBC-gebouw aan de Grote Markt wordt verkocht, nu deze bank heeft beslist te verhuizen naar een nog op te trekken nieuwbouw aan de Korte Nieuwstraat.  Uit diverse bronnen kon worden vernomen dat ook het stadsbestuur interesse zou betonen voor een eventuele aankoop.

Het stadsbestuur had veel beter enkele jaren terug een zelfde interesse betoond voor het gebouw van de vroegere GB aan de Sint-Jobstraat, dan zouden omzeggens alle problemen van infrastructuur en dienstverlening reeds lang een oplossing hebben gekregen.  Is het CBS zinnens het KBC-gebouw aan te kopen ?  Zo ja, met welk doel ?  Hypotheceert dergelijke aankoop niet het zoeken naar een definitieve oplossing buiten het steeds maar onbereikbaarder wordende stadscentrum ?


Antwoord schepen Patrick De Smedt

Bij de bouw van het Fico-project op de Grote Markt werd de huisvesting van de stadsdiensten grondig onderzocht.

Uiteindelijk werd een herhuisvestingsplan goedgekeurd waarbij ervoor gekozen werd de stadsdiensten in het huidige stadhuiscomplex te houden, weliswaar gekoppeld aan een nieuwbouw voor een gedeelte van de rechtervleugel en de restauratie van de linkervleugel.  Beide dossiers zijn lopende.  Toen het CBS die beslissing heeft genomen maakte ook U deel uit van het CBS.

De mogelijke verkoop van het KBC-gebouw is op dit moment nog voorbarig.  KBC zou inderdaad zinnens zijn te verhuizen naar een nog op te richten nieuwbouw waarvoor tot op heden nog geen dossier werd ingediend.

Op dit moment heeft het CBS zich dan ook nog niet uitgesproken over een mogelijke aankoop.

Vooruitziend wordt wel opdracht gegeven om, gelet op de aanpalende ligging, deze opportuniteit te onderzoeken.  Het zal hoedanook een volgend bestuur zijn die uiteindelijk de beslissing zal moeten nemen.  Indien positief kunnen er zich wel problemen stellen met het feit dat de stad niet meer dan de officiële schattingsprijs mag betalen.

Raadslid André-Emiel Bogaert

1.
Op een gegeven moment is er inderdaad een studie gemaakt.  Er waren echter diverse invalshoeken vanuit de verschillende gezindheden in het CBS die tot een bepaalde besluitvorming hebben geleid.

2.
In datzelfde CBS hebben we een unieke kans laten gaan door het niet aankopen van de Generale Bank in de Sint-Jobstraat.  Dat zou een definitieve oplossing geweest zijn.  We kregen het gebouw zelfs 50 mio BEF goedkoper dan dat de school heeft moeten betalen.

3.
Er is een probleem voor wat betreft de dienstverlening van het stadhuis.  We maken onze stadskern ontoegankelijk voor auto's maar dat heeft ook gevolgen voor het feit dat daardoor de diensten meer onbereikbaar worden.

Schepen Patrick De Smedt

Ik kan er alleen maar aan toevoegen dat het debat over de Generale Bank tot het verleden behoort.  Ik heb zelfs geen weet van het feit dat wij een betere prijs zouden gekregen hebben.  Maar nu gaat het over een gebouw dat paalt aan het stadhuiscomplex en we zijn bereid om de zaak te onderzoeken.

