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Vraag raadslid André Emiel Bogaert : Vuilnisbakken


Als het goed is, mag het ook gezegd worden.  De centrumbewoners werden recent aangenaam verrast door het plaatsen van nieuwe, aangepaste openbare vuilnisbakken (met mooi design).  

Deze maatregel zal helpen het "huisvuilzakkentoerisme" een halt toe te roepen.  Spijtig genoeg, heeft het CBS enkele belangrijke plaatsjes in het stadscentrum vergeten (o.m. de vuilbak op de hoek van de winkel Bogaert en deze in de draai van Lange en Korte Zoutstraat).

Hierdoor worden deze bestaande vuilbakken elke avond en elke morgen omgetoverd tot ministortjes.  Waarom werd een goede maatregel eens  te meer gehypothekeerd door een stuk gebrek aan beleid ?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

We zijn die plaatsen zeker niet vergeten.

Het nieuwe type vuilnisbak, "Starck" 80L met een mooi design, wordt enkel geplaatst binnen de Wallenring (kostprijs 25.792 BEF).

Deze werden bekostigd door de firma Decaux in ruil voor het plaatsen van vlaggenmasten.  Volgens de overeenkomst hadden wij recht op 80 vuilnisbakken bij de start, aangevuld met 4 per jaar.  Tegen 2006 zullen in totaal 124 bakken geleverd zijn.

Binnen de Wallenring hebben wij systematisch het vroegere type vervangen door het nieuwe type.

Momenteel dienen er nog 32 te worden vervangen en dienen er nog 11 bijkomend geplaatst te worden.

De plaatsing willen wij nu versnellen met de compensaties in het nieuwe dossier in functie van de stadsplanborden.

Concreet, aan de kruising van de Zoutstraten staat reeds 1 nieuwe afvalbak ter hoogte van het monument.  Het is echter wenselijk er nog één bij te plaatsen.

Aan de hoek van de winkel Bogaert dient inderdaad nog een oude afvalbak vervangen te worden door een nieuwe.

