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Vraag raadslid Andreas Verleysen : Schuilhokjes


Bushalte op Hof Somergem.  Bouwvallig schuilhokje afgebroken rond 1 oktober .

Tot op heden niet vervangen !?  Enkel naakte betonvloerplaat is er reeds.

Wanneer zal het nieuwe schuilhokje geplaatst worden ?  Waarom staat dit hokje aan de verkeerde kant van de straat ?  Zijn er nog andere problemen elders in de stad met bushokjes ?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

Dit dossier is opgesplitst in die zin dat de voorbereidende werken in eigen beheer gedaan worden terwijl de eigenlijke plaatsing van de bushokjes gebeurd door de Lijn.  Dit is inderdaad een dossier waarmee we reeds heel wat moeilijkheden gehad hebben, zowel intern als in communicatie met de Lijn.

Zo was er in functie van het afsluiten van de overeenkomst discussie ontstaan over de interpretatie van artikel 5 met betrekking tot een eventuele mogelijkheid tot aanbrengen van publiciteit door NV De Streep.

Vermits de gemeenteraad juist de bushokjes van de Lijn verkoos omdat deze o.a. geen publiciteit voorzien, heeft het college hierop niet willen toegeven.

Pas op 22 december kregen we bevestiging dat de NV De Streep zonder akkoord van de stad niet mag overgaan tot plaatsing van posterbakken.

Ondertussen werd reeds een 20-tal bushokjes geplaatst, de overige worden vanaf vrijdag geplaatst en zouden binnen de maand overal opgesteld worden.  De Nederlandse firma die hiertoe opdracht kreeg bevestigde ons dit vandaag.

Voor wat het bushokje op Hof Zomergem betreft is het inderdaad zo dat de voorbereidende werken aan de verkeerde straatzijde werden uitgevoerd.  Dit wordt in de komende dagen rechtgezet.
