VRAGENUUR VAN 30 JANUARI 2001

Vraag raadslid Willy Bosteels : Spiegelgladde voet- en/of fietspaden


Door het vriesweer van de voorbije weken werden wij op diverse plaatsen geconfronteerd met spiegelgladde voet- en/of fietspaden.  Dit was ondermeer het geval op de Aalstersesteenweg te Moorsel (ter hoogte van de Koebrugstraat) en de Groenstraat te Moorsel (ter hoogte van de Truyenbosweg).  De oorzaak hiervan is veelal het dichtleggen van de langsgrachten, met als gevolg dat het water van de hoger gelegen landerijen op de voet- en/of fietspaden stroomt en aldaar aanvriest ?  Wat deden de stadsdiensten of zullen ze in de toekomst doen om aan deze gevaarlijke toestand voor de zwakke weggebruikers te verhelpen ?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

Laat mij toe eerst vooraf te stellen dat onze medewerkers van de winterdienstorganisatie prachtig werk afleveren.

Maar hier heeft deze vraagstelling niet mee te maken, gezien het onbegonnen werk is om een plaats te bestrooien met permanente aanvoer van water dat stelselmatig aanvriest.

De problemen waarvan sprake hebben niet te maken met het afvloeien van oppervlaktewater van hoger gelegen landerijen, maar met het bovenkomen van grondwater.  Ter hoogte van de Koebrugstraat werd een klein grachtje achter het voetpad aangelegd.  Echter niet voldoende lang.  Hier kan het probleem door het verder graven van een klein afwateringsgrachtje opgelost worden.  Deze werken kunnen snel uitgevoerd worden.

In de Groenstraat staan woningen, een oplossing met open gracht is hier niet mogelijk.  Een mogelijke oplossing bestaat in het graven van een drain, welke verbonden wordt met de grachten aan het waterkasteel (50 m).  Daar het een gewestweg betreft, werd deze zaak overgemaakt aan de administratie wegen en verkeer (Erembodegem).  Deze zullen deze zaak verder onderzoeken.
