VRAGENUUR VAN 13 MAART 2001

Vraag raadslid André-Emiel Bogaert : Verkoop oud-politiecommissariaat


Hoever staat het met de verkoop van het oud-politiecommissariaat ?  De enige publiciteit is een kleine affiche achter de aluminiumstijlen van de voordeur.  Na maanden is er nog steeds geen enkel bericht vanwege het Aankoopcomité Gent II.  Wordt het dan ook niet de hoogste tijd een aangepaste schatting aan te vragen of is het juist de bedoeling het pand onverkoopbaar te houden ?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

Sinds16 september wordt door het tweede aankoopcomité publiciteit gemaakt in de pers en op internet.  De affiche aan het gebouw werd ondertussen ook aangevuld met een groot geschilderd bord.

Door verscheidene kandidaat-kopers werden ondertussen inlichtingen ingewonnen, maar tot op heden is door geen van hen de instelprijs van 27,8 miljoen BEF geboden.  De aangevoerde bezwaren betreffen vooral de treden voor de ingang van het gebouw, het gebrek aan parkeerplaatsen aan het gebouw en de aanpassingskosten voor de installatie van moderne kantoren.  De ligging wordt ook door sommigen als minder gunstig aangezien.

Uit het tot op heden achterwege blijven van aanvaardbare biedingen kan afgeleid worden dat de genoemde waardebepalende elementen nadeliger worden ingeschat door de kandidaat-kopers dan door het aankoopcomité.

Het aankoopcomité stelt dan ook voor om de instelprijs te verlagen (van 27,8 miljoen naar 22 miljoen).  Dit voorstel wordt toegevoegd aan de agenda van de volgende gemeenteraad.

