VRAGENUUR VAN 24 APRIL 2001

Vraag raadslid Dylan Casaer : N41


Over de toekomst van de N41 en de daarmee verbonden verkeerssituatie van Gijzegem werd recent een bovenlokaal overleg georganiseerd waaraan ook de stad Aalst deelnam.  Daarnaast lees ik in de pers dat minister Stevaert in een brief aan Norbert De Batselier, burgemeester van Dendermonde, laat weten dat voor het jaar 2003 de omlegging in Gijzegem ingeschreven staat op het programma (kostprijs 200 miljoen)

VRAGEN:

1.
Wat waren de resultaten van het bovenlokaal overleg dat georganiseerd werd over de N41 ?

2.
Klopt het dat een omlegging in Gijzegem voorzien is voor 2003 ? Zo ja, wat houdt deze omlegging juist in (te volgen route,...) ?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

Ik ga U het volledige verslag overmaken van de betrokken vergadering want dat is een heel belangrijke vergadering geweest.

Eén ding is zeker : er is een consensus aan het groeien over het feit dat de weg er kan komen en ook rond het type weg.

De programmatie houdt in :

\SYMBOL 45 \f "Symbol" \s 6 \h
in 2002 een brug over de Dender in Denderbelle (50 mio BEF).

\SYMBOL 45 \f "Symbol" \s 6 \h
in 2003 een wegenwerk vak N47-N406, m.a.w. de zuidelijke rondweg rond Dendermonde (200 mio BEF)

\SYMBOL 45 \f "Symbol" \s 6 \h
en na 2003 niet nader bepaald (maar op de vergadering sprak men van 2004) de omlegging Gijzegem.

Belangrijk is dat in dit dossier geen MER zal nodig zijn.  Alles hangt af van de goedkeuring enerzijds van het Provinciaal Ruimtelijk Structuurplan en anderzijds van de mobiliteitsplannen zowel van Aalst als van Dendermonde als van Lebbeke en op dat moment kunnen we starten met de opmaak van de ruimtelijke uitvoeringsplannen.  Met andere woorden, de planning die hier aangegeven wordt en waar de minister ook in zijn schrijven naar verwijst zal volgens mij zeker niet kunnen aangehouden worden.  Het is eerder realistisch dat gans die planning nog met een paar jaar zal moeten opschuiven.

In ieder geval hebben wij vanuit Aalst op diezelfde vergadering ook geprotesteerd tegen de manier van werken zoals men het voorziet.  Indien de N41 er zou komen, zou er eerst in Aalst moeten gewerkt worden.  We zouden eerst de tunnel moeten krijgen, de kruispunten op de Boudewijnlaan zouden moeten aangepast worden en we zouden ook eerst de omlegging in Gijzegem moeten krijgen vooraleer de andere werken worden aangevat.  Er was wel oor naar onze argumentatie.  We hebben diezelfde argumentatie ondertussen ook op papier gezet en doorgegeven aan minister Stevaert.  Tegelijkertijd hebben we hem ook uitgenodigd voor een werkbezoek in Aalst, zoals hij in Sint-Niklaas gedaan heeft, en zullen we van die gelegenheid gebruik maken om hem die argumentatie nadrukkelijk toe te lichten want anders zal het een ramp worden voor Aalst.

Raadslid  Dylan Casaer 

Dus een omlegging in Gijzegem is zeker niet uitgesloten?

Schepen Patrick De Smedt

Als de N41 er komt dan zal de omlegging in Gijzegem er uiteraard ook komen.

