VRAGENUUR VAN 4 SEPTEMBER 2001

Vraag raadslid André-Emiel Bogaert : Het oude politiebureau

Het oude politiebureau valt stilaan ten prooi aan klein vandalisme en gebrek aan onderhoud, alle kunstuitingen ter ere van L.P. Boon ten spijt.  Het staat te koop en het blijft te koop staan.

Waar de schatting in 1991 11,5 miljoen BEF bedroeg, zit de stad Aalst thans opgescheept met een schatting van eerst om en bij de 28 en blijkbaar nu 22,5 miljoen BEF.  Er zouden zich inmiddels drie gegadigden hebben aangediend, elk met een eigen specifiek bod, waaronder ook een plaatselijke maatschappij voor sociale woningbouw.  We zitten reeds opgescheept met een bijna-politiegebouw Bond Moyson (dat ons inmiddels reeds meer dan 45 miljoen BEF kost).  Zitten we straks ook nog eens opgescheept met een politiecommissariaat dat aan leegstand en verkrotting ten prooi valt ?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

Voor de beide dossiers is de procedure tot verkoop aan de meest biedende lopende via het tweede aankoopcomité.  Ik ben verheugd U hier vandaag te kunnen zeggen dat we inderdaad op dit moment voor die twee dossiers een concrete bieding hebben.  Voor de Sint-Kamielstraat betreft dat de vzw De Toekomst en voor het politiecommissariaat betreft dat de bouwmaatschappij SM voor huisvesting.  In de procedure wordt aan de andere eventueel geïnteresseerden nog een kans geboden om een hoger bod te doen.  Zoniet dan kunnen wij effectief overgaan tot verkoop voor de beide dossiers.

De heer André-Emiel Bogaert

Voldoen de biedingen die momenteel bestaan aan de schatting?

De heer Patrick De Smedt

Dat zijn de minimumbedragen van de schatting of de verlaagde prijs.

De heer André-Emiel Bogaert

Wanneer is de huidige tweede ronde?

De heer Patrick De Smedt

Die wordt nu onmiddellijk aangevat.

De heer André-Emiel Bogaert

Laat ons zeggen dat tussen nu en twee maanden daar een uitsluitsel kan komen.


De heer Patrick De Smedt

We vermoeden dat we vóór het einde van het jaar dit dossier naar de raad kunnen brengen voor definitieve verkoop.
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