VRAGENUUR VAN 25 SEPTEMBER 2001

Vraag raadslid Steve Herman : Zigeuners

Eind juni van dit jaar hebben de Aalsterse zigeuners hun terrein onder het viaduct naast de Spinnerstraat geruild voor een nieuwe standplaats die met groot vertier en feest is ingehuldigd.  Ondertussen lieten ze een stort achter van o.a. zes vernielde caravans, gasflessen, een kookhaard, kapotte tuinmeubelen en veel ander afval.

1.
Heeft de stad financieel bijgedragen tot de organisatie van 'dit zigeunerfeest' ?  Zo ja, hoeveel ?

2.
Wie heeft uiteindelijk de achtergelaten stortplaats geruimd ?  Wie betaalde dit ?  De verantwoordelijke schepen verontschuldigde zich uitgebreid tegenover de zigeuners; heeft hij zich al verontschuldigd bij de plaatselijke buurtbewoners voor de zovele jaren overlast ?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

In mijn toespraak tot de zigeuners, maar ook tot de niet-zigeuners, bij de opening van het nieuwe woonwagenterrein op 23 juni 2001 verontschuldigde ik mij omdat de realisatie van dit bijkomend terrein 25 jaar op zich liet wachten.

Deze verontschuldiging betrof aldus enerzijds de mensonwaardige huisvesting van de zigeuners, maar anderzijds ook de overlast dientengevolge voor de omwonenden.

Ik zal u nu eerst een antwoord geven op een niet door u gestelde vraag.

Wie liet wat achter?

Terrein Blekte: perfect ontruimd door zigeuners.

Terrein Spinnerstraat: - achtergelaten door zigeuners: 2 stapels autobanden, een wc,

gasflessen en kleine restafval.


- achtergelaten door niet-zigeuners: 7 woonwagens, 1 auto, stapel 

autobanden en grote restafval

Na inventarisatie en een aangetekende aanmaning werd het terrein ontruimd door de stadsdiensten. De gemaakte kosten worden nu verhaald op de betrokkenen.

Bij de inhuldiging van het nieuwe woonwagenterrein deed de stad een financiële inbreng van 46.130 BEF voor receptie en zigeunerorkest. De rest werd betaald door het beschermcomité.
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