VRAGENUUR VAN 26 FEBRUARI 2002

Vraag raadslid André-Emiel Bogaert : Affligemdreef

De Affligemdreef begint meer en meer te gelijken op een weg in Kosovo na een zoveelste bombardement.  Een Romeinse heirbaan is hiertegen een asfaltweg.  Deze toestand wordt voor de weggebruikers gewoon onmogelijk.  Daarenboven doen er zich door de slechte wegbedekking dagelijks ongevallen voor, waarvan de meeste zelfs niet worden aangegeven.  Anderzijds mocht de stad ook reeds enkele substantiële schadedossiers ontvangen van weggebruikers, wiens voertuig in de wegverzakkingen schade tot zware schade opliep.  Het gaat niet meer op alleen maar te verwijzen naar de onwilligheid van de aanpalende gemeente Affligem.  Wat voor een fietspad kon, moet uiteraard ook voor wegverharding kunnen!

Daarenboven laat de summiere straatverlichting niet toe de vele mankementen in en van het wegdek te zien.  Wanneer zal het CBS deze koe eens echt bij de horens nemen?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

Over al onze inspanningen uit het verleden om tot een akkoord te komen met de gemeente Affligem wil ik het hier in dit kort tijdsbestek niet hebben. Het resultaat telt immers. Rekening houdend met de onwil of onmacht (geld) van Affligem heeft Aalst recent 2 belangrijke initiatieven genomen:

1.
Er werd 20 miljoen gereserveerd in de begroting voor de heraanleg van de rijweg op Aalsters grondgebied tussen de Zandberg en de grens (Maria Mediatrix) en voor de aanleg van het fietspad in de Aalsterse Dreef tussen de Abdij en de Molenstraat.
Dit is wat we zelf nog kunnen doen op ons eigen grondgebied.

2.
Na onderzoek door de mobiliteitscel en advies van de commissie Mobiliteit heeft het CBS op 18 februari 2002 een aantal nieuwe voorstellen goedgekeurd, die eerstdaags met Affligem besproken worden en waarbij het aandeel van Affligem aanzienlijk beperkt wordt. In hoofdzaak komt het neer op het behoud van het voorziene 3m-fietspad én op de aanleg van een smalle rijweg (3m) met uitwijkplaatsen zodat het tweerichtingsverkeer kan behouden worden. In de grenszone tussen de twee kloosters, is de rijweg ten laste van Aalst en de groenzone met fietspad ten laste van Affligem. Ze moeten echter SAMEN uitgevoerd worden. Het fietspad is door de provincie (Vlaams-Brabant) betoelaagbaar.

