VRAGENUUR VAN 26 MAART 2002
Vraag raadslid André-Emiel Bogaert : Reclamepanelen


Vrijdag 15 maart ll. waren stadswerklieden druk bezig met het verwijderen van omvergewaaide en/of omvergeduwde reclamepanelen met staketsel, staande op de onbebouwde gronden langsheen de Gentsesteenweg en de Koolstraat (kant rechts Koolstraat in de richting van Gent). Op dinsdag 19 maart ll. waren blijkbaar ook meer naar het centrum gelegen reclamepanelen verwijderd.  Het gaat hier om illegale publiciteitsborden, waaromtrent volgens het stadsbestuur P.V. werd opgesteld en die dus normaliter het voorwerp uitmaken van een onderzoek door het bevoegde Parket. Waarom werden deze constructies thans verwijderd? Waarom gebeurde dit door stadswerklieden? Wat gebeurde er met de verwijderde materialen? Had het stadsbestuur de nodige toelating en/of titel om de constructies éénzijdig te verwijderen, gelet op de precaire wettelijke toestand en het onderzoek?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

De percelen waarop de publiciteitsborden stonden werden respectievelijk op 11 mei 2001 en op 8 juni 2001 door de stad aangekocht.

De vergunning voor de publiciteitsborden was reeds geruime tijd vervallen hetzij nooit vergund.

De publiciteitsfirma werd met schrijven van 17 september 2001 aangemaand de borden binnen de 14 dagen te verwijderen zoniet zou dit door de stadsdiensten op kosten van de firma gebeuren.

Hierop werd niet gereageerd.

Het college van burgemeester en schepenen besliste dan op 28 januari 2002 om deze borden door de stadsdiensten te laten verwijderen.

Dit gebeurde op 15 maart 2002.

Ik had gedacht dat we hiervoor felicitaties zouden ontvangen.

Raadslid  André-Emiel Bogaert
Ik heb het woord felicitaties niet uitgesproken. Ik heb gewoon gezegd: "het wordt tijd dat, na bijna 20 jaar, het systeem wordt opgekuist." Ik meen te mogen weten dat dat moet gebeuren door de stad op kosten van de eigenaar/overtreder en dat die naar alle waarschijnlijkheid niet zal betalen.

Alles verwijderd zijnde, wanneer voorziet men daar om de zaak volledig op te kuisen? Als ik me niet vergis komt er een bebouwing langs de kant van de Koolstraat, zou er een bebouwing komen langs de kant van de Gentsestraat en zou er een groenzone komen tussen de twee percelen.

Schepen Patrick De Smedt

De grondverwervingen zijn ten einde, behalve één perceel is in functie van onteigening. Hoe dan ook is het plan voor de groenzone in voorbereiding en zijn de kredieten voorzien in de begroting.

