VRAGENUUR VAN 23 APRIL 2002

Vraag raadslid Roger D’Hondt : Ondinneke

Ongeveer 1 jaar geleden werd het beeldhouwwerk "Ondinneke", dat aan de Kapellekensbaan in Erembodegem de herinnering oproept aan L.P. Boon, door vandalen beschadigd. Het bronzen beeld, een replica van het originele dat in het museum staat, werd van de sokkel gehaald met de bedoeling het zo vlug mogelijk te herstellen. Het beeld is nog steeds niet terug op zijn plaats. Op de plek waar het moet staan vindt men een troosteloze sokkel met opschrift "Ondinneke" en de naam van beeldhouwer Frans De Vree. Niets verwijst naar de redenen waarom het beeld er tijdelijk is weggehaald.

Een foto van het beeld ter plekke sierde menige publicatie zodat men kan verwachten dat belangstellende toeristen deze plaats opzoeken. Wij staan voor een nieuw toeristisch seizoen. Hoe ver staat het met de reparatie van het beeld? Kan men er in afwachting van herplaatsing een aanwijzing aanbrengen dat het origineel van "Ondinneke" te bekijken is in het museum?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

Het beeld werd in de door u aangehaalde periode reeds tweemaal beschadigd. Het beeld werd een eerste maal beschadigd op 23 maart 2001. De herstellingskosten bedroegen 52 635 BEF (BTW inclusief) en de verzekering betaalde dit. Het beeld werd teruggeplaatst op 9 november 2001.

Het beeld werd terug beschadigd tijdens de carnavalperiode, op 11 februari 2002. Bronsgieter J. Van Geert kreeg de bestelling tot herstelling. De herstellingskosten bedragen nu 1 373 EUR (55 387 BEF) en de verzekering gaat akkoord met deze offerte.

De herstellingswerken worden kortelings uitgevoerd en het beeld kan rond 15 mei 2002 teruggeplaatst worden.

