VRAGENUUR VAN 17 DECEMBER 2002

Vraag raadslid Dylan Casaer : Huurtoelagen

In de pers was twee weken terug bijzondere aandacht voor de onhoudbare financiële situatie van een oudere bewoonster van onze stad. Volgens een bepaald persartikel kwam deze vrouw in deze situatie terecht door de toegekende maar niet uitbetaalde maandelijkse huurtoelages. De stadsdiensten en meer bepaald de woonwinkel werden hier met de vinger gewezen.

Voor zover ik weet is het systeem van verhuispremies en huurtoelagen een materie die valt onder de bevoegdheid van het Vlaams Gewest.

VRAGEN:
Werd het stadsbestuur hier terecht of ten onrechte verantwoordelijk gesteld? In hoeverre heeft het stadsbestuur hier mee te maken en hoe kunnen dergelijke situaties in de toekomst voorkomen worden?



Antwoord schepen Patrick De Smedt
Het systeem van de huurtoelagen, maar ook de verhuispremies, zijn strikt genomen een aangelegenheid van het Vlaams Gewest. De ervaring is echter dat bij dergelijke dossiers het Vlaams Gewest blijkbaar een negental maanden nodig heeft vooraleer zij opstarten met de betaling aan de mensen. Juist daarom heeft de stad vrijwillig een voorschottenfonds in voege gesteld via SIF. Gedurende die perioden hebben wij al een honderdtal mensen per jaar op die manier kunnen helpen. We schieten gedurende negen maanden het bedrag voor en wij vorderen het dan terug van het ministerie. Om de gelden van het ministerie te kunnen terugkrijgen vragen wij aan de mensen om een document te ondertekenen. Dat is een volmacht die zij geven aan de stad om ons de mogelijkheid te geven het geld terug te krijgen. Dat document is opgemaakt door AROHM. Wij doen dat reeds jaren zonder problemen. Nu komt er een melding vanuit het Rekenhof waarin zij stellen dat zij niet kunnen akkoord gaan met dat welbepaald document en dat zij dan ook de terugbetalingen stopzetten. Op dat moment waren wij verplicht om hetzelfde te doen, want wij hadden geen zekerheid dat wij onze gelden zouden terugkrijgen. We hebben dat dan ook gedaan. Een twintigtal mensen hebben in die periode inderdaad hun huurtoelage niet gekregen. Ondertussen werd alles opgelost. Er werd een verbetering aan het document aangebracht door dezelfde instantie die het ooit heeft opgemaakt. Nu wordt de terugbetaling terug verzekerd.

Over de communicatie kan ik zeggen dat de twintig betrokken families verwittigd zijn. Het is ook niet zo gemakkelijk om dit aan mensen uit te leggen die niet vertrouwd zijn met administratie. We hebben alleszins de communicatie gevoerd, maar ik denk wel dat we die beter hadden kunnen doen. 

De stad werd dus ten onrechte verantwoordelijk gesteld. We doen dit vrijwillig met de bedoeling om de meest kwetsbare groep in onze stad te helpen. Het is dus een spijtig voorval, maar ondertussen is het probleem opgelost. Ik hoop dat we de komende jaren dit systeem zonder problemen kunnen verderzetten.



