VRAGENUUR VAN 28 JANUARI 2003
Vraag raadslid Andreas Verleysen : Stijgingen van de sociale huurprijzen te Aalst

Rond de jaarwisseling werd ik vele malen aangesproken door bewoners van Rozendreef en Hospitaalwijk in verband met huurprijsstijgingen gaande tot meer dan 75 euro per maand. Na inzage in de stukken begreep ik de meeste klachten als een georganiseerde verhoging van de BASIShuurprijs, andere keren kon ik geen rationele verklaring vinden voor de nieuwe huurprijs: materiële misslag van de dienst Patrimonium?

Vragen:
1. Is er binnen de sociale huisvesting in onze stad een structurele verhoging van de huurprijzen doorgevoerd? Door alle maatschappijen? Wordt de dienst Huisvesting van de stad hierover ingelicht of geraadpleegd?

2. Heeft de stad Aalst zijn huurprijzen structureel verhoogd? Is dan een verhoging van de maandelijkse huurprijs met 75 euro in een stadswoning te verklaren voor een licht gedaald vervangingsinkomen van ongeveer 9 000 euro?

3. Overweegt het stadsbestuur maatregelen om het aanbod van betaalbare huurwoningen te handhaven?



Antwoord schepen Patrick De Smedt
Jaarlijks worden de huurprijzen aangepast op basis van het Ministerieel Besluit tot vaststelling van de coëfficiënt voor het berekenen van de geactualiseerde kostprijs voor woningen die verhuurd worden volgens het sociaal huurstelsel. Dit levert geen grote prijsverhogingen op.
Daarnaast speelt natuurlijk de gezinssamenstelling, het inkomen en de indexatie een rol.
Voor wat de Rozendreef betreft is het zo dat de SM Dewaco-Werkerswelzijn werken heeft uitgevoerd aan de woonblokken 3 en 4 (vervangen ramen).
Op verzoek van de Vlaamse huisvestingsmaatschappij (VHM) werden gelet ook op de financiële toestand (vele maatschappijen komen in moeilijkheden) de basishuurprijzen verhoogd.

De stad zelf heeft haar huurprijzen op basis van dezelfde wettelijke regels aangepast. Dit leidde max. tot een verhoging van 11 euro. Wat wel mogelijk is, is het eventueel wegvallen van de huursubsidie. Deze wordt immers maar toegekend voor 3 jaar en kan tot 125 euro per maand bedragen.
Beter is natuurlijk het concreet dossier voor te leggen zodat we kunnen onderzoeken en u een juist antwoord geven.

Het aanbod van betaalbare woningen blijft natuurlijk behouden en liefst nog uitgebreid. Minister Gabriëls spreekt van 15 000 bijkomende woningen. Aalst zal zijn deel opeisen.



