VRAGENUUR VAN 26 JANUARI 2004  

Vraag raadslid Lucette Callebaut : Hoe zit het met LAC ? 

Nog niet zo lang geleden verspreidde de media het bericht dat het vroegere sociale energievangnet (de 6 ampère-regeling) voor klanten met betalingsproblemen werd opgeheven, door de liberalisering van de energiemarkt.

Ondertussen weten we dat dit niet zo is. Deze foutieve berichtgeving werd door de bevoegde ministers snel tegengesproken. Toch blijkt dat de liberalisering van de energiemarkt - naast de invloed op de tariefvorming voor de verbruikers (werd de electriciteit nu duurder of goedkoper?) en naast de financiële gevolgen voor de steden en gemeenten - toch ook gevolgen heeft voor de minderbegoeden in onze samenleving met betalingsachterstand.

De nieuwe procedure waarbij de (nu verschillende) electriciteitsleveranciers "wanbetalers" kunnen overdragen (men noemt het met een lelijk woord 'droppen') naar de distributienetbeheerder is immers nog steeds niet in werking getreden.

Erger is dat ook de sociale en financiële begeleiding via de LAC's (lokale adviescommissie) is stilgevallen!

· Hoe ver staat men concreet in Aalst met de nieuwe procedure, de vernieuwde werking van de LAC, de plaatsing van de budgetmeters en oplaadpunten?

· In welk opzicht verschilt de nieuwe werking van de vroegere en is deze verbeterd?

· Welke bestemming werd er gegeven aan de in dit kader toegekende subsidies uit het fonds van minister Vande Lanotte?



Antwoord schepen Patrick De Smedt 


Deze vraag werd samen met de vraag van raadslid Els Keytsman behandeld.

Er is inderdaad enige verwarring geweest in de media over het al dan niet verder laten bestaan van de 6 Ampère-regeling als sociale maatregel na de vrijmaking van de energiemarkt. Het moet echter duidelijk zijn: ook in het nieuwe systeem blijft de 6 Ampère-regeling behouden. Wel is het zo dat sinds de liberalisering de LAC-werking tot op heden stilligt. De heropstart wordt voorzien vanaf februari, wanneer het ‘dropsysteem’ in werking treedt. Het LAC zal maar kunnen beginnen werken vanaf het moment dat de leveranciers effectief mensen op lijsten beginnen overmaken. Zolang ze die lijsten niet krijgen, kunnen ze de LAC-werking niet opstarten. Het is de bedoeling dat dit zal gebeuren vanaf 1 februari. 

Momenteel is in functie van de werking van de budgetmeters (die ook kan werken als 6 Ampère-toestel) reeds een oplaadpunt geïnstalleerd bij de netbeheerder, de installatie van het oplaadpunt in het OCMW is voorzien op 20 februari.

In grote mate blijft de werking gelijk aan het vroegere systeem. Vermoedelijk zal de LAC uitgebreid worden met een ambtenaar van de netbeheerder die ook kennis heeft van het rationeel energie gebruik (REG). Het is ook de bedoeling om sneller op de bal te spelen, dus na een kortere periode van achterstallige betalingen een LAC-dossier opstarten. Nieuw is ook de budgetmeter. Er duikt hier ook nog een nieuw probleem op dat we niet hadden bij de vorige werking, nl. voor de periode waarbij mensen een betalingsachterstal hebben, op het moment dat ze nog niet gedropt zijn, is de LAC-werking niet van toepassing. Dit zou kunnen betekenen dat we in bepaalde gevallen een afbetalingsplan opstellen, maar dat tegelijkertijd de leverancier een procedure blijft voeren in functie van het bekomen van zijn betalingen. Wij hebben deze problematiek aangekaart bij GeDIS en Intergem. Dit wordt momenteel onderzocht, alhoewel dit wellicht een probleem zal zijn dat op het vlak van de wetgeving zal moeten aangepast worden.

De toegekende subsidies uit het fonds van minister Vande Lanotte bedragen ongeveer 125 000,- EUR. Deze subsidies werden aangewend voor het loon van twee sociaal assistenten die ter beschikking gesteld werden voor het Sociaal Huis. 24 800,- EUR werd gereserveerd voor eventuele rechtstreekse tussenkomsten.

Collega Keytsman had ook nog een vraag in verband met de aantallen. Over de huidige periode kunnen we uiteraard niets zeggen. Het ligt al vanaf juni stil. Voor 2002 ging het over 1.206 dossiers. Positief is wel dat het er voor 2003 nog ‘slechts’ 567 waren.



