VRAGENUUR VAN 27 APRIL 2004

Vraag raadslid Benoit Wauters : Verhuis Pastoor Lauwereysstraat - informatievergadering

Op 25 november 2003 vroeg ik aandacht voor de gedwongen verhuis van de mensen in de Pastoor Lauwereysstraat. De mensen waren toen enorm ongerust. Ik stelde voor om voor de betrokkenen een informatievergadering te organiseren. De schepen antwoordde mij toen “dat er geen ongerustheid is zolang u de mensen zelf niet ongerust maakt”. Iedereen zou reeds zeer goed geïnformeerd geweest zijn. Met andere woorden: er waren geen problemen. Alleen de oppositie maakt problemen. Uit mijn persoonlijke gesprekken en uit de dagbladen kan ik evenwel afleiden dat een informatievergadering geen overbodige luxe zou geweest zijn. Het is maar nadat de nood door sommige bewoners in de dagbladen wordt kenbaar gemaakt, dat men optreedt met hulp bij verhuis.

Ik blijf erbij dat een informatievergadering veel problemen had kunnen verhelpen.

Vraag:

Is het cbs bereid om in soortgelijke situaties in de toekomst wel een informatievergadering te organiseren?



Antwoord schepen Patrick De Smedt

Algemeen kan gesteld worden dat met de bewoners van onze sociale woongelegenheden wel degelijk regelmatig of af en toe (naar gelang de noodzakelijkheid) bewonersvergaderingen gehouden worden in samenwerking met buurtwerk Acro. Ik kan u verzekeren dat dit meestal geen aangename en dikwijls moeilijk te leiden vergaderingen zijn. In functie van de verhuis Pastoor Lauwereysstraat werd gelet op het individueel karakter en het individueel belang van de betrokkenen de voorkeur gegeven aan individuele gesprekken en begeleiding. De mensen waren hier trouwens bij wijze van spreken allen concurrenten van elkaar in functie van de toewijzing van de nieuwe woongelegenheden. Deze mensen samenbrengen zou geen goede zaak geweest zijn. De ganse verhuisoperatie is ondertussen bijna achter de rug en hiertoe werden bij alle bewoners door onze maatschappelijk werkers minstens twee huisbezoeken gebracht, werden zij schriftelijk geïnformeerd, werden begeleidde bezoeken aan de mogelijke nieuwe woningen gebracht en werd (indien gewenst) hulp geboden bij de verhuis. Hoe moeilijk en pijnlijk de situatie voor sommigen ook was, toch kan gesteld worden dat achteraf bekeken de meeste bewoners tevreden zijn. De verschenen artikels in een plaatselijk persorgaan geven echter een ander beeld. Ik moet u in alle eerlijkheid stellen dat deze, noem het sensatiegerichte, berichtgeving op basis van info door twee bewoners volkomen onjuist is en perfect kan en zal weerlegt worden. Doordat het hier tegelijkertijd gaat over twee persoonlijke dossiers met een confidentieel karakter kan ik hier in openbare vergadering niet op ingaan. Ik wil echter met alle kracht de betrokken stadsambtenaren en stadswerklieden verdedigen. Aan dit dossier werd hard en correct gewerkt. Zij verdienen wat meer respect en waardering van de betrokkenen en van de pers. Het gekende, maar meestal onterechte clichébeeld dat nog steeds algemeen verspreid wordt over overheidspersoneel werd in deze artikels volkomen onterecht nog maar eens versterkt. Eigenlijk kan hier sprake zijn van laster en eerroof in hoofde van ons personeel. Ik vrees dat men hier te ver gegaan is. Dit kan niet getolereerd worden. Het college zal zich beraden over de gepaste manier waarop hier kan en dient gereageerd te worden.

Rond dergelijke thema’s, waarbij de mensen eigenlijk concurrenten van mekaar zijn, is het niet passend gezamenlijke vergaderingen te houden. Wij zullen ook in de toekomst op dezelfde manier te werk gaan.



