VRAGENUUR VAN 25 MEI 2004

Vraag raadslid Willy Bosteels : Aansluiting aan het openbaar rioleringsnet voor de woningen gelegen  Troyenbosweg Meldert-Aalst 

De bewoners van de woningen gelegen in de Troyenbosweg te Meldert-Aalst blijven tot hiertoe verstoken van de aansluiting van hun woning aan het openbaar rioleringsnet. Reeds eerder werden de kredieten voor de uitvoering van deze werken ingeschreven in de begroting, doch voor de uitvoering der werken werd gewacht op de voltooiing van de collectorwerken in de Kammenstraat (thans Kammenkouterstraat) te Meldert. Nu deze collectorwerken voltooid zijn, bestaat er dan ook geen reden meer om deze rioleringswerken in de Troyenbosweg te Meldert verder uit te stellen.

Vraag:

Voor wanneer is de uitvoering van deze werken voorzien?



Antwoord schepen Patrick De Smedt

Het is inderdaad zo dat wij bij de opmaak van het Aquafin-dossier, nl. de prioritaire riolering Opwijksesteenweg/Waverstraat te Moorsel, er op dat ogenblik aan gedacht hebben om de woningen in de Troyenbosstraat aan te sluiten op de aan te leggen riolering. Op dat moment zijn ook de kredieten ingeschreven geweest in de begroting. De investering werd geraamd op 60 000,‑ EUR voor een zestal woningen. De woningen in de Troyenbosstraat zijn eigenlijk gelegen in landbouwgebied en de optie die we toen aan het nemen waren is doorkruist geweest door het feit dat we in de toekomst moeten gaan nadenken over de afbakening van de verschillende zuiveringszones. De keuze tussen individuele zuivering of collectieve zuivering in de verschillende systemen van riolering. De Troyenbosstraat bevindt zich in het grensgebied tussen die individuele en collectieve zuiveringsgebieden. In afwachting van de afbakening van deze zones wenst de stad hier geen precedent te scheppen. Ook al heeft het in de begroting gestaan, het zou niet goed zijn om vooraleer we tot de definitieve afbakening zijn gekomen de werken uit te voeren. We gaan nog moeten wachten tot die afbakeningen gebeurd zijn. Nadien zal de stad zich moeten uitspreken over de mate waarin ze in dat buitengebied eventuele individuele zuiveringen, die noodzakelijk zullen zijn, zullen meefinancieren. We kunnen ook nog de keuze maken om dure rioleringen aan te leggen. Dat is een algemeen debat dat we nog moeten voeren en waarbij we een algemene beslissing zullen moeten nemen die zal gelden voor gans ons grondgebied. Daarin zal de Troyenbos op één of andere manier passen.

Raadslid Willy Bosteels
Een woning in Moorsel die ook gelegen is in de Troyenbosweg is wel aangesloten op het moment van de uitvoering van de werken door Aquafin. Voor de andere woningen die hoger gelegen zijn is dat niet het geval. Laat uw diensten eens gaan kijken waar het water terechtkomt.

Schepen Patrick De Smedt

Dat is niet het enige geval en dat is ons probleem. Ofwel pakken we naar aanleiding van werken bepaalde situaties aan met als gevolg dat we op dat ogenblik een precedent scheppen. Dat mogen we zeker niet doen. Het huis dat u aanhaalt zal waarschijnlijk te maken hebben met de mogelijkheid tot rechtstreekse aansluiting. Daarvoor hebben we geen bijkomende riolering moeten leggen op kosten van de stad.

Raadslid Willy Bosteels
Voor de andere woningen stelt zich inderdaad een probleem.

Schepen Patrick De Smedt

Zo zijn er nog een 300-tal woningen op ons grondgebied. In deze vraag gaat het over zes woningen. We moeten naar een eenvormige oplossing gaan.



