VRAGENUUR VAN 25 MEI 2004

Vraag raadslid Willy Bosteels : Sanering van de Koesteertbeek (grens Moorsel – Meldert)

Reeds eerder heb ik tijdens de gemeenteraad een vraag gesteld omtrent de sanering van voornoemde beek. Uit een verslag van de bevoegde diensten van de provincie Oost-Vlaanderen, blijkt dat de waterbodem van deze waterloop verontreinigd is met PAK’s. Om voormelde reden zou het vervuild slib dan ook dienen afgevoerd. Door de bevoegde diensten van de provincie werd indertijd aan de nv Aquafin gevraagd na te gaan in welke mate er collectorwerken langs deze waterloop voorzien waren. De collectorwerken langs deze beek zijn thans voltooid en kunnen dan ook geen reden meer zijn om de sanering van deze beek verder uit te stellen.

Vragen:

Beschikt de dienst Leefmilieu over een tijdsschema voor de sanering van deze beek? Zoniet kan er dan bij de bevoegde diensten van de provincie aangedrongen worden om de sanering van deze beek te realiseren?



Antwoord schepen Patrick De Smedt
Over deze aangelegenheid heeft u reeds vroeger vragen gesteld. Ondertussen zijn er al heel wat werken uitgevoerd en zijn er een aantal lozingspunten die op de beek zaten verholpen, behalve één. Er is nog één nieuw punt vastgesteld. Dat is het resterende lozingspunt dat zich nog in Baardegem-Dorp situeert en waarbij zal moeten gewacht worden op de verdere heraanleg van de N411, gepland in 2006-2007. De Koesteertbeek is een beek van tweede categorie en valt onder de provincie. De provincie is volop bezig met de systematische analyse van de onderzoeken op het slib. Afhankelijk van die resultaten zal men bepalen in welke gebieden men gefaseerd tot uitvoering zal gaan. Hier gaat het om een beek die gelegen is in natuurgebied. Dat geeft een aantal bijkomende elementen waarmee rekening moet gehouden worden. Er moet ook een bouwvergunning aangevraagd worden. Ondertussen zijn er ook twee overstorten op de beek geïnstalleerd. Dat wil zeggen dat bij hevige regenval de riolering bijkomend kan overstorten in die beek. Dat zal ook een rol spelen bij de beslissing die de provincie zal nemen. Op basis van uw vraag hebben we nogmaals geïnformeerd naar een mogelijke timing. Vermoedelijk zal dit volgend jaar zijn, maar een echt engagement wil men voorlopig nog niet op papier zetten.



