VRAGENUURTJE 7 SEPTEMBER 2004

Vraag raadslid Lucette Callebaut : Bio-zuivere riolen, ook in Aalst?

In Ninove wordt al een paar jaren een nieuwe methode uitgeprobeerd om riolen met een biologische oplossing schoon te maken. Het gaat hier om een proefproject in de deelgemeente Appelterre.

De toegepaste methodiek bestaat uit het strooien van minerale korrels, waardoor het slib op een natuurlijke manier wordt afgebroken. Dit strooien moet een aantal keren worden herhaald.

Het stadsbestuur blijkt in ieder geval tevreden te zijn over het behaalde resultaat. Recent besliste ze dan ook om deze methode toe te passen in een aantal andere wijken van de stad.

Vragen:
-
Op welke manier worden de Aalsterse riolen gereinigd? Hoe vaak gebeurt dat?

-
Wordt de “biologische aanpak” ook al toegepast of uitgeprobeerd?

-
Hoe gaat men te werk bij het schoonmaken van grachten en beken?



Antwoord schepen Patrick De Smedt


Het principe van dit systeem is de afbraak van organisch afval door bacteriën, in dit geval leverbaar in korrelvorm. Dit is een systeem dat eigenlijk identiek is aan wat in het beluchtingbekken van het waterzuiveringsstation gebeurt en zelfs in septische putten. Het probleem met de toepasbaarheid van dit systeem in riolen en beken is het feit dat er hier voortdurend stroming is. Hierdoor kunnen de bacteriën niet lang ter plaatse blijven, hetgeen een voorwaarde is om tot een goed resultaat te kunnen komen. Bovendien gaat het bij riolen zelden om organisch slib, maar om zand en anorganisch afval. Een gemengde of half gescheiden riolering waarvan de rioolkolken regelmatig onderhouden worden, dient eigenlijk nooit gereinigd te worden. Bij regenweer wordt alles ‘schoongespoeld’. Op plaatsen waar zich toch organisch afval zou ophopen dient de oorzaak opgespoord te worden. In stilstaand water waar wel veel organisch slib aanwezig is, werkt dit systeem wel zeer goed. Wij pasten dit systeem reeds toe in onze parkvijvers. Ook in Meldert gaan we in de Semelaarsbeek dit systeem uittesten na de werken die we vanavond hopelijk gaan goedkeuren.

Op dit moment is er maar één firma die deze producten levert. Er is dus geen concurrentie wat wellicht de prijs zal beïnvloeden.

Wortelgroei in onze ondichte rioolvoegen en de zogenaamde ‘zuigers’ op de rioleringen zijn veel grotere en duurdere onderhoudsproblemen dan het slibprobleem.



