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Vraag raadslid Bosteels- Netheid van straten en pleinen

Wanneer wij onze toer doen door de deelgemeenten stellen wij vast dat de straten en pleinen er niet altijd zo net bijliggen.

Door het uitzonderlijk laattijdig vallen, dit jaar, van de bladeren van de bomen, liggen langs vele wegen nog rottende bladeren op de voetpaden en in de weggoot. Deze betekenen een gevaar voor de voetgangers en belemmeren een goede afvoer van het hemelwater.
Maar ook ander klein vuil (blikjes, papier, sigarettenpeuken) blijven langer dan nodig onze wegen en pleinen in de deelgemeenten ontsieren.

Waar in de binnenstad dagdagelijks een reinigingsploeg actief is zien wij in de deelgemeenten eerder sporadisch de borstelwagen doorkomen.

Bovendien wordt onze aandacht erop gevestigd dat bij de vuilnisbakjes langs de Leirekensroute, regelmatig zwerfvuil achterblijft?

In het vooruitzicht van de eindejaars- en nieuwjaarperiode vragen wij dan ook dat de straten en pleinen in de deelgemeenten eens een grondige reinigingsbeurt zouden krijgen.

Trouwens de netheid van straten en pleinen geeft mede een grotere uitstraling aan onze stad.



Antwoord schepen De Smedt

Vooreerst geldt natuurlijk nog steeds het politiereglement waarin bepaald wordt dat de inwoners zelf moeten instaan voor het reinigen van voetpad en weggoot.

In de binnenstad (kan dit niet uitsluitend worden opgedrongen aan de inwoners) gelet op de bijkomende dagelijkse vervuiling door schoolgaande jeugd, de winkelende massa, de pendelaars, het veel drukker verkeer, de parkings, de pleintjes enz..

Het is normaal dat de 'stadsreiniging' hier actiever is. Het straatbeeld van de binnenstad èn omgeving is voor haar aantrekkingskracht medebepalend.

In de buitengemeenten gebeurde er vroeger heel weinig (behalve klachtenbehandeling en opkuis na kermissen en manifestaties).Sinds 2 jaar is daar verandering in gekomen. Een investering van ong. 150.000 € in een straatveegmachine maakte het mogelijk om toch om de 6 weken een buitengemeente aan te doen. In 2006 wordt de aankoop van een bijkomende straatveegmachine voorzien. Buitengemeenten zullen dan een maandelijkse grondige veegfrequentie krijgen.

Ook en vooral tijdens de kerst- en nieuwjaarsperiode zal de dienst 'stadsreiniging' haar pijlen vooral moeten richten op de binnenstad.

De overlast van menselijke activiteiten kent hier dan een grote toevloed. Ook rekening houdend met de verlofperiode wordt er gezorgd voor een voldoende standby-ploeg.

Het ruimen van bladeren gebeurt vanaf eind oktober tot midden februari op zoveel mogelijke plaatsen  (maar niet overal). Met het bijkomend materieel zal ook dit frequenter èn uitgebreider kunnen georganiseerd worden.

De Leirekensroute wordt wekelijks opgekuist. Tussendoor geplaatst zwerfvuil ontsiert deze opkuis. Na onze werken is dikwijls het beeld vlug hetzelfde. Alleen via mentaliteitswijziging bij de bevolking kan hierin verbetering komen.

Hierbij helpen onze preventieve zwerfvuilcampagnes en kan er sinds kort zelfs repressief worden opgetreden. Het initiatief is nog te jong om het effect te kunnen beoordelen. 
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